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Пояснительная записка к проекту распоряжения 
Правительства Республики Северная Осетия-Алания 
«Об итогах социально-экономического развития Республики 
Северная Осетия-Алания за 2009 год»

Общеэкономические показатели

По итогам социально-экономического развития за 2009 год наблюдается рост основных показателей развития республики.
Оборот организаций увеличился на 8,6%.

Индекс промышленного производства составил 100,7%. 

Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг по добыче полезных ископаемых по сравнению с показателем за 2008 год вырос на 18,5%, по производству и распределению электроэнергии, газа и воды - на 12,6%.

Объем строительно-монтажных работ составил 12241,1 млн. рублей (100,2%). 

Введено в эксплуатацию 197,7 тыс. кв. метров жилья, что больше показателя за 2008 год на 0,4%.

Выпуск продукции сельского хозяйства вырос по сравнению с показателем за 2008 год на 4,1%. 

Оборот розничной торговли за отчетный период составил 41930,5 млн. рублей, или 100,4% к уровню показателя за 2008 год.
Денежные доходы на душу населения увеличились по сравнению с показателем за 2008 года на 17,1%.
Объем платных услуг населению составил 15345,8 млн. рублей и вырос на 1,8%.
Объем услуг связи составил 107,1%.
Средняя заработная плата по республике на 1 декабря 2009 года достигла 10831,9 рубля и увеличилась на 17,8% по сравнению с показателем предыдущего года, при этом реальная заработная плата увеличилась на 4,8%.
Уровень средней заработной платы в целом по республике превысил уровень прожиточного минимума в 2,7 раза. 

Реальные денежные доходы населения выросли на 2,2%.
В консолидированный бюджет республики поступило налогов на 1,0% больше, чем в 2008 году. 

Индекс потребительских цен к показателю декабря 2008 года составил 108,4%. Этот показатель самый низкий среди республик Северо-Кавказского федерального округа.
На территории республики осуществляется реализация значимых инвестиционных проектов. 

В 2009 году ОАО «Газпром» завершил строительство магистрального газопровода Дзуарикау – Цхинвал протяженностью 163 км, из которых 92,8 км – по территории Республики Северная Осетия-Алания, с годовым объемом инвестиций 2536 млн. рублей.

В рамках соглашения о сотрудничестве Компанией «PricewaterhouseCoopers Russia B.V.». в 2009 году открыт на территории республики офис для предоставления аудиторских услуг в области бизнес-консультирования, налогообложения и права. 

За счет средств ОАО «РусГидро», в объеме 3127 млн. рублей осуществлялось строительство Зарамагских ГЭС на реке Ардон мощностью 352 МВт. Введена в эксплуатацию головная ГЭС - 15 МВт. Кроме того, указанным инвестором ведется строительство Фиагдонской малой ГЭС мощностью 5,1 МВт.

ОАО «Турбохолод», входящим в состав Группы компаний «Меркурий», в 2009 году введена в эксплуатацию Фаснальская малая ГЭС мощностью 6,4 МВт. 
ООО «УГМК-Холдинг» реализуется программа развития ОАО «Электроцинк». Объем инвестиций в 2009 году – 190,8 млн. рублей.

Северо-Осетинским филиалом ОАО «ЮТК», филиалами ОАО «МТС» и ОАО «Вымпелком», а также ОАО «Связной Юг», ЗАО «Мобиком-Кавказ» на развитие электрической и сотовой связи направлено 243,2 млн. рублей.

На проводимом в сентябре 2009 года VIII Международном инвестиционном форуме «Сочи-2009» подписаны соглашения на сумму более 2 млрд. рублей, в том числе с ООО «Иртелком» - по строительству в республике оптико-волоконной мультисервисной сети для развития спутниковой связи и цифрового телевидения, с ООО «Фабекс Джинс» - по увеличению производственных мощностей, с ООО «Владикавказский технологический центр «Баспик», ОАО «Экран-Оптические системы» - по созданию производства оптико-электронных элементов, приборов и аппаратуры двойного применения, с Госкорпорацией «Олимпстрой» - по развитию и расширению сотрудничества.

В целях оказания государственной поддержки 5 предприятиям, реализующим инвестиционные проекты на территории республики, в виде возмещения за счет средств республиканского бюджета части затрат на уплату процентов по кредитам, полученным в коммерческих банках в 2009 году выделено 16 млн. рублей (ООО «Агрофирма «Фат», ООО «Миранда», ООО «Ир-лес», ООО «ЖИРАФ», ООО «Снежная Королева»). 

Все мероприятия по направлениям приоритетного национального проекта «Образование» проводятся в соответствии с федеральными и республиканскими нормативными правовыми актами в сроки, установленные сетевым графиком Минобрнауки Российской Федерации. За выполнение функции классного руководителя 3933 педагогическим работникам выплачено из федерального бюджета 53,5 млн. рублей. 

В рамках реализации приоритетного национального проекта «Здоровье» с начала 2009 г. медицинским работникам, оказывающим первичную медико-санитарную помощь, произведены дополнительные выплаты в размере 100,9 млн. рублей. Медицинским работникам фельдшерско-акушерских пунктов и скорой помощи выплачено 30,4 млн. рублей. На оказание высокотехнологичной медицинской помощи в федеральные центры направлено 2410 жителей республики. 

Вместе с тем по итогам 2009 года наблюдается отставание по ряду показателей.

Объем отгруженной промышленной продукции в целом снизился на 30,9%.

Инвестиции в основной капитал составили 91,0%.
Сократился грузооборот предприятий автотранспорта и составил 61,1% к показателю 2008 года.

На 1 января 2009 г. численность официально зарегистрированных безработных составила 13,0 тыс. человек, уровень регистрируемой безработицы – 3,6% против 3,2% на соответствующую дату прошлого года.
Несмотря на все трудности, Правительством Республики Северная Осетия-Алания принимаются меры по преодолению негативных тенденций в экономике. 
В 2010 году предстоит реализовать план мероприятий по выполнению основных положений Послания Президента Российской Федерации Д.М. Медведева Федеральному Собранию Российской Федерации от 13 ноября 2009 года и Доклада - послания Главы Республики Северная Осетия-Алания Т.Д. Мамсурова от 30 декабря 2009 года; разработать и исполнить программу антикризисных действий Правительства Республики Северная Осетия-Алания на 2010 год с учетом мер модернизации экономики Республики Северная Осетия-Алания; реализовать основные мероприятия Программы действий Правительства Республики Северная Осетия-Алания на 2010 год; подготовить доклад Главы Республики Северная Осетия-Алания о достигнутых значения показателей для оценки эффективности деятельности органов исполнительной власти Республики Северная Осетия-Алания за 2009 год и его планируемых значениях на 2010-2012 г.г.
Промышленность, транспорт, связь
За 2009 год объем отгруженной промышленной продукции составил 14668,6 млн. руб. и по сравнению с показателем в соответствующем периоде прошлого года составляет 77,3%, в том числе по видам экономической деятельности: по добыче полезных ископаемых – 244,1 млн. руб. (118,5 %), обрабатывающим производствам – 11087,8 млн. руб. (70,1 %), производству и распределению электро - и теплоэнергии – 3336,8 млн. руб. (112,6 %).
Удельный вес добычи полезных ископаемых в общем объеме отгруженной промышленной продукции составил 1,7 %, обрабатывающих производств – 75,6 %, производства и распределения электроэнергии – 22,7%.

Рост объемов отгруженной продукции в целом обеспечили предприятия: по добыче прочих полезных ископаемых – 244,1 млн. руб. (118,5 %), по производству мяса и мясопродуктов – 852,8 млн. руб. (138,7%), по производству молочных продуктов – 111,5 (111,0%), по текстильному и швейному производству – 183,5 млн. руб. (133,7%), по обработке древесины и производству изделий из дерева – 7,9 млн. руб. (2,9 раза), по производству изделий из бумаги и картона – 157,5 млн. руб. (159,1%), по издательской деятельности – 53,9 млн. руб. (106,6 %), по производству фармацевтической продукции – 1,5 млн. руб. (в 2 раза), по производству кирпича, черепицы – 266,8 млн. руб. (119,9%), по производству изделий из бетона, гипса и цемента – 128,4 млн. руб. (106,2%), по производству электронных компонентов, аппаратуры для радио, телевидения и связи – 281,1 млн. руб. (145%), по производству прочей продукции – 392,5 млн. руб. (109,6%), по производству, передаче и распределению электроэнергии – 1588,3 млн. руб. (101,7%), по производству, передаче и распределению пара и горячей воды (тепловой энергии) – 1100,6 млн. руб. (133,7%).
Индекс промышленного производства по всем видам экономической деятельности составил 100,7 %, в том числе по добыче полезных ископаемых – 110,0%, по обрабатывающим производствам – 98,9%, по производству и распределению электро - и теплоэнергии – 105,9 %. 

Рост производства по отраслям обеспечили: производство молибдена металлического - в 5,3 раза больше, чем в аналогичном периоде прошлого года, автотракторного электрооборудования – на 19,2%, шпона строганого – на 13,3%, ящиков из картона – на 53,0 %, материалов строительных нерудных – в 2,4 раза, раствора строительного – на 11,8%, тюлегардинных изделий – на 2,3%, картона гофрированного – в 3,6 раза, белья постельного – на 23,1 %, столов – в 9,2 раза, стульев – в 1,8 раз, изоиздания – в 1,7 раза, электроэнергии – на 5,7%, спирта этилового – в 1,8 раз, пива – на 32,2%.

Снижение индексов обрабатывающих производств отмечено в производстве электрооборудования: выпуск аппаратуры низковольтной электрической снизился на 63,6%, приборов и средств автоматизации и запасных частей к ним – на 20,0%, резисторов – на 18,6%.

В химическом производстве снизился выпуск серной кислоты на 13,8%.

В производстве резиновых и пластмассовых изделий выпуск пленки полимерной снизился на 54,3% , изделий из пластмасс – на 72,7%.
В металлургическом производстве снизился выпуск вольфрама металлического на 26,5%, свинца – на 26,7 %, цинка – на 3,7 %, проката медного - на 58,0%, вольфрамо-кобальтовых сплавов – на 11,9%, сплавов титано-вольфрамовых - на 71,8%.

В добыче топливно-энергетических ресурсов снизилась добыча нефти на 63,3%.

В производстве и распределении электроэнергии, газа и воды снизилось производство теплоэнергии на 17,2%.

В производстве прочих неметаллических изделий уменьшилось производство конструкций и деталей сборных железобетонных на 54,7%, смесей асфальтобетонных – на 50,9%, кирпича строительного – на 20,4%, бутылки – на 13,4%. 
В производстве пищевых продуктов, включая напитки, снизился выпуск водки и ликероводочных изделий на 57,2%, вин виноградных – на 63,6%, вин шампанских - на 42,1%, воды минеральной – на 34,7%, мяса, включая субпродукты, – на 70,4%, масла животного – на 9,4%, хлеба и хлебобулочных изделий – на 25,7%.
Общими причинами, тормозящими рост производства, являются использование низкопродуктивных, энергозатратных и материалоемких технологий, не позволяющих выпускать конкурентоспособную продукцию, сверхнормативный физический износ большинства основных производственных фондов промышленных предприятий, труднодоступность кредитных ресурсов, рост тарифов на электроэнергию, услуги железнодорожного и автомобильного транспорта.

Кроме того, на снижение показателей производства оказали влияние сокращение внутреннего и внешнего рынков, вызванное кризисом, а также рост цен на сырье для твердосплавного производства, уменьшение объема заказов, в т.ч. оборонных и государственных, на вольфрам и твердые сплавы, снижение мировой цены на цинк и свинец, возрастающее давление импорта на рынке гардинного полотна и продукции швейной отрасли, в деревообрабатывающем секторе и в производстве строительных материалов. 
По состоянию на 01.12.2009 г. из 63 обследуемых крупных и средних предприятий промышленности прибыль на сумму 98,0 млн. руб. получена 18 предприятиями обрабатывающего производства (43,9% от их общего количества), на сумму 213,8 млн. руб. – 6 предприятиями производства и распределения электро - и теплоэнергии (33,3%) и на сумму 2,0 млн. руб. – 2 предприятиями по добыче полезных ископаемых (50%).

В результате неплатежей и несвоевременных расчетов получены убытки 23 предприятиями обрабатывающего производства на сумму 335,1 млн. руб. (56,1% от их общего количества), 12 предприятиями производства и распределения электроэнергии, газа и воды – 730,2 млн. руб. (66,7%), и на сумму 55,9 млн. руб. – 2 предприятиями по добыче полезных ископаемых (50%).

Наиболее убыточными оказались предприятия по производству пищевых продуктов, включая напитки: доля убыточных в общем числе организаций составила 50% (2008 г.- 52,4%), потери - 123844 тыс. рублей (205,6% к показателю в соответствующем периоде прошлого года);

текстильное и швейное производство: 66,7% (2008 г. - 40,0%), 9660 тыс. рублей (902,0%);

предприятия по производству картона: 50%(2008 г.- 100%), 1378 тыс. рублей (12%);

 предприятия по производству элекротехнического и электронного оборудования: 62,5% (2008 г.- 60%), 47161 тыс. рублей (146,5%).

Кредиторская задолженность по крупным и средним предприятиям промышленности составила 8134,5 млн. руб., из нее просроченная – 4485,6 млн. руб. (55,1% от общей суммы задолженности), дебиторская задолженность – 8021,5млн. рублей, из нее просроченная – 2194,9 млн. рублей (27,4% от общей суммы задолженности). 

Причины убыточности предприятий - в отказе традиционных потребителей от ранее заключенных договорных обязательств (ОАО «Кетон», ОАО «Победит», ВВРЗ, ОАО «Электроконтактор» и др.) и, соответственно, в падении объемов производства ниже уровня, обеспечивающего его рентабельность; в росте себестоимости конечной продукции за счет удорожания сырья, материалов и энергоносителей при растущих накладных расходах (основные фонды, территория, штаты); в устаревших материалоемких и энергозатратных технологиях; в чрезвычайно трудных условиях получения банковских кредитов на пополнение оборотных средств и на развитие производства.

Основными причинами образования просроченной дебиторской и кредиторской задолженностей являются неплатежи и просроченная задолженность потребителей за отгруженную продукцию и выполненные предприятиями работы и услуги, а также задолженность поставщикам и подрядчикам за товары, работы и услуги.

За 2009 год предприятиями грузового автомобильного транспорта и индивидуальными предпринимателями перевезено 60,4 тыс. тонн грузов (48,1% от показателей в соответствующем периоде 2008 года), грузооборот предприятий автотранспорта составил 11406 тыс. ткм (61,1 %). Причиной снижения объемов грузовых перевозок является сокращение заказов, в том числе «белых»,  на перевозимую продукцию.

Пассажирским автотранспортом предприятий и привлеченных физических лиц перевезено 70,2 млн. пассажиров (92,5%). Пассажирооборот за отчетный год по отношению к показателю  прошлого года снизился на 9,3%.

За 2009 год Северо-Осетинским филиалом ОАО «ЮТК» получено выручки от реализации товаров, услуг на сумму 1004,2 млн. рублей, что на 5,0% выше уровня, достигнутого в предыдущем году. Предоставлено услуг связи на сумму 949,8 млн. рублей, что на 4,7% больше, чем в 2008 году.

Объем услуг связи, предоставленный населению, составил 581,8 млн. рублей, это на 23,5 млн. рублей больше, чем в 2008 году (104,2%).

Рост доходов от услуг Интернет по сравнению с показателем прошлого года составил 37,2 % и связан с дальнейшим развитием и продвижением услуг широкополосного доступа по технологии xDSL .

За 2009 год в Республике Северная Осетия-Алания установлено 4749 телефонов, в том числе 3676 населению, от ветеранов ВОВ заявлений не поступало. По обеспеченности населения республики телефонной связью Северо-Осетинский филиал по-прежнему занимает лидирующее место в Южном федеральном округе, и этот показатель составляет 26,4 телефона на 100 жителей (21,5 - по ЮФО).

Малое предпринимательство

В сфере малого предпринимательства республики по итогам года действуют 3240 малых и микропредприятий и 17932 индивидуальных предпринимателя.

Малыми предприятиями отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами за 2009 год на сумму 10,4 млрд. руб. (без НДС и акциза), темп роста по сравнению с аналогичным показателем 2008 года составляет 106%. 

Численность занятых в малом предпринимательстве и микропредприятиях - 39700 человек, что составляет 102,6 % к аналогичному показателю 2008 года. Удельный вес занятых в малом бизнесе (с учётом индивидуалов) в общей численности занятых в республике составляет 13,3%.
Доля продукции малых предприятий в ВРП составила 17,6%.

Агропромышленный комплекс
Объем продукции сельского хозяйства, произведенной в 2009 году, составил 14,7 млрд. руб., или 104,1 % к уровню в 2008 году.

В связи со сложившимися в республике неблагоприятными погодными условиями (заморозки, засуха, градобития) общая площадь гибели посевов сельскохозяйственных культур превысила 19 тыс. гектаров, сумма ущерба составила 164 млн. рублей. В результате валовой сбор зерновых составил 457,5 тыс. тонн, что меньше, чем в 2008 году на 62,9 тыс. тонн (или на 12,1 %). Валовой сбор кукурузы на зерно составил 336,2 тыс. тонн (или 95 % к  собранному в предыдущем году). Урожайность ее составила 65 центнеров с гектара, это самый высокий показатель в Южном федеральном округе. 

Собрано картофеля 161,3 тыс. тонн (в 2008 году - 130,4 тыс. тонн), овощей – 40,0 тыс. тонн (32,8 тыс. тонн), что выше уровня в 2008 году на 23,7 % и на 22 % соответственно.

Под урожай будущего года озимый сев проведен на площади 43,0 тыс. гектаров, что меньше, чем в прошлом году на 10 тыс. гектаров. 

 В СПК «Де-Густо» дали первый урожай заложенные в 2005 году садовые насаждения – 240 тонн. В целом по республике в 2009 году заложено 60 гектаров садов из планируемых 300 гектаров. Плановые показатели не выполнены по причине резкого подорожания семенного материала и саженцев (на 70 %). 
В хозяйствах всех категорий производство основных видов продукции животноводства составило: мяса (в живом весе) – 56,2 тыс. тонн (или 100,5 % к уровню 2008 года), молока - 189,6 тыс. тонн (или 101,8 %), яиц - 131,1 млн. штук (или 100,1 %).

Удельный вес хозяйств населения в общем объеме производства мяса составил 69 %, молока – 84 %, яиц – 85,5 %. Удельный вес крестьянских (фермерских) хозяйств составил соответственно 7,8 %, 6,0 %, 1,3 %.

В сельскохозяйственных организациях в 2009 году по сравнению с показателем в 2008 году производство мяса (в живом весе) увеличилось в 1,5 раза и составило 13,0 тыс. тонн, молока – на 24 % (18,8 тыс. тонн), производство яиц сократилось на 2 % и составило 17,3 млн. штук.

В 2009 году производство мяса птицы увеличилось в 1,3 раза и составило 10,3 тыс. тонн. За период 2006-2009 г.г. в республике введено в эксплуатацию 11 птицецехов по откорму бройлеров на 220 тыс. голов, в результате потребности населения в мясе птицы покрыты на 80 %.

На 1 января 2010 года в хозяйствах всех категорий увеличилось поголовье крупного рогатого скота на 4,5 % и составило 137,1 тыс. голов, в том числе коров - на 2 % (66,0 тыс. голов), поголовье овец и коз - на 10,9 % (81,2 тыс. голов). Уменьшилось поголовье свиней на 3,9 % и составило 47,0 тыс. голов.

В сельскохозяйственных организациях поголовье овец и коз выросло на 29 % и составило 30,5 тыс. голов. Поголовье крупного рогатого скота осталось на уровне прошлого года (15 тыс. голов). Поголовье свиней сократилось на 40 % и составило 8,6 тыс. голов.

В структуре поголовья скота доля хозяйств населения составила 82,8 % поголовья крупного рогатого скота, 79,1 % свиней, 56 % овец и коз. Доля крестьянских (фермерских) хозяйств и индивидуальных предпринимателей составила 6,2 % поголовья крупного рогатого скота, 2,6 % свиней, 6,4 % овец и коз.

 В 2009 году в республике реконструировано 8 рыбоводных прудов площадью 31 га и в настоящее время их площадь составляет около 1 тыс. га, в результате производство рыбы к уровню прошлого года увеличилось в 1,5 раза и составило 644 тонны.

В рамках Республиканской целевой программы «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Республике Северная Осетия-Алания на 2008-2012 годы» объем субсидируемых кредитов составил 1740,0 млн. рублей, в том числе краткосрочных – 341,4 млн. рублей и инвестиционных – 930,2 млн. рублей. Объем субсидируемых кредитов, привлеченных крестьянскими (фермерскими) хозяйствами, личными подсобными хозяйствами, потребительскими кооперативами и гражданами, проживающими в сельской местности, составили 468,8 млн. рублей, что выше предусмотренных показателей в 2,2 раза и 1,5 раза выше, чем в 2008 году.

Инвестиции
Объем работ, выполненных по виду деятельности «строительство», за 2009 год составил 12241,1 млн. рублей (100,2 % к показателю в 2008 году).
За счет всех источников финансирования объем инвестиций в основной капитал республики составил 16700,4 млн. рублей (91,0% к 2008 года).
В рамках реализации приоритетного национального проекта «Доступное и комфортное жилье - гражданам России» введено в эксплуатацию 197, тыс. кв. метров жилых помещений (100,4% к 2008 году).

В 2009 году за счет государственных капитальных вложений введены в эксплуатацию две общеобразовательные школы на 720 мест: в пос. Калининский Моздокского района на 600 мест и пристройка к школе в пос. Рамоново Алагирского района на 120 мест, учебный центр со спортивным залом МВД по РСО-Алания в г. Владикавказе, также завершена реконструкция пускового комплекса школы в с. Хумалаг Правобережного района. Обеспечен ввод в эксплуатацию 23,4 км инженерных коммуникаций, из них 23,11 км - газовые сети в Кировском, Моздокском и Пригородном районах.

По объектам связи сданы в эксплуатацию подвижная радиотелефонная связь емкостью 3,52 тыс. номеров, радиорелейные линии связи протяженностью 764 км, 0,26 тыс. номеров телефонной связи в г.Владикавказе, три антенно-мачтовых сооружения и три башни сотовой связи.

В торговом комплексе республики введены в действие 10,18 тыс. кв. метров торговых площадей, 2,24 тыс. кв. метров общетоварных складов, предприятия общественного питания в г. Владикавказе, Моздокском и Пригородном районах на 685 посадочных мест и торгово-офисные центры общей площадью 18,05 тыс. кв. метров.

В 2009 году за счет средств федерального бюджета по объектам капитального строительства социальной сферы, инженерной и транспортной инфраструктуры в соответствии с предусмотренными объемами капитальных вложений выделено 2287,7 млн. рублей, которые освоены на 88,5 %. 
В рамках Федеральной адресной инвестиционной программы по объектам федеральной собственности в полном объеме осуществлено финансирование и использованы средства на проведение противопаводковых и берегоукрепительных работ в Алагирском, Ардонском, Моздокском и Пригородном районах (200,1 млн. руб.), строительство пристройки к зданию Управления Федерального казначейства (32,2 млн. руб.), пристройки к лабораторному корпусу «Музея природы» в г. Алагире (9,3 млн. руб.), реконструкцию учебного корпуса СКГМИ (СКГТУ) (4,3 млн. руб.) и здания Центра временного содержания для несовершеннолетних правонарушителей (15 млн. рублей), а также проектно-изыскательских работ по реконструкции объектов аэродрома аэропорта «Владикавказ» (18,3 млн. руб.).

На софинансирование объектов капитального строительства республиканской и муниципальной собственности в виде субсидий из федерального бюджета в 2009 году выделено в объеме годовых бюджетных назначений 1996,6 млн. рублей. По ГУП «УКС-дирекция по инвестициям» Правительства Республики Северная Осетия-Алания, на долю которого приходится 61 % от объемов указанных средств, при полном их поступлении в сумме 1219,1 млн. рублей фактическое освоение составило 90,1 % от годового лимита. 

В соответствии с Федеральной целевой программой «Юг России (2008-2012 годы)» в 2009 году на территории Республики Северная Осетия-Алания осуществлялись строительство и реконструкция 40 объектов здравоохранения, образования, инженерной инфраструктуры и дорожного хозяйства.

В связи с оптимизацией расходов федерального бюджета в 2009 году объем финансирования снижен с 1968,6 млн. рублей до 1352,8 млн. рублей и выделен в полном объеме: из республиканского бюджета выделено 157,67 млн. рублей, что составило 58,7% от обязательств, предусмотренных соглашениями с государственными заказчиками Программы; из внебюджетных источников – 61,38 млн. рублей.

За счет средств местного бюджета администрацией местного самоуправления Моздокского района разработана проектно-сметная документации на строительство и реконструкцию 4 объектов на сумму 1,4 млн. рублей.

На реализацию программных мероприятий привлечены внебюджетные средства инвесторов: ОАО «Турбохолод», входящего в состав Группы компаний «Меркурий», в объеме 13,02 млн. рублей, затраченных на строительство Фаснальской малой ГЭС мощностью 6,4 МВт (введенна в эксплуатацию в 2009 году), ООО «ОСПК» - 38,35 млн. рублей на строительство спортивно-оздоровительного комплекса «Порог неба» в Дигорском ущелье, КФХ «Илас» - 10 млн. рублей на строительство производственных помещений в с. Суадаг.

Общий объем выполненных работ по Программе составил 1512,4 млн. рублей (96,1% от уровня финансирования), в том числе по заказчикам-застройщикам:

ГУП «Управление капитального строительства - дирекция по инвестициям» Правительства Республики Северная Осетия-Алания - 942,46 млн. рублей (91%);

ГУ «Управление капитального строительства и социального обустройства села» Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Северная Осетия-Алания – 245,46 млн. рублей (111%);

Комитет дорожного хозяйства Республики Северная Осетия-Алания - 324,51 млн. рублей (100%).

Завершено строительство и реконструкция 19 объектов, в том числе:

пусковых комплексов общеобразовательной школы на 640 мест в с.Хумалаг и поликлиники г. Моздок, детского соматического корпуса Центральной районной больницы г. Моздок, лабораторного корпуса 1-ой городской больницы;

водопроводных сетей протяженностью 72,8 км (реконструкция и расширение Архонского группового водопровода, реконструкция водопроводной системы с. Цалык, Ларс), газовых сетей протяженностью 37,6 км (ст. Ново-Осетиновская, ст. Черноярская, пос. Притеречный, по ул. Первомайской г. Моздока и пос. Мизур). 

Вместе с тем остались неиспользованными полученные на капитальные вложения средства из федерального бюджета в объеме 184287,93 тыс. рублей.

На строительство и реконструкцию республиканских объектов и выплату субсидий по Федеральной целевой программе «Жилище» на 2002-2010 годы в 2009 году за счет средств федерального, республиканского и местных бюджетов профинансировано 548 млн. рублей, или 92,8 % годового лимита (590,6 млн. рублей). 

По подпрограмме «Модернизация объектов коммунальной инфраструктуры» на строительство и реконструкцию 5 объектов в Алагирском и Правобережном районах за счет средств федерального бюджета годовой объем в сумме 288 млн. рублей профинансирован и освоен  полностью. В рамках подпрограммы велось строительство водопроводных сетей и ливневой канализации в г. Беслане, Гусаринского водозабора, безнапорных канализационных коллекторов в городах Алагир и Беслан и водопроводных сетей в с. Црау.

 Кроме того, объем выполненных работ за счет финансирования 2008 года составил 35,6 млн. рублей. За счет указанных средств осуществлялись работы по реконструкции II очереди канализации в г. Моздоке и модернизации системы теплоснабжения Правобережного района.

В рамках данной подпрограммы на проведение мероприятий по переселению граждан из жилого фонда, признанного непригодным для проживания, за счет средств выделенных в 2008 году из федерального бюджета (98 млн. рублей), по данному направлению завершено строительство 72 - квартирного жилого дома в г. Алагире, в который переселены жители из аварийных жилых домов горных поселков Верхний Згид и Холст Алагирского района. В г. Владикавказе осуществляется строительство 70 - квартирного жилого дома в микрорайоне «Северный» общей площадью 3,8 тыс. кв. метров, ввод первой очереди которого планируется в 2010 году. На проведение мероприятий по переселению граждан из жилого фонда, признанного непригодным, муниципальному образованию Правобережный район перечислены средства в объеме 45 млн. рублей.

Кроме того, в декабре 2009 года из федерального бюджета перечислены средства в объеме 105,0 млн. рублей, которые в 2010 году будут направлены на строительство II очереди 70 квартирного  жилого дома в микрорайоне «Северный» и жилого дома в микрорайоне № 19 г. Владикавказа, а также для переселения указанной категории граждан в Алагирском и Ардонском районах.

На реализацию подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» из федерального, республиканского и местных бюджетов выделено 20 млн. рублей. За счет этих средств 46 молодым семьям оказана государственная поддержка на приобретение жилья. 

По подпрограмме «Выполнение государственных обязательств по обеспечению жильем категорий граждан, установленных федеральным законодательством» выдано 46 сертификатов на приобретение жилья за счет средств федерального бюджета на сумму 62,1 млн. рублей. 

По подпрограмме «Обеспечение земельных участков коммунальной инфраструктурой в целях жилищного строительства» за счет средств, выделенных в 2008 году из федерального бюджета в объеме 135,1 млн. рублей, осуществлялись мероприятия по строительству инженерной инфраструктуры в микрорайонах № 31-32 г. Владикавказа, а также работы по реконструкции детского сада № 10 и районного Дворца культуры в г.Алагире. Ввод в эксплуатацию указанных объектов планируются в I квартале 2010 года.

В рамках данной подпрограммы на обеспечение автомобильными дорогами новых микрорайонов массовой застройки в г. Алагире и г.Владикавказе за счет бюджетных ассигнований из федерального и муниципальных бюджетов в 2008-2009 годах выделено 84,1 млн. рублей, которые освоены на 85%.

С привлечением средств Фонда содействия реформированию ЖКХ на территории республики реализуются республиканские адресные программы. 

По программе проведения капитального ремонта многоквартирных домов в 2009 году выделены средства в сумме 379,6 млн. рублей, в том числе в полном объеме осуществлено финансирование за счет Фонда содействия реформированию ЖКХ - 263 млн. рублей, республиканского бюджета – 27,6 млн. рублей и местного бюджета - 70,0 млн. рублей. За счет средств собственников профинансировано 16,3 млн. рублей от предусмотренных 18,9 млн. рублей (86,2 %). Полностью завершены работы по 174 многоквартирным домам в г. Владикавказе и районах республики. 

По Адресной программе по переселению граждан из аварийного жилищного фонда с учетом необходимости стимулирования развития рынка жилья выделено  93,2 млн. рублей, в том числе: Фонд содействия реформированию ЖКХ – 86,9 млн. рублей, средства республиканского бюджета - 6,3 млн. рублей, которые направлены муниципальному образованию Правобережный район на завершение строительства 107 -квартирного жилого дома общей площадью 5,7 тыс. кв. метров. По состоянию на 1 января 2010 года строительные работы завершены и объект сдан в эксплуатацию. 

По Программе переселение граждан из аварийного жилищного фонда на 2009-2010 годы объем финансирования составил 501,54 млн. рублей, в том числе: Фонд содействия реформированию ЖКХ – 440,95 млн. рублей, средства республиканского бюджета – 25,82 млн. рублей, местных бюджетов – 34,77 млн. рублей. За счет всех источников финансирования выделено 481,9 млн. рублей (96,1 %). В связи с поздним поступлением денежных средств на счета муниципальных образований их освоение составило 48,9 % от объема финансирования.

Полное освоение финансовых средств, выделенных в 2009 году, намечается в I квартале 2010 года, снос аварийных многоквартирных домов - во II квартале 2010 года.

В ходе реализации мероприятий Программы улучшат жилищные условия 449 семей (1274 человека), будет ликвидировано 38 аварийных многоквартирных дома, общей площадью 19,4 тыс. кв. метров. 

По Федеральной целевой программе «Социальное развитие села до 2012 года» в полном объеме осуществлено финансирование и освоение средств по газификации и водоснабжению отдельных сельских населенных пунктов в сумме 6,3 млн. рублей, а также мероприятиям по улучшению жилищных условий молодым семьям и молодым специалистам на селе в сумме 26,4 млн. рублей.

По инженерной защите народно-хозяйственных объектов в зоне затопления водохранилища Зарамагских ГЭС и строительству обходного тоннеля использовано 516,5 млн. рублей, или 95,7% средств федерального бюджета, выделенных в 2008 году.

За счет субсидий из федерального бюджета, предусмотренных на развитие социальной и инженерной инфраструктуры за счет финансирования 2008 года, и софинансирования из республиканского бюджета в 2009 году введена в эксплуатацию школа в с. Рамоново, были продолжены работы по строительству школы в с. Нижняя Саниба, амбулатории в с. Ольгинское. Объем выполненных работ составил 71,2 млн. рублей (89,1%). 

В 2009 году на развитие сети автомобильных дорог направлено 419,5 млн. рублей, которые освоены в полном объеме. Работы велись по реконструкции автомобильных дорог Гизель-Кармадон-Даргавс-Дзуарикау в Пригородном районе, Чикола-Мацута-Комы-Арт с подъездом к с.Галиат в Ирафском районе, Ставрополь-Прохладный-Моздок-Кизляр-Крайновка (объезд г.Моздок) и строительству автомобильных дорог от с. Н.Зарамаг к горно-рекреационному комплексу «Мамисон».
На реализацию Республиканской адресной инвестиционной программы Республики Северная Осетия - Алания на 2009 год с учетом изменений, утвержденных распоряжением Правительства Республики Северная Осетия-Алания от 25 декабря № 287-р, предусматривалось 323,7 млн. рублей 

В целом по Программе объем финансирования составил 226 млн. рублей (70 % годового задания), в том числе на погашение кредиторской задолженности за ранее выполненные работы – 41,6 млн. рублей.

Освоено с учетом проектно - изыскательских работ за отчетный период 271,7 млн. рублей (84 % годового лимита и 104 % к уровню в прошлом году).

Потребительский рынок
В 2009 году, несмотря на кризисную ситуацию, потребительский рынок республики, ориентированный на ежедневные потребности населения и импортозамещение, в целом развивался успешно и сохранил положительные темпы роста.

Ситуация на потребительском рынке республики продолжала оставаться стабильной и характеризовалась достаточно высокой товарной насыщенностью.
Несмотря на имеющиеся проблемы, процесс обновления стационарных торговых объектов и упорядочения уличной торговли в 2009 году продолжался.

К положительным тенденциям развития сферы торговли относятся строительство и ввод крупных и средних предприятий нового формата, рост торговой сети и качественное улучшение ее структуры, развитие сетевой торговли, расширение прогрессивных форм обслуживания населения, применение гибкой системы скидок, увеличение количества предприятий, предоставляющих населению рассрочку платежа за товары, проведение акций «беспроцентный кредит».

Развитие материально-технической базы торговли и сферы услуг, переоборудование и переоснащение предприятий осуществлялось в основном за счет привлечения средств частных инвесторов.
 За счет частных инвестиций в 2009 году в г. Владикавказе открылись такие крупные предприятия, как магазины «Забава» торговой фирмы «Держава», 4 - этажный торговый центр «Сити-БАМ», ресторан «Наш», салон красоты «Колестон», торговый центр «М. видео». 

 Оборот розничной торговли в 2009 году составил 41930,5 млн. рублей, по отношению к уровню в 2008 году прирост составил 0,4%.

Объем платных услуг, оказанных населению в 2009 году, сложился в размере 15345,8 млн. рублей и увеличился по сравнению с объемом в 2008 году на 1,8%.
Индекс потребительских цен в декабре 2009 года по отношению к  его значению в декабре 2008 года составил 108,4 %.

Рост реальных денежных доходов населения составил 102,2 %, среднедушевые денежные доходы населения в 2009 году в среднем за месяц составили 11518,6 рубля и увеличились на 17,1 %. 

Государственные закупки

В 2009 году на официальном сайте Правительства Республики Северная Осетия-Алания опубликовано 940 извещений, в том числе 82 - о проведении открытых конкурсов, 396 - о проведении запроса котировок, 458 - о проведении открытых аукционов, 4 - о проведении предварительного отбора участников размещения заказа для оказания гуманитарной помощи либо ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций природного или техногенного характера. Количество государственных заказчиков в 2009 году составило 71.
Муниципальными образованиями республики в 2009 году опубликовано на официальных сайтах в сети «Интернет» 589 извещений, в том числе о проведении открытых конкурсов – 32, о проведении запроса котировок – 347, о проведении открытых аукционов – 205, о проведении предварительного отбора - 5. Количество муниципальных заказчиков в 2009 году составило 171.
В соответствии с решениями Правительственной комиссии по контролю за эффективностью размещения заказов для государственных нужд Республики Северная Осетия-Алания Министерством экономики Республики Северная Осетия-Алания в 2009 году проводилась работа по обеспечению размещения заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных нужд у субъектов малого предпринимательства в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 17 марта 2009 года № 237 «Об установлении начальной (максимальной) цены контракта (цены лота) при размещении заказа на поставку товара, выполнение работ, оказание услуг для государственных или муниципальных нужд у субъектов малого предпринимательства и внесении изменений в перечень товаров, работ, услуг для государственных и муниципальных нужд, размещение заказов на которые осуществляется у субъектов малого предпринимательства».

С мая 2009 года Министерством экономики Республики Северная Осетия-Алания проводится экспертиза заявок на размещение заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных нужд Республики Северная Осетия-Алания в части согласования цен на товары, работы, услуги, применяемых для определения начальной (максимальной) цены контракта, и правильности формирования лотов, выставляемых на торги.

Труд

Средняя заработная плата по республике на 1 декабря 2009 года достигла 10831,9 рубля, что на 17,8% больше, чем в 2008 году, при этом реальная заработная плата составила 104,8%.

 Уровень средней заработной платы в целом по республике превысил уровень прожиточного минимума в 2,7 раза.

 Остается низким размер заработной платы в сельском хозяйстве – 6165,1 рубля. Средняя зарплата в образовании составила 8688,4 рубля (в 2,1 раза выше прожиточного минимума), в здравоохранении и предоставлении социальных услуг – 8050,8 рубля (в 2,0 раза выше уровня прожиточного минимума). 

Наиболее высокий уровень заработной платы наблюдается: в финансовой деятельности – 38404,6 рубля, в строительстве – 16373,6 рубля, в транспорте и связи – 12094,4 рубля, в добыче полезных ископаемых – 15277,2 рубля, в производстве и распределении электроэнергии, газа и воды – 14178,0 рубля. 
 Задолженности по выплате заработной платы на 1 января 2010 года из-за недофинансирования из бюджетов всех уровней нет. 
Численность официально зарегистрированных безработных на 1 января 2010 года увеличилась по сравнению с показателем в соответствующем периоде 2008 года на 18,2% и составила 13,0 тыс. человек, при этом уровень безработицы составил 3,6%, против 3,2% на соответствующую дату прошлого года.
Финансы
В январе-декабре 2009 года по основным отраслям экономики получено 463,2 млн. руб. прибыли, что составляет 41,7% к объему в соответствующем периоде прошлого года. От всей прибыли, полученной в отраслях экономики, 67,7% приходится на промышленность, в том числе 21,1% - на обрабатывающие производства.

Значительно снизился объем прибыли за отчетный год в металлургическом производстве. За счет спада объемов производства ОАО «Электроцинк» объем прибыли в производстве цветных металлов составил 5,0% к уровню в прошлом году. Удельный вес прибыли в производстве цветных металлов составляет 5,4% в общем объеме прибыли, полученной в целом по республике (в 2008 г. – 44,9%). 
За отчетный период рост прибыли отмечается в производстве аппаратуры для радио, телевидения и связи – на 56,3%, в производстве электроэнергии в 2,2 раза, в строительной отрасли на 45,2%, в оптово розничной торговле в 2,1 раза, в производстве этилового спирта из сброженных материалов в 4,3 раза.
Снижение прибыли к уровню в прошлом году отмечается в ряде районов республики. Прибыль составила по г.Владикавказу 40,2%, по Алагирскому району 10,4%, по Моздокскому району 76,4%, по Правобережному району – 99,4%.
Остается значительное количество убыточных предприятий и организаций. В целом по республике удельный вес убыточных из числа работающих предприятий за январь - декабрь 2009 года составил 47,0%, (2008 год – 41,7%), в том числе в промышленности – 58,7% (2008 год – 49,2%), в транспорте – 87,5% (2008-год – 75,0%), в строительстве – 52,4 % (2008 год – 47,6%). 

В 2009 году в целом по республике в отраслях экономики отмечается рост убытков к уровню в прошлом году на 33,0%. 

Кредиторская задолженность в целом по республике составила 11176,4 млн. руб., или 102,4% к показателю в соответствующем периоде прошлого года.
Просроченная кредиторская задолженность за январь-декабрь 2009 года составила 5232,3 млн. руб., или 46,8% от всей суммы кредиторской задолженности (2008 г. - 3497,4 млн. руб. или 33,2%).
Дебиторская задолженность за январь-декабрь 2009 года составила 11708,0 млн. руб. (105,5% к значению в соответствующем периоде прошлого года).


В бюджеты всех уровней за 2009 год поступило налоговых и неналоговых доходов в сумме 5904,0 млн. рублей, или 93,3% к поступлению в соответствующем периоде прошлого года. Из общей суммы доходов в консолидированный бюджет республики поступило 5164,7 млн. руб., что на 6,8 % меньше, чем в прошлом году. 
За 2009 год акцизов поступило 592,6 млн. рублей, что составляет 43,0% к показателю в соответствующем периоде прошлого года. В структуре объема налогов за январь - июнь 2009 года удельный вес акцизов составляет 10,0 % (2008 год – 21,8 %).
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