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 Итоги социально-экономического развития Республики Северная Осетия-Алания за 1 квартал 2011 года
Общеэкономические показатели
По итогам 1 квартала 2011 года отмечается положительная динамика основных показателей социально-экономического развития Республики Северная Осетия-Алания в сравнении с показателями за 1 квартал 2010 года:
индекс промышленного производства составил 107,5%; 

выпуск продукции сельского хозяйства вырос на 2,2%; 

оборот организаций увеличился на 36,0%;
объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг по добыче полезных ископаемых вырос на 6,0%, по обрабатывающим производствам на 18,6%, по производству и распределению электроэнергии, газа и воды на 26,1%;
темп роста инвестиций в основной капитал составил 132,3%;
ввод в эксплуатацию жилья увеличился на 1,1% и в абсолютном выражении составил 49,0 тыс. кв. метров;
объем строительно-монтажных работ вырос на 2,6 %;

оборот розничной торговли повысился на 15,7%;
денежные доходы на душу населения увеличились на 14,8%;
объем платных услуг населению вырос на 2,2%; 
средняя заработная плата по республике на 1 марта 2011 года увеличилась на 10,4% и достигла 11780,5 рубля;
уровень средней заработной платы в целом по республике превысил уровень прожиточного минимума в 2,3 раза; 
рост поступлений налоговых и неналоговых доходов в консолидированный бюджет республики составил 140,4%. 
Индекс потребительских цен к его значению в декабре предыдущего года составил 104,1%.

Численность официально зарегистрированных безработных на конец марта 2011 года составила 13,7 тыс. человек, что на 23,6% ниже показателя прошлого года. Уровень регистрируемой безработицы составил 3,7%, против 4,8% в первом квартале 2010 года.

Промышленность

За январь-март 2011 года отгружено промышленной продукции на 3940,993 млн. руб., что по сравнению с соответствующим периодом прошлого года составляет 120,9%, в том числе по видам экономической деятельности: по добыче полезных ископаемых – 42,4 млн. руб. (106,0%), по обрабатывающим производствам – 2584,3 млн. руб. (118,6%), по производству и распределению электроэнергии, газа и воды – 1314,3 млн. руб. (126,1%).

При этом удельный вес добычи полезных ископаемых в общем объеме отгруженной промышленной продукции составил 1,0%, обрабатывающих производств – 65,6%, производства и распределения электроэнергии – 33,4%.

Рост объемов отгруженной продукции по видам деятельности обеспечили предприятия: по добыче прочих полезных ископаемых –106,6%, по производству пищевых продуктов, включая напитки и табак 151,4%, целлюлозно-бумажного производства – 146,5%, издательской и полиграфической деятельности – 106,3%, химического производства – 146,2%, по производству резиновых и пластмассовых изделий – 140,9%, металлургического производства – 118,0 %, по производству транспортных средств и оборудования – 149,3%, по производству мебели и прочей продукции – 121,8%, по производству, передаче и распределению электроэнергии – 138,0%, по производству, передаче и распределению пара и горячей воды – 112,3%. 
Индекс промышленного производства по всем видам экономической деятельности составил 107,5 %, в том числе по добыче полезных ископаемых – 134,4%, по обрабатывающим производствам – 110,6%, по производству и распределению электроэнергии, газа и воды – 94,0%.

Рост производства по отраслям в сравнении с аналогичным периодом прошлого года обеспечили: производство сплавов медных – в 2,6 раза больше, вольфрамового проката – в 1,9 раза, кадмия - на 3,3%, порошка известнякового – в 1,6 раза, доломита – на 17,3%, материалов строительных нерудных – на 20,3%, спирта этилового ректифированного – в 4,1 раза, пива – на 39,7%, патоки крахмальной – в 2,2 раза, полотна тюлевого – на 10,8%, одеял – в 1,7 раза, пленки полимерной неармированной – на 43,4%, генераторов – на 32,1%, фар – на 7,5%, электровакуумных приборов – в 5,1 раза, магнитов – на 36,8%, резисторов – в 2,6 раза, мебели – на 18,5%, бумаги и картона – в 1,9 раза, книг и брошюр – в 1,8 раза, изделий колбасных – в 1,7 раза.
За 1 квартал 2011 года рост объемов производства отмечен на ОАО «Электроцинк» (112,3%), ОАО «Победит» (129,6%), ОАО «Радуга» (148,8%), ФГУП «Гран» (162,3%), ОАО «Магнит» (110,1%), ОАО «НПО «Бином», ГУП «Алагирский завод сопротивлений» (153,6%), ОАО «ОЗАТЭ» (128,4%), ОАО «Машиностроитель» (134,4%), ОАО «ВРЗ» (141,7%), ОАО «Севкавказэнерго» (117,0%), ОАО «Моздокские узоры» (119,6%), ОАО «Моздокская швейная фабрика», ОАО «Кавдоломит» (129,1%), ЗАО «Рокос» (135,5%), ОАО «Крон» (140,8%), ОАО «Кетон» (142,7%), ГУП «Электронкомплекс» (154,3%) и др.

Вместе с тем снижение индексов обрабатывающих производств отмечено в добыче нефти – на 33,3%, свинца – на 3,0%, цинка – на 6,0%, молибдена – на 45,5%, спирта этилового денатурированного – на 51,2%, воды минеральной газированной – на 94,7%, воды газированной сладкой – на 45,5%, цельномолочной продукции – на 28,8%, изделий хлебобулочных – 19,1%, изделий кондитерских – на 21,1%, белья постельного – на 68,5%, ящиков из гофрированного картона – на 49,4%, кислоты серной – на 10,5%, бутылки – на 67,7%, кирпича строительного – на 50%, бетона строительного – на 75,6%, конструкций и деталей сборных железобетонных – на 88,8%, устройств коммутаций и защиты электрических цепей - на 21,2%, изоизданий – на 7,2%.

В производстве и распределении энергоресурсов снизилось производство электроэнергии на 4,1%, теплоэнергии - на 10,5%. 

Полная остановка производства из-за аварийного состояния печей, большая задолженность по газу и отсутствие оборотных средств на ОАО «Иристонстекло» привели к снижению производства бутылки на 67,7%.

Снижение объемов производства в целом отмечено на заводах: ОАО «Луч» (95,9%), ООО «ВТЦ «Баспик» (64,1%), ОАО «Электроконтактор» (76,0%), ГП «Концерн Нефтегазпром» (71,0%), Моздокский кирпичный завод (51,8%), ООО «Ирафская швейная фабрика» (86,5%, ООО «Дигорская фабрика гофрокартонной тары» (73,7%), ОАО «Алагирский ДОЗ» (91,1%).
Снижение показателей производства обусловлено влиянием сокращения внутреннего и внешнего рынков, уменьшения объемов заказов, в том числе оборонных и государственных на вольфрам и твердые сплавы, возрастающим давлением импорта на рынке швейных изделий и гардинного полотна, снижением потребления стеклотары в алкогольпроизводящей отрасли.

Транспорт

За 1 квартал 2011 года грузовым автомобильным транспортом организаций всех видов экономической деятельности с учетом индивидуальных предпринимателей перевезено 337,2 тыс. тонн грузов, что соответствует 88,5% к уровню в 2010 году. 

Причинами уменьшения объемов грузовых перевозок явились сокращение заказов, замедлившиеся темпы строительства, а также физический износ автотранспорта.

Пассажирским автотранспортом предприятий и привлеченных физических лиц перевезено 16,8 млн. пассажиров (108%), при этом пассажирооборот составил 103,6%. 

Негативное влияние на формирование доходов транспортных предприятий от перевозок связано с ежегодным ростом цен на топливо, сырье, материалы и запасные части, что существенно сказывается на обновлении подвижного состава и ухудшении его состояния.
Весь автопарк базируется на 7 автотранспортных предприятиях, которые обслуживают 119 автобусных маршрутов, в том числе 37 муниципальных, 58 межмуниципальных, 23 межсубъектных, 1 международный.
Пассажирскими перевозками на муниципальном транспорте занимаются ВМУП «Трамвайно-троллейбусное управление», ВМУП ВладАвтоТранс», ООО Владикавказский таксомоторный парк», ГУАТП «Автоколонна – 1210», также привлеченный частный транспорт. 

 Перевозка пассажиров трамваем, включая пользующихся правом бесплатного проезда в 1 квартале 2011 года, снизилась в отчетном периоде на 13,7% по сравнению с показателем прошлого года и составила 1246,6 тыс. человек, пассажирооборот при этом снизился на 30,3%. Основной причиной снижения показателей деятельности городского электрического транспорта является перераспределение пассажиропотока в связи с созданием нового транспортного предприятия и пуском новых автобусов. 

В целях повышения качества обслуживания населения транспортом общего пользования Постановлением АМСУ г.Владикавказ от 29.12.2010 года №2410 была принята и утверждена муниципальная Программа развития городского пассажирского электрического транспорта на 2011 год, общий объем финансирования на реализацию которой составил 22,6 млн.руб. (из них в 2010 году выделено 21,1 млн.руб.).

Связь

На территории РСО-Алания действуют четыре общероссийских операторов связи («ЮТК», «Мегафон», «МТС», «Билайн») и несколько республиканских («Телеком-Алания», ООО «ТВИНГО телеком» «Глобал-Алания»).
Общая протяженность республиканских оптико-волоконных линий связи (ВОЛС), построенных ОАО «ЮТК» составляет порядка 620 км, в том числе внутризоновой – 305 км. Зона покрытия составляет около 96 % республиканской территории, в том числе труднодоступные горные районы.
ОАО «ЮТК» по состоянию на 1 апреля 2011 года по сравнению с соответствующим периодом 2010 года в республике количество установленных телефонов увеличилось на 443. 

За 1 квартал 2011 года Северо-Осетинским филиалом ОАО «ЮТК» получено выручки от реализации товаров и услуг на сумму 271,4 млн. рублей. Рост доходов от услуг Интернет по сравнению с 1 кварталом 2010 года составил 16,8 %. По обеспеченности населения республики телефонной связью Северо-Осетинский филиал по-прежнему занимает лидирующее место в Северо-Кавказском федеральном округе, и этот показатель составляет 27,56 телефонов на 100 жителей.
Услугами сотовой связи в республике пользуются около 750 тыс. абонентов. На рынке услуг подвижной радиотелефонной (сотовой) связи услуги потребителям предоставляются 4 операторами: ЗАО «Астарта», Владикавказским филиалом ОАО «Вымпел-коммуникации» («Билайн»), обособленным подразделением ОАО «Мегафон» и филиалом ОАО «Мобильные ТелеСистемы» в Республике Северная Осетия – Алания («МТС»). В зоне покрытия сетей сотовой связи находится около 96% территории Республики Северная Осетия – Алания. Основная доля услуг (99%) приходится на трех операторов рынка - ОАО «Вымпелком», ОАО «Мегафон» и ОАО «МТС». Из трех крупных участников рынка на ОАО «Вымпелком» приходится 23% оборота организаций связи на данном рынке, 34% - на ОАО «МТС». Доминирующее положение на рынке услуг подвижной радиотелефонной связи занимает ОАО «Мегафон», удельный вес оборота которого составил 43% от общих объемов оборота организаций, предоставляющих услуги сотовой связи на территории республики.
На рынке услуг передачи данных и телематических услуг (услуги Интернет) предпринимательскую деятельность осуществляют 13 операторов. Наиболее крупными участниками республиканского рынка Интернет - услуг являются три оператора: ОАО «ЮТК», ООО «Иртелком», ООО «ТВИНГО телеком». ОАО «Иртелком» осуществляет инвестиционный проект по строительству мультисервисной сети, позволяющей улучшить услуги связи на территории Республики Северная Осетия-Алания. 

ОАО «Вымпелком», ОАО «Мегафон» и ОАО «МТС» предоставляют доступ в Интернет на абонентском уровне пользователям сотовой связи. 
Доля пользователей Интернета среди взрослого населения Республики Северная Осетия – Алания остается выше среднего уровня показателя по Северо-Кавказскому федеральному округу.

Зона покрытия сигналом ОАО «Вымпелком» составляет более 70% территории республики, сигналом 3G – порядка 47%. ОАО «Вымпелком» в 2011 году планирует развитие сетей 3G – строительство 20 базовых станций, благодаря чему зона покрытия сетью 3G увеличится до 75%, а зона покрытия сотовой связью составит 82%. Планируются инвестиции в развитие инфраструктуры – открытие 10 салонов. Количество абонентов по состоянию на 1 апреля 2011 года составляет: около 250000 абонентов (физические лица) и порядка 3200 абонентов (юридические лица).

Количество абонентов ОАО «МТС» составляет более 260000 абонентов (физические лица) и порядка 7500 абонентов (юридические лица). Зона покрытия сотовой связью составляет более 52% от территории республики, сигналом 3G – более 5%. Количество абонентов ОАО «Мегафон» составляет более 240000 абонентов (физические лица) и порядка 5600 абонентов (юридические лица). 

Количество абонентов ЗАО «Астарта» составляет более 12000 абонентов (физические лица) и порядка 6000 абонентов (юридические лица). Зона покрытия сотовой связью составляет более 63% от территории республики, сигналом 3G – более 35%.

Количество пользователей услугами Интернет по состоянию на 1 квартал 2011 года составляет более 69000 пользователей. Количество пользователей широкополосного доступа к сети Интернет составляет более 41000, мобильным доступом к сети Интернет, в том числе 3G, составляет более 24000, устаревшим доступом к сети Интернет по Dial-Up технологии снизилось до 4135 пользователей.

 Услугами почтовой связи охвачена вся территория республики. В настоящее время в составе Северо-Осетинского филиала ФГУП «Почта России» 5 почтамтов, 3 из которых межрайонные, 171 отделение почтовой связи. РТПЦ РСО-Алания обеспечивает на территории республики общедоступность информационного пространства. Трансляция телерадиопрограмм осуществляется посредством 140 телевизионных и радиовещательных передатчиков, в том числе 62 спутниковыми станциями приема цифровых сигналов. 

Малое и среднее предпринимательство 

По предварительным итогам деятельности сферы предпринимательства республики за I квартал 2011 года количество субъектов малого и среднего предпринимательства (без учета микропредприятий)
 составило 19792 единиц с общей численностью занятых 35,1 тыс. чел., в том числе: малые предприятия (без учета микропредприятий) – 430 единиц (10,6 тыс. чел.), соответственно, средние предприятия - 39 (5,2 тыс. чел.), индивидуальные предприниматели - 19323 единиц.

По сравнению с показателями соответствующего периода 2010 года рост количества субъектов малого и среднего предпринимательства республики составил (без учета микропредприятий) 100,9%. Удельный вес занятых в сфере малого и среднего предпринимательства (с учетом индивидуальных предпринимателей) в общей численности занятых в экономике республики вырос по итогам 1 квартала 2011 г. на 1,1 % .

В течение отчетного периода малыми предприятиями республики (без учета микропредприятий) отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами на сумму свыше 1,4 млрд. руб., темп роста по отношению к показателю 2010 года – 117,6%.

Оборот малых предприятий превысил показатель 2010 года на 35,3 % и равен 2876 млн. руб.

В отраслевой структуре малого предпринимательства республики по основным показателям деятельности ведущее место занимают: обрабатывающие производства (удельный вес в общих показателях деятельности малого предпринимательства достигает более 50 %), строительство, сельское хозяйство, транспорт и связь, оптовая и розничная торговля, операции с недвижимым имуществом, аренда и предоставление услуг.
Инвестиции
В I квартале 2011 года объем работ, выполненных по виду деятельности «строительство» составил 1142,3 млн. рублей (102,6% к соответствующему периоду 2010 года). По данному показателю среди субъектов Северо-Кавказского федерального округа республика занимает третье место.

Объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования составил 1803,0 млн. рублей (132,3% к I кварталу 2010 года).

В рамках реализации приоритетного национального проекта «Доступное и комфортное жилье - гражданам России» из 200 тыс. кв. метров жилья, намечаемого к вводу в эксплуатацию в текущем году, в I квартале введено 49,0 тыс. кв. метров или 101,1% к соответствующему периоду 2010 года (третье место среди субъектов Северо-Кавказского федерального округа). Индивидуальными застройщиками за счет собственных средств и банковских кредитов построено 14,9 тыс. кв. метров жилья (90,7% к соответствующему периоду 2010 года), доля индивидуального жилья в общем объеме составила 30,5%. В I квартале 2011 года жителям республики выдано 38 ипотечных жилищных кредитов на сумму 28,0 млн. рублей. 
За счет государственных капитальных вложений обеспечен ввод в эксплуатацию 61,2 км водопроводных сетей и 10,0 км ливневой канализации в г. Беслан, завершена реконструкция административно-бытового корпуса Республиканского реабилитационного центра «Горный воздух» и кабельной линии 6 кВ, протяженностью 4,85 км в г. Владикавказ.
Сданы в эксплуатацию подвижная радиотелефонная связь на 305,4 тыс. номеров, радиорелейные линии связи протяженностью 8,58 км.

В 2011 году за счет средств федерального бюджета планируется финансирование объектов социального и транспортного комплексов, водного хозяйства и охраны окружающей среды в объеме 6824,6 тыс. рублей, из них на строительство и реконструкцию объектов собственности Российской Федерации, расположенных на территории Республики Северная Осетия-Алания – 5493,6 млн. рублей, объектов республиканской и муниципальной собственности – 1331,0 млн. рублей. 

По объектам федеральной собственности в первом квартале 2011 года на реконструкцию головного сооружения Терско-Кумского канала и шлюза-вододелителя на р.Гизельдон из федерального бюджета поступило 86,9 млн. рублей. 

В настоящее время для открытия финансирования за счет субсидий из федерального бюджета заключены соглашения с Минрегионом России по объектам ФЦП «Юг России (2008-2013 годы)» и Минсельхозом России в рамках мероприятий ФЦП «Социальное развитие села до 2012 года». 

В рамках Федеральной целевой программы «Юг России (2008-2013 годы)» на строительство и реконструкцию 20 республиканских объектов в 2011 году предполагается финансирование капитальных вложений за счет средств федерального бюджета в сумме 529,7 млн. рублей, из которых в первом квартале 2011 года на реализацию программных мероприятий перечислено республике 77,5 млн. рублей. По 3 вновь начинаемым объектам, предлагаемым для финансирования в рамках данной Программы в 2011 году, разработка проектно-сметной документации своевременно не завершена, что сдерживает процесс заключения соглашений с государственными заказчиками о предоставлении субсидий из федерального бюджета в объеме 75,3 млн. рублей.

Остаток не освоенных на 1 апреля 2011 года средств федерального бюджета, выделенных в рамках Программы в предыдущие годы, снизился на 39,9 млн. рублей и составил 103,4 млн. рублей.

В рамках реализации Республиканской целевой программы «Стимулирование развития жилищного строительства на территории Республики Северная Осетия-Алания в 2011-2015 годах» в Минрегион России направлены заявки по четырем проектам на предоставление кредитов для малоэтажного строительства и строительства жилья экономкласса (застройка микрорайонов «Северный», №№ 31-32, № 18 в границах ул. Барбашова, Московское шоссе, ул.генерала Доватора, Гизельское шоссе в г.Владикавказ и района малоэтажной застройки в с. Гизель).

По подпрограмме «Выполнение государственных обязательств по обеспечению жильем категорий граждан, установленных федеральным законодательством» Республиканской целевой программы «Жилище» на 2011-2015 годы республике выделено 7 сертификатов на приобретение жилья на сумму 14,1 млн. рублей. 

На реализацию подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» в республиканском бюджете на 2011 год предусмотрено 8,4 млн. рублей и подпрограммы «Обеспечение земельных участков коммунальной инфраструктурой в целях жилищного строительства» - 4,8 млн. рублей.

В 2011 году в целях улучшения условий проживания граждан в рамках адресных программ по переселению граждан из аварийного жилого фонда планируется переселить 132 семьи в г. Владикавказ, Ирафском, Кировском, Правобережном и Пригородном районах. На эти цели предусмотрены средства Фонда содействия реформированию ЖКХ, республиканского и местных бюджетов в объеме 96,8 млн. рублей, которые освоены в I квартале 2011 года в сумме 31,0 млн. рублей (32,0%). 

Кроме того, указанным Фондом в 2011 году предусмотрены дополнительные лимиты в сумме 159,2 млн. рублей на переселение граждан из аварийного жилого фонда и 62,6 млн. рублей на проведение капитального ремонта многоквартирных жилых домов. Для их использования необходимо принятие соответствующих республиканских адресных программ.

В 2011 году за счет средств федерального и республиканского бюджетов на развитие сети автомобильных дорог предусматривается 5318 млн. рублей. За счет указанных ассигнований планируется строительство и реконструкция федеральных автомобильных дорог: «Кавказ», первой очереди обхода г.Беслан, тоннеля на автомобильной дороге Алагир - Нижний Зарамаг до границы с Грузией и разработка проектов по реконструкции моста и мостового перехода через р. Ардон в Алагирском районе. В рамках ФЦП «Юг России (2008 - 2013 годы)» предусматривается продолжение строительства автомобильной дороги от с.Н.Зарамаг к горно-рекреационному комплексу «Мамисон» и реконструкции автодороги Чикола - Мацута - Комы-Арт с подъездом к с.Галиат с объемом финансирования 214,6 млн. рублей. На реконструкцию участков автомобильных дорог ТрансКАМ-Архон и «Подъезд к с.Задалеск», обеспечивающих прирост количества сельских населенных пунктов, обеспеченных постоянной круглогодичной связью с сетью автомобильных дорог общего пользования по дорогам с твердым покрытием, планируется направить 92,1 млн. рублей.

В первом квартале 2011 года объем использованных средств за счет федерального бюджета, выделенных в 2010 году, составил 689,6 млн. рублей. За счет указанных средств велись работы по строительству и реконструкции автомобильных дорог федерального значения.

Кроме того, на реализацию проекта «Новые дороги городов России», инициированного партией «Единая Россия», на ремонт автомобильных дорог г.Владикавказа в 2011 году планируется направить 255,4 млн. рублей, в том числе за счет субсидий из федерального бюджета – 242,4 млн. рублей и местного бюджета г. Владикавказа – 13,0 млн. рублей.

Распоряжением Правительства Республики Северная Осетия - Алания от 21 января 2011 года № 10-р определен перечень объектов, подлежащих финансированию в рамках Республиканской адресной инвестиционной программы в 2011 году, в сумме 525,4 млн. рублей. Из 136 объектов Программы по 46 предусматривается погашение кредиторской задолженности за ранее выполненные объемы работ в сумме 104,5 млн. рублей. На выполнение проектно-изыскательских работ из общего объема направляется 80,3 млн. рублей (15,3%).
За январь-март текущего года выполнены и оплачены работы по разработке генерального плана застройки сел. Новое в сумме 2,7 млн. рублей.

Финансирование в рамках Республиканской адресной инвестиционной программы в I квартале текущего года осуществлялось только по погашению кредиторской задолженности за ранее выполненные работы в сумме 25,9 млн. рублей (4,9% от годового лимита).

Из 55 объектов Программы, по которым требуется проведение конкурсных торгов на выполнение подрядных и проектных работ, ГУП «Управление капитального строительства - дирекция по инвестициям» Правительства РСО-Алания - основным заказчиком-застройщиком в первом квартале текущего года подписано 13 государственных контрактов (9 - подрядные работы, 4 - проектно-изыскательские работы).
В 2011 году в республике продолжается реализация инвестиционных проектов за счет внебюджетных источников финансирования.
ОАО «РусГидро» осуществляется строительство Зарамагской ГЭС-1 на реке Ардон мощностью 342 МВт с объемом инвестиций в 2011 году 1673,5 млн. рублей, из которых в первом квартале текущего года освоено 177,1 млн. рублей.
ООО «УГМК-Холдинг» реализует программу развития ОАО «Электроцинк». В 2011 году объем финансирования составит 998,5 млн. руб. капитальных вложений. Освоение в первом квартале составило 101, 194 млн. рублей.

На строительство дробильно-сортировочного комплекса и железнодорожной отгрузочной площадки ООО «Прогресс» в 1 квартале 2011 года направлено 12 млн. рублей кредитных ресурсов. 

ООО «КерамаБрикетМ» завершает строительство завода по производству облицовочного кирпича в г. Моздок. Затраты инвестора в 2011 году составят 40 млн. руб. из которых в отчетном периоде освоено 13,3 млн. рублей.
ООО «Дигорская гофрокартонная фабрика» осуществляет производство картона из вторичного сырья. На приобретение и установку технологического оборудования за январь-март 2011 года выделено 6 млн. рублей. В 2011 году объем средств направленных на развитие производства составит 30 млн. рублей. 

ООО «Агропромышленный холдинг «Мастер-Прайм. Березка» в 2011 году намечает реализацию комплексного проекта по производству молока и его переработке с общим объемом инвестиций 2,1 млрд. рублей. На приобретение сельскохозяйственной техники в 2011 году планируется направить 150 млн. рублей. В первом квартале текущего года освоено 8,4 млн. рублей. Ведутся переговоры о привлечении кредитных ресурсов ГК «Внешэкономбанк».

В 2011 году с привлечением кредитных ресурсов предполагается техническое перевооружение ОАО «Кавдоломит» с целью расширения производства доломита. Объем инвестиций на реализацию проекта составит 500 млн. рублей.

На строительство в республике оптико-волоконной мультисервисной сети для развития спутниковой связи и цифрового телевидения ООО «Иртелком» в 2011 году планирует направить 50 млн. рублей, из которых в первом квартале текущего года освоено 10 млн. рублей. 

ООО «ТВИНГО телеком» продолжает реализацию проекта по строительству общегородской волоконно-оптической сети связи в г.Владикавказе – сети нового поколения NGN с общим объемом инвестиций 150 млн. рублей. В текущем году затраты инвестора составят 43 млн. рублей, из которых уже освоено 7 млн. рублей. 

Правительством Республики Северная Осетия-Алания оказывается государственная поддержка предприятиям и организациям, реализующим инвестиционные проекты на территории республики, в виде возмещения за счет средств республиканского бюджета части затрат на уплату % по кредитам, полученным в коммерческих банках.

Постановлением Правительства Республики Северная Осетия-Алания принято решение по оказанию господдержки в 2011 году ООО «Миранда» осуществляющему инвестиционный проект «Организация современного производства по комплексной переработке пшеницы для получения клейковины (глютена), кормовых добавок (DDGS), биоэтанола» (8391,2 тыс. руб.), ООО «Прогресс» реализующему инвестиционный проект «Освоение валунно-гравийного месторождения в пойме р. Ардон. Строительство завода строительных материалов» (9028,6 тыс. руб.), ООО «Дигорская фабрика гофрокартонной тары» осуществляющему инвестиционный проект «Организация производства картона из вторичного сырья» (1644,7 тыс. руб.), ООО «ЖИРАФ» осуществляющему инвестиционный проект «Строительство современного технологического центра по проектированию и монтажу отопительных, водопроводных и канализационных систем, а также продаже сантехнического и газового оборудования» (1613,3 тыс. руб.), ООО «Стэйтон» реализующему инвестиционный проект «Расширение торгово-экономической деятельности и открытие нового предприятия по розничной торговле продуктами питания» (1582,0 тыс. руб.).
Подготовлена и направлена информация по приоритетным инвестиционным проектам республики для включения в Государственную программу Российской Федерации «Развитие Северо-Кавказского федерального округа» с целью оказания государственной поддержки за счет средств федерального бюджета по следующим формам: предоставление государственных гарантий, субсидирование части процентных платежей, строительство инфраструктуры за счет средств Инвестиционного фонда Российской Федерации, акционерное финансирование.

Агропромышленный комплекс

Объем продукции сельского хозяйства всех сельхозтоваропроизводителей в январе-марте 2011 года увеличился по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 2,2 % и составил 1793,4 млн. руб.


Под урожай 2011 года было посеяно 45,6 тыс. гектаров озимых культур, что на 2,6 тыс. гектаров (на 6 %) больше уровня соответствующего периода 2010 года.


Обеспеченность минеральными удобрениями в хозяйствах республики составляет 60 %. Под урожай 2011 года планируется внести минеральных удобрений не менее 12 тыс. тонн в действующем веществе.


Яровой сев предстоит провести на площади 124 тыс. гектаров. Обеспеченность семенами яровых культур составляет 70 % в основном собственного производства. 

В целях повышения эффективности производства основных сельскохозяйственных культур планируется расширение посевных площадей под картофелем до 9 тыс. гектаров, овощей до 4 тыс. гектаров, а также под техническими и бобовыми культурами. 


Учитывая значительное сокращение парка сельскохозяйственной техники Минсельхозпродом республики совместно с Северо-Осетинским филиалом «Россельхозбанка» планируется организация машинно-технологической станции (постановление Правительства РСО-Алания №66 от 28.03.2011 г.). В 2011 году планируется направить на эти цели около 300 млн. рублей.

На 1 апреля 2011 года в хозяйствах всех категорий увеличилось поголовье крупного рогатого скота на 0,2 % и составило 132,2 тыс. голов.

В целях восстановления высокопродуктивного свиноводства на базе свиноводческого комплекса «Кировский» планируется создание в республике селекционно-генетического репродуктора на 20 тыс. голов.

В хозяйствах всех категорий производство основных видов продукции животноводства составило: мяса (в живом весе) – 11,0 тыс. тонн (или 103,2 % к соответствующему уровню 2010 года), молока 32,0 тыс. тонн (или 100,7 %), яиц 18,9 млн. штук (или 82 %).

Удельный вес хозяйств населения в общем объеме производства мяса составил 67,2 %, молока – 82,5 %, яиц – 87,1 %. Удельный вес крестьянских (фермерских) хозяйств составил соответственно 0,9 %, 2,0 %, 1,1 %.

В текущем году в ОАО птицеводческий репродуктор «Михайловское» планируется реконструкция и модернизация птичников и цеха по забою и глубокой переработке мяса птицы. На указанные цели планируется направить 15 млн. рублей. 

При этом производство птицы в общем объеме производстве мяса составило 87 %.

В рамках принятой Республиканской целевой программы «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Республике Северная Осетия-Алания на 2008-2012 годы» объем субсидируемых кредитов в 1 квартале 2011 года составил 1195,5 млн. рублей (или 76,1 %), в том числе краткосрочных – 391,3 млн. рублей и инвестиционных – 549,1 млн. рублей. Объем субсидируемых кредитов привлеченных крестьянскими (фермерскими) хозяйствами, личными подсобными хозяйствами, потребительскими кооперативами и гражданами, проживающими в сельской местности, составили 255,1 млн. рублей (85,0 %).
Потребительский рынок 

Потребительский рынок республики характеризуется высоким уровнем товарной насыщенности и достаточно развитой сетью предприятий торговли. 

Основными тенденциями его развития являлись увеличение объемов оборота розничной торговли, общественного питания и потребительских услуг, динамичное развитие инфраструктуры отрасли.

Устойчивый рост реальных денежных доходов населения республики способствовал дальнейшему увеличению потребительского спроса, ускорению оборота розничной торговли. 

Оборот розничной торговли за 1 квартал 2011 года составил 14968,8 млн. руб. и увеличился по сравнению с соответствующим периодом 2010 года на 15,7 %. 
В структуре розничной торговли 58,4 % занимают торгующие организации, доля продажи товаров на рынках составила 41,6 %.

Объем платных услуг за отчетный период составил 4372,5 млн. рублей, что составляет 102,2 % к объему платных услуг за соответствующий период прошлого года. 

Рост объемов реализации отмечается по таким видам услуг, как услуги физической культуры и спорта - на 65,9 %, санаторно-оздоровительные – на 63,6 %, услуги правового характера – на 37,8 %, медицинские услуги – на 18,9 %, туристские услуги – на 15,3 %, услуги связи - на 12,4 %, коммунальные услуги - на 7,8 %, услуги гостиниц и аналогичных средств размещения – на 6,8 %, транспортные услуги – на 5,5 %, ветеринарные услуги – на 4,3 %.

Сводный индекс потребительских цен на товары и услуги с начала 2011 года составил 104,1 % (по РФ – 103,8 %), в том числе по продовольственным товарам 106,6 % (по РФ – 104,8 %), по непродовольственным товарам 101,5 % (по РФ – 101,7 %), по платным услугам 103,8 % (по РФ – 105,0 %).

Стоимость минимального набора продуктов питания в конце марта составила 2719,24 рубля в расчете на одного человека в месяц и по сравнению с декабрем предыдущего года выросла на 10,3%.

Рост цен на продовольственные товары объясняется в основном зависимостью потребительского рынка республики от общероссийских тенденций на рынке продовольственных товаров, большой удельной долей завозной продукции.

Кроме того из-за сложившихся в истекшем году климатических условий была значительно снижена урожайность сельскохозяйственной продукции, что повлекло рост цен на основные продукты питания.

Существенно повлиял на рост цен по всем товарам продовольственной группы ежегодный рост тарифов на энергоносители, транспортные услуги.

В первом квартале 2011 года продолжалась работа по проведению ярмарок-продаж сельскохозяйственной продукции, являющихся одним из механизмов насыщения потребительского рынка и сдерживания цен на продукты питания. 

В рамках реализации Федерального закона № 271 от 30.12.2006 года «О розничных рынках и о внесении изменений в Трудовой кодекс Российской Федерации» продолжали приниматься дополнительные меры по упорядочению торговли на розничных рынках в целях защиты интересов российских товаропроизводителей и населения, по улучшению материально-технической базы рынков и их санитарно-эпидемиологического состояния, разработке и внедрению схем рационального размещения торговых рядов и торговых мест.

Проведенные обследования показали, что рынки республики располагают достаточным количеством свободных торговых мест. Работа по организации и увеличению торговых мест на рынках республики для предприятий перерабатывающей промышленности, сельскохозяйственных предприятий и граждан, ведущих крестьянские (фермерские) хозяйства, личные подсобные хозяйства проводится систематически. 
Реальные денежные доходы населения в январе-марте отчетного года составили 103,4 %. Среднедушевые денежные доходы за период с начала года составили 13162,4 рубля и увеличились по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 14,8 %.

Государственные закупки

В соответствии с Федеральным законом от 21 июля 2005 года № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» в первом квартале текущего года на Общероссийском официальном сайте Российской Федерации в сети Интернет для размещения информации о размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг Управлением Республики Северная Осетия-Алания по размещению заказов для государственных нужд опубликовано 133 извещения на сумму 429,4 млн. рублей.

Количество государственных заказчиков в первом квартале 2011 года составило 33.

Для проведения открытых аукционов в электронной форме в Республике Северная Осетия-Алания выбрана электронная площадка ЗАО «Сбербанк – Автоматизированная Система Торгов» (ЗАО «Сбербанк - АСТ»).

По состоянию на 1 апреля 2011 года на вышеназванной электронной площадке зарегистрировано около 1000 государственных и муниципальных заказчиков и получили аккредитацию более 200 поставщиков Республики Северная Осетия-Алания.

В соответствии с решениями Правительственной комиссии по контролю за эффективностью размещения заказов для государственных нужд Республики Северная Осетия-Алания Министерством экономического развития Республики Северная Осетия-Алания в первом квартале 2011 года проведена экспертиза 204 заявок на размещение заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных нужд Республики Северная Осетия-Алания в части согласования цен на товары, работы, услуги, применяемых для определения начальной (максимальной) цены контракта, и правильности формирования лотов, выставляемых на торги.

Муниципальными образованиями республики в первом квартале 2011 года на Общероссийском официальном сайте Российской Федерации в сети Интернет размещено 84 извещения, количество муниципальных заказчиков в первом квартале 2011 года составило 27.
Труд

Средняя заработная плата по республике на 1 марта 2011 года составила 11780,5 рубля, что на 10,4% больше, чем в первом квартале 2010 года. 

Уровень средней заработной платы в целом по республике превысил уровень прожиточного минимума в 2,3 раза.

Остается низким размер заработной платы в сельском хозяйстве: на 1 марта 2011 года она составила 5071,4 рубля (5-е место по СКФО), в образовании – 8677,4 рубля (4-е место по СКФО), в здравоохранении и предоставлении социальных услуг – 8589,5 рубля (5-е место по СКФО). 

Наиболее высокий уровень заработной платы отмечен в финансовой деятельности – 47138,4 рубля (2-е место по СКФО), в производстве и распределении электроэнергии, газа и воды – 17384,2 рубля (3-е место по СКФО), в добыче полезных ископаемых – 10389,2 рубля (5-е место по СКФО), в транспорте и связи – 15707,1 рубля (3-е место по СКФО). 

Просроченная задолженность по заработной плате на 1 апреля 2011 года составила 9,7 млн. рублей, что в 2,3 раза меньше, чем за соответствующий период 2010 года. По сравнению с предыдущим месяцем задолженность по заработной плате снизилась в 1,2 раза. 
Численность официально зарегистрированных безработных за 1 квартал 2011 года составила 13,7 тыс. человек, что на 23% ниже, чем в соответствующем периоде прошлого года. Уровень безработицы в 1 квартале 2011 года составил 3,7%, против 4,7% в 1 квартале 2010 года.
Финансы

По предварительным данным за I квартал 2011 года, в основных отраслях экономики получено 428,1 млн. рублей прибыли, что на 23% меньше, чем за аналогичный период прошлого года. В общем объеме прибыли, полученной в отраслях экономики, 45,2% приходится на производство и распределение электроэнергии, газа и воды, в первом квартале 2010 года - 56,8%.

Рост прибыли в отчетном периоде отмечен в сельском хозяйстве – в 4 раза, в оптовой и розничной торговле – в 6,7 раза, в услугах транспорта и связи – в 1,6 раза, в операциях с недвижимым имуществом – в 1,5 раза, в области здравоохранения и предоставлении социальных услуг – в 1,1 раза. 

На 1 апреля 2011 года совокупный убыток организаций вырос до 186,3 млн. рублей, а удельный вес убыточных организаций года составил 37,3% (на 1 апреля 2010 года – 42,7%). Возросли убытки в промышленном производстве в 1,6 раза, в производстве пищевых продуктов, включая напитки, – в 12 раз, в деятельности гостиниц и ресторанов – в 1,4 раза, по операциям с недвижимым имуществом – в 2,1 раза.

Дебиторская задолженность за первый квартал 2011 года в объеме 15187,6 млн. рублей выросла по сравнению с ее значением в прошлом году на 24,5%. В структуре дебиторской задолженности просроченная составила 3254,6 млн. рублей, или 21,4%, за первый квартал 2010 года – 2975,3 млн. рублей (24,4%). Основной причиной формирования просроченной дебиторской задолженности явились неплатежи потребителей за поставляемую продукцию, выполненные предприятиями работы и оказанные услуги.

В целом по республике за первый квартал 2011 года кредиторская задолженность составила 11976,2 млн. рублей (за первый квартал 2010 г. – 10331,6 млн. руб.), в том числе просроченная кредиторская задолженность – 4983,3 млн. рублей, или 42,3% (за аналогичный период 2010 г. – 3920,1 млн. рублей, или 48,2%). Объем просроченной кредиторской задолженности по сравнению со значением в прошлом году увеличился на 27%, а в ее структуре наибольший удельный вес (69,0%) занимают долги поставщикам. 

На 1 апреля 2011 года во все уровни бюджетной системы Российской Федерации налоговых и неналоговых платежей поступило в сумме 2103,3 млн. рублей, в аналогичном периоде 2010 года – 1509,6 млн. рублей. В том числе в федеральный бюджет зачислено 278,4 млн. рублей доходов, что на 32,6% больше, чем за аналогичный период прошлого года, а в консолидированный бюджет Республики Северная Осетия-Алания – 1824,9 млн. рублей (в 2010 году – 1299,8 млн. рублей). 

По состоянию на 1 апреля 2011 года доходы консолидированного бюджета республики, включая безвозмездные поступления из федерального бюджета, составили 4505,4 млн. рублей, что на 8,0% больше, чем в соответствующем периоде прошлого года. В структуре доходов консолидированного бюджета на долю налоговых и неналоговых доходов приходится 40,5%, или 1824,9 млн. рублей, при этом их рост по сравнению с аналогичным периодом 2010 года составил 31,1%.

Безвозмездные поступления из федерального бюджета Российской Федерации на 1 апреля 2011 года составили 2680,5 млн. рублей, или 59,5% от общей суммы доходов, в 2010 году – 2953,3 млн. рублей (68,6%). 

Расходы консолидированного бюджета в I квартале 2011 года составили 4039 млн. рублей. В их структуре наибольший удельный вес заняли расходы на образование (26,8%), здравоохранение, физическую культуру и спорт (24,8%), жилищно-коммунальное хозяйство (11,9%), социальную политику (14,7%), национальную экономику (4,8%). 

Превышение доходов над расходами (профицит) за первый квартал 2011 года сложилось в сумме 466,4 млн. рублей против 325,2 млн. рублей в 2010 году.
_____________________
























� По микропредприятиям утверждены только годовые формы статистической отчетности
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