Итоги по выполнению в  2010 году Республиканской целевой программы «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Республике Северная Осетия-Алания» на 2008-2012 годы

По первому направлению «Устойчивое развитие сельских территорий». Предусматривалось ввод и приобретение жилья для граждан,  проживающих в сельской местности в объеме 6,06 тыс. кВ. метров, в том числе для молодых семей и молодых специалистов – 4,86 тыс. кВ. метров. Этот показатель выполнен полностью. На эти цели было выделено 21,0 млн рублей, из них 15,9 млн рублей из федерального бюджета и 6 млн рублей из республиканского бюджета. В результате этих мероприятий улучшили жилищные условия 43 семьи.

 Показатели развития водоснабжения и газификации выполнены на 100%. Обеспеченность сельского населения питьевой водой составила 80%. Уровень газификации домов (квартир) составил 95%.
Было построено водопроводных сетей в с. Заманкул  52 км, в с. Цалык – 12 км, в с. В. Саниба  – 25 км. Проведен магистральный водовод от источника «Фаныкдон»  до с.  Гизель для водоснабжения населенных пунктов Пригородного района. 

По второму направлению «Создание общих условий функционирования сельского хозяйства». Предполагалось восстановить 15 гектаров земель в Моздокском районе, загрязненных нефтью. Из-за отсутствия финансирования работы в данном направлении не проводятся.

Одним из приоритетных для республики направлений является вопрос мелиорации. Восстановление и усовершенствование мелиорационных сетей будут профинансированы в рамках федеральной концепции развития мелиорации до 2020 года. Была проведена инвентаризация этих земель.  Из 76,6 тыс. гектаров  фактически орошается до 13 тыс. гектаров. 4,5 млн рублей заложены в республиканском бюджете  на реконструкцию внутрихозяйственных каналов в Моздокском районе. Финансирование программы мелиорации позволит не только реконструировать оросительные системы, но и внедрить новаторскую методику самотечного орошения за счет местного рельефа и естественного перепада высот. Разработан проект закрытой подземной оросительной системы, которая позволит практически исключить затраты электроэнергии и участие автотехники.
 В республике начала внедряться новая технология – капельное орошение. В 2010 году этим методом орошалось 206 гектаров посевов, главным образом – овощные культуры. В 2011 году планируется  увеличить площади полива влагосберегающим методом в хозяйствах Кировского и Моздокского районов. 

В рамках программы «Сохранение и восстановление плодородия почв земель сельскохозяйственного назначения и агроландшафтов РСО-Алания на 2006-2010 годы» осуществлялось субсидирование мероприятий по сохранению и восстановлению плодородия почв в сумме 8 млн рублей и компенсации части затрат на приобретение средств химизации  в сумме 14,2 млн рублей.

Планировалось внести минеральных удобрений не менее 10 тыс. тонн действующего вещества, фактически внесено 7,0 тыс. тонн д.в. (что составляет  70% к предусмотренному).

В  2010 году было создано 8 сельскохозяйственных  кооперативов. Всего на территории республики действует 84 кооператива, из них 3 – кредитных, 25 – перерабатывающих и 56 – снабженческо-сбытовых.
 Было оказано свыше 6000 единиц консультационной помощи сельскохозяйственным товаропроизводителям. Количество районных центров по оказанию консультационной помощи составило 6 единиц. Количество консультантов составило 10 человек, что в 2 раза меньше. 

Были проведены семинары по организации собственного дела, применению биологического удобрения «Биоплант», мерам борьбы с хлопковой совкой, эффективным технологиям кормления с/х животных с демонстрацией оборудования для производства комбикормов нижегородской фирмы «Доза-агро».
По третьему направлению  «Развитие приоритетных подотраслей сельского хозяйства». Годовой индекс производства продукции сельского хозяйства во всех категориях хозяйств прогнозировался на уровне  104,5%. В 2010 году к уровню предыдущего года составил 103,1%. Увеличилось производство масличных культур в 1,8 раза, овощей на 2,2%, мяса в живом весе на 2% , молока на 4% и рыбы на 18%. 
Поставка в республику  по линии ОАО «Росагролизинг»    1000 голов племенного скота и оборудования для животноводства в количестве 1000 скотомест не состоялась, из-за старых долгов и тяжелого финансового положения хозяйств. Тем не менее, за время действия национального проекта «Развития АПК»  и данной Программы в республику было завезено 1470 голов высокопродуктивного  скота, причем 724 головы – из-за рубежа. 
За последние  годы тенденция спада в отрасли преодолена. Постепенно растет поголовье. В 2010 году поголовье всех видов скота увеличилось: крупного рогатого скота на 1,9%, в том числе коров на 2%, свиней  на 4,8%, овец и коз на 0,4%. К уровню 2005 года производство мяса в живом весе выросло на 19,1%, молока на 14,4%. 

На территории республики функционирует ряд современных предприятий, реализуемых в рамках национального проекта «Развитие АПК» и Государственной программы «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2008–2012 годы», которые находятся в стадии завершенных или завершаемых. 
Позитивно на развитие сельского хозяйства республики повлияла государственная поддержка отрасли животноводства. В 2010 году было выделено из федерального бюджета 66,5 млн рублей, из республиканского бюджета – 36,2 млн рублей в виде субсидий на молоко, животноводческую продукцию, поддержку рыбоводства и пчеловодства.
При обследовании части животных, заболеваемости гиподерматозом не выявлено.

Доля площади, засеваемой элитными семенами, намечалось довести до 8% к общей площади, фактически оно составило 30%, так как  посев кукурузы на зерно полностью проведен элитными семенами. Кроме этого, 8 тыс. гектаров озимых колосовых и 2 тыс. гектаров картофеля тоже были засеяны элитными семенами. 

В 2010 году было заложено садов на площади 34  гектара, в том числе интенсивных – 3 гектара, урожайность которых выше обычных в три раза. Площадь посадки садов предусматривалось на уровне 300 гектаров и виноградников – 80 гектаров. В хозяйствах нет оборотных средств,  стоимость одного саженца выросла в 10 раз. На данную отрасль было выделено в 2010 году 1,9 млн рублей только из республиканского бюджета. В 2011 году будет возобновлено финансирование из федерального бюджета.
В 2010 году предприятиями пищевой и перерабатывающей промышленности выпуск товарной продукции составил 1060,0 млн рублей или на 17% выше уровня 2009 года.
Произведено консервов плодоовощных 13 муб (103,2%), сыра – 258 тонн (101,2%), масла животного – 94,1 тонна (142,5%), мяса – 2056 тонн (101,2%), хлеба и хлебобулочных изделий 6899 тонн (106,5%).

Развитию отрасли в ближайшей перспективе должна содействовать разрабатываемая республиканская отраслевая программа «Развитие пищевой и перерабатывающей промышленности Республики Северная Осетия-Алания на 2011–2015 годы», которой предусматривается привлечение финансовых средств в сумме 4,5 млрд рублей.

По четвертому направлению «Достижение финансовой устойчивости сельского хозяйства. Повышение доступности кредитов». В  2010  году объем субсидируемых кредитов (займов) составил 1820,1 млн рублей, что выше уровня предусмотренных  Программой на 29,6%, в том числе краткосрочные – 658,8 млн рублей (или 164,7%), инвестиционные – 594,6 млн рублей (или 76,7%). Объем субсидируемых кредитов привлеченных крестьянскими (фермерскими) хозяйствами, личными подсобными хозяйствами, потребительскими кооперативами и гражданами, проживающими в сельской местности, составил 566,7 млн рублей, что выше предусмотренного в 2,5 раза.
По итогам 2010 года в республике насчитывается 51 прибыльное и 18 убыточных хозяйств. Общая сумма убытка составила 43,6 млн руб. 
Планировалось приобрести 71 единицу тракторов, 18 - зерноуборочных и 9 – кормоуборочных комбайнов. Приобретено 11 тракторов и 1 кормоуборочный комбайн. Только за 2010 год парк тракторов и основных видов комбайнов сократился соответственно на 9,9% и 21,7%. На полях республики работало от 70 до 90 единиц собственных зерноуборочных комбайнов, большая часть которых уже технически не способна осуществлять уборку без существенных потерь.  Их нехватка влечет за собой  потерю выращенного урожая, в связи с чем, некоторые хозяйства привлекают уборочную технику из соседних регионов. В результате  из республики вывозится более 100 млн рублей и  до 20%  выращенного урожая. Правительством Республики было принято решение о создании ГУП «Машино-технологической станции «Северо-Осетинская» (постановление от 28 марта 2011 года № 66).
В 2010 году от ливневых дождей с градом погибли посевы сельскохозяйственных культур на площади более 8 тыс. гектаров и от нашествия хлопковой совки на площади 82 тыс. гектаров. Материальный ущерб превысил 127 млн рублей. Эти явления наглядно показали о необходимости применения страхования в агропромышленном комплексе.
Удельный вес застрахованных посевных площадей в общей посевной площади должен был составить не менее 22%. В 2010 году сельхозтоваропризводители не застраховали ни одного гектара посевов, тем самым лишив себя компенсации за понесенный урон.
Главная проблема, которая сдерживает сельхозтоваропроизводителей - это отсутствие денежных средств на уплату страховой премии, поскольку договоры страхования заключаются только в период проведения посевных работ, когда хозяйства особенно испытывают финансовые трудности и изменить сроки заключения договоров страхования не представляется возможным, поскольку они регламентируются Постановлением РФ от 31 декабря 2009 года № 1199 «Об утверждении правил предоставления и распределения субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов РФ на компенсацию части затрат по страхованию урожая сельскохозяйственных культур».

Правительством республики были  подготовлены предложения по совершенствованию механизма субсидирования страховых взносов. 
Пятое направление – «Регулирование рынка с/х продукции, сырья и продовольствия». Ожидалось реализовать  104 тыс. тонн зерна, фактически – 222,1 тыс. тонн или в 2,1 раза больше.  Также ожидалось реализовать 23 тыс. тонн картофеля и  6 тыс. тонн овощей, фактически составило 37,9 и 15,3 тыс. тонн соответственно. Мяса реализовано 26,2 тыс. тонн (или 109,2%), молока – 46,6 тыс. тонн (или в 1,4 раза выше).

Для реализации сельскохозяйственной продукции без посредников, обеспечения гарантированного доступа местных товаропроизводителей на рынок и стабилизации цен на продовольственные товары, предоставляются торговые места на 22 универсальных рынках республики, в том числе на 11 рынках г. Владикавказ.


Крупные производители сельскохозяйственной продукции реализуют свою продукцию в стационарных магазинах, павильонах, расположенных на рынках и жилых кварталах г. Владикавказ.


Была продолжена практика проведения ярмарок по продаже сельскохозяйственной продукции по ценам ниже рыночных на 10–15%.

