Министерство экономического развития Республики Северная Осетия-Алания
Информация о ходе реализации государственных программ в Республике Северная Осетия-Алания в первом квартале 2014 года.
В 2014 году осуществляется реализация 20 государственных программ Республики Северная Осетия-Алания. 
Общий объем финансирования государственных программ с учетом изменений по состоянию на 31 марта 2014 года составил 3755,6 млн рублей (20% от лимитов бюджетных ассигнований на 2014 год), в том числе:
средства федерального бюджета – 347,1 млн рублей (14% от лимитов бюджетных ассигнований на 2014 год),
средства республиканского бюджета – 3399,8 млн рублей (22% от лимитов бюджетных ассигнований на 2014 год),
средства внебюджетных источников – 8,6 млн рублей (1,2% от лимитов бюджетных ассигнований на 2014 год).

Рис.1 Финансирование государственных программ Республики Северная Осетия-Алания за счет средств федерального и республиканского бюджетов в 1 квартале 2014 года (млн рублей)



По 13 государственным программам отмечается низкий (менее 20% от предусмотренных на 2014 год бюджетных ассигнований) уровень финансирования.
В настоящий момент не открыто финансирование по государственной программе «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности». Выделение финансовых средств на реализацию мероприятий государственной программы «Снижение административных барьеров, оптимизация и повышение качества предоставления государственных и муниципальных услуг, в том числе на базе многофункциональных центров предоставления государственных и муниципальных услуг и противодействие коррупции в Республике Северная Осетия-Алания на 2014-2016 годы» планируется во втором квартале 2014 года. 

Рис. 2 Программное распределение средств федерального и республиканского бюджетов в 2014 году

Реализация мероприятий государственных программ предполагала достижение в первом квартале 2014 года 216 целевых показателей, направленных на решение важнейших социально-экономических вопросов.
Согласно проведенному анализу, среднее значение степени достижения показателей государственных программ составило 91% (достигнуты 197 из 216 запланированных), при этом стопроцентное достижение показателей зафиксировано по 11 государственным программам. 
Оценка степени достижения показателей двух государственных программ не производилась ввиду непредставления в Министерство экономического развития соответствующих данных: 
[bookmark: _GoBack]«Развитие здравоохранения Республики Северная Осетия-Алания на 2014-2020 годы» (Министерство здравоохранения Республики Северная Осетия-Алания),
 «Развитие туристско-рекреационного комплекса Республики Северная Осетия-Алания» на 2014-2020 годы (Министерство туризма, предпринимательства и инвестиционной политики Республики Северная Осетия-Алания).
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