Итоги деятельности малого предпринимательства 
Республики Северная Осетия-Алания за 1 квартал 2013 г.
(без учета деятельности микропредприятий)

По сведениям территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Республике Северная Осетия-Алания в сфере малого предпринимательства по итогам 1 квартала 2013 года действуют 470 малых предприятий со среднесписочной численностью занятых работников (без внешних совместителей) около 12,3 тыс. чел. По сравнению с показателями 2012 года произошло снижение числа малых предприятий на 7,5% (с 508 до 470 ед.). Соответственно снизилась среднесписочная численность занятых на малых предприятиях республики по отношению к показателю прошлого года на 0,4% или на 52 чел. 
В течение отчетного периода малыми предприятиями республики  отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами на сумму свыше 2,2 млрд. руб., темп роста по отношению к показателю 2012 года – 154,5%. Оборот малых предприятий  также значительно вырос - на 45,4% (145,4%), и равен 4,0 млрд. руб.

В отраслевой структуре малого предпринимательства республики по основным показателям деятельности ведущее место по итогам 1 квартала 2013 года заняли обрабатывающие производства (32,5%), строительство (31,2%), операции с недвижимым имуществом (9,2%), сельское хозяйство (8,9%), оптовая и розничная торговля (5,2%), транспорт и связь (4,8%). 
Динамика отраслевых изменений малого предпринимательства республики  по отношению к прошлому году характеризуется ростом удельного веса отраслей строительства (с 15,8% до 31,2%),сельского хозяйства (с 5,8% до 8,9%), добычи полезных ископаемых (с 1,3% до 1,7%). Следует отметить, что в результате усиления фискального давления на малые предприятия и снижения их конкурентоспособности значительно снизился удельный вес оптовой и розничной торговли (с 13,9% до 5,2%), обрабатывающих производств (с 36,8% до 32,5%),  операций с недвижимым имуществом (с 13,0% до 9,2%) и производства и распределения электроэнергии, газа и воды (с 3,5% до 2,2%).
Объем инвестиций в основной капитал малых предприятий за 1 квартал 2013 года составил 29,8 млн. руб. По сравнению с аналогичным показателем 2012 года наблюдался рост на 17,1 млн. руб. преимущественно за счет добычи полезных ископаемых (+12,1 млн. руб.).
