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Доклад Министерства экономического развития Республики Северная Осетия-Алания «Об итогах социально-экономического развития Республики Северная Осетия-Алания за 1 квартал 2014 года»

Общеэкономические показатели

По итогам I квартала 2014 года отмечается положительная динамика основных показателей социально-экономического развития Республики Северная Осетия-Алания. В сравнении с показателями за соответствующий период 2013 года:
индекс промышленного производства составил 113,4%; 
объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг по видам экономической деятельности вырос на 5,3%, в том числе: по добыче полезных ископаемых – на 23,4%, по производству и распределению электроэнергии, газа и воды – на 56,3%;
выпуск продукции сельского хозяйства вырос на 0,7%, составив 2 103,5 млн рублей; 
оборот розничной торговли повысился на 3,8%;
денежные доходы на душу населения увеличились на 10,5% и составили 16 682,4 рубля;
объем услуг связи вырос на 8,0%;
поступления налоговых и неналоговых доходов в консолидированный бюджет республики увеличились на 6,2%. 
Индекс потребительских цен к его значению в декабре предыдущего года составил 102,1%. 
[bookmark: _GoBack]Вместе с тем, по итогам 1 квартала 2014 года грузооборот автомобильного транспорта сократился на 47,5%, инвестиции в основной капитал за счет всех источников финансирования снизились на 39,8%, объем строительно-монтажных работ – на 30,5%, ввод в эксплуатацию жилья сократился на 16,2%, доля убыточных организаций составила 36,5%. 

Промышленность

Индекс промышленного производства по всем видам экономической деятельности за январь-март 2014 года составил 113,4% (второе место в СКФО), в том числе по добыче полезных ископаемых – 114,4%, по обрабатывающим производствам – 117,3%, по производству и распределению электро- и теплоэнергии – 95,9%.
Ускоренными темпами в I квартале текущего года развивалось металлургическое производство и производство готовых металлических изделий (188,1%), производство пищевых продуктов, включая напитки (173,6%), производство резиновых и пластмассовых изделий (119,0%), обработка древесины и производство изделий из дерева (111,1%), добывающая отрасль (114,4%).
Положительная динамика индекса промышленного производства в обрабатывающих отраслях была обеспечена за счет увеличения к уровню аналогичного периода 2013 года производства вольфрама необработанного в 12,8 раза, безалкогольных напитков – в 4,1 раза, пива – в 3,8 раза, молибдена необработанного в 2,4 раза, белья постельного – в 1,8 раза, бетона товарного – в 1,7 раза, конструкций и изделий сборных железобетонных – в 1,6 раза, известняка – в 1,6 раза, кондитерских изделий – в 1,5 раза, печатных изданий – на 18,8%, шпона строганного – на 11,1%, масла сливочного – на 10,5%, электрозащитных устройств – на 7,2%. 
Рост производства вольфрама необработанного связан с выполнением ОАО «Победит» государственного заказа. Увеличение объемов производства отмечен также на «ОАО «Кавдоломит». На предприятии осуществлено переоснащение линии по перемалыванию доломита, что позволило увеличить объемы производства доломитовой муки  в 2,7 раза.  
Вместе с тем, снижение показателей по сравнению с аналогичным периодом прошлого года допущено в производстве водки - на 97,7%, приборов электровакуумных - на 70,6%, спирта этилового ректифицированного - на 47,5%, полотна тюлевого - на 41,8%, вод минеральных – на 37,7%, вин столовых - на 36,8%, кирпича – на 36,6 %, резисторов – на 36,6 %, ящиков из гофрокартона – на 35,0%, пленки полимерной - на 23,3%, материалов строительных нерудных - на 21,4%, серной кислоты – на 15,3%, спирта этилового денатурированного - на 10,9%, цинка на 10,2%, бутылки – на 8,5%, тепловой энергии - на 4,9%, кадмия на – 3,2%, электроэнергии – на 3,1%. 
Существенное снижение производства алкогольной продукции связано с прекращением производственной деятельности ряда предприятий  отрасли в связи с истечением срока действия лицензий на производство алкогольной продукции. Следствием явилось снижение объемов производства тары из гофрированного картона, а также пленки полимерной.
Объем добычи нерудных строительных материалов снизился на 21,4%. Снижение объемов добычи нерудных строительных материалов отмечено на ООО «Гранит», ООО «Кавказавтодор», ООО «Стабильность», ООО «Стройсервис».
Основные предприятия добывающей отрасли – ОАО «Кавдоломит», ОАО НПК «Бесланский щебзавод», МУП «Терско-Кумская ПМК», ОАО «Моздокское ДРСУ», ООО «Стройпрогресс».
На электрогенерирующих предприятиях республики в 1 квартале текущего года выработка электроэнергии снизилась на 3,1%, что является следствием недостаточного уровня приточности воды к створам ГЭС. Снижение выработки тепловой энергии на 4,9% обусловлено более высокими температурными показателями в отопительный сезон 2014 года.
Объём отгруженной промышленной продукции в 1 квартале 2014 года достиг 5387,1 млн руб., что по сравнению с соответствующим периодом прошлого года составляет 105,3%, в том числе по видам экономической деятельности: по добыче полезных ископаемых – 139,6 млн руб. (123,4%), по обрабатывающим производствам – 3425,3 млн руб. (89,3%), по производству и распределению электроэнергии, газа и воды 1822,2 млн руб. (156,3%).
Удельный вес добычи полезных ископаемых в общем объеме отгруженной промышленной продукции составил 2,6%, обрабатывающих производств – 63,6%, производства и распределения электроэнергии – 33,8%.
За 3 месяца текущего года увеличили объемы производства такие предприятия как ООО «Ирафская швейная фабрика» (в 2,5 раза), ОАО «НПО-Бином» (в 2,4 раза), ОАО «Одежда» (в 2,2 раза), ОАО «Победит» (178,7%), ОАО «Кавдоломит» (149,8%), ОАО «Крон» (149,0%), ОАО «Разряд» (134,9%), ЗАО «Рокос» (134,9%), «Янтарь» (132,3%), ОАО «Радуга» (129,9%), ОАО «Кетон» (124,8%), ОАО «АЗС» (120,9%), ОАО «Иристонстекло» (108,5%), ОАО «Электроконтактор» (106,9%), ООО «ВТЦ Баспик» (106,7%), ОАО «Электроцинк» (102,4%), ОАО «Магнит» (100,9%).
Сокращение объемов производства в целом отмечено на ОАО «Моздокские узоры» (81,2%), ОАО «Моздокская швейная фабрика» (90,8%), УПП «ВОС» (81,7%), ОАО «Электронкомплекс» (80,5%), ОАО «ВВРЗ» (68,3%), ООО «Сервис Пак» (22,1%), ООО «Луч» (54,6%), ОАО «Пневмооборудование» (70,2%), Бесланском щебзаводе (82,4%).
Снижение объемов производства обусловлено сокращением оборонных и государственных заказов на предприятиях оборонно-промышленного комплекса, а также усилением конкуренции вследствие роста импорта в текстильной отрасли. Использование на большинстве предприятий устаревших материалоемких и энергозатратных технологий, удорожание сырья, материалов и энергоносителей способствуют росту себестоимости конечной продукции. 
Отсутствие лицензий у ряда предприятий алкогольной промышленности обусловило снижение спроса на гофротару для республиканской алкогольпроизводящей отрасли. 
Кроме того, факторами, сдерживающими рост производства, явились повышение тарифов на электроэнергию и транспортные услуги, а также высокая стоимость банковских ресурсов.

Агропромышленный комплекс

Объем продукции сельского хозяйства в январе-марте 2014 года увеличился по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 0,7% и составил 2 103,5 млн рублей.
В I квартале 2014 года яровой сев в республике был проведён на площади 6,0 тыс. гектаров, что на 3,6 тыс. гектаров больше, чем за соответствующий период 2013 года. Обеспеченность хозяйств семенами яровых культур составляет около 98%. 
На 1 апреля 2014 года в хозяйствах всех категорий поголовье крупного рогатого скота составило - 138,5 тыс. голов (101,3%). 
Производство основных видов продукции животноводства в хозяйствах всех категорий составило: мясо (скота и птицы на убой в живом весе) – 11,0 тыс. тонн (104,6% к соответствующему уровню 2013 года), молоко – 32,7 тыс. тонн (98,0%), яиц - 22,3 млн штук (102,8 %). 
Удельный вес хозяйств населения в общем объеме производства мяса составил 67,5%, молока – 81,3%, яиц – 74,0%, крестьянских (фермерских) хозяйств - соответственно 2,1%; 1,5%; 6,9%.
В сельскохозяйственных организациях в январе-марте 2014 года по сравнению с соответствующим периодом 2013 года производство мяса (в живом весе) выросло на 10,7% и составило 3 340,1 тонн; производство молока уменьшилось на 11,2% (5 618,7 тонн), яиц – на 15,1% (4 257,0 тонн).
В январе-марте 2014 года по сравнению с соответствующим периодом предыдущего года, уменьшилась продажа сельхозорганизациями зерна - на 6,4%, молока и молокопродуктов - на 6,5%, яиц - на 12,1%; увеличилась продажа скота и птицы (в живом весе) - на 10,7%. 
За первый квартал 2014 года перерабатывающими предприятиями республики было выработано товарной продукции на 202,05 млн рублей.
Предприятиями пищевой и перерабатывающей промышленности выработано больше чем за соответствующий период 2013 года: мяса и пищевых субпродуктов – на 25,3%, масла сливочного – на 10,5%, кондитерских изделий – на 43,9%. Но при этом снизилось производство: колбасных изделий - на 6,4%, цельномолочной продукции (в пересчете на молоко) – на 13,7%, сыра – на 18,2%, хлеба и хлебобулочных изделий – на 3,5%, минеральной воды – на 37,7%.
Снижение производства цельномолочной продукции и сыра связано с простоем ряда перерабатывающих предприятий в связи с их реконструкцией и переоборудованием. В течение года планируется увеличить производство по этим видам продукции.
На государственную поддержку кредитования сельскохозяйственного производства в 2014 году предусмотрены бюджетные ассигнования в виде субсидий в объеме 74,8 млн рублей, в том числе из федерального бюджета 53,0 млн рублей, из республиканского – 21,8 млн рублей. В I квартале 2014 года сельхозпроизводителям республики в виде возмещения процентной ставки по кредитам, полученным от кредитных организаций, было выделено 4,7 млн рублей, в том числе из федерального бюджета 3,8 млн рублей, из республиканского – 0,9 млн рублей. 
На 1 апреля 2014 года объем субсидируемых краткосрочных кредитов составил 33,2 млн рублей.

Инвестиции

В I квартале 2014 года объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования составил 3 296,7 млн рублей (60,2% к соответствующему периоду 2013 года).
В рамках реализации приоритетного национального проекта «Доступное и комфортное жилье - гражданам России» из 170 тыс. кв. метров жилья, намечаемого к вводу в эксплуатацию в текущем году, введено 42,1 тыс. кв. метров, из них 19,8% - жильё экономкласса. Индивидуальными застройщиками за счет собственных средств и банковских кредитов построено 9,8 тыс. кв. метров жилья, что превысило уровень I квартала 2013 года на 15,5 процентных пункта. Жителям республики выдано 226 ипотечных жилищных кредитов на сумму 304,5 млн рублей (в 3 раза выше уровня I квартала 2013 года). Средневзвешенная процентная ставка по выданным ипотечным кредитам составила 12,38 и снизилась на 0,54 пункта против IV квартала 2013 года.
В сфере потребительского рынка товаров и предоставления услуг населению за счет внебюджетных средств введено в эксплуатацию 1,6 тыс. кв. метров торговых площадей в Пригородном районе и г. Владикавказ, 1,5 тыс. кв. метров общетоварных складов в Пригородном районе, зал торжеств на 550 посадочных мест, торгово-развлекательный центр в г. Владикавказ.
На строительство и реконструкцию объектов федеральной и республиканской собственности в 2014 году предусмотрены капитальные вложения в объеме 11 924,0 млн рублей, в том числе из федерального бюджета – 11 265,8 млн рублей, из консолидированного бюджета республики – 658,2 млн рублей. Бюджетные инвестиции предусмотрены на финансирование объектов коммунальной инфраструктуры, транспортного, агропромышленного и социального комплексов.
В первом квартале на реализацию указанных мероприятий выделены бюджетные средства в объеме 7 369,3 млн рублей (61,8% годового лимита), которые освоены в объеме 1 764,6 млн рублей (14,8%). На развитие сети автомобильных дорог республики в рамках подпрограммы «Автомобильные дороги» федеральной целевой программы «Развитие транспортной системы России (2010-2015 годы)» из средств федерального бюджета выделено 7 323,6 млн рублей, которые освоены на 22%. Работы велись по строительству противолавинной галереи и реконструкции тоннеля на автомобильной дороге Алагир – Нижний Зарамаг до границы с Республикой Грузия, участка автомагистрали «Кавказ» в Кировском районе и устройству шумозащитного экрана на подъезде к г.Владикавказ. 
На реализацию мероприятий федеральных целевых программ по развитию водохозяйственного комплекса и мелиорации земель сельскохозяйственного назначения за счет средств федерального бюджета направляется 228,1 млн рублей. За счет указанных средств предусматривается реконструкция головных сооружений и магистральных каналов в Дигорском, Моздокском, Пригородном районах. Открытие финансирования по объектам планируется во II квартале текущего года.
В рамках Федеральной целевой программы «Юг России (2014-2020 годы)» планируется финансирование строительства и реконструкции 5 республиканских объектов инженерной и социальной инфраструктуры в объеме 660,0 млн рублей, в том числе за счет средств федерального бюджета 600,0 млн рублей и республиканского бюджета – 60,0 млн рублей. В настоящее время Государственными заказчиками готовятся пакеты документов для подписания соглашений с федеральными органами исполнительной власти на выделение субсидий из федерального бюджета. Кроме того, остаток средств федерального бюджета, не использованный в 2013 году по объектам Программы составил 833,0 млн рублей. Освоение указанных средств обеспечит ввод в эксплуатацию 8 объектов.
На реализацию мероприятий Республиканской целевой программы «Жилище» на 2011-2015 годы за счет всех источников финансирования в 2014 году предусмотрены средства в объеме 255,4 млн рублей, в том числе федеральный бюджет – 235,2 млн рублей, республиканский и местный бюджеты – 20,2 млн рублей.
В рамках указанной программы на выполнение государственных обязательств по обеспечению жильем категорий граждан, установленных федеральным законодательством предусмотрено предоставление  государственных жилищных сертификатов на сумму 102,4 млн рублей, что позволит 57 семьям улучшить жилищные условия (вынужденные переселенцы - 49 семей, подвергшиеся воздействию радиации вследствие радиационных аварий и катастроф – 7, выехавшие из районов Крайнего Севера – 1). 
В 2014 году планируется оказание государственной поддержки по приобретению жилья 38 молодым семьям. На эти цели предусмотрено выделение бюджетных средств в объеме 31,0 млн рублей, в том числе субсидии из федерального бюджета - 10,7 млн рублей, средства республиканского и местных бюджетов – 20,3 млн рублей. В настоящее время проект соглашения на выделение субсидий из федерального бюджета находится в стадии согласования с Минстроем России.
На оказание государственной поддержки для улучшения жилищных условий 114 ветеранов Великой Отечественной войны 1941-1945 годов и 15 ветеранов боевых действий, инвалидов и семей, имеющих детей-инвалидов предусматриваются средства федерального бюджета в объеме 122,1 млн рублей.
Реализация мероприятий адресных республиканских программ по переселению граждан из аварийного жилищного фонда и капитальному ремонту многоквартирных жилых домов позволит в текущем году переселить из аварийного жилья 1 329 человек (444 семьи) в городах Владикавказ, Моздок, Алагирском, Ардонском, Правобережном и Пригородном районах и полностью завершить капитальный ремонт 38 жилых домов в Алагирском, Моздокском районах и городах Владикавказ и Беслан. На эти цели за счет всех источников финансирования в 2014 году планируется направить 575,0 млн рублей, в том числе: средства Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства – 303,7 млн рублей, консолидированный бюджет республики – 267,9 млн рублей, средства собственников помещений - 3,4 млн рублей.
На объекты физической культуры и спорта республики за счет средств федерального и республиканского бюджетов направляется 272,5 млн рублей, из них на реализацию мероприятий Федеральной целевой программы «Развитие физической культуры и спорта Российской Федерации на 2006-2015 годы» - 265,7 млн рублей. За счет указанных средств планируется строительство конно-спортивного манежа Республиканской конно-спортивной школы, спортивных комплексов в г.Моздок, Беслан, с. Ногир и приобретение искусственного футбольного поля для детско-юношеской спортивной школы в г. Ардон. В первом квартале объем освоенных средств на объектах составил 7,5 млн рублей.
В рамках Федеральной целевой программы «Культура России (2012 - 2018 годы)» по строительству Кавказского музыкально-культурного центра Валерия Гергиева в г.Владикавказ (I очередь) разработана проектно-сметная документация, которая в настоящее время проходит Госэкспертизу.
Реализация мероприятий по модернизации системы дошкольного образования республики позволит в 2014 году завершить строительство трех детских садов на 700 мест в с. Кизляр и г. Владикавказ. На эти цели направляются бюджетные средства в объеме 229,0 млн рублей. В I квартале на указанных объектах освоено 88,3 млн рублей (38,5%).
На реализацию Республиканской адресной инвестиционной программы (далее - РАИП) в 2014 году направляются бюджетные инвестиции в объеме 300,0 млн рублей, в том числе 143,0 млн рублей (47,7%) на обеспечение софинансирования объектов федеральных целевых программ «Юг России (2008-2013 годы)», «Юг России (2014-2020 годы)», «Развитие физической культуры и спорта в Российской Федерации на 2006-2015 годы», «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы на период до 2020 года» и «Культура России» (2012-2018 годы).
В первом квартале по объектам РАИП освоено 67,3 млн рублей. Работы велись по строительству школы на 320 мест в г. Владикавказ, головного водопровода «Родник «Фаныкдон» - Беслан – Зильги – Батако – Раздзог - Заманкул Правобережного района и реконструкции каптажа №2 для водоснабжения населенных пунктов Пригородного района. 
В республике осуществляется реализация инвестиционных проектов за счет внебюджетных источников финансирования.
ОАО «РусГидро» продолжает строительство Зарамагской ГЭС-1 на реке Ардон мощностью 342 МВт. Инвестиционные затраты по проекту в 2014 году планируются в размере 2,1 млрд рублей, из которых за I квартал текущего года на проведение комплекса работ по реконструкции электрооборудования, а также модернизации и замене систем гидрогенераторов ГЭС освоено 275,5 млн рублей.
ООО «УГМК-Холдинг» реализует программу развития ОАО «Электроцинк». В 2014 году объем финансирования составит 169,6 млн рублей капитальных вложений, из которых освоение за отчетный период составило 56,3 млн рублей, в том числе на реконструкцию цинкового производства и строительство нового цеха электролиза.
ООО «Прогресс» на строительство дробильно-сортировочного комплекса и железнодорожной отгрузочной площадки в 2014 году планирует направить 160,5 млн рублей.
ООО «Агропромышленный холдинг «Мастер-Прайм. Березка» на реализацию первого этапа проекта по строительству животноводческого комплекса на 1200 голов и молокоперерабатывающего завода с цехом по производству VIP-сыров типа Контэ  освоено 680 млн рублей. Намечается привлечение кредитных ресурсов Внешэкономбанка в объеме 1500 млн рублей для реализации второго этапа.
ООО «Миранда» реализован проект по организации комплексной переработки пшеницы для получения клейковины, крахмала и патоки стоимостью 500 млн рублей. Инвестиционные затраты на закупку оборудования за анализируемый период 2014 года составили 40,5 млн рублей. До конца текущего года объем инвестиций ожидается на уровне 150 млн рублей.
ООО «Агрофирма Фат» в рамках проекта «Модернизация пивоваренного производства» за I квартал освоено 47 млн рублей из предусмотренных в 2014 году 100 млн рублей.
ООО «Владопторг» на строительство кондитерской фабрики в 2014 году планирует направить 128 млн рублей, из которых освоено 1,5 млн рублей.
СПК «Де-Густо» для создания производства по переработке и консервации сельхозпродукции освоено за I квартал 3,2 млн рублей из запланированных за год 64 млн рублей. 
ОАО «Владкурорт» на разработку проектно-сметной документации и подготовку площадки по строительству комплекса всесезонного парка спорта, отдыха и развлечений в 2014 году планирует направить 1,6 млн рублей.
ООО «Иртелком» реализует проект «Построение беспроводной сети передачи данных по передовой технологии». В текущем году затраты инвестора составят 7 млн рублей, из которых в отчетном периоде освоено 2 млн рублей.
ОАО «Ростелеком» осуществляет работы по внедрению в масштабах республики технологии NGN – сетей связи нового поколения. Инвестиционные затраты в 2014 году планируются в размере 52 млн рублей и за I квартал составили 775,8 тыс. рублей. Новая технология позволит произвести замену автоматических телефонных станций (АТС) на программные коммутаторы (softswitch), что позволит значительно улучшить качество работы сетей связи и расширить спектр услуг.
В рамках инвестиционной программы Северо-Осетинского филиала ОАО «МРСК Северного Кавказа» за январь-март текущего года освоено 16,3 млн рублей из предусмотренных на 2014 год 143,2 млн рублей.
Транспорт

В I квартале 2014 года грузовым автомобильным транспортом организаций всех видов экономической деятельности, перевезено 250,4 тыс. тонн грузов (70,4% к соответствующему периоду прошлого года). 
При этом грузооборот в текущем периоде по сравнению с прошлым снизился до 52,5% и составил 12,3 млнт-км. 
Основной причиной снижения грузооборота является значительный физический износ грузового автотранспорта, использование его для перевозки грузов на более короткие расстояния. Все грузовые перевозки на более дальние расстояния осуществляют частные компании или индивидуальные предприниматели. 
Пассажирским автотранспортом предприятий и привлеченных физических лиц в отчетном периоде перевезено 14,4 млн пассажиров (91,4%), при этом пассажирооборот составил 103,8%.
На сегодняшний день весь республиканский автопарк базируется на пяти автотранспортных предприятиях, которые обслуживают 83 автобусных маршрута, в том числе 8 муниципальных, 59 межмуниципальных (48 из которых являются убыточными), 15 межсубъектных и 1 международный. 
Перевозки пассажиров в г. Владикавказе осуществляют ВМУП «ВладАвтоТранс», привлеченный частный транспорт по 44 автобусным маршрутам и ВМУП «ВладЭлектроТранс» по трамвайным маршрутам.
Износ автопарка составляет свыше 80%, что влечет за собой увеличение затрат на ремонт и обслуживание, ухудшение качества обслуживания пассажиров, отсутствие гарантий безопасности, а в конечном итоге приводит к снижению рентабельности и конкурентоспособности перевозок. Негативное влияние оказывает также значительный рост цен на топливо, материалы и запасные части.
Однако снижению убыточности способствует господдержка из республиканского бюджета в виде субсидий на возмещение потерь, понесенных автотранспортным предприятием при перевозке пассажиров по межмуниципальным маршрутам.
За I квартал текущего года перевозка пассажиров горэлектротранспортом по сравнению с прошлым годом снизилась на 14,5 % за счет уменьшения выпуска вагонов на линию на 13,7%, роста возвратов подвижного состава по технической неисправности на 14,9%, увеличения случаев сходов вагонов с рельсов. 
	В рамках реализации мероприятий «Комплексной программы обеспечения безопасности населения на транспорте» для повышения антитеррористической защищенности объектов транспортной инфраструктуры автовокзал №1 г. Владикавказа оснащен инженерно-техническими средствами обеспечения транспортной безопасности. На его базе создан диспетчерский центр навигационного контроля междугородных пассажирских перевозок с использованием аппаратуры спутниковой навигации ГЛОНАСС/GPS. К нему подключены автобусы, осуществляющие межсубъектные перевозки. 

Связь

Республика занимает одно из лидирующих мест среди субъектов Российской Федерации по уровню телефонизации населения. Зона покрытия составляет более 95% республиканской территории (в том числе труднодоступные горные районы) и сигналом 3G – порядка 75%.
Общий объем оказанных всеми организациями услуг связи за I квартал 2014 года составил 1 497,5 млн рублей, что на 8,0 % больше, чем в предыдущем году.
На территории республики действует четыре оператора подвижной сотовой связи с клиентской базой 980 тыс. абонентов, в том числе ОАО «МТС» - 349 тыс. абонентов, ОАО «МегаФон» - 286,3 тыс. абонентов, ОАО «Вымпелком» - 340 тыс. абонентов, ЗАО «Астарта» - 4,7 тыс. абонентов.
Доминирующее положение на рынке услуг подвижной радиотелефонной связи на территории республики занимает ОАО «МТС», удельный вес оборота которого составляет 42,2% от общих объемов оборота организаций, предоставляющих услуги сотовой связи, на ОАО «Мегафон» приходится 30,6% оборота, на ОАО «ВымпелКом» - 26,5%, ЗАО «Астарта» - 0,7%.
Существенную позицию по оказанию услуг связи, как фиксированной телефонной, так и широкополосного доступа к сети Интернет, занимает Северо-Осетинский филиал ОАО «Ростелеком», удельный вес которого в общем объеме услуг связи составляет 20%. За I квартал 2014 года филиалом предоставлено услуг связи на сумму 301,3 млн рублей (102,5% к соответствующему периоду прошлого года), из них объем услуг связи, предоставленный населению, составил 188,2 млн рублей (95,5% к уровню I квартала 2013 года).
За I квартал 2014 года на территории республики установлено 1 045 телефонов (87,4% к I кварталу прошлого года), в том числе: по ГТС – 781 телефон (87,4%), из них населению – 557 (86,5%); по СТС – 264 (87,4%), в том числе населению – 253 (90%). 
В результате снижения стоимости ежемесячной платы, развития и продвижения услуг широкополосного доступа по технологии xDSL, увеличения числа бесплатных подключений к сети Интернет, рост доходов от услуг Интернет составил 104,7 % к уровню прошлого года.
 В планах всех операторов на 2014 год заложены средства на развитие инфраструктуры сотовой связи – это строительство новых базовых станций для увеличения зоны покрытия сотовой связью, как на открытой, так и в труднодоступной горной местности, увеличение зоны покрытия сигналом 3G. 
Активно растет рынок IP – телефонии. Развивается сектор услуг по обеспечению высокоскоростного доступа к сети Интернет. Количество пользователей по состоянию на 1 апреля 2014 года составляет свыше 400 тыс. абонентов, в том числе количество пользователей широкополосного доступа к сети интернет –109,4 тыс. аблонентов, мобильным доступом к сети интернет (сигналом3G) пользуется 310 тыс. абонентов.
Услуги широкополосного доступа к сети Интернет на территории республики предоставляют 4 оператора: филиал ОАО «Ростелеком» (56,8 тыс. пользователей, прирост составил 2,2% по сравнению с прошлым годом), ООО «ТВИНГО телеком» (30,1 тыс. пользователей – 10 %), ООО «Иртелком» (22 тыс. пользователей - 11%), ООО «Телеком-Алания» (500 пользователей).
В целях реализации мероприятий, направленных на развитие информатизации, создано государственное унитарное предприятие «Центр информационных технологий», являющееся уполномоченной организацией по внедрению универсальной электронной карты (УЭК). Реализованы мероприятия по внедрению в органах государственной власти единой системы электронного документооборота (СЭД).
Услугами почтовой связи охвачена вся территория республики. В настоящее время в составе Северо-Осетинского филиала ФГУП «Почта России» 5 почтамтов, из которых 3 - межрайонные, 171 отделение почтовой связи.
Радиотелевизионный передающий центр Республики Северная Осетия-Алания обеспечивает на территории республики общедоступность информационного пространства. Трансляция телерадиопрограмм на территории республики осуществляется посредством 140 телевизионных и радиовещательных приемопередающих станций, в том числе 62 спутниковыми станциями приема цифровых сигналов. В эксплуатационно-техническом обслуживании находится 40 антенно-мачтовых сооружений, размещенных на объектах филиала по всей республике. Северная Осетия одна из первых запустила цифровое вещание на Юге страны. До конца 2014 года вся территория республики будет покрыта цифровым телевизионным сигналом, что особо актуально для тех районов, в которые такой сигнал по ряду технических причин в настоящее время не подается.
Услуга подключения к цифровому телевидению предоставляется тремя компаниями: «Ростелеком», «Иртелком» и «ТВИНГО Телеком». 
Вместе с тем, несмотря на положительную динамику развития отрасли, остаются проблемы физического износа до аварийного состояния основной республиканской телерадиотрансляционной мачты и необеспеченность ряда горных районов системами ретрансляции государственных теле- и радиопрограмм. 



Потребительский рынок 

Оборот розничной торговли в январе-марте 2014 года составил 20 953,1 млн рублей, что в товарной массе на 3,8% больше, чем в январе-марте 2013 года.
В среднем за месяц, оборот розничной торговли на душу населения в первом квартале 2014 года составил 9 921 рубль против 8 984 рубля в январе-марте 2013 года.
За указанный период оборот розничной торговли на 64,5% формировался торгующими организациями и индивидуальными предпринимателями, осуществляющими деятельность в стационарной торговой сети (вне рынка), доля розничных рынков составила 35,5% (в январе-марте 2013 года соответственно 61,1% и 38,9%).
В первом квартале текущего года населению было оказано платных услуг во всех секторах реализации на 5 270,8 млн рублей, что в сопоставимой оценке на 0,3% больше, чем в январе-марте 2013 года. 
В первом квартале текущего года населению было оказано услуг бытового характера на 390,8 млн рублей, что на 3,8% меньше, чем в первом квартале 2013 года.
В структуре объема бытовых услуг наибольшую долю занимали: техобслуживание и ремонт транспортных средств, машин и оборудования – 20,6%; ремонт и строительство жилья и других построек – 15,2%; ритуальные услуги – 14,8%; ремонт и техническое обслуживание бытовой радиоэлектронной аппаратуры, бытовых машин и приборов, ремонт и изготовление металлоизделий – 11,4%.
Сводный индекс потребительских цен на товары и услуги в марте 2014 года по отношению к декабрю 2013 года составил 102,1 процента (по РФ – 102,3 %), в том числе по продовольственным товарам - 104,5 процента (по РФ – 104,0 %), по непродовольственным товарам - 101,1 процента (по РФ – 101,4 %), по платным услугам - 99,9 процента (по РФ – 101,4 %).

Труд

Численность безработных граждан, состоящих на учете на 01.04.2014 г. составила 10,4 тыс. чел., что на 18 % выше соответствующего периода прошлого года. Соответственно, уровень регистрируемой безработицы увеличился с 2,5% до 3,0%.
Вместе с тем, ситуация, складывающаяся на рынке труда в текущем  году, наглядно демонстрирует эффективность реализуемых мероприятий по регулированию занятости населения. Численность официально зарегистрированных безработных сократилась  по сравнению с началом текущего года на 0,8 тыс. чел.  при этом уровень безработицы снизился на 0,3%. 

Финансы

На 1 марта 2014 года сальдированный финансовый результат в основных отраслях экономики, сложился отрицательный и составил 23,4 млн рублей (за соответствующий период 2013 года данный показатель  был положительный и составил  – 10,5 млн рублей).
Отрицательный сальдированный финансовый результат сформирован за счет убытков по металлургическому производству и производству готовых металлических изделий, которые составили 202,4 млн рублей (в январе-феврале 2013 года - прибыль 27,8 млн рублей).
Вместе с тем, рост прибыли в отчетном периоде отмечен в производстве пищевых продуктов, включая напитки, и табака – в 1,6 раза (19,1 млн рублей), в производстве, передаче и распределении электроэнергии (с – 71,7 млн рублей в январе-феврале 20013 года до +76,7 млн рублей в январе-феврале 2014 года), здравоохранении и предоставлении социальных услуг – в 1,9 раза (7,6 млн рублей).
При этом удельный вес прибыльных организаций увеличился с 63,5% в январе-феврале 2013 года до 69,0% за аналогичный период  2014 года, а доля убыточных организаций, напротив, уменьшилась с 36,5 % до 31,0%.
Дебиторская задолженность на 1 марта 2014 года составила 10 262,6 млн рублей и в сравнении с её размером в соответствующем периоде прошлого года увеличилась на 3,9%. В структуре дебиторской задолженности удельный вес просроченной задолженности также увеличился до 11,7% и составил 1 201,7 млн рублей (за отчетный период 2013 года – 590,4 млн рублей, или 6,0%). 
Объем кредиторской задолженности на 1 марта 2014 года увеличился до 28 177,1 млн рублей (по итогам января-февраля 2013 года – 13 268,4 млн рублей), что вызвано ростом долговых обязательств организаций с видом деятельности «Производство и распределение электроэнергии, газа и воды» поставщикам. При этом в общем объеме кредиторской задолженности удельный вес просроченной задолженности составил 12,2% против 24,1% за январь-февраль 2013 года. 
Состояние взаимных расчетов хозяйствующих субъектов республики за январь-февраль 2014 года характеризуется превышением общей суммы кредиторской задолженности над  дебиторской на 17 914,4млн рублей, что в конечном итоге отрицательно сказывается на платежеспособности предприятий.
За I квартал 2014 года доходы консолидированного бюджета республики, включая безвозмездные поступления из федерального бюджета, составили 4 897,1 млн рублей, что на 10,9% меньше, чем за январь-март предыдущего года. В структуре доходов консолидированного бюджета на долю налоговых и неналоговых доходов приходится 48,2%, или 2 357,8 млн рублей, при этом их рост по сравнению с соответствующим периодом 2013 года составил 6,2% (2 305,8 млн рублей). 
Собственные доходы консолидированного бюджета республики (без учета субвенций из федерального бюджета) на 1 апреля 2014 года сократились на 8,2% и составили 4 457,9 млн рублей (на 1 апреля 2013 года – 4 855,3 млн рублей). Сокращение собственных доходов связано с меньшим объемом безвозмездных поступлений из федерального бюджета за I квартал текущего года по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 20,4%. 
Безвозмездные поступления из федерального бюджета на 1 апреля 2014 года составили 2 539,3 млн рублей, или 51,9% от общей суммы доходов, в том же периоде 2013 года – 3 188,6 млн рублей (58,0%). По сравнению с поступлениями за 3 месяца 2013 года объем безвозмездной помощи из федерального бюджета сократился на 649,3 млн рублей. 
Расходы консолидированного бюджета на 1 апреля 2014 года составили 4 994,7 млн рублей. В их структуре наибольший удельный вес заняли расходы на образование (35,6%), здравоохранение (21,1%), социальную политику (13,4%), жилищно-коммунальное хозяйство (7,9%). 
Превышение расходов над доходами (дефицит) за I квартал 2014 года сложилось в сумме 97,6 млн рублей. При этом  за аналогичный период 2013 года превышение доходов над расходами (профицит) составило в размере 1 027,3 млн рублей. 


__________________________
