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Доклад Министерства экономического развития Республики Северная Осетия-Алания «Об итогах социально-экономического развития Республики Северная Осетия-Алания за 9 месяцев 2013 года»

Общеэкономические показатели

По итогам 9 месяцев 2013 года отмечается положительная динамика основных показателей социально-экономического развития Республики Северная Осетия-Алания. В сравнении с показателями за 9 месяцев 2012 года:
индекс промышленного производства составил 130,7%; 
объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг по видам экономической деятельности вырос на 22,7%, в том числе: по обрабатывающим производствам – на 29,7%, по производству и распределению электроэнергии, газа и воды – на 10,0%;
инвестиции в основной капитал за счет всех источников финансирования составили 14 345,4 млн рублей с темпом роста 100,2 %;
оборот розничной торговли повысился на 4,2%;
денежные доходы на душу населения увеличились на 8,3% и составили 17 338,5 рубля;
объем услуг связи вырос на 11,9%; 
объем платных услуг, оказанных населению, увеличился на 4,3%; 
поступления налоговых и неналоговых доходов в консолидированный бюджет республики увеличились на 18,8%. 
Индекс потребительских цен к его значению в декабре предыдущего года составил 104,1%. 
Численность официально зарегистрированных безработных на 1 октября 2013 года составила 9,3 тыс. человек, уровень регистрируемой безработицы – 2,6% от экономически активного населения, против 2,1% в соответствующем периоде предыдущего года.
Вместе с тем по итогам 9 месяцев 2013 года по ряду показателей отмечается отрицательная динамика. В частности, грузооборот автомобильного транспорта сократился на 35,9%, объем строительно-монтажных работ снизился на 18%, ввод в эксплуатацию жилья – на 4,1%, выпуск продукции сельского хозяйства уменьшился на 4%, доля убыточных организаций составила 49,7%. Задолженность по выплате заработной платы возросла до 25,3 млн рублей. 








Промышленное производство

Индекс промышленного производства по всем видам экономической деятельности за январь-сентябрь 2013 года составил 130,7%, в том числе по  обрабатывающим производствам – 137,6%, по производству и распределению электро - и теплоэнергии – 111,9%, по добыче полезных ископаемых – 99,7%.
Ускоренными темпами в отчетном периоде развивались металлургическое производство и производство готовых металлических изделий (175,0%), производство пищевых продуктов, включая напитки (173,3%), издательская и полиграфическая деятельность (104,7%), прочие производства (производство мебели - 153,2%), производство и распределение электрической и тепловой энергии (111,9%). 
Положительная динамика индекса промышленного производства в обрабатывающих отраслях была обеспечена за счет увеличения к уровню аналогичного периода 2012 года производства вольфрама необработанного в 7,6 раза, спирта этилового ректифированного из пищевого сырья в 2,6 раза, кирпича строительного в 1,5 раза, конструкций и изделий сборных железобетонных на 37,6%, мебели на 35,8%, пленки полимерной на 23,7%, материалов строительных нерудных на 22,5%, проката стального на 16,9%, минеральных вод на 14,4%, резисторов на 13,8%, электрической энергии на 12,4%, устройств коммутации и защиты электрических цепей на 12,2%, пива на 11,5%, свинца на 11,3%, вин столовых на 8,1%, тепловой энергии  на 6,2% больше.
После длительного простоя возобновили свою деятельность предприятия алкогольной отрасли; за отчетный период ими произведено 518,7 тыс. дкл водки и ликеро-водочных изделий, что в 3,5 раза больше, чем в прошлом периоде.
На электрогенерирующих предприятиях республики за январь-сентябрь текущего года выработка электроэнергии увеличилась на 12,4% и составила 318,2 млн квт.час, что связано с вводом в первом квартале 2012 года после капитального ремонта в эксплуатацию Дзауджикауской и Эзминской ГЭС, а также достаточным уровнем приточности воды.
Производство электроэнергии на территории Республики Северная Осетия-Алания осуществляется 7 гидроэлектростанциями ОАО «РусГидро» - «Северо-Осетинский филиал» (90,5% всей вырабатываемой электроэнергии), одной МГЭС, одной ТЭС и несколькими подстанциями.
Значительно улучшили показатели по добыче нерудных строительных материалов такие предприятия как ООО «Гранит», ООО «Кавказавтодор», ООО «Стабильность», ООО «Стройсервис» за счет увеличения объемов заказов и продаж песка, щебня, гравия, в т.ч. в другие регионы России. В целом объем добычи нерудных строительных материалов вырос на 22,5%.
Вместе с тем, снижение показателей по сравнению с аналогичным периодом прошлого года допущено в производстве цинка на 44,9%, молибдена металлического – на 65,8%, кадмия на 31,2%, приборов электровакуумных на 22,0%, бетона товарного – на 16,7%, напитков безалкогольных – на 4,1%, спирта этилового денатурированного на 30,8%, белья постельного на 18,1%, полотна тюлевого на 8,7%, шпона строганного на 23,7%, гофротары – на 29%, кислоты серной на 48,3%, бутылки для напитков и пищевых продуктов – на 7,8%, известняка – на 1,9%, доломита – на 1,4%.
Основные крупные и средние предприятия добывающей отрасли: ОАО «Кавдоломит» (добыча доломита, известняка), ОАО НПК «Бесланский щебзавод», МУП «Терско-Кумская ПМК», ОАО «Моздокское ДРСУ», ООО «Стройпрогресс» (добыча строительных нерудных материалов).
Объём отгруженной промышленной продукции за 9 месяцев 2013 года составил 17 058,2 млн рублей, что к соответствующему периоду прошлого года составляет 122,7%, в том числе по видам экономической деятельности: по добыче полезных ископаемых – 293,421 млн рублей (84,6%), по обрабатывающим производствам – 12 227,2 млн рублей (129,7%), по производству и распределению электро- и теплоэнергии – 4 537,6 млн рублей (110,0%).
Удельный вес обрабатывающих производств в общем объеме отгруженной промышленной продукции составил 71,7%, производства и распределения электроэнергии – 26,6%, добычи полезных ископаемых – 1,7%. 
Рост объемов отгруженной продукции по видам деятельности обеспечен: в производстве пищевых продуктов, включая напитки – 6 087,5 млн рублей ,что к аналогичному периоду прошлого года составило 197,1%, в производстве и распределении электроэнергии, газа и воды – 4 123,2 млн рублей (110,0%), в производстве цветных металлов 4 019,0 млн рублей (103,4%), в производстве мебели – 439,3 млн рублей (127,3%), в производстве электрической распределительной аппаратуры – 93,4 млн рублей (104,9%), в производстве измерительных приборов – 89,7 млн рублей (139,4%), в производстве машин и оборудования – 20,7 млн рублей (101,0%), в производстве одежды – 7,34 млн рублей (154,6 %), в производство изделий из бетона – 1,3 млн рублей (114,7%).
В структуре объема отгруженной продукции обрабатывающих производств за январь-сентябрь 2013 года удельный вес производства пищевых продуктов, включая напитки составил 49,8%, металлургического производства – 32,9%, производства транспортных средств и оборудования –3,9%, производства прочих неметаллических минеральных продуктов –3,5%, производства электрооборудования, электронного и оптического оборудования – 3,0%, производства резиновых и пластмассовых изделий – 1,3%, издательской и полиграфической отрасли – 1,1%, химического производства – 0,3%, прочих производств – 3,6%.
Увеличили объемы отгружаемой продукции ОАО «Победит» (2,2 раза), ОАО «Радуга» (158,6%), ЗАО «Рокос» (154,1%), ОАО «Янтарь» (151,4%), ОАО «Разряд» (126,8%), ОАО «Топаз» (122,2%), ОАО «Магнит» (111,6%), ООО ВТЦ «Баспик» (109,0%), ОАО «АЗС» (108,7%), ОАО «Моздокская швейная фабрика» (105,0%), ОАО «Электроконтактор»(104,7%), ОАО «НПО Бином» (103,6%), ОАО «Кетон» (103,3%), ОАО «Гран» (102,2%).
Наряду с этим, снижение объемов отгруженной продукции по видам деятельности отмечено в текстильном и швейном производстве (83,6%), в обработке древесины и производстве изделий из дерева (85,4%), в целлюлозно-бумажном производстве, издательской и полиграфической деятельности (94,7%), в химическом производстве (20,9%), в производстве резиновых и пластмассовых изделий (90,5%), в производстве прочих неметаллических минеральных продуктов (73,5%), в производстве транспортных средств и оборудования (83,6%).
Уменьшили объемы отгружаемой продукции: ОАО «Кавдоломит» (78,7%), ОАО «Моздокские узоры (86,2%), ООО «Ирафская швейная фабрика» (24,8%),  ООО «УПП ВОС» (71,4%), ООО «ДГФТ» (34,6%), ООО «СервисПак»  (88,1%), ОАО« Крон» (62,3%), ОАО «Иристонстекло» (92,1%), ООО «Луч»  (69,8%), ОАО «Пневмооборудование» (86,5%), ОАО «Гран» (60,9%), ОАО «Машиностроитель» (86,4 %), ОАО «ВВРЗ» (72,8%).
К наиболее крупным промышленным предприятиям Республики Северная Осетия-Алания, определяющим развитие соответствующих отраслей по видам деятельности, относятся:
1. Добыча полезных ископаемых - ОАО «Кавдоломит» (добыча доломита, известняка), ОАО НПК «Бесланский щебзавод», МУП «Терско-Кумская ПМК», ОАО «Моздокское ДРСУ», ООО «Стройпрогресс» (добыча строительных нерудных материалов).
2. Обрабатывающие производства:
а) Производство пищевых продуктов, включая напитки - ОАО «Гормолзавод «Северо-Осетинский», СКХ «Колхоз «Украина», ООО «Агропромышленный холдинг «Мастер - Прайм. Березка» (цельномолочная продукция);  
ООО «Ариана-С», ООО «Престиж», ООО «Миранда», ООО «Фаюр-Союз», ОАО «Исток», ООО «Салют», ООО «РОРО», ООО «Винтрест-7», ООО «Изумруд» (спирт этиловый из пищевого сырья, водка и ликероводочные изделия, коньяки, вина шампанские, игристые);
ООО «ВПБЗ «Дарьял», ЗАО «С-Кристалл» (воды минеральные и газированные, напитки безалкогольные, пиво).
б) Текстильное и швейное производство - ОАО «Моздокские узоры» (тюлегардинное полотно, тюлегардинные изделия), ОАО «Моздокская швейная фабрика»  (белье постельное, верхняя одежда - куртки, костюмы мужские, сорочки, брюки), ООО «Ирафская швейная фабрика» (рабочая спецодежда), ООО «УПП ВОС» (белье постельное, одеяла, матрацы, подушки), ОАО «Одежда» (верхняя одежда для детей, школьная форма).
в) Обработка древесины и производство изделий из дерева - ОАО «Алагирский деревообрабатывающий завод», ЗАО «Рокос» (мебель деревянная корпусная, обеденные столы, стулья, стенды библиотечные деревянные, шпон строганный).
г)Целлюлозно-бумажное производство, издательская и полиграфическая деятельность - ООО «СервисПак», ООО «Дигорская фабрика гофрокартонной тары» (гофрокартон, гофротара).
д) Химическое производство - ОАО «Электроцинк» - серная кислота.
е) Производство резиновых и пластмассовых изделий - ООО «Динамо», ОАО «Крон» (изделия из пластмасс), ОАО «Кетон», ОАО "Электронкомплекс» (пленка полимерная).
ж) Производство прочих неметаллических минеральных продуктов - ОАО «Иристонстекло», ООО «Луч» (бутылка стеклянная для напитков и пищевых продуктов), ОАО «Владикавказский завод железобетонных конструкций», ОАО «Завод строительных материалов», ООО МСК «Трансмост», ООО «Строй-изделия», ООО «ИР-БЛОК» (конструкции и детали  сборные железобетонные), ООО «Завод строительных материалов», г.Алагир, ООО «Литос-К», ООО «Керамобрикет», ООО «ДК «Русский кирпич» (кирпич  керамический строительный), ООО «МОНОЛИТ», ООО «Стройизделия»,  ООО «Стройпрогресс» - (блоки  стеновые из бетона, бетон готовый для заливки, раствор строительный).
з) Металлургическое производство и производство готовых металлических изделий - ОАО «Электроцинк» (цинк, свинец, сплавы медные необработанные, кадмий необработанный), ОАО «Победит» (вольфрам необработанный, молибден необработанный, карбиды фольфрама, вольфрамовый прокат).
и) Производство электрооборудования, электронного и оптического оборудования - ОАО «Электроконтактор» (устройства коммутации и защиты электрических цепей, электроды сварочные), ОАО «Алагирский завод сопротивлений», ОАО НПО «Бином» (резисторы), ОАО «Радуга», ОАО «Янтарь», ОАО «Магнит», ООО «ВТЦ «Баспик», ОАО «Гран», ОАО «Разряд» (услуги промышленного характера, комплектующие для предприятий ОПК).
к) Производство транспортных средств и оборудования - ОАО «ВВРЗ», ОАО «Машиностроитель» (услуги промышленного характера, ремонт вагонов, колесных пар, сборка тележек).
3. Производство и распределение электроэнергии - Производство электроэнергии на территории РСО-Алания осуществляется 7 гидроэлектростанциями ОАО «РусГидро» - «Северо-Осетинский филиал» (90,5% всей вырабатываемой электроэнергии), одной МГЭС, одной ТЭС и несколькими подстанциями. Наибольший удельный вес в совокупной выработке электроэнергии  занимает Эзминская ГЭС (58%), Зарамагская ГЭС (12%), Дзауджикауская ГЭС (11,5%), Гизельдонская ГЭС (9%), Павлодольская ГЭС (7%).




Агропромышленный комплекс

Объем продукции сельского хозяйства в январе-сентябре 2013 года составил 10 115,2 млн рублей и уменьшился по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 4%. В связи с неблагоприятными погодными условиями уборка урожая в 2013 году началась позже обычных сроков. В структуре валового производства продукции сельского хозяйства около 70% приходится на продукцию животноводства и почти 30% - продукция растениеводства. 
На 1 октября 2013 года поголовье крупного рогатого скота в хозяйствах всех категорий составило 136,1 тыс. голов (100,1% к аналогичной дате 2012 года). Сохранилось на уровне прошлого года поголовье коров, которое составило 63,7 тыс. голов (100,5%).  
Поголовье птицы снизилось на 52% и составило всего 300,2 тыс. голов. Сокращение поголовья и соответственно производства мяса птицы по сравнению с таким же периодом прошлого года связано с ростом цен на корма и энергоносители.  
Производство основных видов продукции животноводства в хозяйствах всех категорий составило: мяса (в живом весе) – 40,7 тыс. тонн (90,6% к соответствующему уровню 2012 года), молока – 164,8 тыс. тонн (98,3%), яиц 85,1 млн штук (103,1%). 
По данным Федеральной службы государственной статистики по Республике Северная Осетия-Алания индексы цен производителей сельскохозяйственной продукции в январе-сентябре 2013 года к январю- сентябрю 2012 года по: зерновым и зернобобовым культурам выросли на 25,9%; крупному рогатому скоту, овцам, свиньям и птице на 1,9%; молоку на 9,1%.
В январе-сентябре 2013 года по сравнению с соответствующим периодом предыдущего года, возросли объемы продаж сельхозорганизациями зерна (на 81,3%), картофеля (в 5,8 раз) и яиц (на 40,9%). В то же время, уменьшилась продажа скота и птицы (в живом весе) (на 29,8%), молока и молочных продуктов (на 15,4%).

Инвестиции

За 9 месяцев 2013 года объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования составил 14 345,4 млн рублей (100,2% к соответствующему периоду 2012 года). По ожидаемым оценкам значение данного показателя по итогам 2013 года планируется в объеме 23 700 млн рублей и составит 102,5% к уровню 2012 года.
Объем работ, выполненных по виду деятельности «Строительство», составил 6 377,1 млн рублей (82,0% к соответствующему периоду 2012 года). Снижение данного показателя обусловлено завершением действия в 2012 году программы по обеспечению безопасности территории республики. Ожидаемый объем подрядных работ до конца текущего года составит 12 700,0 млн рублей или 100,1% к уровню 2012 года.
В рамках реализации приоритетного национального проекта «Доступное и комфортное жилье - гражданам России» обеспечен ввод в эксплуатацию 1 607 квартир общей площадью 124,6 тыс. кв. метров, из них 13,6% – жилье экономкласса. Доля индивидуального жилья в общем объеме составила 19,3%. Жителям республики выдано 398 ипотечных жилищных кредитов на сумму 524,5 млн рублей, что превысило уровень соответствующего периода 2012 года в 1,7 раза. По выданным ипотечным кредитам средневзвешенная процентная ставка составила 13,05 и снизилась на 0,35 процентных пункта по сравнению с первым полугодием 2013 года.
Введены в эксплуатацию образовательные учреждения в городах Владикавказ и Ардон на 760 мест, инженерные коммуникации в г.Владикавказ, Алагирском, Ирафском Пригородном районах общей протяженностью 37,2 км.
За счет средств операторов сотовой связи сданы в эксплуатацию радиорелейные линии связи протяженностью 747,1 км, 100 номеров городских АТС, 12 антенно-мачтовых сооружений и башня сотовой связи.
В сфере потребительского рынка товаров и предоставления услуг населению введены в эксплуатацию два кафе на 90 посадочных мест в Алагирском и Пригородном районах, торгово-развлекательный центр в г.Владикавказ, 6,6 тыс. кв. метров торговых площадей в Алагирском, Дигорском, Моздокском, Правобережном, Пригородном районах, г.Владикавказ и 0,6 тыс. кв. метров общетоварных складов в Пригородном районе.
В агропромышленном комплексе за счет частных инвестиций введена в эксплуатацию ферма для крупного рогатого скота на 100 голов в Пригородном районе.
Бюджетные средства в объеме 7 852,8 млн рублей (65,8% годового лимита) направлены на строительство и реконструкцию объектов федеральной и республиканской (муниципальной) собственности и освоены в сумме 6 385,8 млн рублей (115,6 % к аналогичному периоду 2012 года). 
Из них на развитие сети автомобильных дорог республики выделено 6 381,6 млн рублей (89,9% годового лимита), которые освоены в сумме 5 457,8 млн рублей. За счет средств федерального бюджета ведется строительство автомагистрали «Кавказ» на участке обхода г.Беслан, реконструкция Рокского тоннеля и участков автомагистрали «Кавказ» в Кировском районе. Средства республиканского дорожного фонда направлены на реконструкцию территориальных автомобильных дорог Ставрополь – Прохладный – Моздок – Крайновка, Владикавказ – Ардон –Чикола – Лескен II, Гизель – Кармадон – Даргавс – Дзуарикау с подъездом к турбазе «Кахтисар», Дигора – Дур-Дур, а также на строительство автомобильной дороги в обход с. Новый Урух и участка автомобильной дороги Кобан – турбаза «Кахтисар» – Даргавс в Пригородном районе.
Из общего объема бюджетных средств на реализацию мероприятий федеральных целевых программ выделено 5 997,4 млн рублей, из них: 85,6% – подпрограмма «Автомобильные дороги» ФЦП «Развитие транспортной системы России (2010-2015 годы)», 7,6% – ФЦП «Юг России (2008-2013 годы)», 3,5% - ФЦП «Жилище» и др.
В 2013 году в рамках Федеральной целевой программы «Юг России (2008-2013 годы)» планируется строительство и реконструкция 17 республиканских объектов инженерной и социальной инфраструктуры с объемом финансирования 1 526,9 млн рублей, в том числе за счет средств федерального бюджета – 1 234,9 млн рублей, республиканского бюджета – 292,0 млн рублей.
В рамках указанной программы за счет финансирования прошлых лет обеспечен ввод в эксплуатацию школы-интерната на 500 мест в г. Ардон, водопроводных сетей в с. Лескен протяженностью 26,3 км, 1 очереди канализационных сетей в пос. Заводской протяженностью 3,0 км, систем электроснабжения в городах Владикавказ и Алагир общей протяженностью 5,4 км. Объем финансирования мероприятий программы за 9 месяцев составил 563,2 млн рублей, в том числе за счет средств федерального бюджета – 391,0 млн рублей (31,7% от годовых бюджетных назначений), республиканского бюджета – 172,2 млн рублей (59,0%). Кроме того, на погашение кредиторской задолженности за работы, выполненные в 2012 году, выделено 25,1 млн рублей. Объем выполненных работ с учетом финансирования прошлых лет составил 855,2 млн рублей. Выделенные средства осваивались на объектах инженерной инфраструктуры (67,0% от общего объема выполненных работ), дорожного хозяйства (18,5%), образования (9,0%) и здравоохранения (5,5%). Велось строительство и реконструкция систем водоснабжения в городах Владикавказ, Моздок, с. Даргавс, Архонского группового водопровода, головного водопровода «Родник Фаныкдон» – Беслан – Зильги – Батако – Раздзог - Заманкул, систем электроснабжения в городах Владикавказ и Алагир, канализационного коллектора в с. Ногир и газификация населенных пунктов Моздокского района. В целях создания инфраструктуры горно-рекреационного комплекса «Мамисон» продолжено строительство водозаборов, водопроводных сетей, высоковольтных линий электропередач, подстанционного хозяйства и автомобильной дороги. По объектам социальной сферы средства осваивались по строительству и реконструкции общеобразовательных школ в г.Владикавказ, пос. Новый, с. Хумалаг, больниц в городах Владикавказ, Алагир и Моздок.
На реализацию мероприятий Республиканской целевой программы «Жилище» на 2011-2015 годы по итогам 9 месяцев 2013 года за счет всех источников финансирования направлено 505,4 млн рублей, в том числе: из федерального бюджета – 444,1 млн рублей, республиканского бюджета – 9,5 млн рублей, местного бюджета – 51,7 млн рублей. Выделенные средства освоены в полном объеме.
В рамках указанной программы на выполнение государственных обязательств по обеспечению жильем категорий граждан, установленных федеральным законодательством, выданы государственные жилищные сертификаты 84 семьям на общую сумму 199,2 млн рублей, что позволит улучшить жилищные условия 69 семьям вынужденных переселенцев, 14 семьям граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие радиационных аварий и катастроф, и 1 семье граждан, выехавших из районов Крайнего Севера. 
Оказана государственная поддержка по приобретению жилья 53 молодым семьям. На эти цели выделено 33,9 млн рублей, в том числе субсидии из федерального бюджета в объеме 11,0 млн рублей, средства республиканского и местных бюджетов – 22,9 млн рублей.
В рамках мероприятий по стимулированию программ развития жилищного строительства муниципальных образований республики обеспечен ввод в эксплуатацию детского сада на 260 мест в микрорайоне №11, а также продолжена реконструкция детского сада №53 в г.Владикавказ. 
За счет средств федерального бюджета в объеме 242,2 млн рублей оказана государственная поддержка по улучшению жилищных условий 245 ветеранов Великой Отечественной войны 1941-1945 годов и 16 ветеранов боевых действий, инвалидов и семей, имеющих детей-инвалидов.
Реализация мероприятий адресных республиканских программ по переселению граждан из аварийного жилищного фонда и капитальному ремонту многоквартирных жилых домов позволила в текущем году переселить из аварийного жилья 189 семей в городах Владикавказ, Моздок, Алагирском, Правобережном и Пригородном районах и полностью завершить капитальный ремонт 79 жилых домов во всех районах республики. На эти цели за счет всех источников финансирования за 9 месяцев направлено 167,8 млн рублей, в том числе средства Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства – 92,2 млн рублей, республиканского бюджета – 21,3 млн рублей, местных бюджетов – 44,5 млн рублей.
На развитие сети учреждений первичной медико-санитарной помощи в сельской местности в рамках Федеральной целевой программы «Социальное развитие села до 2013 года» ведется строительство фельдшерско-акушерского пункта в с.Дзинага.
В рамках реализации мероприятий программ по развитию водохозяйственного комплекса и восстановлению плодородия почв и земель сельскохозяйственного назначения средства федерального бюджета выделены в объеме 201,5 млн рублей. За счет указанных средств велась реконструкция головных сооружений и магистральных каналов в Дигорском, Моздокском, Пригородном районах и берегоукрепительные работы на р.Камбилеевка по защите с.Октябрьское в Пригородном районе.
На укрепление материально-технической базы высших учебных заведений республики средства федерального бюджета в объеме 201,5 млн рублей направлены на реконструкцию общежитий Северо-Кавказского горно-металлургического института (Государственного технологического университета) и Северо-Осетинского государственного университета имени К.Л. Хетагурова.
На реализацию Республиканской адресной инвестиционной программы (далее - РАИП) в 2013 году предусмотрено 739,4 млн рублей, в том числе на погашение кредиторской задолженности за ранее выполненные работы предусмотрено 172,6 млн рублей.
За 9 месяцев 2013 года на строительство и реконструкцию объектов РАИП было направлено 298,6 млн рублей (52,7% годового лимита), которые освоены полностью. На погашение кредиторской задолженности средства республиканского бюджета выделены в полном объеме.
Более 60% (190,6 млн рублей) бюджетных инвестиций направлены на обеспечение софинансирование объектов, включенных в федеральные целевые программы «Юг России (2008-2013 годы)», «Развитие физической культуры и спорта в Российской Федерации на 2006-2015 годы», «Социальное развитие села до 2012 года» и «Культура России» (2012-2018 годы).
Из общего объема капитальных вложений на объекты здравоохранения и спорта направлено 209,9 млн рублей (53% годового лимита), коммунального хозяйства – 144,1 млн рублей (91%), культуры – 40,9 млн рублей (77%), образования – 16,8 млн рублей (26%), социального обеспечения – 12,4 млн рублей (76%), прочие отрасли – 46,6 млн рублей (99%).
За 9 месяцев 2013 года в республике продолжалась реализация инвестиционных проектов за счет внебюджетных источников финансирования.
ОАО «РусГидро» осуществляется строительство Зарамагской ГЭС-1 на реке Ардон мощностью 342 МВт с объемом инвестиций в 2013 году 333,9 млн рублей, из которых за 9 месяцев текущего года освоено 140,2 млн рублей.
ООО «УГМК-Холдинг» реализует программу развития ОАО «Электроцинк». В 2013 году объем финансирования составит 489,8 млн рублей капитальных вложений. Освоение за январь-сентябрь 2013 года составило 400,0 млн рублей.
На строительство дробильно-сортировочного комплекса и железнодорожной отгрузочной площадки ООО «Прогресс» за 9 месяцев текущего года направлено 52,4 млн рублей кредитных ресурсов. 
ООО «Агропромышленный холдинг «Мастер-Прайм. Березка» в 2013 году намечает реализацию второго этапа комплексного проекта по производству молока и его переработке с общим объемом инвестиций 2,1 млрд рублей, из которых на реализацию первого этапа освоено 600 млн рублей. Заявка предприятия рассматривается в ГК «Внешэкономбанк» для заключения кредитного договора.
ОАО «Племенной репродуктор «Михайловский» осуществляет проект по модернизации и расширению племенного птицеводческого производства на общую сумму 165 млн рублей. На приобретение и установку технологического оборудования в 2013 году планируется направить 158 млн рублей, из которых на 1 октября 2013 года освоено 117,9 млн рублей.
ООО «Агрофирма «ФАТ» на модернизацию пивоваренного производства в отчетном периоде освоено 34,0 млн рублей из запланированных на год 100 млн рублей. 
ООО «Владопторг» на строительство кондитерской фабрики планирует направить 180 млн рублей, из которых за 9 месяцев освоено 48,5 млн рублей.
ООО «Миранда» реализует проект по организации комплексной переработки пшеницы для получения клейковины и производственных пищевых продуктов, заключающийся в создании комплекса по переработке зерна, получение из пшеничной муки сухой клейковины, крахмала и патоки. Общая стоимость проекта – 500 млн рублей. За 9 месяцев 2013 года на закупку оборудования было направлено 97,4 млн рублей.
ООО «ТВИНГО телеком» продолжает реализацию проекта по строительству общегородской волоконно-оптической сети связи в г.Владикавказ – сети нового поколения NGN с общим объемом инвестиций 150,0 млн рублей. В текущем году затраты инвестора составят 28,9 млн рублей, из которых уже освоено 16,6 млн рублей.
ООО «Иртелком» на реализацию проекта «Построение беспроводной сети передачи данных по передовой технологии» инвестировало за 9 месяцев 2013 года 40,0 млн рублей. 
В рамках инвестиционной программы Северо-Осетинского филиала ОАО «МРСК Северного Кавказа» за январь-сентябрь текущего года освоено 161,9 млн рублей из предусмотренных на 2013 год 395,9 млн рублей.

Транспорт

За январь-сентябрь 2013 года грузовым автомобильным транспортом организаций всех видов экономической деятельности, перевезено 1 395,8 тыс. тонн грузов (102% к соответствующему периоду прошлого года). В то же время почти вдвое снизились показатели по перевозке грузов республиканских автотранспортных предприятий. В январе-сентябре 2013 года ими перевезено 7,6 тыс. тонн (54,5% к соответствующему периоду 2012 года), что связано с неконкурентоспособностью подвижного состава и отсутствием заказов.
При этом грузооборот в текущем периоде по сравнению с прошлым снизился на 35,9% и составил 62,8 млн т-км. 
Пассажирским автотранспортом предприятий и привлеченных физических лиц в отчетном периоде перевезено 46,4 млн пассажиров (97,5%), при этом пассажирооборот составил 95,2%.
На сегодняшний день весь республиканский автопарк базируется на 6 автотранспортных предприятиях, которые обслуживают 90 автобусных маршрутов, в том числе 16 муниципальных, 56 межмуниципальных, 17 межсубъектных и 1 международный. 
Перевозки пассажиров в г.Владикавказе осуществляют ВМУП «ВладАвтоТранс», привлеченный частный транспорт по 44 автобусным маршрутам и ВМУП «ВладЭлектроТранс» по трамвайным маршрутам.
В работе городского электрического транспорта, при незначительном снижении выпуска вагонов на линию по причине их неисправности и ремонта трамвайных путей, отмечено улучшение качественных показателей работы: снижены случаи сходов вагонов с рельсов на 58,3%, обрывов контактных проводов – на 50%, возврата подвижного состава с линии по технической неисправности – на 21,8%, регулярность движения выросла на 11,6%. 
В связи с этим выросли доходы от перевозки пассажиров городским электрическим транспортом к уровню аналогичного периода 2012 года на 11,5% и составили 21,6 млн рублей.
В целях совершенствования транспортных услуг населению, улучшения организации транспортного обслуживания населения было принято решение об оптимизации маршрутной сети, в рамках которой закрыто 7 нерентабельных маршрутов. Для обслуживания льготной категории граждан по единым социальным проездным билетам на пяти маршрутах запущены автобусы малого класса «Хендай».
В целях эффективного решения проблем безопасности дорожного движения, ликвидации транспортных «заторов», повышения пропускной способности улиц разработана Концепция развития дорожно-транспортной системы г. Владикавказа до 2020 года, утвержденная постановлением администрации местного самоуправления города.
В рамках реализации мероприятий «Комплексной программы обеспечения безопасности населения на транспорте» для повышения антитеррористической защищенности объектов транспортной инфраструктуры Автовокзал № 1 г. Владикавказ оснащен инженерно-техническими средствами обеспечения транспортной безопасности. На его базе создан диспетчерский центр навигационного контроля междугородных пассажирских перевозок с использованием аппаратуры спутниковой навигации ГЛОНАСС/GPS. К нему подключены автобусы, осуществляющие межсубъектные перевозки. 
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В республике реализуется Концепция развития информационного общества в Республике Северная Осетия-Алания на период 2010-2015 годы, утвержденная постановлением Правительства Республики Северная Осетия-Алания от 16 февраля 2010 года № 36 (далее - Концепция).
В рамках выполнения мероприятий Концепции планомерно осуществляется внедрение единой государственной системы для информационно-справочной поддержки граждан и организаций по вопросам взаимодействия с органами исполнительной власти и органами местного самоуправления с использованием сети Интернет.
Республика Северная Осетия-Алания занимает одно из лидирующих мест среди субъектов Российской Федерации по уровню телефонизации населения. Зона покрытия составляет более 95% республиканской территории (в том числе труднодоступные горные районы) и сигналом 3G – порядка 75%.
Общий объем оказанных всеми организациями услуг связи за отчетный период 2013 года составил 4 850 млн рублей, что на 11,9 % больше, чем в предыдущем году.
На территории республики действует четыре оператора подвижной сотовой связи с клиентской базой 978 тыс. абонентов, рост по сравнению с прошлым годом составил около 20,6%.
Доминирующее положение на рынке услуг подвижной радиотелефонной связи на территории республики занимает ОАО «МТС», удельный вес оборота которого составляет 41,2% от общих объемов оборота организаций, предоставляющих услуги сотовой связи, на ОАО «Мегафон» приходится 31,6% оборота, на ОАО «ВымпелКом» - 26,5%, ЗАО «Астарта» - 0,7%.
Основную позицию по оказанию услуг связи, как фиксированной телефонной, так и широкополосного доступа к сети Интернет, занимает Северо-Осетинский филиал ОАО «Ростелеком», удельный вес которого в общем объеме услуг связи составляет 17,8%. За январь-сентябрь 2013 года им предоставлено услуг связи на сумму 862 млн рублей (98,2% к соответствующему периоду прошлого года), из них объем услуг связи, предоставленный населению, составил 572,4 млн рублей (96,3% к уровню 2012 года).
По обеспеченности населения телефонной связью республика по-прежнему занимает лидирующее место в СКФО – 26,62 телефона на 100 жителей. За 9 месяцев 2013 года по республике установлено 3 286 телефонов (105,6% к прошлому году). 
Рост доходов от услуг Интернет составил 103,7% к уровню соответствующего периода прошлого года. Количество пользователей по состоянию 1 октября 2013 года составляет свыше 400 тыс., в том числе количество пользователей широкополосного доступа к сети интернет –106,4 тыс., мобильным доступом к сети интернет (сигналом 3G) пользуется 310 тыс.
В условиях острой конкуренции услуги широкополостного доступа к сети интернет на территории республики предоставляют 4 оператора: филиал ОАО «Ростелеком» (55,9 тыс. пользователей, прирост составил 2,2% по сравнению с прошлым годом), ООО «ТВИНГО телеком» (30 тыс. пользователей – 4,6 %), ООО «Иртелком» (20 тыс. пользователей – 9%), ООО «Телеком-Алания» (500 пользователей).
Услугами почтовой связи охвачена вся территория республики. Северо-Осетинский филиал Почты России занимает 1-ое место в рейтинге регионов СКФО и 17-е место в Российской Федерации. В настоящее время в составе Северо-Осетинского филиала ФГУП «Почта России» 5 почтамтов, из которых 3 – межрайонные, 171 отделение почтовой связи.
 Радиотелевизионный передающий центр Республики Северная Осетия-Алания обеспечивает на территории республики общедоступность информационного пространства. Трансляция телерадиопрограмм на территории республики осуществляется посредством 140 телевизионных и радиовещательных приемопередающих станций, в том числе 62 спутниковыми станциями приема цифровых сигналов. До конца 2013 года вся территория республики будет покрыта цифровым телевизионным сигналом.
Малое и среднее предпринимательство

По предварительным итогам деятельности сферы предпринимательства республики за 9 месяцев 2013 года, количество субъектов малого и среднего предпринимательства (без учета микропредприятий) составило 15 918 единиц с общей численностью занятых 31,6 тыс. человек, в том числе: малых предприятий – 473 единицы, средних предприятий – 24, индивидуальных предпринимателей – 15 421. По сравнению с показателями сопоставимого периода 2012 года произошли уменьшение количества малых предприятий на 35 единиц (6,9%), снижение числа средних предприятий на 13 единиц (35,1%) и индивидуальных предпринимателей на 1 904 единицы (11,0%).
Соответственно снизилась среднесписочная численность занятых на субъектах малого и среднего предпринимательства республики на 1 952 человек или 10,9%. 
В течение отчетного периода малыми предприятиями республики (без учета микропредприятий) отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами на сумму свыше 7 млрд рублей, что превышает аналогичный показатель 2012 года на 36,1%. Оборот малых предприятий составил около 13 млрд рублей, темп роста к показателю 2012 года – 137,8 %.
В рамках республиканской программы поддержки и развития малого, среднего предпринимательства в Республике Северная Осетия-Алания в течение 9 месяцев 2013 года государственная поддержка оказана 548 субъектам малого и среднего предпринимательства на общую сумму 326,9 млн рублей, что ниже показателя 2012 года на 59,9 млн рублей или на 15,5%.
 Основными направлениями государственной поддержки малого и среднего предпринимательства за отчетный период стали развитие лизинга оборудования, системы микрофинансирования и гарантирования возврата средств, предоставление грантов начинающим предпринимателям.


5. Потребительский рынок

Оборот розничной торговли за девять месяцев 2013 года составил, по оценке, 59 649,0 млн рублей, что в товарной массе на 4,2% больше, чем в январе-сентябре 2012 года, оборот розничной торговли на душу населения  за указанный период, в среднем за месяц, составил 9 386,0 рублей против 8 455,0 рублей в январе-сентябре 2012 года.
В январе-сентябре 2013 года оборот розничной торговли на 61,6% формировался торгующими организациями и индивидуальными предпринимателями, осуществляющими деятельность в стационарной торговой сети (вне рынка), доля розничных рынков составила 38,4% (в январе-сентябре 2012 года соответственно 57,3% и 42,7%).
В структуре оборота розничной торговли удельный вес пищевых продуктов, включая напитки, и табачных изделий составил 50,1%, и непродовольственных товаров - 49,9%.
На розничных рынках и ярмарках население приобретало 40,0% пищевых продуктов, включая напитки и табачные изделия, по непродовольственным товарам рынки формировали 36,8% оборота розничной торговли этими товарами.
На 1 октября 2013 года объем товарных запасов в организациях розничной торговли составил 1 964,4 млн  рублей, уровень запасов - 74 дня.
В сентябре 2013 года, по сравнению с предыдущим месяцем, в коммерческих организациях розничной торговли, не относящихся к субъектам малого предпринимательства, отмечался рост реализации свежих фруктов и чая (на 8% и 8,4% соответственно), консервов и пресервов из рыбы и морепродуктов, яиц, животных масел (на 5,4% - 6,5%), растительных масел, макаронных изделий, свежих овощей и картофеля (на 0,6% - 1,6%).
Из непродовольственных товаров отмечалось снижение реализации всех товаров, кроме обуви (рост на 58%) и чулочно-носочных изделий (на 47,7%).
В сентябре 2013 года в коммерческих организациях розничной торговли, не относящихся к субъектам малого предпринимательства, отмечалось значительное увеличение запасов картофеля (в 2,3раза), свежих фруктов (на 36,6%) и муки (на 30,1%). Из непродовольственных товаров выросли запасы по чулочно-носочным изделиям (на 11,8%), синтетических, чистящих, моющих и полирующих средств, косметических и парфюмерных товаров, верхней одежды (на 5,2% - 6,9%) и фармацевтических, медицинских и ортопедических товаров (на 1,2%).
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В структуре объема платных услуг населению 86,5% приходилось на услуги транспорта, связи, жилищные, коммунальные и бытовые услуги.
В январе-сентябре 2013 года населению было оказано услуг бытового характера на 963,6 млн рублей, что на 1,4% больше, чем в январе-сентябре 2012 года. В структуре объема бытовых услуг наибольшую долю занимали: техобслуживание и ремонт транспортных средств, машин и оборудования – 19,7%; ремонт и пошив одежды, ремонт, пошив и вязание трикотажных изделий - 16,4%; ремонт и строительство жилья и других построек – 14,5%; ремонт и техническое обслуживание бытовой радиоэлектронной аппаратуры, бытовых машин и приборов, ремонт и изготовление металлоизделий – 13,3%.
В структуре формирования объема бытовых услуг населению удельный вес услуг, оказанных физическими лицами в январе-сентябре 2013 года, составил 40,5%, против 36,5% в январе-сентябре 2012 года.
В сентябре 2013 года сводный индекс потребительских цен по отношению к декабрю 2012 года в Республике Северная Осетия-Алания составил 104,1%, в том числе по продовольственным товарам – 105,2%, по непродовольственным товарам – 103,0%, цены и тарифы на услуги выросли на 3,9%.
 
Государственные закупки

В рамках реализации Федерального закона от 21 июля 2005 года № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» на Общероссийском официальном сайте за 9 месяцев 2013 года размещено 909 извещений на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных нужд Республики Северная Осетия-Алания на сумму 3 697 152 047 рублей, из них:
57 извещений о проведении открытого конкурса на сумму 343 152 690 рублей;
99 извещений о проведении запроса котировок на сумму 34 963 148 рублей;
751 извещение о проведении открытого аукциона в электронной форме на сумму 3 319 036 209 рублей;
2 извещения о проведении предварительного отбора участников размещения заказа для оказания гуманитарной помощи либо ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций природного или техногенного характера. 
Удельный вес бюджетных средств, размещенных путем проведения открытых аукционов в электронной форме для государственных нужд, в отчетном периоде составил 89,8 %.
Количество государственных заказчиков с начала 2013 года составило 74.
Общая стоимость заключенных контрактов и договоров для государственных нужд за 9 месяцев 2013 года составила 2 498,8 млн рублей.
 За отчетный период проведено 42 процедуры торгов и запросов котировок для государственных нужд Республики Северная Осетия-Алания среди субъектов малого предпринимательства. Стоимость контрактов, заключенных за 9 месяцев 2013 года с субъектами малого предпринимательства составила 43 093 тыс. рублей или 5,3% от общего объёма поставок товаров, выполнения работ, оказания услуг (817 693 тыс. рублей), определенного в соответствии с перечнем товаров, работ, услуг, установленным Правительством Российской Федерации от 4 ноября 2006 года № 642 «О перечне товаров, работ, услуг для государственных и муниципальных нужд, размещение заказов на которые осуществляется у субъектов малого предпринимательства».


Финансы

За январь-сентябрь 2013 года доходы консолидированного бюджета республики, включая безвозмездные поступления из федерального бюджета, составили 17 255,2 млн рублей, что на 11,5% больше, чем за январь-сентябрь предыдущего года. В структуре доходов консолидированного бюджета на долю налоговых и неналоговых доходов приходится 43,4%, или 7 521,3 млн рублей, при этом их рост по сравнению с соответствующим периодом 2012 года (6 333,3 млн рублей) составил 18,8%. 
Собственные доходы консолидированного бюджета республики (без учета субвенций из федерального бюджета) на 1 октября 2013 года увеличились на 13,8% и составили 16 333,1 млн рублей (на 1 октября 2012 года – 14 348,6 млн рублей). Увеличение собственных доходов связано с ростом поступлений по акцизам на 41,1%, по налогам на имущество на 11,7%, по налогу на доходы физических лиц на 18,4%. 
Безвозмездные поступления из федерального бюджета на 1 октября 2013 года составили 9 733,9 млн рублей, или 56,4% от общей суммы доходов, в том же периоде 2012 года – 9 140,4 млн рублей (59,1%). Наибольший удельный вес в объеме безвозмездных поступлений составляют дотации бюджетам субъектов Российской Федерации – 71,7%. По сравнению с поступлениями за 9 месяцев 2012 года объем безвозмездной помощи из федерального бюджета увеличился на 28,6%, что связано с ростом объемов дотаций из федерального бюджета. 
Расходы консолидированного бюджета на 1 октября 2013 года составили 16 328,7 млн рублей, что на 11,5% больше чем за январь-сентябрь 2012 года. В их структуре наибольший удельный вес заняли расходы на образование (30,3%), здравоохранение (17,8%), социальную политику (15,2%), жилищно-коммунальное хозяйство (5,0%). 
Превышение доходов над расходами (профицит) за 9 месяцев 2013 года сложился в сумме 926,5 млн рублей. При этом за аналогичный период 2012 года профицит составил 824,7 млн рублей. Основной причиной образования профицита консолидированного бюджета республики стало опережающее поступление финансовой помощи из федерального бюджета, которая на 1 октября 2013 года осталось нераспределенной.
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