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ИНФОРМАЦИЯ
о ходе реализации федеральных целевых программ

в Республике Северная Осетия-Алания 

в I полугодии 2014 года
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Владикавказ – 2014
На территории Республики Северная Осетия-Алания в 2014 году действует 14 федеральных целевых программ, на реализацию которых за счет всех источников финансирования предусматривается 14 124,9 млн рублей. По сравнению с 1 полугодием 2013 года общий объем финансирования программ увеличился на 534,0 млн рублей и составил 105%.
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Рис.1  Распределение финансирования федеральных  целевых программ

по  приоритетным направлениям экономики

По направлениям расходов бюджетные ассигнования делятся на «капитальные вложения» - 12 043,2 млн  рублей и «прочие нужды» - 2 081,7 млн рублей. 
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Рис.2 Бюджетные ассигнования по направлениям расходов на выполнение мероприятий федеральных целевых программ в Республике Северная Осетия-Алания в 2014 году, %
В I полугодии 2014 года мероприятия федеральных целевых программ за счет всех источников профинансированы на 36,6% от годовых назначений. 
За счет средств федерального бюджета выделено 5 149,6 млн рублей (37,4% от годового лимита), что на 24,1% ниже уровня финансирования в I полугодии предыдущего года. 
По состоянию на 1 июля 2014 года между Правительством Республики Северная Осетия-Алания и государственными заказчиками программ подписаны  соглашения о предоставлении в 2014 году субсидий из федерального бюджета бюджету Республики Северная Осетия-Алания по следующим федеральным целевым программам: «Жилище» на 2011-2015 годы (подпрограмма «Обеспечение жильем молодых семей»), «Развитие водохозяйственного комплекса Российской Федерации в 2012-2020 годах», «Развитие физической культуры и спорта в Российской Федерации на 2006-2015 годы», «Укрепление единства российской нации и этнокультурное развитие народов России (2014-2020 годы)».

В связи с поздней подготовкой обосновывающей документации не открыто финансирование из федерального бюджета по программам: «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года», «Культура России (2012-2018 годы)», «Юг России (2014-2020 годы)».

Софинансирование программных мероприятий из республиканского бюджета за отчетный период составило 17,9 млн рублей (7,7% к годовому лимиту). Средства местных бюджетов и внебюджетных источников на финансирование программных мероприятий не выделялись.
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Рис.3 Динамика финансирования федеральных целевых программ

 в I квартале 2013 и 2014 годов, (млн. рублей)

Уровень фактического освоения выделенных бюджетных ассигнований по программам составил 4 777,3 млн рублей (92,4% от уровня финансирования), в том числе: 

за счет средств федерального бюджета – 4 759,2 млн рублей (92,4%);

за счет средств республиканского бюджета – 17,9 млн рублей (100,1%). 

I. Жильё

По Федеральной целевой программе «Жилище» на 2011-2015 годы:

в рамках подпрограммы «Выполнение государственных обязательств по обеспечению жильем категорий граждан, установленных федеральным законодательством» за отчетный период Республике Северная Осетия-Алания распределено 75 государственных жилищных сертификатов на сумму 172,85 млн рублей по следующим категориям: подвергшиеся воздействию радиации вследствие радиационных аварий и катастроф и приравненные к ним лица – 4 сертификата; признанные в установленном порядке вынужденными переселенцами – 70 сертификатов; выехавшие из районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей – 1 сертификат;
в рамках подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» на социальные выплаты молодым семьям в 2014 году предусмотрено финансирование в объеме 31,0 млн рублей, из них 10,6 млн рублей – средства федерального бюджета, 10,0 млн рублей – республиканского бюджета, 10,4 млн рублей – средства местных бюджетов. За отчетный период 38 многодетным молодым семьям выданы Свидетельства о праве получения субсидий на жилищное обустройство.
III. Транспортная инфраструктура

В рамках Федеральной целевой программы «Развитие транспортной системы России (2010-2015 годы)»  на территории Республики Северная Осетия-Алания планируется реализация двух подпрограмм «Автомобильные дороги» и «Гражданская авиация».

По подпрограмме «Автомобильные дороги» в 2014 году на строительство и реконструкцию автомобильных дорог и искусственных сооружений на них предусматривается 9 347,4 млн рублей.

В I полугодии 2014 года выполнены следующие работы: строительство федеральной автодороги «Кавказ» Алагир (автомобильная дорога «Кавказ») - Нижний Зарамаг до границы с Республикой Грузия (противолавинная галерея); повышение уровня обустройства автомобильных дорог федерального значения - установка шумозащитного экрана на автомобильной дороге Р-217 «Кавказ» автомобильная дорога М-4 «Дон» Владикавказ-Грозный - Махачкала до границы с Азербайджанской республикой; реконструкция автомобильных дорог Алагир – Нижний Зарамаг до границы с Республикой Грузия (тоннель) и М-29 «Кавказ» из Краснодара (от Павловской) через Грозный, Махачкалу до границы с Азербаджанской Республикой;  устройство искусственного электроосвещения, содержание, охрана дорог и искусственных сооружений. На реализацию указанных мероприятий за счет средств федерального бюджета выделено 4 323,9 млн рублей (46,3% от предусмотренных на год лимитов). 
По подпрограмме «Гражданская авиация» на реконструкцию аэродромных покрытий и замену светосигнального оборудования в аэропорту Владикавказ (II-ой этап реконструкции) в 2014 году планируется финансирование из федерального бюджета в объеме 2 317,1 млн рублей. 
IV. Развитие села
В соответствии с Федеральной целевой программой «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года» в 2014 году предусматривается финансирование в объеме 69,6 млн рублей, из них средства федерального бюджета 25,9 средства республиканского бюджета – 35,6 млн рублей, местных бюджетов - 2,0 млн рублей, внебюджетных источников – 6,0 млн рублей. Средства предполагается направить на реконструкцию водопроводных сетей населенных пунктов республики, проведение мероприятий по улучшению жилищных условий граждан, проживающих в сельской местности, в том числе молодых семей и молодых специалистов на селе.

На реализацию мероприятий Федеральной целевой программы «Развитие мелиорации земель сельскохозяйственного назначения России на 2014-2020 годы» в 2014 году предусматривается выделение средств в объеме 185,0 млн рублей, в том числе  средства федерального бюджета – 91,3 млн рублей,  республиканского бюджета - 3,6 млн рублей,  внебюджетных источников - 90,1 млн рублей. 
ФГБУ «Управление эксплуатации Терско-Кумского гидроузла» за счет средств федерального бюджета осуществляется реконструкция головного сооружения Терско-Кумского канала на р.Терек с объемом финансирвоания 79,9 млн рублей. По состоянию на 1.06.2014 освоено 11,3 млн рублей. 

На строительство, реконструкцию и техническое перевооружение внутрихозяйственных мелиоративных систем республики за счет всех источников финансирования предполагается выделить 105,1 млн рублей.

V. Социальная инфраструктура

В рамках Федеральной целевой программы «Развитие водохозяйственного комплекса Российской Федерации в 2012-2020 годах» предусматривается финансирование в объеме 291,0 млн рублей, в том числе: из федерального бюджета – 230,7 млн рублей, из республиканского бюджета – 60,3 млн рублей. 

За счет средств республиканского бюджета ГБУ «Дирекция по выполнению природоохранных программ и экологического образования» выполнены работы в объеме 10,2 млн рублей по строительству берегоукрепительных сооружений на р. Суадагдон по защите с. Суадаг Алагирского района.
За счет средств федерального бюджета в объеме 136,9 млн рублей ФГБУ «Управление «Севосетинмелиоводхоз» осуществляется реконструкция головного водозаборного сооружения Кора-Урсдонского магистрального канала и Архонского головного водозаборного сооружения и магистрального канала республики.

В рамках Федеральной целевой программы «Развитие физической культуры и спорта в Российской Федерации на 2006-2015 годы» в 2014 году предусматривается строительство конно-спортивного манежа Республиканской конно-спортивной школы, физкультурно-оздоровительных комплексов в городах Моздок и Беслан с общим объемом финансирования 180,1 млн рублей.
За отчетный период выполнены работы по строительству конно-спортивного манежа Республиканской конно-спортивной школы в г.Владикавказе в объеме 12,1 млн рублей, в том числе за счет средств федерального бюджета 4,3 млн рублей, за счет средств республиканского бюджета – 7,7 млн рублей.
В соответствии с Федеральной целевой программой «Культура России (2012-2018 годы)» в 2014 году на строительство Кавказского музыкально-культурного центра Валерия Гергиева предусматривается финансирование в объеме 347,5 млн рублей, в том числе средства федерального бюджета 313,8 млн рублей, республиканского бюджета – 33,7 млн рублей.
Кроме того, на проведение международных фестивалей и других мероприятий предусматривается финансирование в общем объеме 11,9 млн рублей, из них средства федерального бюджета - 7,4 млн рублей, республиканского бюджета – 4,5 млн рублей.  
В рамках Федеральной целевой программы развития образования на 2011 - 2015 годы в  2014 году за счет средств федерального бюджета, выделенных в объеме 49,53 млн рублей (70,8% от предусмотренного), осуществляется реконструкция общежития №1 на 350 мест СОГУ                       г. Владикавказ. Техническая готовность объекта 87,4%.  

VI. Безопасность

По Федеральной целевой программе «Повышение устойчивости жилых домов, основных объектов и систем жизнеобеспечения в сейсмических районах Российской Федерации на 2009 - 2018 годы» за счет средств федерального бюджета в объеме 92,4 млн рублей осуществляется реконструкция зданий и сооружений Главного управления МЧС России по РСО-Алания. За отчетный период выполнены работы на сумму 22,3 млн рублей. Техническая готовность объекта 53,3%.  
Также в 2014 году предусматривается строительство детских садов на 120 мест каждый в г.Ардон и с.Эльхотово с общим объемом финансирования 245,3 млн рублей.

В рамках Федеральной целевой программы «Пожарная безопасность в Российской Федерации на период до 2017 года» на создание центров пропаганды пожарно-спасательного дела, реконструкцию пожарного депо, приобретение специального оборудования и обеспечение оборудованием и укомплектования учебно-методических пособий из федерального бюджета выделено 32,2 млн рублей (56% годового лимита). Объем выполненных работ составил 9,2 млн рублей.
В соответствии с Федеральной целевой программой «Развитие уголовно-исполнительной системы (2007 - 2016 годы)» на реконструкцию режимных корпусов, хозяйственной зоны, котельной, инженерно-технических средств охраны Федерального казенного учреждения СИЗО-1 УФСИН России по Республике Северная Осетия-Алания из федерального бюджета профинансировано 30,6 млн рублей (100% годового лимита). Объем выполненных работ составил 18,9 млн рублей.
VII. Развитие регионов

В рамках Федеральной целевой программы «Юг России (2014-2020 годы)» на строительство и реконструкцию республиканских объектов в 2014 году предполагается финансирование в объеме 660,0 млн рублей, в том числе: федеральный бюджет – 600,0 млн рублей, республиканский бюджет – 60,0 млн рублей.

За счет указанных средств предусматривается строительство инфекционного корпуса на 100 коек Республиканской детской клинической больницы в г.Владикавказ, газопровода-отвода от сел. Калух до сел. Дзинага Ирафского района, группового водопровода для водоснабжения населенных пунктов Ардонского района и др. 
Финансирование Программы за отчетный период не открыто. 

VIII. Развитие государственных институтов

По Федеральной целевой программе «Развитие судебной системы России» на 2013-2020 годы за отчетный период за счет средств федерального бюджета приобретено жилое помещение на сумму 3,02 млн рублей (100% годового лимита). 
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