Промышленность

 

Индекс промышленного производства по всем видам экономической деятельности за январь-июнь 2012 года по полному кругу предприятий составил 102,5%, в том числе по добыче полезных ископаемых – 86,3%, по обрабатывающим производствам – 107,2%, по производству и распределению электроэнергии, газа и воды – 90,1%.


 Снижение добычи полезных ископаемых обусловлено уменьшением заказов на нерудные строительные материалы и реальных возможностей сбыта продукции.

Причинами сокращения выработки электроэнергии явились капитальный ремонт гидроагрегатов на Эзминской и Дэауджикауской ГЭС, а также отклонение от нормы уровня приточности к створам гидроэлектростанций. 

Ускоренными темпами развивались такие подвиды деятельности, как производство пищевых продуктов и напитков (132,0%), текстильное и швейное производство (107,8%), целлюлозно-бумажное производство, издательская и полиграфическая деятельность (108,8%), производство прочих неметаллических минеральных продуктов (122,4%), производство электрооборудования, электронного и оптического оборудования (103,8%), прочие производства (120,0%). 


Объём отгруженной промышленной продукции за 9 месяцев 2012 года достиг 14024,6 млн. рублей, что по сравнению с соответствующим периодом прошлого года составляет 106,6%, в том числе по видам экономической деятельности: по добыче полезных ископаемых – 288,9 млн. рублей (131,8%), по обрабатывающим производствам – 10 235,2 млн. рублей (107,1%), по производству и распределению электроэнергии, газа и воды – 3500,5 млн. рублей (103,4%). 

Удельный вес добычи полезных ископаемых в общем объеме отгруженной промышленной продукции составил 2,1%, обрабатывающих производств – 73,0%, производства и распределения электроэнергии – 24,9%.


Вместе с тем, объемы производства  выросли на ОАО «Радуга» (127,2%), ОАО «Крон» (114,2%), ОАО «Кавдоломит» (136,5%), ОАО «Иристонстекло» (в 2,4 раза), ОАО «Разряд» (193,8%), ОАО «Моздокские узоры» (112,9%), ОАО «Моздокская швейная фабрика» (105,8%), ООО «Ирафская швейная фабрика» (127,3%), ООО «Сервис Пак» (114,7%), ЗАО «Рокос» (126,4%).


Сокращение объемов производства в сравнении с аналогичным периодом 2011 года отмечено на ОАО «Электроцинк» (82,9%), ОАО «Победит» (92,9%), ОАО «ВВРЗ» (88,1%), ОАО «Кетон» (99,4%), ООО «Луч» (94,6%), ООО ВТЦ «Баспик» (94,3%), ООО «Дигорская фабрика гофрокартонной тары» (56,6%), ОАО «ОЗАТЭ» (77,2%) и др.

Снижение объемов производства в целом обусловлено сокращением оборонных и государственных заказов на предприятиях оборонно - промышленного комплекса, а также усилением конкуренции вследствие роста импорта в легкой промышленности. Отсутствие реальной возможности возобновления лицензий у большинства предприятий алкогольной промышленности обусловило снижение спроса на гофротару для республиканской алкогольпроизводящей отрасли. Кроме того, факторами, сдерживающими рост производства, явились повышение тарифов на электроэнергию и транспортные услуги, а также высокая стоимость банковских ресурсов.

Транспорт

За 9 месяцев 2012 года грузовым автомобильным транспортом организаций всех видов экономической деятельности, с учетом индивидуальных предпринимателей, перевезено 1655 тыс. тонн грузов, что соответствует 120,4% к соответствующему периоду прошлого года.

При этом рост грузооборота в текущем году по сравнению с прошлым составил 142,7% и обеспечен в основном за счет индивидуальных предпринимателей, осуществляющих частные заказы по перевозкам грузов на более дальние расстояния. 

Пассажирским автотранспортом предприятий и привлеченных физических лиц в отчетном периоде перевезено 47,6 млн. пассажиров (92% к соответствующему периоду 2011 года), при этом пассажирооборот составил 94%.

Причинами спада пассажироперевозок являются рост численности индивидуальных транспортных средств, значительный износ парка автобусов, обслуживающих межмуниципальные и межсубъектные объекты.

Кроме того, снижение пассажирооборота наземного электрического транспорта обусловлено также перераспределением пассажиропотока в связи с созданием транспортного предприятия «ВладАвтотранс» и пуском новых автобусов, а также закрытием отдельных участков трамвайных путей на капитальный ремонт. 

Вместе с тем в рамках реализации муниципальной целевой программы развития городского пассажирского электрического транспорта в г.Владикавказ были приобретены 17 чешских трамвайных вагонов «Татра», а также проведены ремонтные работы по замене рельсового полотна на участке пути «Штыба - Генерала Плиева» 2138 погонных метра и «Кирова-Маркова» 184 погонных метра.

В целях оптимизации маршрутной сети г.Владикавказа Управлением транспорта и организации дорожного движения Администрации местного самоуправления г.Владикавказа проведен конкурсный отбор перевозчиков, вследствие чего закрыто 7 нерентабельных автобусных маршрутов. Для контроля режима работы водителей, соблюдения ими Правил дорожного движения, 46 муниципальных автобусов и 30 трамваев были оборудованы навигационной системой Глонасс/GPS, мониторинг которых осуществляется вновь созданной Центральной диспетчерской службой (ЦДС) при АМС г.Владикавказа. 

Связь

Республика Северная Осетия-Алания занимает одно из лидирующих мест среди субъектов Российской Федерации по уровню телефонизации населения: зона покрытия составляет более 97% территории республики, в том числе в труднодоступных горных районах, сигналом 3G – порядка 70%.

Общий объем оказанных всеми организациями услуг связи за 9 месяцев 2012 года составил 3660,3млн. рублей, что на 6,5% больше, чем в аналогичном периоде предыдущего года. 

На территории республики осуществляют деятельность четыре оператора мобильной сотовой связи с клиентской базой свыше 961 тыс. единиц, рост по сравнению с отчетным периодом прошлого года составил около 5,1%, а мобильным доступом к сети интернет (сигналом 3G) пользуется более 163 тысяч пользователей.

Доминирующее положение на рынке услуг подвижной радиотелефонной связи занимает ОАО «Мегафон», удельный вес оборота которого составил более 42% от общих объемов оборота организаций, предоставляющих услуги сотовой связи на территории республики. На ОАО «МТС» приходится 38,5% оборота, на ОАО «ВымпелКом» – менее 22%.

Услуги широкополостного доступа к сети интернет предоставляют 4 оператора: филиал ОАО «Ростелеком» - 47 тысяч пользователей (рост составил более 2% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года), ООО «ТВИНГО телеком» - 21 тысяча пользователей (рост 6,5%), ООО «Иртелком» - 18 тысяч пользователей (рост 8%), ООО «Телеком-Алания» - 400 пользователей (рост 33%).

Существенную позицию по оказанию услуг связи, как фиксированной телефонной, так и широкополосного доступа к сети Интернет, занимает филиал ОАО «Ростелеком», количество абонентов которого составляет порядка 180,6 тысяч человек. За 9 месяцев 2012 года по республике установлено 3111 телефонов: по городским телефонным сетям (ГТС) – 2480 телефонов, из них населению – 1851; по сельским телефонным сетям (СТС) – 631, в том числе населению –550. 

По обеспеченности населения телефонной связью республика по-прежнему занимает лидирующее место в СКФО – 27,3 телефона на 100 жителей.

