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Экономика промышленности, транспорта и связи
 
Индекс промышленного производства по всем видам экономической деятельности за 2012 год составил 106,0 %, в том числе по добыче полезных ископаемых – 90,4%, по обрабатывающим производствам – 110,3%, по производству и распределению электро- и теплоэнергии – 92,0%.
 Снижение добычи полезных ископаемых обусловлено уменьшением объема заказов и продаж в другие регионы России, а также снижением количества функционирующих предприятий отрасли в связи с отзывом лицензии по причине невыполнения условий лицензионного соглашения. 
Причинами сокращения выработки электроэнергии явились капитальный ремонт гидроагрегатов на Эзминской и Дэауджикауской ГЭС, а также отклонение от нормы уровня приточности к створам гидроэлектростанций.

Вместе с тем, объём отгруженной промышленной продукции в 2012 году достиг 20232,9 млн руб., что по сравнению с соответствующим периодом прошлого года составляет 107,0%, в том числе по видам экономической деятельности: по добыче полезных ископаемых – 391,9 млн руб. (97,1%), по обрабатывающим производствам – 14810,9 млн руб. (107,0%), по производству и распределению электро- и теплоэнергии – 5030,1 млн руб. (107,9%).

Удельный вес добычи полезных ископаемых в общем объеме отгруженной промышленной продукции составил 1,9%, обрабатывающих производств – 73,2%, производства и распределения электроэнергии – 24,9%.
На электрогенерирующих предприятиях республики снижена выработка электроэнергии на 7,1%. Выработка тепловой энергии снизилась на 14,3%.
Снижение объемов производства обусловлено сокращением оборонных и государственных заказов на предприятиях оборонно-промышленного комплекса, а также усилением конкуренции вследствие роста импорта в легкой промышленности. Отсутствие реальной возможности возобновления лицензий у большинства предприятий алкогольной промышленности обусловило снижение спроса на гофротару для республиканской алкогольпроизводящей отрасли. Кроме того, факторами, сдерживающими рост производства, явились повышение тарифов на электроэнергию и транспортные услуги, а также высокая стоимость банковских ресурсов.
Транспорт

В 2012 году грузовым автомобильным транспортом организаций всех видов экономической деятельности, с учетом индивидуальных предпринимателей, перевезено 2099,9 тыс. тонн грузов, что соответствует 107,1% к соответствующему периоду прошлого года.

При этом рост грузооборота в 2012 году по сравнению с прошлым составил 111,4% и обеспечен в основном за счет индивидуальных предпринимателей, осуществляющих частные заказы по перевозкам грузов на более дальние расстояния. 

Пассажирским автотранспортом предприятий и привлеченных физических лиц в 2012 году перевезено 64 млн пассажиров (94,1%), при этом пассажирооборот составил 92,3%.

Причинами спада пассажироперевозок являются рост численности не поддающихся учету частных легковых автомобилей, а также сокращение пассажиропотока в «промышленную» зону города вследствие снижения уровня занятости на республиканских промышленных предприятиях.

Кроме того, снижение пассажирооборота наземного электрического транспорта обусловлено также перераспределением пассажиропотока в связи с созданием транспортного предприятия «ВладАвтотранс» и пуском новых автобусов, а также закрытием отдельных участков трамвайных путей на капитальный ремонт. 
В целях оптимизации маршрутной сети г. Владикавказа Управлением транспорта и организации дорожного движения Администрации местного самоуправления г. Владикавказа проведен конкурсный отбор перевозчиков, вследствие чего закрыто 7 нерентабельных автобусных маршрутов. В ходе реализации муниципальной целевой программы «Обустройство остановочных пунктов пассажирского транспорта в г. Владикавказе на 2010–2014 годы» в 2012 году оборудовано 23 остановочных пункта (установлены навесы, скамейки, проложены дорожные пешеходные знаки). В целях осуществления контроля режима работы водителей, соблюдения ими Правил дорожного движения, 30 трамваев ВМУП «ВладЭлектроТранс» оборудованы навигационной спутниковой системой ГЛОНАСС/GPS, мониторинг которых осуществляется Центральной диспетчерской службой при ВМУП «ВладГорТранс». 
Связь

Республика Северная Осетия-Алания занимает одно из лидирующих мест среди субъектов Российской Федерации по уровню телефонизации населения: зона покрытия составляет более 97% территории республики, в том числе в труднодоступных горных районах, сигналом 3G – порядка 70%.

Общий объем оказанных всеми организациями услуг связи за 2012 год составил 4912,9 млн рублей, что на 7,3% больше, чем в предыдущем году. 

На территории республики действует четыре оператора подвижной сотовой связи с клиентской базой свыше 965 тыс., рост по сравнению с прошлым годом составил около 5,2%. 

Доминирующее положение на рынке услуг подвижной радиотелефонной связи занимает ОАО «Мегафон», удельный вес оборота которого составил более 43% от общих объемов оборота организаций, предоставляющих услуги сотовой связи на территории республики. На ОАО «МТС» приходится 38,7% оборота, на ОАО «ВымпелКом» – менее 22,1%.

В условиях жесткой конкуренции услуги широкополостного доступа к сети интернет предоставляют 4 оператора: филиал ОАО «Ростелеком» (47 тыс. пользователей, прирост составил более 2% по сравнению с прошлым годом), ООО «ТВИНГО телеком» (22 тыс. пользователей – 6,6%), ООО «Иртелком» (19 тыс. пользователей – 9%), ООО «Телеком-Алания» (400 пользователей – 33%).

По обеспеченности населения телефонной связью республика по-прежнему занимает лидирующее место в СКФО – 27,2 телефона на 100 жителей.

