Информация

об отдельных вопросах потребительского рынка
Республики Северная Осетия-Алания

Розничная торговля Республики Северная Осетия-Алания является одной из динамично развивающихся и ведущих отраслей экономики республики и одним из главных источников занятости населения.
По своему удельному весу и роли в обеспечении жизнедеятельности населения торговля занимает ведущее место в системе отраслевых товарных рынков республики, ее доля в ВРП в 2009 году составила  20,8%.

Потребительский рынок республики имеет устойчивое состояние и характеризуется как стабильный, с соответствующим уровнем товарной насыщенности, достаточно развитой сетью предприятий торговли, с высокой предпринимательской активностью. 

В 2011 году  сохранялась положительная динамика оборота розничной торговли:  оборот розничной торговли увеличился на 13,5% и составил 67363,4 млн рублей.  Достигнутый в 2011 году индекс физического объема оборота розничной торговли  является одним из самых высоких  среди регионов Северо-Кавказского Федерального округа.

 В структуре оборота розничной торговли удельный вес пищевых продуктов, включая напитки, и табачных изделий, в  2011 году составил 50,3%, непродовольственных товаров – 49,7% (в  2010 году – 48,1%  и  51,9%).

 Оборот розничной торговли на 61,3% формировался торгующими организациями и индивидуальными предпринимателями, осуществляющими деятельность в стационарной торговой сети (вне рынка), доля розничных рынков составила 38,7% (в 2010 году соответственно 62,6% и 37,4%).
Товарный рынок республики стабильно насыщен потребительскими товарами.  За последние три года сохранялся устойчивый уровень товарных запасов в розничной торговле  - от 40 до 50 дней торговли.  

Достаточно высокая насыщенность торговой сети  продуктами питания и непродовольственными товарами в  основном  сформирована за счет ввоза в республику товаров из-за её пределов. Степень обеспечения товарооборота продовольственными товарами за счет собственного производства составляет в республике около 50%, а степень обеспечения  непродовольственными товарами гораздо ниже. 
В 2011 году в республике произведено сельхозпродукции в следующих объемах:  зерновые - 460,0 тыс. тонн;  мясо и мясопродукты в пересчете на мясо – 33,8 тыс. тонн; молоко и молокопродукты в пересчете на молоко – 211,2 тыс. тонн;  яйцо – 129,0  млн  штук;  овощи – 45,9 тыс. тонн;  картофель – 149,8 тыс. тонн.
Развитие материально-технической базы торговли,  переоборудование и переоснащение предприятий осуществляется в основном за счет привлечения средств частных инвесторов.
В настоящее время  стационарная и мелкорозничная торговая сеть в Республике Северная Осетия-Алания по предварительным данным составляет около 4500 единиц, общая площадь стационарных торговых объектов  около 170,0 тыс. кв. метров,  в  том числе:
стационарная розничная сеть – 3710 единиц;

мелкорозничная сеть (палатки, киоски) – 771 единица.

Фактическая обеспеченность населения торговыми площадями в среднем по республике составляет более 230,0 кв. метров на 1000 человек при нормативе минимальной обеспеченности населения площадью торговых объектов 366,0 кв. метров на 1000 человек, что свидетельствует о недостаточно высокой степени насыщенности рынка розничной торговли торговыми площадями. В том числе по г. Владикавказу – 289,3 кв. метров (норматив – 481 кв. метр на 1000 человек), в муниципальных районах республики – 165,5 кв. метров (средний норматив – 197,1 кв. метров на 1000 человек).
Следует отметить положительные структурные сдвиги в организационной структуре розничной торговли. В торговле наметились ярко выраженные тенденции концентрации и интеграции капитала, что нашло свое выражение в формировании розничных торговых сетей и активном развитии новых форматов розничных торговых предприятий.

На потребительском рынке  республики функционирует 19 розничных рынков на  7703 торговых места, в том числе 15 универсальных, 4 специализированных, из них 1 сельскохозяйственный кооперативный, 1 сельскохозяйственный, 1 вещевой и 1 рынок  автозапчастей.
На розничных рынках и ярмарках население приобретало 40,4% пищевых продуктов, включая напитки и табачные изделия, по непродовольственным товарам рынки формировали 38% оборота розничной торговли.
В декабре 2011 года по отношению к декабрю 2010 года сводный индекс потребительских цен на товары и услуги по Республике Северная Осетия-Алания составил 105,6%, что соответствует 4 месту по наименьшему показателю среди регионов СКФО и на 0,5 процентных пункта ниже общероссийского индекса потребительских цен за указанный период.
Индекс потребительских цен на товары продовольственной группы по республике за указанный период сложился ниже среднероссийского уровня на 0,7% и составил   103,2% (3 место по наименьшему показателю в СКФО), при этом за период с начала года отмечен прирост цен на такие товары, как рыбопродукты – на 16,2%, мясопродукты – на 15,7 %, маргарин и маргариновую продукцию – на 15,1%, яйца – на 12,0%,  хлеб и хлебобулочные изделия – на 8,8%, кондитерские изделия – на 9,3%, макаронные изделия – на 5,0%, чай, кофе – на 6,3%, алкогольные напитки – на 4,1%, муку – на 5,1%. Снизились цены на плодоовощную продукцию, включая картофель, на 22,6%, сахар – на 29,0%.
Средние цены на основные продукты питания по данным  мониторинга цен на 25 основных продуктов питания в декабре 2011 года по сравнению со средними ценами в декабре 2010 года выросли на 7,1% (в декабре 2010 года по отношению к декабрю 2009 года – на 17,3%).

Согласно данным вышеупомянутого   мониторинга  средние цены на наблюдаемые основные продукты питания в декабре 2011 года по сравнению со средними ценами в декабре 2009 года выросли на 25,5%. Наибольший рост цен за 2010–2011 годы отмечен на такие продукты питания, как яблоки – на 36,8%, морковь – на 36,5%, масло подсолнечное – на 35,8%, масло сливочное – на 32,7%, говядина – на 32,2%, пшено – на 29,8%, творог жирный – на 27,1%, картофель – на 25,1%, мука пшеничная – на 24,7%, молоко пастеризованное – на 23,4%, молоко стерилизованное – на 22,5%, сыры – на 21,9%, колбаса полукопченая – на 20,8%, яйца – на 19,5%, колбаса вареная – на 17,3%, куры – на 12,9%, хлеб ржаной – на 11,9%, вермишель – на 10,6%. 

  Стоимость минимального набора продуктов питания в конце декабря составила 2284,52 рубля в расчете на одного человека в месяц и по сравнению с концом ноября 2011 года выросла на 1,4%, а по сравнению с декабрем 2010 года стоимость снизилась на 7,3%.  

 По данным еженедельного мониторинга цен на 25 основных продуктов питания по состоянию на 16 января 2012 года, цены в г. Владикавказе  в среднем остались на уровне цен, сложившихся в конце декабря 2011 года.  

Согласно вышеупомянутому мониторингу  цены на основные продукты питания в г. Владикавказе    находятся на среднем уровне по сравнению с ценами в других регионах СКФО.
В целях недопущения роста цен регулярно проводятся ярмарки-продажи сельскохозяйственной продукции. Севоспотребсоюзом приняты  и продолжают приниматься меры по расширению выездной торговли продовольственными товарами первой необходимости в отдаленных населенных пунктах, в том числе горной зоны республики.
Товарооборот организаций потребительской кооперации за 2011 год составил 293,7 млн рублей.  

Министерством экономического развития Республики Северная Осетия-Алания совместно с управляющими рынками компаниями систематически проводится работа по организации торговых мест на рынках республики для местных товаропроизводителей.  

Управляющими рынками компаниями обеспечивается беспрепятственный доступ и предоставление торговых мест для производителей сельскохозяйственной продукции и организаций торговли продовольственными товарами. 


Объем платных услуг населению в республике за 2011 год составил 19088,9 млн рублей, прирост к аналогичному периоду 2010 года – 4,5%. Наибольшими темпами в 2011 году развивались услуги правового характера – рост за год составил 2,9 раза, медицинские услуги – прирост 17,2%, жилищные  услуги – прирост  15,5%. 
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