Потребительский рынок (январь-сентябрь 2011 года)

                Потребительский рынок республики имеет устойчивое состояние и характеризуется как стабильный, с соответствующим уровнем товарной насыщенности, достаточно развитой сетью предприятий торговли, с высокой предпринимательской активностью. 

В сентябре 2011 года сводный индекс  потребительских цен по отношению к декабрю 2010 года в Республике Северная Осетия-Алания составил 103,7 процента, а по отношению к показателю в августе 2011 года - 100,4 процента.

Прирост цен на продовольственные товары за период с начала года  составил 0,9%, в том числе на мороженое - 26,9%, маргарин и маргариновую продукцию – 13,0%, мясопродукты - 12,4%, рыбо​продукты – 10,8%, соль, соус, специи, концентраты - 8,9%, напитки безалкогольные – 8,6%, хлеб и хлебобулочные изделия - 8,5%, кондитерские изделия – 7,0%,  макаронные изделия - 6,1%, крупу и бобовые – 3,9%, алкогольные напитки – 3,6%, чай, кофе - 3,4%,  муку - 3,1%. консервы овощные - 2,6%,. Снизились цены на плодоовощную продукцию, включая картофель – на 25,7%,   сахар - на 20,8%, варенье, джем, повидло, мед – на 4,0%, молоко и молочную продукцию - на 1,0%.
Стоимость минимального набора продуктов питания в конце сентября составила 2252,82 рубля в расчете на одного человека в месяц и снизилась по сравнению с концом августа 2011 года  на 0,1%, а по сравнению с декабрем предыдущего года   на 8,6%.

За период с начала года цены на не​продовольственные товары выросли на 5,0%, в том числе на ткани хлопчатобумажные - на 24,2%, спички - на 15,7%, табачные изделия - на 15,4%, нефтепродукты - на 14,0% ,перевязочные материалы - на 13,4%, белье постельное - на 11,3%, моющие и чис​тящие средства - на 11,0%, мебель - на 8,3%, ювелирные изделия - на 8,1%, школьно-письменные принадлежности и канцелярские товары - на 6,5%, стеклянную посуду – на 5,8%, трикотажные изделия – на 5,6%, строитель​ные материалы - на 5,3%,  парфюмерно-косметические товары - на 5,2%, бумажно-беловые товары - на 5,1%, легковые автомобили - на 4,7%, одежду  - на 4,5%, медикаменты и полотенца - на 3,6%, печатные издания - на 3,5%, галантерею - на 3,4%, игрушки - на 3,2%, обувь - на 3,1%, Подеше​вели средства связи (на 6,9%), персональные компьютеры (на 6,0%), телерадиотовары (на 5,4%), стиральные машины бытовые (на 1,2%).
Прирост цен и тарифов на платные услуги населению за период с начала года составил 6,3 %, в том числе на санаторно-оздоровительные услуги - на 20,0%, медицинские услуги - на 10,6%, жилищно-коммунальные услуги - на 9,8%, услуги в сфере туризма - на 8,5%, ветеринарные услуги - на 7,3%, услуги образования и услуги организаций культуры - на 6,1%, услуги связи - на 5,5%,  бытовые услуги - на 3,1%, 
      Устойчивый рост реальных денежных доходов населения республики  способствовал дальнейшему увеличению потребительского спроса, ускорению оборота розничной торговли. 

Оборот розничной торговли за 9 месяцев 2011 года составил  47760,5 млн. руб. и увеличился по сравнению с соответствующим периодом 2010 года на 12,6 процента. 
Объем платных услуг за отчетный период составил 14301,8млн. рублей, что составляет 106,9 процента к  объему платных услуг за соответствующий период прошлого года. 
Рост объемов реализации отмечается по таким видам услуг, как услуги правового характера в 3,3р., медицинские услуги – на 43,4 процента, коммунальные  услуги - на 7,9 процента, услуги связи - на 7,8 процента, жилищные услуги – на 7,2 процента, транспортные услуги – на 6,7 процента, услуги гостиниц и аналогичных средств размещения – на 5,9 процента, туристские услуги – на 4,1 процента, ветеринарные услуги – на 2,8 процента,.

 Объем реализации бытовых услуг по сравнению с аналогичным периодом предыдущего года увеличился на 0,4 процента.

В январе-сентябре 2011 года из общего объема денежных доходов, население израсходовало на покупку товаров и оплату услуг 65,9 процента, на покупку валюты 2,8 процента, на оплату обязательных платежей и взносов (с учетом денег, отосланных по переводам) 6,6 процента. 

Реальные денежные доходы населения в январе-сентябре отчетного года составили 101,7 процента.
Среднедушевые денежные доходы в сентябре 2011 года составили 16456,9 рубля и увеличились по сравнению с сентябрем 2010 года на 17,3 процента, а по сравнению с  августом текущего года увеличились  на 2,8 процента. За период с начала года среднедушевые денежные доходы составили 15013,7 рубля и увеличились по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 12,0 процентов.
              Потребительские расходы в расчете на душу населения в сентябре текущего года составили 10644,6 рубля и  увеличились по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 28,1 процента, а по сравнению с августом текущего года снизились на 1,4 процента. За период с начала года среднедушевые потребительские расходы составили 9891,6 рубля и увеличились по сравнению с аналогичным периодом 2010 года на 22,6 процента.

До конца 2011 года  оборот розничной торговли и объем платных услуг населению прогнозируются соответственно в размере 62298,0 млн. руб. и 19060,0 млн. руб. 

Рост реальных денежных доходов населения составит 101,5 %, среднедушевые денежные доходы населения составят 17015 руб. и увеличатся на 19,0 %. Уровень инфляции на конец года прогнозируется в размере 107 %.

