Промышленность

Индекс промышленного производства по всем видам экономической деятельности составил 102,2 %, в том числе по добыче полезных ископаемых – 86,0%, по обрабатывающим производствам – 110,1%, по производству и распределению электро- и теплоэнергии – 66,9%.
Снижение показателей в добыче полезных ископаемых связано с сезонным характером производства и холодными климатическими условиями в 1 квартале текущего года.

Причинами снижения выработки электроэнергии явились капитальный ремонт гидроагрегатов на Эзминской и Дэауджикауской ГЭС, а также отклонение от нормы уровня приточности к створам гидроэлектростанций.

Рост производства по отраслям в сравнении с аналогичным периодом прошлого года обеспечили предприятия по производству: цинка необработанного – на 3,3% больше соответствующего периода прошлого года, молибдена необработанного – в 3,2 раза, серной кислоты – на 14,9%, материалов строительных нерудных – на 12,8%, спирта этилового ректифированного – на 1,5%, воды минеральной и газированной неподслащенной – в 11 раз, воды газированной сладкой – в 3,5 раза, полотна тюлевого – на 4,9%, шпона строганного – на 40,6%, книг, брошюр, листовок и печатных изданий – в 2,6 раза, пленки полимерной непористой – на 27,5%, бутылки из стекла для напитков и пищевых продуктов – в 3,9 раза, устройств коммутации и защиты электрических цепей – на 13,0 %, мебели – на 33,9%, тепловой энергии – на 3,8%. 

В первом квартале 2012 года отгружено промышленной продукции на 3595,3 млн руб., что по сравнению с соответствующим периодом прошлого года составляет 90,3%, в том числе по видам экономической деятельности: по добыче полезных ископаемых – 49,3 млн руб. (139,4%), по обрабатывающим производствам – 2433,9 млн руб. (92,0%), по производству и распределению электро- и теплоэнергии – 1112,1 млн руб. (85,4%).

Удельный вес в общем объеме отгруженной промышленной продукции обрабатывающих производств составил 67,7%, производства и распределения электроэнергии – 30,9%, добычи полезных ископаемых - 1,4%.
Рост объемов отгруженной продукции по видам деятельности обеспечили предприятия: по добыче полезных ископаемых 139,4%, по производству напитков – 146,8%, по текстильному производству – 115,7%, по обработке древесины и производству изделий из дерева – 159,5%, издательской и полиграфической деятельности – 113,9%, химического производства – 142,6%, по производству стекла и изделий из стекла (2,6 раза), по производству электрооборудования, электронного и оптического оборудования – 119,4%, по производству мебели – 128,0%, по производству различной продукции, не включенной в другие группировки – 185,3%.
Снижение объемов отгруженной продукции по видам деятельности отмечено в производстве пищевых продуктов, включая напитки и табака (89,0%), в производстве одежды (78,8%), в производстве резиновых и пластмассовых изделий (96,1%), в металлургическом производстве (84,4%), в производстве транспортных средств и оборудования (93,6%), в производстве и распределении электроэнергии, газа, пара и горячей воды (85,4%).
На электрогенерирующих предприятиях республики снижена выработка электроэнергии на 47,1%.
Общими причинами, тормозящими рост производства, являются:

-использование низкопродуктивных, энергозатратных и материалоемких технологий, не позволяющих выпускать конкурентоспособную продукцию;

-сверхнормативный физический износ большинства основных производственных фондов промышленных предприятий;

-рост тарифов на электроэнергию, услуги железнодорожного и автомобильного транспорта;

-труднодоступность кредитных ресурсов.

Снижение объемов производства обусловлено, кроме того, сокращением оборонных и государственных заказов на предприятиях ОПК, финансовыми рисками и отсутствием реальной возможности возобновления лицензии на большинстве предприятий алкогольной промышленности и, как следствие, снижением спроса на гофротару в республиканской алкогольпроизводящей отрасли, усилением конкуренции в лёгкой промышленности вследствие роста импорта аналогичной дешевой продукции.
Транспорт

В 1 квартале 2012 года грузовым автомобильным транспортом организаций всех видов экономической деятельности, с учетом индивидуальных предпринимателей, перевезено 228,5 тыс. тонн грузов, что соответствует 75,4% к соответствующему периоду прошлого года.
Причинами падения объемов грузовых перевозок являются физический износ автотранспорта, снижение промышленного производства в кризисный период, замедлившиеся темпы строительства, а также перенос части заказов на железнодорожные перевозки.

 Пассажирским автотранспортом предприятий и привлеченных физических лиц в отчетном периоде перевезено 15,2 млн пассажиров (90,9%), при этом пассажирооборот составил 91,5%.
Причинами спада пассажироперевозок являются рост численности частных легковых автомобилей, не поддающихся учету, низкий уровень занятости населения, ранее задействованного на республиканских промышленных предприятиях и, как следствие, отсутствие пассажиропотока в «промышленную» зону города.

В целях повышения качества обслуживания городского населения транспортом общего пользования и создания конкурентной среды принята «Программа развития пассажирского электротранспорта», предусматривающая реконструкции подвижного состава, железнодорожных путей, контактной сети, тяговых подстанций. Проводится обновление и модернизация автопарка государственных транспортных организаций, многие из которых находятся в стадии акционирования.

Связь

На территории республики действует четыре оператора подвижной сотовой связи с клиентской базой свыше 945 тыс., рост по сравнению с прошлым годом составил около 5%. 
Общий объем оказанных всеми организациями услуг связи в 1 квартале 2012 года составил порядка 1158,3 млн рублей, что на 3,3% больше, чем в предыдущем году. 

По обеспеченности населения телефонной связью республика по-прежнему занимает лидирующее место в СКФО – 27,25 телефона на 100 жителей.

Услугами сотовой связи в республике пользуются свыше 750 тыс. абонентов, в зоне покрытия сетей сотовой связи находится более 90% территории Республики Северная Осетия-Алания. 

Высокими темпами идет улучшение предоставления интернет услуг населению, в полтора раза увеличилось количество пользователей широкополосного доступа к сети интернет. Количество пользователей по состоянию 1 апреля 2012 года составляет около 237 тыс.
Доля пользователей Интернета среди взрослого населения республики составила 27,6 человека на 100 человек, что выше среднего уровня показателя по Северо-Кавказскому федеральному округу.

