PAGE  
14

Итоги социально-экономического развития Республики 
Северная Осетия-Алания за 1 квартал 2012 года
Общеэкономические показатели

По итогам 1 квартала 2012 года в целом отмечается положительная динамика основных показателей социально-экономического развития Республики Северная Осетия-Алания. В сравнении с показателями за соответствующий период 2011 года:

индекс промышленного производства составил 102,2% ; 

выпуск продукции сельского хозяйства вырос на 4,1% (по РФ-104,0%), составив 1960,5 млн рублей;
оборот организаций увеличился на 32,7% (2 место по СКФО);

добыча полезных ископаемых  возросла на 39,4% (2 место по СКФО); 

инвестиции в основной капитал выросли в 2,5 раза (по РФ-111,2%) и составили 4852,9 млн рублей; 
введено в эксплуатацию 49,4 тыс. кв. метров жилья, или на 1,0% больше чем в 1 квартале предшествующего года;

оборот розничной торговли повысился на 9,3% (по РФ-107,5%);
денежные доходы на душу населения выросли на 13,4% (по РФ-107,2%) и составили 14424,2 рубля;
объем услуг связи увеличился на 3,3%;
грузооборот автомобильного транспорта повысился на 73,2% (по РФ-109,1%);
средняя заработная плата по республике на 1 марта 2012 года выросла на 30,4% (по РФ-116,0%, 1-е место по СКФО) и достигла 14966,2 рублей;

 поступления  налоговых и неналоговых доходов в консолидированный бюджет республики увеличились  на 2,6%. 

Индекс потребительских цен к его значению в декабре предыдущего года составил 101,9% (3-е место по СКФО). 
Численность официально зарегистрированных безработных за январь-март 2012 года составила 10,6 тыс. человек, или на 22,4% меньше, чем на  соответствующую дату предыдущего года, это один из самых низких  показателей  по Северо-Кавказскому федеральному округу. На конец марта 2012 года уровень регистрируемой безработицы составил  3,0%, против  3,7%  на соответствующую дату 2011 года.

 Вместе с тем, по итогам 1 квартала  2012 года по ряду показателей отмечается отрицательная динамика. В частности, объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг по видам экономической деятельности сократился на 9,7%, в том числе: по обрабатывающим производствам – на 8,0%, по производству и распределению электро - и теплоэнергии – на 14,6%. 
Объем строительно-монтажных работ сократился на 6,7%, объем платных услуг населению – на 4,3%.
 Доля убыточных организаций увеличилась на 1,6 процентных пункта, составив 39,0%. Остается низким размер заработной платы в сельском хозяйстве, здравоохранении и предоставлении социальных услуг. 
Промышленность
Индекс промышленного производства по всем видам экономической деятельности за январь-март 2012 года составил 102,2 % (по РФ-104,0%, по СКФО-3 место), в том числе по добыче полезных ископаемых – 86,0%, по обрабатывающим производствам–110,1%, по производству и распределению электро - и теплоэнергии – 66,9%.
Снижение объемов добычи полезных ископаемых обусловлено сезонным характером производства и холодными климатическими условиями в 1 квартале текущего года.

Причинами сокращения выработки электроэнергии явились капитальный ремонт гидроагрегатов на Эзминской и Дэауджикауской ГЭС, а также отклонение от нормы уровня приточности к створам гидроэлектростанций.

Объём отгруженной промышленной продукции достиг 3595,3 млн рублей, что по сравнению с соответствующим периодом прошлого года составляет 90,3%, в том числе по видам экономической деятельности: по добыче полезных ископаемых – 49,3 млн рублей (139,4%), по обрабатывающим производствам – 2433,9 млн рублей (92,0%), по производству и распределению электро - и теплоэнергии – 1112,1 млн рублей (85,4%).

При этом удельный вес добычи полезных ископаемых в общем объеме отгруженной промышленной продукции составил 1,4%, обрабатывающих производств – 67,7%, производства и распределения электроэнергии – 30,9%.

Рост объемов отгруженной продукции по видам деятельности обеспечен  в добыче полезных ископаемых 139,4%, в производстве напитков - 146,8%, в текстильном производстве – 115,7%, в обработке древесины и производстве изделий из дерева – 159,5%, в издательской и полиграфической деятельности – 113,9%, в химическом производстве – 142,6%, в производстве стекла и изделий из стекла (2,6 раза), в производстве электрооборудования, электронного и оптического оборудования – 119,4%, в производстве мебели – 128,0%,  в производстве различной продукции, не включенной в другие группировки – 185,3%.
Вместе с тем в республике снижено производство свинца необработанного - на 42,7%, вольфрама необработанного – на 10,5%, кадмия – на 18,9%, доломита  - на 38,7%, спирта этилового денатурированного – на 75,2%, пива – на 12,5%, цельномолочной продукции – на 19,8%, сыров – на 30,6%, изделий колбасных – на 74,8%, патоки крахмальной – на 39,6%, белья постельного – на 23,3%, конструкций и деталей сборных железобетонных – на 18,2%, резисторов – на 79,3%.

На электрогенерирующих предприятиях республики снижена выработка электроэнергии на 47,1%.
Снижение объемов отгруженной продукции по видам деятельности наблюдается в производстве пищевых продуктов, включая напитки и табака (89,0%), в производстве одежды (78,8%), в производстве резиновых и пластмассовых изделий (96,1%), в металлургическом производстве (84,4%), в производстве транспортных средств и оборудования (93,6%), в производстве и распределении электроэнергии, газа, пара и горячей воды (85,4%).
Снижение объемов производства обусловлено сокращением оборонных и государственных заказов на предприятиях оборонно - промышленного комплекса, а также усилением конкуренции вследствие роста импорта в лёгкой промышленности. Отсутствие реальной возможности возобновления лицензии у большинства предприятий алкогольной промышленности обусловило снижение спроса на гофротару для республиканской алкогольпроизводящей отрасли. Кроме того, факторами, сдерживающими рост производства, явились повышение тарифов на электроэнергию и транспортные услуги, а также высокая стоимость банковских ресурсов.

Агропромышленный комплекс

Объем продукции сельского хозяйства в 1 квартале 2012 года увеличился  по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 4,1% (по РФ-104,0%), составив 1 960,5 млн рублей.

Под урожай 2012 года было посеяно 36,7 тыс. гектаров озимых культур, что на 8,9 тыс. гектаров (19,5%) ниже уровня 2011 года. Яровой сев планируется провести на площади 138,0 тыс. гектаров. Обеспеченность семенами яровых культур составляет до 90,0%. На начало апреля яровой сев проведен на площади 1100 гектаров,  темпы сева выше прошлогодних на 2,0%.

В республике восстанавливается производство собственного качественного семенного и посадочного материала (ООО «Фат-Агро», ООО «Ир-Агро» и учхоз ГГАУ). В этой связи планируется расширение посевных площадей под картофелем до 9,5 тыс. гектаров и овощами до 4  тыс. гектаров. 

В хозяйства республики завезены минеральные удобрения и горюче-смазочные материалы, часть которых приобретается по льготным ценам. Под урожай 2012 года ожидается внести минеральных удобрений не менее 15 тыс. тонн действующего вещества.

На 1 апреля 2012 года поголовье крупного рогатого скота в хозяйствах всех категорий увеличилось по сравнению с соответствующим периодом 2011 года на 3,3% и составило 136,6 тыс. голов, в том числе: овец и коз на 0,6% (85,6 тыс. голов). Поголовье птицы  возросло на 7,2% (1581,2 тыс. голов), свиней сократилось на 9,0%, составив 28,4 тыс. голов.

Производство основных видов продукции животноводства составило: мяса  (в живом весе) – 11,8 тыс. тонн (107,6% к соответствующему периоду 2011года), молока - 34,3 тыс. тонн (107,3%), яиц 19,4 млн штук (102,8%). 

Удельный вес хозяйств населения в общем объеме производства мяса составил 62,7%, молока – 76,9%, яиц – 84,8%; крестьянских (фермерских) хозяйств соответственно - 0,6%, 2,0 %, 1,1%.

В сельскохозяйственных организациях в январе-марте 2012 года по сравнению с соответствующим периодом 2011 года производство мяса (в живом весе) увеличилось на 23,9% и составило 4,3 тыс. тонн, молока – на 46,3% (7,3 тыс. тонн), яиц – на 22,8% (2740 тыс. штук).

За анализируемый период увеличилось производство мяса крупного рогатого скота на 9,2%, птицы – на 29,1%. Сократилось производство свинины на 22,8% , баранины на 24,8%. В производстве скота и птицы на убой в живом весе удельный вес мяса птицы составил 88,0% (в январе-марте 2011 года – 84,5%).

Надой молока на корову в январе-марте 2012 года составил 1085 кг, что на 0,5% больше, чем в 1 квартале предыдущего года. Яйценоскость кур-несушек составила в среднем 59 яиц, что выше уровня прошлого года на 7,3%.

В рамках принятой Республиканской целевой программы «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Республике Северная Осетия-Алания на 2008-2012 годы» общий объем субсидируемых кредитов в 1 квартале 2012 года составил  2 760,9 млн рублей, в том числе привлеченных крестьянскими (фермерскими) хозяйствами, личными подсобными хозяйствами, сельскохозяйственными потребительскими кооперативами и гражданами, проживающими в сельской местности - 724,1 млн рублей, что выше предусмотренного в 1,9 и 2,4 раза соответственно.
Инвестиции

В 1 квартале 2012 года объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования составил 4 852,9 млн рублей (в 2,5 раза к соответствующему периоду 2011 года), объем подрядных работ в строительстве составил 1167,1 млн рублей (93,3% к соответствующему периоду 2011 года). 

В рамках реализации приоритетного национального проекта «Доступное и комфортное жилье – гражданам России» из 205 тыс. кв. метров жилья, намечаемого к вводу в эксплуатацию в текущем году, введено 49,4 тыс. кв. метров или 101,0% (по РФ-105,7%) к соответствующему периоду 2011 года. Индивидуальными застройщиками за счет собственных средств и банковских кредитов построено 10,6 тыс. кв. метров жилья (70,9% к соответствующему периоду 2011 года).

В соответствии с мероприятиями Федеральной целевой программы «Жилище» на 2011-2015 годы на выполнение государственных обязательств по обеспечению жильем категорий граждан, установленных федеральным законодательством, выделены государственные жилищные сертификаты на сумму 11,7 млн рублей. Это позволит 6 семьям улучшить жилищные условия, в том числе вынужденным переселенцам (2 семьи), подвергшимся воздействию радиации вследствие радиационных аварий и катастроф (3 семьи), выехавшим из районов Крайнего Севера (1 семья). 

В целях обеспечения жильем молодых семей по итогам конкурсного отбора, прошедшего в первом квартале в Минрегионе России, республике в 2012 году предусмотрено выделение субсидий из федерального бюджета в сумме 12,0 млн рублей. Средства республиканского и местных бюджетов составляют 22,2 млн рублей. За счет предусмотренных средств 41 молодой семье будет оказана государственная поддержка по приобретению жилья.

За счет выделенных в 1 квартале средств федерального бюджета в объеме 104,5 млн рублей будут улучшены жилищные условия 104 ветеранов Великой Отечественной войны 1941-1945 годов и 22 ветеранов боевых действий, инвалидов и семей, имеющих детей-инвалидов.

В 2012 году в целях улучшения условий проживания граждан в рамках Республиканской адресной программы по переселению граждан из аварийного жилого фонда на 2011-2012 годы будут переселены 189 семей в г.Моздок, Алагирском, Правобережном и Пригородном районах, ликвидировано 9,1 тыс. кв. метров аварийного жилья (51 дом). На эти цели с начала действия Программы направлено 85,5 млн рублей, в том числе в 1 квартале 2012 года за счет средств местных бюджетов 5,0 млн рублей. Объем использованных средств за этот период составил 50,9 млн рублей, в том числе в 1 квартале – 6,2 млн рублей.

На проведение капитального ремонта многоквартирных жилых домов по адресной программе 2011-2012 годов предусмотренные средства в сумме 88,3 млн рублей освоены на 78,3%, за счет которых полностью завершен капитальный ремонт 37 жилых домов, в том числе в первом квартале - 17 жилых домов.

Правительством Республики Северная Осетия-Алания на 2012 год утверждены адресные программы «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда» и «Капитальный ремонт многоквартирных домов». В рамках программ планируется переселение из аварийного жилья 89 семей в г.Моздок, Алагирском, Правобережном и Пригородном районах, а также завершение капитального ремонта 54 жилых домов общей площадью 194,2 тыс. кв. метров во всех районах республики.
С привлечением внебюджетных средств завершено строительство больницы-клиники матери и ребенка в г. Беслан.

В 2012 году за счет средств федерального бюджета в Республике Северная Осетия-Алания планируется финансирование объектов коммунальной инфраструктуры, социального и транспортного комплексов, водного хозяйства и охраны окружающей среды в сумме 8689,8 млн рублей. Из общего объема на строительство и реконструкцию объектов собственности Российской Федерации, расположенных на территории Республики Северная Осетия-Алания направляется 6154,7 млн рублей, объектов республиканской и муниципальной собственности – 2535,1 млн рублей. В 1 квартале на реализацию указанных мероприятий выделены средства в сумме 5247,5 млн рублей (60,4% годового лимита), объем использованных средств составил 1790,4 млн рублей (34,1% от выделенных средств).

На развитие сети автомобильных дорог республики за счет средств федерального бюджета и Республиканского дорожного фонда направлено 5110,9 млн рублей, объем освоенных средств составил 1842,9 млн рублей и вырос в 2,5 раза по сравнению с соответствующим периодом 2011 года. В 1 квартале 2012 года работы велись по строительству тоннеля на автомобильной дороге Алагир - Нижний Зарамаг протяженностью 310 метров, обхода г. Беслан, реконструкции Рокского тоннеля, участка автомобильной дороги Гизель-Кармадон-Даргавс-Дзуарикау с подъездом к турбазе «Кахтисар» в Пригородном районе и автомобильной дороги Ставрополь - Прохладный - Моздок - Кизляр - Крайновка (объезд г. Моздок). Средства Республиканского дорожного фонда в объеме 95,2 млн рублей также были направлены на содержание региональных и межмуниципальных автомобильных дорог и погашение кредиторской задолженности за выполненные работы прошлых лет.

В 2012 году в рамках Федеральной целевой программы «Юг России (2008-2013 годы)» планируется финансирование строительства и реконструкции республиканских объектов коммунальной инфраструктуры, социальной сферы и автомобильных дорог в сумме 1992,7 млн рублей, в том числе из федерального бюджета - 1569,8 млн рублей, республиканского и местных бюджетов – 422,9 млн рублей. 

В 1 квартале Правительством Республики Северная Осетия-Алания заключено 2 соглашения с государственными заказчиками Программы (Минрегионом России, Минэнерго России) о предоставлении в 2012 году субсидий из федерального бюджета с общим объемом финансирования 305,8 млн рублей, в том числе за счет средств федерального бюджета – 226,8 млн рублей, республиканского бюджета – 79,0 млн рублей, из которых республике Минрегионом  России перечислено 165,5 млн рублей.

В 1 квартале за счет финансирования прошлых лет обеспечен ввод в эксплуатацию газопровода-отвода  в г. Алагир протяженностью 4,9 км.

Распоряжением Правительства Республики Северная Осетия-Алания от 23 марта 2012 года № 82-р определен перечень объектов, подлежащих финансированию в рамках Республиканской адресной инвестиционной программы на 2012 год, в объеме 945,2 млн рублей, первоочередные бюджетные ассигнования предусматриваются в сумме 350,0 млн рублей, которые установлены в республиканском бюджете. На погашение кредиторской задолженности за ранее выполненные работы предусматривается 115,4 млн рублей, на выполнение проектно-изыскательских работ - 61,0 млн рублей.

За январь-март текущего года в полном объеме освоены средства по реконструкции Центральной районной больницы в г. Алагир, начаты работы по строительству II очереди водопроводных сетей к объектам производственной инфраструктуры Алагирского района, берегоукрепительных сооружений на левом берегу р. Терек в г. Владикавказ, Кавказского музыкально-культурного центра Валерия Гергиева в г.Владикавказ (I очередь - проект организации работ по сносу и демонтажу объектов капитального строительства).

На погашение кредиторской задолженности за ранее выполненные работы в 1 квартале выделены средства в объеме 70,7 млн рублей (61%).
В республике реализуются инвестиционные проекты за счет внебюджетных источников финансирования.
Транспорт

В 1 квартале 2012 года грузовым автомобильным транспортом организаций всех видов экономической деятельности, с учетом индивидуальных предпринимателей, перевезено 228,5 тыс. тонн грузов, что соответствует 75,4% к соответствующему периоду прошлого года. В то же время грузооборот составил  173,2% (по Российской Федерации - 109,1%).
Причинами снижения объемов грузовых перевозок являются  значительный физический износ грузового автотранспорта и как следствие, перенос части заказов на железнодорожные перевозки. При этом значительный рост грузооборота обеспечен индивидуальными предпринимателями, осуществляющими частные заказы по перевозкам груза. 

Пассажирским автотранспортом предприятий и привлеченных физических лиц в отчетном периоде перевезено 15,2 млн пассажиров (90,9%), при этом пассажирооборот составил 91,5%.

Причинами спада объема пассажироперевозок являются рост численности не поддающихся учету частных легковых автомобилей, а также сокращение пассажиропотока в «промышленную» зону города вследствие снижения уровня занятости на республиканских промышленных предприятиях.
Доходы республиканских транспортных предприятий уменьшаются в связи с ежегодным ростом цен на топливо, сырье, материалы и запасные части, что негативно сказывается на текущем состоянии и обновлении подвижного состава.

В автомобильном транспорте проблемы обновления подвижного состава стоят особенно остро. Износ парка составляет свыше 80%, что влечет увеличение затрат на ремонт и обслуживание, отсутствие гарантий безопасности и снижение качества обслуживания пассажиров, а в конечном счете приводит к снижению рентабельности и конкурентоспособности перевозок.

ВМУП «Трамвайно-троллейбусное управление», осуществляющее пассажирские перевозки городским электрическим транспортом по регулярным маршрутам, находится в стадии конкурсного производства и признано Арбитражным судом Республики Северная Осетия-Алания банкротом. Администрацией г. Владикавказ создано муниципальное предприятие «ВладЭлектроТранс» для бесперебойного оказания услуг по регулярным маршрутам города наземным электрическим транспортом.

Перевозка пассажиров трамваем, включая пользующихся правом бесплатного проезда, снизилась в отчетном периоде на 20,5% по сравнению с показателем прошлого года и составила 350,3 тыс. человек, пассажирооборот при этом снизился на 20,7%. Основной причиной данного снижения является перераспределение пассажиропотока в связи с созданием нового транспортного предприятия «ВладГортранс» и пуском новых автобусов, а также закрытием отдельных участков трамвайного пути на капремонт. Изношенность контактной сети трамвайных и троллейбусных линий составляет порядка 40%.
В ходе реализации муниципальной целевой программы развития городского пассажирского электрического транспорта в г. Владикавказ продолжается  замена рельсового полотна.

Связь

Республика Северная Осетия-Алания по-прежнему занимает одно из лидирующих мест среди субъектов Российской Федерации по уровню телефонизации населения: зона покрытия составляет более 98% республиканской территории, в том числе труднодоступные горные районы и сигналом 3G – более 55%.

Общий объем оказанных всеми организациями услуг связи в 1 квартале 2012 года  составил порядка 1 158,3 млн рублей, что на 3,3% больше, чем в аналогичном периоде предыдущего года (по РФ-105,1%). 

На территории республики действует четыре оператора подвижной сотовой связи с клиентской базой свыше 945 тысяч, рост по сравнению с 1 кварталом прошлого года составил около 5%.  Доминирующее положение на рынке услуг подвижной радиотелефонной связи занимает ОАО «Мегафон», удельный вес оборота которого составил более 41% от общего оборота организаций, предоставляющих услуги сотовой связи на территории республики. На ОАО «МТС» приходится 38% оборота, на ОАО «ВымпелКом» - менее 21%.

Существенную позицию  по оказанию услуг связи, как фиксированной телефонной, так и широкополосного доступа к сети Интернет, занимает филиал ОАО «Ростелеком», количество абонентов которого составляет порядка 190 тысяч человек. В 1 квартале 2012 года по республике установлено 995 телефонов: по ГТС – 814 телефонов, из них населению – 617; по СТС – 181, в том числе населению – 157. 

Северо-Осетинским филиалом ОАО «Ростелеком» предоставлено услуг связи на сумму 296,1 млн рублей (110,9%), из них объем услуг связи, предоставленный населению, составил 199,5 млн рублей (118,6%).
По обеспеченности населения телефонной связью республика по-прежнему занимает лидирующее место в СКФО – 27,25 телефона на 100 жителей.

Количество пользователей интернет услугами по состоянию 1 апреля 2012 года составляет около 237 тыс. человек. В конкурентной обстановке услуги широкополостного доступа к сети интернет предоставляют 4 оператора: филиал ОАО «Ростелеком» (46 тыс. пользователей, прирост составил порядка 5% по  сравнению с соответствующим периодом прошлого года), ООО «ТВИНГО телеком» (18 тыс. пользователей - 12%),  ООО «Иртелком» (15 тыс. пользователей - 7%), ООО «Телеком-Алания» (400 пользователей - 33%), а также мобильным доступом к сети Интернет, в том числе 3G - более  158 тыс. пользователей.

В планах всех операторов на 2012 год заложены средства на развитие инфраструктуры сотовой связи, в том числе строительство новых базовых станций для увеличения зоны покрытия сотовой связью,  как на открытой местности, так и в труднодоступной горной местности, увеличение зоны покрытия сигналом 3G. Операторы продолжают открывать новые офисы обслуживания, у ОАО «МТС» их насчитывается порядка 20.

Услугами почтовой связи охвачена вся территория республики. В настоящее время в составе Северо-Осетинского филиала ФГУП «Почта России» 5 почтамтов, 3 из которых межрайонные, 171 отделение почтовой связи. Радиотелевизионный передающий центр Республики Северная Осетия-Алания обеспечивает на территории республики общедоступность информационного пространства. Трансляция телерадиопрограмм на территории республики осуществляется посредством 170 телевизионных и радиовещательных приемопередающих станций, в том числе 78 спутниковых станций приема цифровых сигналов. В эксплуатационно-техническом обслуживании предприятия находится 40 антенно-мачтовых сооружений, размещенных на объектах филиала по всей республике. 

Малое и среднее предпринимательство

По предварительным итогам деятельности сферы предпринимательства республики за 1 квартал 2012 года, количество субъектов малого и среднего предпринимательства (без учета микропредприятий) составило 18 680 с общей численностью занятых 33,3 тыс. человек, в том числе: малых предприятий - 504, средних предприятий - 36, индивидуальных предпринимателей – 18 140. По сравнению с показателями сопоставимого периода 2011 года произошли рост количества малых предприятий на 16,9 %, снижение числа средних предприятий на 7,7% и индивидуальных предпринимателей на 6,1%. Соответственно рост среднесписочной численности занятых на малых предприятиях республики составил 104,7%, а общая занятость населения в сфере малого и среднего предпринимательства снизилась на 4,2 %.

Вместе с тем в течение отчетного периода малыми  предприятиями республики (без учета  микропредприятий) отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами на сумму около 1,7 млрд. рублей, что превышает показатель 1 квартала 2011 года на 41,7%. Оборот малых предприятий составил 4,3 млрд. рублей, темп роста к показателю  соответствующего периода 2011 года – 110,3%.

В отраслевой структуре малого предпринимательства республики по основным показателям деятельности ведущее место занимают: обрабатывающие производства (удельный вес в общих показателях деятельности малого предпринимательства достигает 43,6%), строительство, сельское хозяйство, транспорт и связь, оптовая и розничная торговля, операции с недвижимым имуществом, аренда  и предоставление услуг. 

В 1 квартале текущего года вследствие рыночного воздействия и принятых мер государственного регулирования в отраслевой структуре малого предпринимательства произошли такие изменения, как: рост удельного веса сельского и лесного хозяйств на 8,0%, оптовой и розничной торговли – на 6,2%, транспорта и связи – на 0,3%, здравоохранения, образования и предоставления социальных услуг – на 0,3% и снижение удельного веса обрабатывающих производств с 50,3% до 43,6%, строительства – с 18,8% до 15,6 %; операций с недвижимым имуществом с 10,9% до 7,0%.

Приоритетными направлениями государственной поддержки предпринимательства республики в рамках программных мероприятий в текущем году остаются микрофинансирование, грантовая поддержка начальных этапов предпринимательской деятельности, субсидирование затрат предпринимателей, предоставление гарантий возврата кредитных средств предпринимательскими структурами. 

В 1 квартале 2012 года подготовлена конкурсная документация для участия республики в федеральном конкурсном отборе регионов, бюджетам которых будут предоставлены субсидии на финансирование перечисленных направлений государственной поддержки и развития малого и среднего предпринимательства.

Потребительский рынок

Потребительский рынок республики характеризуется высоким уровнем товарной насыщенности, развитой сетью предприятий торговли, увеличением объемов оборота розничной торговли и динамичным развитием инфраструктуры. Рост реальных денежных доходов населения республики способствовал увеличению потребительского спроса, повышению оборота розничной торговли. 

Оборот розничной торговли за  1 квартал 2012 года составил 16 909,3 млн рублей и увеличился по сравнению с показателем за 1 квартал 2011 года на 9,3% (по РФ-107,5%, по СКФО - 4 место). В его структуре 58,8% занимает оборот торгующих организаций, доля продажи товаров на рынках составляет 41,2%.

Объем платных услуг населению  за отчетный период составил 4 353,9 млн рублей, что составляет 95,7% к уровню, достигнутому в 1 квартале 2011 года (по РФ - 104,0%). Сокращение показателя обусловлено снижением объемов транспортных услуг, коммунальных и услуг связи, удельный вес которых составляет более 7,8% в общем объеме платных услуг населению.
В то же время, рост объемов реализации отмечается по услугам  правового характера – на 76,2%, медицинские – на 39,2%, жилищным – на 11,7%, туристским – на 7,9%, ветеринарным – на 6,9%, услуги гостиниц и аналогичных средств размещения – на 5,2%.

Объем реализации бытовых услуг по сравнению с аналогичным периодом предыдущего года снизился на 2,4%, снижение объемов отмечается по большинству видов бытовых услуг.

Сводный индекс потребительских цен на товары и услуги в марте 2012 года по отношению к декабрю 2011 года составил 101,9% (по РФ –101,5% по СКФО​-3 место); в том числе по продовольственным товарам - 103,3%, по непродовольственным товарам – 101,3%, по платным услугам - 100,5%.

Среднедушевые денежные доходы населения в среднем за месяц в 1 квартале 2012 года составили 14 424,2 рубля и увеличились по сравнению с уровнем, достигнутым в 1 квартале 2011 года на 13,4% (по РФ - на 7,2%). Рост реальных денежных доходов населения в 1 квартале 2012 года составил 109,2%.

Стоимость минимального набора продуктов питания в конце марта 2012 года составила 2 356,46 рубля в расчете на одного человека в месяц и по сравнению со стоимостью в декабре 2011 года увеличилась на 3,2%.
В 1 квартале 2012 года продолжалась работа по проведению ярмарок-продаж сельскохозяйственной продукции, являющихся одним из механизмов насыщения потребительского рынка и сдерживания цен на продукты питания. 

В рамках реализации Федерального закона от 30 декабря 2006 года № 271-ФЗ  «О розничных рынках и о внесении изменений в Трудовой кодекс Российской Федерации» принимались  меры по упорядочению торговли на розничных рынках, по улучшению материально-технической базы рынков и их санитарно-эпидемиологического состояния.

Министерством экономического развития Республики Северная Осетия-Алания, Министерством сельского хозяйства и продовольствия Республики Северная Осетия-Алания и администрациями местного самоуправления муниципальных образований проводится работа по организации и увеличению торговых мест на розничных  рынках республики для местных сельхозтоваропроизводителей.

Управляющими рынками компаниями обеспечивается беспрепятственный доступ и предоставление торговых мест для производителей сельскохозяйственной продукции и организаций торговли продовольственными товарами. 

В целях активизации работы по развитию инфраструктуры розничной торговли отечественной сельскохозяйственной продукцией, оперативного реагирования на изменение конъюнктуры рынка продовольственных товаров принято постановление Правительства Республики Северная Осетия-Алания от 23 марта 2012 года № 85 «О мерах по стабилизации ситуации на продовольственном рынке Республики Северная Осетия-Алания». 

Государственные закупки

В соответствии с Федеральным законом от 21 июля 2005 года № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных  и муниципальных нужд» в 1 квартале 2012 года на Общероссийском официальном сайте Российской Федерации в сети Интернет для размещения информации о размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг www.zakupki.gov.ru Управлением Республики Северная Осетия-Алания по размещению заказов для государственных нужд опубликовано 235 извещений на сумму 812,8 млн рублей.

Количество государственных заказчиков в первом квартале 2012 года составило 44.

Для проведения открытых аукционов в электронной форме в Республике Северная Осетия-Алания выбраны 2 электронные площадки: ЗАО «Сбербанк – Автоматизированная Система Торгов» (ЗАО «Сбербанк - АСТ») и ОАО «Единая электронная торговая площадка».

Удельный вес бюджетных средств, размещенных путем проведения открытых аукционов в электронной форме, в первом квартале отчетного года составил 83,4 %.

Труд

Среднемесячная заработная плата по республике на 1 марта 2012 года составила 14 966,2 рубля, что на 30,4% больше, чем в соответствующем периоде 2011 года.
Уровень средней заработной платы в целом по республике превысил уровень прожиточного минимума в 2,4 раза.

Наиболее высокий уровень заработной платы отмечен в финансовой деятельности – 36223,7 рубля, в добыче полезных ископаемых – 19402,8 рубля, в производстве и распределении электроэнергии, газа и воды – 17567,0 рубля, на транспорте и в связи – 20104,6 рубля. 

Вместе с тем, остается низким размер заработной платы в сельском хозяйстве - 6235,2 рубля, в здравоохранении и предоставлении социальных услуг – 9386,3 рубля, в образовании – 10056,5 рубля. 

Просроченная задолженность по заработной плате на 1 апреля 2012 года отсутствует.
Ситуация, складывающаяся на рынке труда, наглядно отражает эффективность реализуемых мероприятий по регулированию занятости населения. Численность официально зарегистрированных безработных на конец 1 квартала 2012 года составила 10,6 тыс. человек, что на 22,4% меньше, чем в прошлом году. Уровень безработицы составил 3,0% (по РФ-6,6%, по СКФО на 4 месте) против 3,7% на соответствующую дату прошлого года.

Финансы

На 1 марта 2012 года сальдированный финансовый результат деятельности организаций в отраслях экономики (прибыль минус убыток), сложился положительным и составил 58,2 млн рублей (за соответствующий период 2011 года, соответственно, 367,1 млн рублей). 

Положительный сальдированный финансовый результат обеспечен ростом прибыли в строительстве – в 34,7 раза, в производстве пищевых продуктов, включая напитки, и табака – в 8,2 раза, в металлургическом производстве – в 2,7 раза, в сфере здравоохранения и предоставления социальных услуг – в 2,1 раза, в оптовой и розничной торговле – в 1,8 раза.

Вместе с тем, произошло увеличение убытков в сфере операций с недвижимым имуществом – в 48,4 раза, в производстве электрооборудования, электронного и оптического оборудования – в 4,9 раза, в текстильном и швейном производстве – в 3,0 раза, в сфере производства, передачи и распределения пара и горячей воды (тепловой энергии) – в 2,8 раза, в транспорте и связи – в 1,9 раза. 

При этом, удельный вес прибыльных организаций в январе-феврале 2012 года по сравнению с январем-февралем 2011 года снизился на 1,6 процентных пункта и составил 61,0%, а доля убыточных организаций, напротив, увеличилась до 39,0%.

Из 49 обследуемых крупных и средних предприятий промышленности в результате вынужденного в кризисный период снижения объемов производства, неплатежей и несвоевременных расчетов получены убытки 12 предприятиями обрабатывающего производства на сумму 82 млн рублей (40% от общего числа организаций), 9 предприятиями производства и распределения электроэнергии, газа и воды – 19,9 млн рублей (52,9%).

По состоянию на 1 марта  2012 года в результате деятельности крупных и средних предприятий промышленности прибыль на сумму 173,9 млн рублей получена 18 предприятиями обрабатывающего производства (60% от их общего количества), на сумму 22,5 млн рублей – 8 предприятиями производства и распределения электро - и теплоэнергии (47,1%) и на сумму 0,605 млн рублей – 2 предприятиями по добыче полезных ископаемых (100%).
Дебиторская задолженность за 2 месяца 2012 года составила 14 426,9 млн рублей и в сравнении с её размером в соответствующем периоде прошлого года снизилась на 5,0%. В структуре дебиторской задолженности удельный вес просроченной задолженности снизился до 16,2% и составил 2 339,4 млн рублей (за отчетный период 2011 года – 3 254,6 млн рублей, или 21,4%). Дебиторская задолженность по крупным и средним предприятиям промышленности составила 10047,1 млн рублей, из нее просроченная – 2137,5 млн рублей, или 21,3% от общей суммы задолженности. Основными причинами образования просроченной дебиторской задолженности являются неплатежи потребителей за отгруженную продукцию, выполненные предприятиями работы и оказанные услуги.

Объем кредиторской задолженности за 2 месяца 2012 года по сравнению с аналогичным периодом прошлого года увеличился на 18,2% и составил 14 150,6 млн рублей (за январь-февраль 2011 г. – 11 976,2 млн рублей), что обусловлено ростом долговых обязательств организаций по виду деятельности «Производство и распределение электроэнергии, газа и воды». При этом в общем объеме кредиторской задолженности удельный вес просроченной задолженности составил 40,9% против 42,3% за январь-февраль 2011 года. Кредиторская задолженность по крупным и средним предприятиям промышленности составила 11222,2 млн рублей, из нее просроченная – 5534,9 млн рублей, или 49,3% от общей суммы задолженности.
За 1 квартал 2012 года доходы консолидированного бюджета республики, включая безвозмездные поступления из федерального бюджета, составили 5 383,2 млн рублей, что на 7,2% больше, чем в предыдущем году. В структуре доходов консолидированного бюджета на долю налоговых и неналоговых доходов приходится 34,8%, или 1 871,9 млн рублей, при этом их рост по сравнению с объемом аналогичного периода 2011 года составил 2,6%.

Собственные доходы консолидированного бюджета республики (без учета субвенций из федерального бюджета) на 1 апреля 2012 года увеличились на 7,7% и составили 4 833,7 млн рублей (январь-март 2011 года – 4 487,7 млн рублей). Увеличение собственных доходов обусловлено ростом безвозмездных поступлений из федерального бюджета, а также увеличением поступлений по налогу на доходы физических лиц на 28,6% (за январь-март 2012 года – 897,7 млн рублей, за январь-март 2011 года – 698,3 млн рублей) и налогов на имущество на 64,4% (за январь-март 2012 года – 158,3 млн рублей, за январь-март 2011 года – 96,3 млн рублей).

Безвозмездные поступления из федерального бюджета на 1 апреля 2012 года составили 3 511,3 млн рублей, или 65,2% от общей суммы доходов, в 2011 году – 3 198,7 млн рублей (63,7%). Наибольший удельный вес в объеме безвозмездных поступлений составляют дотации бюджетам субъектов Российской Федерации – 61,5%, субсидии – 18,7%, субвенции – 15,6%. По сравнению с показателями за 1 квартал 2011 года объем безвозмездной финансовой помощи из федерального бюджета в целом увеличился на 312,6 млн рублей. 

Расходы консолидированного бюджета в январе-марте 2012 года составили 3 997,0 млн рублей. В их структуре наибольший удельный вес заняли расходы на образование (31,3%), здравоохранение (19,5%), социальную политику (16,3%), общегосударственные вопросы (8,5%), жилищно-коммунальное хозяйство (7,5%), национальную экономику (5,6%). 

Превышение доходов над расходами (профицит) за 1 квартал 2012 года сложилось в сумме 911,9 млн рублей, что большее, чем за аналогичный период 2011 года на 445,5 млн рублей (2011 год – профицит в размере 466,4 млн рублей).

 ___________________

