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 Итоги деятельности за I полугодие 2015 года


Промышленность

[bookmark: _GoBack]Индекс промышленного производства по всем видам экономической деятельности за I полугодие 2015 года год составил 81,5%, в том числе по добыче полезных ископаемых – 118,2%, по обрабатывающим производствам – 76,9%, по производству и распределению электроэнергии, газа и воды – 97,3%.
Рост уровня добычи полезных ископаемых обеспечили в основном ОАО «Кавдоломит», ООО «Прогресс» за счет увеличения объема заказов и продаж доломита, песка, щебня, гравия, в том числе в другие регионы России. 
Индекс промышленного производства в обрабатывающих отраслях за отчетный период 2015 года по сравнению с 2014 годом снизился на 23,1%: 
в производстве пищевых продуктов на 38,1% за счет нехватки сырья для производства кисломолочной продукции в результате сокращения числа сельскохозяйственных предприятий;
в целлюлозно-бумажном производстве на 21,3% за счет снижения спроса на гофротару республиканской алкогольпроизводящей отрасли;
в производстве прочих неметаллических продуктов на 22,6% по причине спада спроса на строительный кирпич и полимерные материалы вследствие резкого удорожания их себестоимости;
 в производстве транспортных средств и оборудования на 36,4% по причине крайне низкой загруженности наиболее крупного предприятия этой отрасли ОАО «ВВРЗ»;
в прочих производствах на 1,6% за счет сокращения объемов производства предприятий, выпускающих мебель, из-за снижения спроса.
в производстве и распределении электро и теплоэнергии на 2,7% связано с недовыработкой электроэнергии гидроэлектростанциями Северо-Осетинского филиала ОАО «РусГидро» на 29,3% в результате плановых остановок для осуществления ремонта гидротехнических сооружений на Эзминской ГЭС и Гизельдонской ГЭС. 
Объём отгруженной промышленной продукции в I полугодии 2015 года достиг 14 593,5  млн рублей и составил 128,4% к аналогичному показателю 2014 года, в том числе по видам экономической деятельности: по добыче полезных ископаемых – 112,3 млн рублей (97,5%), по обрабатывающим производствам – 11 675,8 млн рублей (144%), по производству и распределению электроэнергии, газа и воды – 2 805,5 млн рублей (89,3%). 
Удельный вес обрабатывающих производств в общем объеме отгруженной промышленной продукции остается доминирующим и составляет 80% (для сравнения: в 2014 году – 71,3%), производства и распределения электроэнергии – 19,2% (27,7%), добычи полезных ископаемых – 0,8% (1,0%). При этом в структуре объема отгруженной продукции обрабатывающих производств за отчетный период 2015 года удельный вес производства пищевых продуктов, включая напитки, составил 43,6% , металлургического производства – 34,6%. 
Увеличили объемы отгруженной продукции: ОАО «Гран» (194,6%), ОАО «Победит» (181,9%), ООО «Луч» (176,4%), ОАО «Разряд» (145,7%), ОАО «Магнит» (144,0%), ОАО «Пневмооборудование» (143,6%), ОАО «Кавдоломит» (143,0%), ООО ВТЦ «Баспик» (141,9%), ОАО «Электроцинк» (133,4%), ЗАО «Рокос» (109,5%).
Снизили объемы отгружаемой продукции: ООО «Ирафская швейная фабрика» (26,3%), первая нерудная компания (26,8%), ОАО «Иристонстекло» (51,7%), ОАО «НПО «Бином» (61,2%), ОАО «ВВРЗ» (66,6%), Терско-Кумская ПМК (70,3%), ОАО «Янтарь» (74,9%), ОАО «Радуга» (85,6%), ОАО «Крон» (87,0 %), УПП ВОС (87,8%), ОАО «Электроконтактор» (89,3%), ОАО «Моздокские узоры» (95,0%), ОАО «Кетон» (95,4%), ОАО «Электронкомплекс» (96,4%).
Снижение объемов производства обусловлено использованием на большинстве предприятий устаревших материалоемких и энергозатратных технологий, способствующих росту себестоимости и снижению конкурентоспособности конечной продукции. Кроме того, факторами, сдерживающими рост производства, явились повышение тарифов на электроэнергию и транспортные услуги, а также высокая стоимость банковских ресурсов.

Транспорт

В I полугодии 2015 года значительно снизились по сравнению с аналогичным периодом прошлого года показатели работы республиканского автотранспорта: 
перевозка грузов автомобильным транспортом организаций всех видов экономической деятельности на 14,2% и составила 376,7 тыс. тонн;
грузооборот на 10,3% (35,9 тыс. т-км);
пассажирооборот на 7,6% (282,1 млн пасс-км), в том числе автопредприятиями – на 3,7% (96,5 млн пасс-км).
Республиканский автопарк базируется на пяти автотранспортных предприятиях, осуществляющих пассажироперевозки: ООО «Ардонское АТП», ГУ «АТП «АК – 1691», ГУ «АТП «Октябрьское», ОАО «АК – 1210», ГУ «АТП г. Дигора». 
Перевозки пассажиров в г.Владикавказ осуществляют ВМУП «ВладАвтоТранс», привлеченный частный транспорт по 45 автобусным маршрутам и ВМУП «ВладЭлектроТранс» по 6 трамвайным маршрутам.
Пассажирским автотранспортом предприятий и привлеченных физических лиц в отчетном году перевезено 29,7 млн пассажиров 97,8% к показателю 2014 года, в том числе автопредприятиями – 4,6 млн пассажиров( 97,4%).
К основным проблемам развития грузового и пассажирского транспорта в республике относятся:
недопустимо высокий уровень износа подвижного состава, выработавшего свой ресурс и не отвечающего требованиям по уровню комфорта и экологической безопасности;
неравномерность развития пассажирской транспортной сети;
низкий уровень обеспеченности населения республики пассажирским автомобильным транспортом, качественно осуществляющим перевозки пассажиров.
Объем выручки всех автотранспортных предприятий республики за I полугодие 2015 года составил 25,0 млн руб., что на 1,3% меньше по отношению к выручке за аналогичный период 2014 года. 
Причинами ухудшения финансового состояния явились недофинансирование из республиканского бюджета субсидий на погашение убытков, понесенных предприятиями при перевозке пассажиров по убыточным межмуниципальным маршрутам, а также выплат за апрель и май по возмещению автотранспортным предприятиям расходов, связанных с предоставлением мер социальной поддержки льготной категории граждан. 
В I полугодии 2015 года улучшены по сравнению с показателями 2014 года качественные показатели работы горэлектротранспорта. Обеспечено снижение возвратов вагонов с линии по технической неисправности на 16,7%, увеличение объема перевозок пассажиров на 8,2%, рост доходов от перевозки пассажиров на 7,5%, увеличение скорости движения на 2,9%, рост выпуска вагонов на линию на 1,4%. Все это связано с завершением ремонтных работ подвижных путей, начатых в начале прошлого года и возмещением долгов 2014 года за перевозку льготников в размере 8,4 млн рублей. На покрытие убытков от эксплуатации городского электрического транспорта из местного бюджета выделено 30 млн рублей.


Связь

Республика Северная Осетия-Алания занимает одно из лидирующих мест среди субъектов Российской Федерации по уровню телефонизации населения. Зона покрытия составляет более 96,0% республиканской территории (в том числе труднодоступные горные районы), сигналом 3G – порядка 75,0% территории республики и сетью LTE- 90,0% г. Владикавказа.
Общий объем оказанных всеми организациями услуг связи за I полугодие 2015 года составил 2 607,8 млн рублей. Снижены по сравнению с отчетным периодом прошлого года показатели Северо-Осетинского филиала ОАО «Ростелеком»: 
по выручке от реализации товаров и услуг на 4,8% на сумму 595,7  млн рублей; 
по предоставлению услуг связи на 6,1% (560,8 млн рублей), в том числе по объему услуг связи, предоставленных населению на 5,8% (347,4 млн рублей), по доходам от услуг Интернет на 0,5% (183,8 млн рублей).
Тенденция к снижению объема услуг связи ОАО «Ростелеком» объясняется, в основном, отказом определенной части населения от стационарной телефонной связи и переходом на подвижную связь. Всего за I полугодие 2015 года Северо-Осетинским филиалом ОАО «Ростелеком» установлено по республике 2 301 стационарный телефон. 
На территории республики действуют четыре оператора подвижной сотовой связи с клиентской базой свыше 860 тыс. абонентов. Число абонентов фиксированной связи составляет около 182 тыс. абонентов.
Количество пользователей широкополосного доступа к сети Интернет составляет 150 тыс.ед., общее же количество пользователей сети Интернет составляет 410 тыс.ед. Число пользователей цифрового телевидения (исключая пользователей общедоступного цифрового телевидения) составляет около 7 тысяч единиц. Развивается сектор услуг по обеспечению высокоскоростного доступа к сети Интернет. В частности, количество портов FTTb («оптика в дом») Северо-Осетинского филиала ОАО «Ростелеком» выросло до 56 120 портов и увеличилась монтированная емкость узлов широкополосного доступа до 59 616 портов.
Услугами почтовой связи охвачена вся территория республики. В настоящее время в составе Северо-Осетинского филиала ФГУП «Почта России» – 5 почтамтов, из которых 3 – межрайонные, 171 отделение почтовой связи. Объем услуг почтовой связи упал с 63,0 млн рублей в прошлом году до 51 млн рублей на конец отчетного периода (на 80,0%).
 Радиотелевизионный передающий центр Республики Северная Осетия-Алания обеспечивает на территории республики общедоступность информационного пространства. Трансляция телерадиопрограмм на территории республики осуществляется посредством 140 телевизионных и радиовещательных приемопередающих станций, в том числе 62 спутниковыми станциями приема цифровых сигналов. В эксплуатационно-техническом обслуживании находится 40 антенно-мачтовых сооружений, размещенных на объектах филиала в горной части республики и 11 антенно-мачтовых сооружений в равнинной части. Покрытие сигналом телерадиовещания в равнинной части республики составляет: цифровым сигналом – 98,0% и аналоговым – 99,5%. Покрытие сигналом телерадиовещания в горной части республики составляет цифровым сигналом - 98,5% и аналоговым – 99,0%.
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