Итоги деятельности за январь-март 2015 года

Промышленность

Индекс промышленного производства по всем видам экономической деятельности за 1 квартал 2015 года составил 83,0%, в том числе по добыче полезных ископаемых – 133,2%, по обрабатывающим производствам – 80,2%, по производству и распределению электро – и теплоэнергии – 86,9%.

Рост уровня добычи полезных ископаемых обеспечили в основном ОАО «Кавдоломит», ООО «Прогресс», ООО «Стройсервис» за счет увеличения объема заказов и продаж доломита, песка, щебня, гравия, в том числе в другие регионы России. 
Заниженными темпами в отчетном периоде в обрабатывающих отраслях развивались предприятия производства пищевых продуктов, включая напитки (57,1% по сравнению с 1 кварталом 2014 года), текстильного и швейного производства (97,9%), производства резиновых и пластмассовых изделий (68,3%), прочих неметаллических минеральных продуктов (67,8%), электрооборудования, электронного и оптического оборудования (65,7%), транспортных средств и оборудования (73%). 

Отрицательная динамика индекса промышленного производства обусловлена снижением к уровню 1 квартала 2014 года производства молибдена необработанного на 86,4%, масла сливочного – на 78,1%, сыров и творога – на 67,3%, пива – на 70,1%, воды минеральной – на 55,9%, напитков безалкогольных – на 79%, спецодежды – на 15,3%, плащей – на 55,6%, журналов – на 41,7%, резисторов – на 19,5%, бутылки – на 41,5%, кирпича – на 44%, электроэнергии – на 29,1%, тепловой энергии – на 10,1%.

Снижение индекса в производстве и распределении электро – и теплоэнергии на 13,1% по сравнению с прошлым годом объясняется: 
недовыработкой электроэнергии гидроэлектростанциями СОФ ОАО «РусГидро» (на 29,3%) в результате плановых остановок для осуществления ремонта гидротехнических сооружений на Эзминской ГЭС и Гизельдонской ГЭС; 

уменьшением расчетного показателя численности населения, пользующегося тепловой энергией, за счет установления индивидуальных приборов учета. 
Вместе с тем, повышенными темпами в отчетном периоде развивались предприятия издательской и полиграфической деятельности (175,3% к уровню 2014 года), химического производства (109%), металлургического производства и производства готовых металлических изделий (117,2%), производства машин и оборудования (2,7 раза). 

Рост показателей по сравнению с прошлым годом обеспечен за счет производства сплавов на основе вольфрама в 2,8 раза по сравнению с соответствующим периодом 2014 года, изоизданий листовых – в 2,2 раза, кислорода – в 1,8 раза, водорода – в 1,4 раза, установок и двигателей гидравлических и пневматических силовых – в 2,5 раза.

Объём отгруженной промышленной продукции за отчетный период достиг 7036,5 млн рублей и составил 135,1% к показателю 2014 года, в том числе по видам экономической деятельности: по добыче полезных ископаемых – 52,6 млн рублей (104,4%), по обрабатывающим производствам – 5345,0 млн рублей (162,4%), по производству и распределению электро – и теплоэнергии – 1638,9 млн рублей (87,8%). 

Удельный вес обрабатывающих производств в общем объеме отгруженной промышленной продукции остается доминирующим и составляет 76% (для сравнения в 1 квартале 2014 года -63,6%), производства и распределения электроэнергии – 23,3% (33,8%), добычи полезных ископаемых – 0,7% (2,6%). При этом в структуре объема отгруженной продукции обрабатывающих производств за январь-март 2015 года удельный вес производства пищевых продуктов, включая напитки, составил 38%, металлургического производства – 37,3%. 

Рост объемов отгруженной продукции по видам деятельности к объемам в 2014 году составил в производстве прочих пищевых продуктов 2,4 раза, производстве готовых текстильных изделий – 127,9% к показателю прошлого года, производстве изделий из бумаги и картона – 4,4 раза, пластмассовых изделий – 19 раз, производстве стекла и изделий из стекла – 1,7 раза, производстве цветных металлов – 1,7 раза, производстве аппаратуры для проводной телефонной и телеграфной связи – 132,9%, производстве мебели – 120,7%. 

Увеличили объемы отгруженной продукции ОАО «Кавдоломит» (160,2%), ОАО «Моздокские узоры» (110,1%), УПП ВОС (103,9%), ОАО «Кетон» (115,6%), ОАО «Крон» (101,2%), ООО «Луч» (176,4%), ОАО «Электроцинк» (143,6%), ОАО «Победит» (в 2,7 раза), ОАО «Магнит» (132,2%), ОАО «Радуга» (179,9%), ОАО «Разряд» (129,0%), ООО ВТЦ «Баспик» (165,1%), ЗАО «Рокос» (126,3%), ООО «Агрофирма «ФАТ».
 Наряду с этим снижение объемов отгруженной продукции по видам деятельности отмечено в производстве прочих неметаллических минеральных продуктов (на 36,9%), в производстве электрической распределительной и регулирующей аппаратуры (на 47,7), в производстве транспортных средств и оборудования (на 20,6%). 

Снизили объемы отгрузки продукции: Бесланский щебзавод филиал ОАО «ПНК» (на 59,1%), ООО «Ирафская швейная фабрика» (на 91,6%), ОАО «Электронкомплекс» (на 8,5%), ОАО «Иристонстекло (на 53,7%), ОАО «Электроконтактор» (43,9 %), ОАО «Янтарь» (на 50,9%), ОАО «АЗС» (на 3,2%), ОАО «ВВРЗ» (на 20,6%). 

Снижение объемов производства обусловлено сокращением оборонных и государственных заказов на предприятиях оборонно-промышленного комплекса, усилением конкуренции вследствие роста импорта в текстильной отрасли, использованием на большинстве предприятий устаревших материалоемких и энергозатратных технологий, способствующих росту себестоимости конечной продукции. Кроме того, факторами, сдерживающими рост производства, явились повышение тарифов на электроэнергию и транспортные услуги, а также высокая стоимость банковских ресурсов.

Транспорт

За 1 квартал 2015 года грузовым автомобильным транспортом организаций всех видов экономической деятельности перевезено 211,8 тыс. тонн грузов, что составляет 106,4% к уровню прошлого года. 

При этом грузооборот в отчетном периоде по сравнению с прошлым годом вырос до 124,6% и составил 16,8 млн тонно-километров. 

Пассажирским автотранспортом предприятий и привлеченных физических лиц в отчетном периоде перевезено 14,3 млн пассажиров (98,9% к показателю 2014 года), в том числе автопредприятиями – 2,1 млн пассажиров (96%).

Вместе с тем, значительно снизился пассажирооборот (на 8,8%) и составил 140,6 млн пассажиро-километров.

На качественные показатели работы пассажирского автотранспорта повлияла вынужденная приостановка работы Алагирского автотранспортного предприятия АК-1691 в результате осуществления планового ремонта.

Кроме того, ухудшилось финансовое положение автотранспортных предприятий по причине неполного погашения из республиканского бюджета субсидий на недополученные доходы при перевозке граждан по убыточным межмуниципальным маршрутам, что, соответственно, привело к росту кредиторской задолженности (по состоянию на 01.04.2015 г. – 31,8 млн руб.). 

За 1 квартал 2015 года перевозка пассажиров горэлектротранспортом по сравнению с показателем прошлого года возросла на 17,3% в связи с улучшением отдельных качественных показателей работы электрического транспорта: выпуск вагонов на линию вырос по отношению к прошлому году на 6,9%, перевозка платных пассажиров на 3%, остались на уровне прошлого года случаи сходов вагонов с рельсов, снизились возвраты подвижного состава по технической неисправности на 38,2%. Кроме того, своевременное возмещение компенсационных выплат на перевозку льготников позволило увеличить доходы на 50,7% по сравнению с 1 кварталом 2014 года.

В рамках муниципальной ведомственной целевой программы «Развитие городского пассажирского транспорта на 2015 год» на покрытие убытков от деятельности МУП «ВладЭлектроТранс» выделено 15516,4 тыс. рублей. 

Связь

Республика Северная Осетия-Алания занимает одно из лидирующих мест среди субъектов Российской Федерации по уровню телефонизации населения. Зона покрытия составляет более 96% республиканской территории (в том числе труднодоступные горные районы), сигналом ЗG - порядка 75% и сигналом 4G - около 6% республики.

Основными игроками на рынке фиксированной связи в республике являются ОАО «Ростелеком», ООО «Иртелком» и ООО «ТВИНГО телеком». За 1 квартал 2015 года этими операторами объем услуг связи, предоставленных населению, составил 374,3 млн рублей, это на 10,9 млн рублей меньше (на 2,9%), чем в I квартале 2014 года. Падение объема оказанных услуг связи в основном происходит у оператора связи ОАО «Ростелеком». Количество абонентов фиксированной телефонной связи за 1 квартал 2015 года также снизилось на 13,8% по сравнению с прошлым годом и составило 149743.

Общая тенденция к снижению объема услуг связи ОАО «Ростелеком» и уменьшению клиентской базы объясняется в основном отказом определенной части населения от стационарной телефонной связи и переходом на подвижную.

Число пользователей сети Интернет увеличилось на 10121 абонента (на 9%) по сравнению с 1 кварталом 2014 года и составило 119822 абонента. 

Увеличение числа пользователей сети Интернет обеспечено активным развитием ИТ - технологий и электронных услуг, оказываемых посредством сети Интернет. 
На территории республики действует четыре оператора подвижной сотовой связи с клиентской базой около 980 тыс. абонентов. Ведущее положение на территории республики занимает ОАО «МТС» с клиентской базой 325210 абонентов, что на 5090 абонентов больше чем в I квартале 2014 года.

Услугами почтовой связи охвачена вся территория республики. Северо-Осетинский филиал Почты России занимает 1-е место в рейтинге регионов СКФО и 17-е место в РФ. В настоящее время в составе Северо-Осетинского филиала ФГУП «Почта России» 5 почтамтов, из которых 3 - межрайонные, 171 – отделение почтовой связи. Количество почтовых ящиков на 10000 чел. так же возросло с 7,5 в первом квартале 2014г. до 7,6 в 2015г. Объем услуг почтовой связи, соответственно, с 24,1 млн рублей до 27,8 млн рублей.

Радиотелевизионный передающий центр Республики Северная Осетия-Алания обеспечивает на территории республики общедоступность информационного пространства. Трансляция телерадиопрограмм на территории республики осуществляется посредством 140 телевизионных и радиовещательных приемопередающих станций, в том числе 62 спутниковыми станциями приема цифровых сигналов. В эксплуатационно-техническом обслуживании находится 40 антенно-мачтовых сооружений в горной части республики и 11 антенно-мачтовых сооружений на равнинной части, размещенных на объектах филиала по всей республике.

По данным филиала «Радиотелевизионный передающий центр Республики Северная Осетия-Алания» в настоящее время телерадиовещание в цифровом формате осуществляется на 98,5% горной территории республики и 98% равнинной территории. В цифровом качестве доступны 10 федеральных каналов и 3 радиоканала. Покрытие аналоговым сигналом равнинной части 99,5% и 99% горной части республики.
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