ИНФОРМАЦИЯ
о ходе реализации государственных программ на территории 
Республики Северная Осетия-Алания 
за III квартал 2016 года

На территории Республики Северная Осетия-Алания в 2016 году действует 18 государственных программ Российской Федерации  и 11 федеральных целевых программ, на реализацию которых за счет всех источников финансирования предусматривается выделение ассигнований в объеме 15 088,1 млн рублей. 
В III квартале 2016 года общий объем финансирования из средств федерального бюджета составляет 11 170,5 млн рублей (77,0% от годовых назначений), из консолидированного бюджета республики - 265,5 млн рублей (46,3% от годовых назначений). 
Уровень фактического освоения выделенных бюджетных ассигнований по программам составил 10 976,6 млн рублей (96,0 % от уровня финансирования).
На 01 октября 2016 г. не открыто финансирование по программам: «Развитие мелиорации земель сельскохозяйственного назначения России на 2014-2020 годы», «Создание системы обеспечения вызова экстренных оперативных служб по единому номеру 112».
По Государственной программе РФ «Развитие здравоохранения» общий объем финансирования на 2016 год составляет 203,4  млн рублей, из них средства федерального бюджета - 201,9 млн рублей, средства консолидированного бюджета республики - 1,5 млн рублей, в том числе по подпрограмме «Профилактика заболеваний и формирование здорового образа жизни. Развитие первичной медико-санитарной помощи» в рамках мероприятия «Совершенствование механизмов обеспечения населения лекарственными препаратами, медицинскими изделиями, специализированными продуктами лечебного питания для детей-инвалидов в амбулаторных условиях» за отчетный период выделено из федерального бюджета 115,6 млн рублей. Произведена оплата счетов по  государственным контрактам на социальную услугу по лекарственному обеспечению граждан, имеющих право на получение государственной социальной помощи.
В рамках подпрограммы «Совершенствование оказания специализированной, включая высокотехнологичную, медицинской помощи, скорой, в том числе скорой специализированной, медицинской помощи, медицинской эвакуации»   выделены средства из федерального бюджета в объеме 62,8 млн рублей, консолидированного бюджета республики -1,5 млн рублей на реализацию следующих мероприятий: 
«Совершенствование системы оказания медицинской помощи больным туберкулезом»;
«Совершенствование оказания медицинской помощи лицам, инфицированным вирусом иммунодефицита человека, гепатитами В и С»;
«Совершенствование системы оказания медицинской помощи больным прочими заболеваниями».
В рамках Государственной программы РФ «Развитие образования» общий объем финансирования составляет -41,4 млн рублей, из них средства федерального бюджета - 31,9 млн рублей, средства консолидированного бюджета республики -9,5 млн рублей.
	По подпрограмме «Развитие профессионального образования» мероприятие «Обеспечение социальной поддержки обучающихся на программах профессионального образования» подписано соглашение между Правительством Республики Северная Осетия-Алания и Министерством образования и науки Российской Федерации о предоставлении субсидии на выплату стипендии Президента Российской Федерации и Правительства Российской Федерации для обучающихся по направлениям подготовки (специальностям), соответствующим приоритетным направлениям модернизации и технологического развития экономики Российской Федерации. Объем средств из федерального бюджета- 480,0 тыс. рублей, софинансирование не предусматривается. По состоянию на 01.10.2016 г. средства освоены в полном объеме. 
По подпрограмме «Развитие дошкольного, общего и дополнительного образования детей»: на реализацию мероприятия «Развитие физической культуры и спорта в образовательных организациях дошкольного, общего и дополнительного образования детей» на  создание в организациях условий для занятия физической культурой и спортом из федерального бюджета предполагается субсидия – 22,8 млн рублей, из консолидированного бюджета республики - 7,0 млн рублей. По состоянию на 01.10.2016 г. заключены государственные контракты и ведутся ремонтные работы спортивных залов в образовательных учреждениях с.Кадгарон Ардонского района, с.Кизляр Моздокского района, с.Ольгинское Правобережного района, с.Майское и с.Михайловское Пригородного района. Фактические расходы составили 7,0 млн рублей за счет средств федерального бюджета.
Государственные контракты на осуществление ремонтных работ в 2 организациях находятся на стадии подписания. Осуществляются конкурсные процедуры по определению поставщика спортивного оборудования для организаций, участвующих в программе.
На реализацию мероприятия «Развитие кадрового потенциала системы  дошкольного, общего и дополнительного образования». В рамках данного направления подписано соглашение между Правительством Республики Северная Осетия-Алания и Министерством образования и науки Российской Федерации о предоставлении субсидии из федерального бюджета бюджету Республики Северная Осетия – Алания на выплату денежного поощрения лучшим учителям образовательных организаций, реализующих образовательные программы начального общего, основного общего и среднего общего образования. Объем средств субсидии из федерального бюджета составил 1,2 млн рублей, консолидированный бюджет республики - 500,0 тыс. рублей. Средства освоены в полном объеме. Произведены выплаты победителям и финалистам конкурса «Учитель года».
В рамках Федеральной целевой программы развития образования на 2016 - 2020 годы с целью реализации мероприятия «Развитие национально-региональной системы независимой оценки качества общего образования через реализацию пилотных региональных проектов и создание национальных механизмов оценки качества» подписано соглашение между Федеральной службой по надзору в сфере образования и науки и Правительством Республики Северная Осетия-Алания о предоставлении субсидии из федерального бюджета бюджету Республики Северная Осетия-Алания на финансовое обеспечение мероприятий Федеральной целевой программы развития образования на 2016 - 2020 годы. Объем средств из федерального бюджета составляет 7,4 млн рублей, консолидированного бюджета республики - 3,2 млн рублей. В настоящее время государственный контракт на приобретение оборудования находится на стадии подписания. 
В рамках реализации Государственной программы РФ «Социальная поддержка граждан» осуществляется финансирование из средств федерального бюджета в объеме 1 183,4 млн рублей, консолидированного бюджета республики - 189,0 млн рублей. 
По подпрограмме «Развитие мер социальной поддержки отдельных категорий граждан» предусмотрены следующие мероприятия:
       «Меры социальной поддержки гражданам, подвергшихся воздействию радиации вследствие радиационных аварий и ядерных испытаний, в соответствии с Законом Российской Федерации от 15 мая 1991 г. № 1244-I «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС». Выделены средства из федерального бюджета в объеме 12,3 млн рублей  (в том числе на 01.10.2016г.  – 9,3 	млн рублей  на 513 получателей);
«Меры социальной поддержки гражданам, подвергшихся воздействию радиации вследствие радиационных аварий и ядерных испытаний, в соответствии с Федеральным законом от 26 ноября 1998 г. № 175-ФЗ «О социальной защите граждан Российской Федерации, подвергшихся воздействию радиации вследствие аварии в 1957 году на производственном объединении «Маяк» и сбросов радиоактивных отходов в реку Теча». Выделены средства консолидированного бюджета республики сумме 210,0 тыс. рублей;
«Осуществление ежегодной денежной выплаты гражданам, награжденным нагрудным знаком «Почетный донор России», на сумму 12,6 млн рублей из средств федерального бюджета (в том числе на 01.10.2016г.  – 12,5 млн рублей на 1035 получателей);
«Выплата государственного единовременного пособия и ежемесячной денежной компенсации гражданам при возникновении поствакцинальных осложнений в соответствии с Федеральным законом от 17 сентября 1998 г. № 157-ФЗ «Об иммунопрофилактике инфекционных болезней» -45,1 тыс. рублей (в том числе на 01.10.2016г.  – 31,5 тыс. руб. на три получателя);
«Субвенции на оплату жилищно-коммунальных услуг отдельным категориям граждан», средства из федерального бюджета -457,5 млн рублей (в том числе на 01.10.2016г.  – 280,6 млн рублей на 49371 получатель).
Решение задач по созданию благоприятных условий для жизнедеятельности семьи, укреплению института семьи, стимулированию рождаемости осуществляется в рамках подпрограммы «Совершенствование социальной поддержки семьи и детей».
В рамках реализации указанной подпрограммы в 2016г. осуществляется финансирование  Министерства труда и социального развития РСО-Алания из средств федерального бюджета по следующим мероприятиям в сумме 700, 8 млн рублей (в том числе на 01.10.2016г. – 527,2 млн рублей):
проведение оздоровительной кампании детей за счет средств федерального бюджета – 66,5 млн рублей, консолидированного бюджета республики – 86,0 млн рублей. На отчетную дату отдохнули и поправили здоровье 5620 детей;
«Предоставление жилых помещений детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из их числа по договорам найма специализированных жилых помещений»  за счет средств федерального бюджета - 35,1 млн рублей, консолидированный бюджет республики - 48,0 млн рублей. По состоянию на 01.10.2016 г. жильем обеспечено 26 человек; 
«Выплата единовременного пособия при всех формах устройства детей, лишенных родительского попечения, в семью» – 3,3 млн рублей из средств федерального бюджета, в том числе на 01.10.2016 г. – 1,9 млн рублей на 117 человек;
«Выплата единовременного пособия беременной жене военнослужащего, проходящего военную службу по призыву, а также ежемесячного пособия на ребенка военнослужащего, проходящего военную службу по призыву» – 5,8 млн рублей из средств федерального бюджета, в том числе на 01.10.2016 г. – 1,4 млн рублей 14 получателей; 
«Выплата государственных пособий лицам, не подлежащим обязательному страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством, и лицам, уволенным в связи с ликвидацией организаций (прекращением деятельности, полномочий физическими лицами)» – 590,0 млн рублей из средств федерального бюджета, в том числе на 01.10.2016 г.  – 422,2 млн рублей на 10983 получателя.
По Государственной программе Российской Федерации «Доступная среда» на 2011 - 2020 годы в рамках реализации подпрограммы  «Обеспечение условий доступности приоритетных объектов и услуг в приоритетных сферах жизнедеятельности инвалидов и других маломобильных групп населения» на отчетную дату поступило средств из федерального бюджета в объеме 4,8 млн рублей, средств консолидированного бюджета республики – 14,2 млн рублей. В рамках реализации подпрограммы «Совершенствование системы комплексной реабилитации и абилитации инвалидов» осуществляется финансирование  Министерства труда и социального развития РСО-Алания из средств федерального бюджета по следующему мероприятию: «Предоставление государственных гарантий инвалидам выплаты компенсаций страховых премий по договорам обязательного страхования гражданской ответственности владельцев транспортных средств»– 108,6 тыс. рублей, в том числе на 01.10.2016г.– 1,1 тыс. рублей на 1 получателя.
По Государственной программе РФ «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации» в рамках подпрограммы «Создание условий для обеспечения доступным и комфортным жильем граждан России» выделяются субсидии на переселение граждан из многоквартирных домов, признанных аварийными и подлежащими сносу и не входящих в действующие программы переселения. Общий объем бюджетных назначений в 2016 году составляет 397,4 млн рублей, из них федеральный бюджет - 228,1 млн рублей, консолидированный бюджет республики - 169,3 млн рублей;
в рамках подпрограммы «Создание условий для обеспечения качественными услугами ЖКХ граждан России» выделяются субсидии на реализацию региональной адресной программы капитального ремонта многоквартирных домов, общий объем бюджетных назначений в 2016 году составляет 50,0 млн рублей из них средства федерального бюджета - 8,0 млн рублей, консолидированного бюджет республики - 42,0 млн рублей.
	В соответствии с мероприятиями Федеральной целевой программы «Жилище» на 2015-2020 годы в рамках подпрограммы «Выполнение государственных обязательств по обеспечению жильем категорий граждан, установленных федеральным законодательством» в республику поступило 273 государственных жилищных сертификата на сумму 518,1 млн рублей, из них: 262 сертификата для вынужденных переселенцев, 8 - для граждан, подвергшихся радиационному воздействию вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС, 3 -для выехавших из районов Крайнего Севера. 
На отчетную дату Минстроем РСО-Алания оплачено государственных жилищных сертификатов на сумму 39,4 млн рублей.
В рамках подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» выданы свидетельства на улучшение жилищных условий 41 молодой семье на сумму 34,0 млн рублей, в том числе из средств федерального бюджета - 14,6 млн рублей, консолидированного бюджета республики - 19,4 млн рублей. На отчетную дату 15 семей реализовали свое право на улучшение жилищных условий.
	РСО-Алания также принимает участие в реализации Государственной программе РФ «Содействие занятости населения», в рамках подпрограммы «Активная политика занятости населения и социальная поддержка безработных граждан», мероприятие по осуществлению социальных выплат безработным гражданам. Общий объем бюджетных назначений в 2016 году составляет 178,7 млн рублей из средств федерального бюджета. Осуществлены выплаты из федерального бюджета на сумму 148,6 млн рублей (271 человека получили досрочно пенсии, 611 человек получили социальную стипендию, 18 818 человек - пособие по безработице). 
	В рамках Государственной программы РФ «Защита населения и территорий  от чрезвычайных ситуаций, обеспечение пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах» по Федеральной целевой программе «Создание системы обеспечения вызова экстренных оперативных служб по единому номеру 112» в Российской Федерации на 2013-2017 годы на создание информационно-технической инфраструктуры системы -112 предусмотрено финансирование в объеме 19,2 млн рублей, из них средства федерального бюджета - 18,1 млн рублей, консолидированного бюджета республики - 1,1 млн рублей. Средства не поступили.
	В рамках Государственной программы РФ «Развитие культуры и туризма» на реализацию подпрограммы «Наследие» по мероприятию «Развитие библиотечного дела» предусмотрено 582,0 тыс. рублей из средств федерального бюджета, по подпрограмме «Искусство» на поддержку творческих инициатив населения, а также выдающихся деятелей, организаций в сфере культуры, творческих союзов из федерального бюджета 500,0 тыс. рублей. Средства были получены и освоены в полном объеме на поощрение лучших работников сельских учреждений культуры и на поощрение лучших сельских учреждений культуры.
По Федеральной целевой программе «Культура России (2012-2018 годы)»  в рамках мероприятий  в области искусства запланировано проведение VII Международного фестиваля народного танца «Зори Алании», а так же на проведение Международного фестиваля «В гостях у Ларисы Гергиевой». Объем бюджетных назначений - 5,6 млн рублей, из федерального бюджета - 2,3 млн рублей, из консолидированного бюджета республики – 3,3 млн рублей. 
	В рамках Федеральной целевой программы «Укрепление единства российской нации и этнокультурное развитие народов России» проходит реализация двух мероприятий: укрепление гражданского единства и гармонизация межнациональных отношений и содействие этнокультурному многообразию народов России с общим объемом финансирования 7,8 млн рублей.
По Государственной программе РФ «Развитие физической культуры и спорта» в рамках подпрограммы «Развитие спорта высших достижений и системы подготовки спортивного резерва» предусматривается выделение субсидий на адресную финансовую поддержку спортивных организаций, осуществляющих подготовку спортивного резерва для сборных команд Российской Федерации. Общий объем бюджетных назначений в 2016 году составляет 7,1 млн рублей, из них федеральный бюджет - 6,2 млн рублей, консолидированный бюджет республики - 900 тыс. рублей. На отчетную дату из федерального бюджета было получено и освоено 5,5 млн рублей, из консолидированного бюджета республики - 600,0 тыс. рублей на адресную финансовую поддержку спортивных организаций, осуществляющих подготовку спортивного резерва для сборных команд Российской Федерации на приобретение экипировки, спортивно-технологического инвентаря и оборудования, а также на направление на Первенства России по базовым видам спорта. В рамках  подпрограммы «Развитие физической культуры и массового спорта» реализуется мероприятие по предоставлению субсидий на реализацию мероприятий по поэтапному внедрению Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО). Запланированный общий объем бюджетных назначений в 2016 году составляет 1,5 млн рублей, из них федеральный бюджет - 1,4 млн рублей, консолидированный бюджет республики - 80,0 тыс. рублей.
По ФЦП «Развитие физической культуры и спорта в Российской Федерации на 2016-2020 годы» предусматривается выделение субсидии на закупку спортивного оборудования для специализированных детско-юношеских спортивных школ олимпийского резерва и училищ олимпийского резерва. Объем бюджетных назначений в 2016 году из федерального бюджета составляет 25,9 млн рублей. На закупку спортивного оборудования для специализированных детско-юношеских спортивных школ олимпийского резерва поступили средства из федерального бюджета в объеме 2,1 млн рублей.
По Государственной программе РФ «Экономическое развитие и инновационная экономика» в рамках подпрограммы «Развитие малого и среднего предпринимательства» реализуется мероприятие по государственной поддержке малого и среднего предпринимательства, включая крестьянские (фермерские) хозяйства. Объем финансирования за счет федерального бюджета составил 49,1 млн рублей, из консолидированного бюджета республики - 22,0 млн рублей. На отчетную дату из средств консолидированного бюджета республики профинансировано обеспечение деятельности ГБУ РСО-Алания «Бизнес-инкубатор ИТ-Парк Алания»-3,2 млн рублей и обеспечение деятельности Фонд развития предпринимательства РСО-Алания-3,1 млн рублей.
По Государственной программе РФ «Развитие промышленности и повышение ее конкурентоспособности» в рамках подпрограммы «Автомобильная промышленность» реализуется мероприятие «Предоставление субсидии на приобретение транспорта на газомоторном топливе». Объем бюджетных назначений в 2016 году из республиканского бюджета составляет 12,0 млн рублей. Объем финансирования за счет средств федерального бюджета будет определен после конкурсного отбора.
В рамках подпрограммы «Дорожное хозяйство» Государственной программы Российской Федерации «Развитие транспортной системы» на реализацию мероприятий региональных программ в сфере дорожного хозяйства из федерального бюджета направлены межбюджетные трансферты в объеме 184,5 млн рублей, за счет которых планируется завершение реконструкции мостового перехода через р.Дур-Дур на автодороге «Владикавказ-Ардон-Чикола-Лескен» и продолжение реконструкции автомобильной дороги «Подъезд к Бремсбергу». По состоянию на 01.10.2016 г. проведены работы на сумму 171,1 млн рублей.
На завершение реконструкции тоннеля протяженностью 760 м на участке автомобильной дороги Алагир - Нижний Зарамаг до границы с Республикой Грузия в рамках Федеральной целевой программы «Развитие транспортной системы России (2010-2020 годы)» (подпрограмма «Автомобильные дороги») из федерального бюджета выделено 1 915,8 млн рублей, которые за отчетный период освоены и профинансированы на 1 569,7 млн рублей.
На дорожную безопасность и монтаж оборудования Рогского тоннеля на участке вышеуказанной автомобильной дороги в июне текущего года выделены средства федерального бюджета в объеме 28,3 млн рублей, которые за отчетный период освоены и профинансированы в объеме 6,2 млн рублей.
На разработку проектной документации по реконструкции участков автомобильных дорог М-4 «Дон»-Владикавказ-Грозный-Махачкала-граница с Азербайджанской Республикой на участке км 507+000 – км 517+000 и  А-161 Владикавказ - Нижний Ларс – граница с Грузией на участке км 24+550 – км 25+450 предусмотрено бюджетное финансирование в объеме 11,1 млн рублей. Проектную документацию планируется разработать к концу текущего года.
В рамках Государственной программы РФ развитие сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2013-2020 годы общий объем бюджетных назначений составляет 469,8 млн рублей.
По подпрограмме «Развитие подотрасли растениеводства, переработки и реализации продукции растениеводства» в 2016 году предусмотрено финансирование в объеме 184,3 млн рублей, из них федеральный бюджет - 158,0 млн рублей, консолидированный бюджет республики - 26,3 млн рублей по следующим мероприятиям:
«Развитие садоводства, поддержка закладки и ухода за многолетними насаждениями и виноградниками» профинансировано и освоено средств федерального бюджета 32,7 млн рублей, консолидированного бюджета республики - 1,2 млн рублей;
«Государственная поддержка кредитования подотрасли растениеводства, переработки ее продукции, развития инфраструктуры и логистического обеспечения рынков  продукции растениеводства» профинансировано и освоено средств федерального бюджета 23,3 млн рублей, консолидированного бюджета республики - 8,1 млн рублей;
«Оказание несвязанной поддержки сельскохозяйственным товаропроизводителям в области растениеводства» профинансировано и освоено средств федерального бюджета 79,8 млн рублей, консолидированного бюджета республики - 9,3 млн рублей.
По мероприятию «Оказание государственной поддержки на создание и модернизацию объектов подотрасли растениеводства и управление рисками в подотраслях растениеводства» финансирования не осуществлялось.
По подпрограмме «Развитие подотрасли животноводства, переработки и реализации продукции животноводства» в 2016 году предусмотрено финансирование в объеме 14,9 млн рублей,  из них из федерального бюджета - 9,8 млн рублей, консолидированного бюджета республики - 5,1 млн рублей по следующим мероприятиям:
«Государственная поддержка кредитования подотрасли животноводства, переработки ее продукции, развития инфраструктуры и логистического обеспечения рынков продукции животноводства» профинансировано и освоено средств федерального бюджета 7,9 млн рублей, консолидированного бюджета республики - 3,0 млн рублей;
«Управление рисками в подотрасли животноводства» - финансирования не осуществлялось.
По подпрограмме «Развитие мясного скотоводства» в 2016 году предусмотрено финансирование в объеме 1,3 млн рублей из них из федерального бюджета - 527,4 тыс. рублей, консолидированного бюджета республики - 800,0 тыс. рублей. На субсидирование части процентной ставки по инвестиционным кредитам на строительство и реконструкцию объектов для мясного скотоводства профинансировано и освоено средств федерального бюджета 259,9 тыс. рублей, консолидированного бюджета республики - 385,2 тыс. рублей.
По подпрограмме «Поддержка малых форм хозяйствования» в 2016 году предусмотрено финансирование в объеме 107,0 млн рублей, из них федеральный бюджет - 91,0 млн рублей, консолидированный бюджет республики - 16,0 млн рублей по следующим мероприятиям:
«Государственная поддержка кредитования малых форм хозяйствования» профинансировано и освоено средств федерального бюджета 15,1 млн рублей, консолидированного бюджета республики - 4,0 млн рублей;
«Поддержка начинающих фермеров» профинансировано и освоено средств федерального бюджета 41,6 млн рублей, консолидированного бюджета республики - 2,6 млн рублей;
«Развитие семейных животноводческих ферм» профинансировано и освоено средств федерального бюджета 33,7 млн рублей, консолидированного бюджета республики - 6,5 млн рублей.
По подпрограмме «Техническая и технологическая модернизация, инновационное развитие» по мероприятию обновление парка сельскохозяйственной техники профинансировано и освоено средств консолидированного бюджета республики 500,0 тыс. рублей.
По подпрограмме «Развитие овощеводства открытого и защищенного грунта и семенного картофелеводства» в рамках мероприятия оказание несвязанной поддержки сельскохозяйственным товаропроизводителям в области развития производства семенного картофеля и овощей открытого грунта запланировано средств из консолидированного бюджета республики 250,0 тыс. рублей.
По подпрограмме «Поддержка племенного дела, селекции и семеноводства» в 2016 году предусмотрено финансирование в объеме 30,4 млн рублей, из них федеральный бюджет - 25,0 млн рублей, консолидированный бюджет республики - 5,4 млн рублей по следующим мероприятиям:
«Предоставление субсидий на возмещение части затрат на приобретение элитных семян» профинансировано и освоено средств федерального бюджета 811,0 тыс. рублей, консолидированного бюджета республики - 1,6 млн рублей;
«Развитие племенного животноводства» профинансировано и освоено средств федерального бюджета 4,3 млн рублей, консолидированного бюджета республики - 1,3 млн рублей;
«Развитие племенной базы молочного скотоводства» профинансировано и освоено средств федерального бюджета 5,1 млн рублей, консолидированного бюджета республики - 2,3 млн рублей;
«Развитие племенной базы мясного скотоводства» профинансировано и освоено средств федерального бюджета 2,5 млн рублей, консолидированного бюджета республики - 1,0 млн рублей.
По подпрограмме «Развитие молочного скотоводства» в 2016 году предусмотрено финансирование в объеме 41,9 млн рублей, из них федеральный бюджет - 31,7 млн рублей, консолидированный бюджет республики - 10,1 млн рублей по  мероприятию развитие молочного скотоводства профинансировано и освоено средств федерального бюджета 8,6 млн рублей, консолидированного бюджета республики - 2,9 млн рублей;
«Государственная поддержка кредитования подотрасли молочного скотоводства» средства не поступали.
В рамках реализации мероприятий по комплексному обустройству объектами социальной и инженерной инфраструктуры населенных пунктов, расположенных в сельской местности Федеральной целевой программы «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года» планируется реконструкция водопроводных сетей в сс.Мичурино, Хурикау Ардонского района и с.Ольгинское Правобережного района. В соответствии с подписанным Соглашением между Минсельхозом России и Правительством РСО-Алания (№104/10С от 28.03.2016) на указанные цели из федерального бюджета направлено 23,3 млн рублей, средства консолидированного бюджета республики – 17,9 млн рублей. За отчетный период общий объем освоенных средств составил 41,2 млн рублей, которые профинансированы полностью. В настоящее время на продолжение реконструкции водопроводных сетей в сс.Мичурино, Хурикау Ардонского района в Минсельхозе России подписывается дополнительное соглашение на выделение средств из федерального бюджета.
По мероприятию «Улучшение жилищных условий граждан, проживающих в сельской местности, в том числе молодых семей и молодых специалистов» общий объем бюджетных назначений в 2016 году составляет 17,2 млн рублей, из них федеральный бюджет - 8,9 млн рублей, консолидированный бюджет республики -8,3 млн рублей. Введено в эксплуатацию 1 960 кв. метров  жилья для 26 семей.
В рамках Федеральной целевой программы «Развитие мелиорации земель сельскохозяйственного назначения России на 2014-2020 годы» предусматривается развитие мелиоративных систем и отдельно расположенных гидротехнических сооружений, относящихся к государственной собственности субъектов Российской Федерации, муниципальной собственности и собственности сельскохозяйственных товаропроизводителей общий объем бюджетных назначений в 2016 году составляет 20,0 млн рублей, из них федеральный бюджет - 18,0 млн рублей, консолидированный бюджет республики 2,0 млн рублей.
По Государственной программе РФ «Воспроизводство и использование природных ресурсов» в рамках Федеральной целевой программы «Развитие водохозяйственного комплекса Российской Федерации в 2012-2020 годах» общий объем бюджетных назначений в 2016 году составляет 126,9 млн рублей, из них федеральный бюджет - 118,0 млн рублей, консолидированный бюджет республики - 8,8 млн рублей.
Завершена реконструкция головного сооружения Кора-Урсдонского магистрального канала протяженностью 15,3 км. На указанные цели в текущем году были направлены ассигнования в объеме 57,0 млн рублей, которые за отчетный период освоены и профинансированы в полном объеме.
На реализацию мероприятий по строительству, реконструкции объектов инженерной защиты и берегоукрепительных сооружений Программы  осуществлялось строительство берегоукрепительных сооружений на р.Фиагдон у с.Рассвет протяженностью 4,8 км с объемом финансирования в 2016 году - 33,4 млн рублей, в том числе из федерального бюджета – 30,1 млн рублей, республиканского бюджета - 3,3 млн рублей. За отчетный период указанный объем освоен и профинансирован полностью. 
[bookmark: _GoBack]В рамках реализации мероприятий направленных на осуществление капитального ремонта гидротехнических сооружений Программы направлено 36,5 млн рублей, в том числе из федерального бюджета - 31,0 млн рублей, республиканского бюджета - 5,5 млн рублей. За счет указанных средств выполнены работы по капитальному ремонту левобережных берегоукрепительных сооружений на р.Ардон по защите южной части г.Алагир и железобетонной дамбы на правом берегу р.Ардон выше 6-го моста на  автомобильной дороге «Владикавказ-Ардон-Чикола». За отчетный период указанные средства освоены полностью и профинансированы на 31,0 млн рублей.
В рамках Государственной программы РФ «Развитие лесного хозяйства» на 2013-2020 годы по подпрограмме «Охрана и защита лесов» предусматривается выделение субсидий на приобретение лесопожарной техники и оборудования. Объем бюджетных назначений в 2016 году составляет 76,9 млн рублей из федерального бюджета. 
Кроме того, из федерального бюджета предусмотрено выделение субвенций на осуществление отдельных полномочий Российской Федерации в области лесных отношений бюджетам субъектов Российской Федерации в объеме 57,2 млн рублей. На отчетную дату профинансировано и освоено средств федерального бюджета в объеме 37,7 млн рублей.
По Государственной программе РФ «Развитие Северо-Кавказского федерального округа» на период до 2025 года в рамках подпрограммы «Социально-экономическое развитие Республики Северная Осетия-Алания на 2016-2025 годы»  планируются завершение реконструкции водопроводных сетей населенных пунктов Дигорского района и строительство инфекционного корпуса на 100 коек Республиканской детской клинической больницы в г.Владикавказ. Общий объем бюджетных назначений составляет 128,2 млн рублей, в том числе из федерального бюджета - 116,6 млн рублей, консолидированного бюджета республики - 11,6 млн рублей.
По Государственной программе РФ «Юстиция» в рамках Федеральной целевой программы «Развитие уголовно-исполнительной системы (2007 - 2016 годы)» осуществлена предоплата и выполнены общестроительные работы в общежитии со строгими условиями содержания. Отремонтированы общежития зданий литер Н и М., завершены внутренние отделочные работы в общежитии со строгими условиями содержания. 
ФКУ ИК-1 Управления Федеральной службы исполнения наказаний по РСО-Алания из федерального бюджета выделено 71,2 млн рублей. В настоящее время объем освоенных средств составил  45,6 млн рублей. 
По Государственной программе Российской Федерации «Развитие федеративных отношений и создание условий для эффективного и ответственного управления региональными и муниципальными финансами» в рамках подпрограммы «Выравнивание финансовых возможностей бюджетов субъектов Российской Федерации и местных бюджетов» на реализацию мероприятий по выравниванию бюджетной обеспеченности субъектов Российской Федерации и поддержке мер по обеспечению сбалансированности бюджетов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований и компенсацию дополнительных расходов, возникших в результате решений, принятых органами власти другого уровня, предусмотрено финансирование из федерального бюджета 9069,1 млн рублей. На отчетную дату на реализацию данных мероприятий из федерального бюджета поступило 7190,3 млн рублей.
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