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ЗАКОН 
РЕСПУБЛИКИ СЕВЕРНАЯ ОСЕТИЯ-АЛАНИЯ
О внесении изменения в Закон Республики Северная Осетия-Алания «О налоге на имущество организаций»
Статья 1
Внести в Закон Республики Северная Осетия-Алания от 28 ноября 2003 года № 43-РЗ «О налоге на имущество организаций» изменение, дополнив статью 4.2 частью 3 следующего содержания:

«3. Освобождаются от налогообложения организации, реализующие инвестиционные проекты, включенные в соответствии с порядком, утвержденным Правительством Республики Северная Осетия-Алания, в Перечень приоритетных инвестиционных проектов Республики Северная Осетия-Алания.

Указанные организации освобождаются от уплаты налога на имущество, если при их включении в Перечень приоритетных инвестиционных проектов Республики Северная Осетия-Алания освобождение от налога на имущество определено в качестве формы государственной поддержки.
Организации освобождаются от налога на имущество в отношении имущества, создаваемого или приобретаемого для реализации приоритетного инвестиционного проекта, а также произведенного на созданных (приобретенных) в рамках приоритетных инвестиционных проектов основных средствах или посредством внедренных технологий и не входившего в состав налоговой базы до начала реализации приоритетного инвестиционного проекта.

Налоговая льгота предоставляется на срок окупаемости приоритетного инвестиционного проекта с начала реализации продукции (работ, услуг), при условии ведения раздельного бухгалтерского учета в отношении указанного имущества, но не более 5 лет с момента включения его в Перечень приоритетных инвестиционных проектов Республики Северная Осетия-Алания.
Сумма от понижения ставки налога на имущество организаций не должна превышать суммы их инвестиций в приоритетный инвестиционный проект.
Для получения налоговой льготы организации представляют в налоговый орган по месту регистрации соответствующее решение Правительства Республики Северная Осетия-Алания о включении инвестиционного проекта в Перечень приоритетных инвестиционных проектов и установлении соответствующей формы государственной поддержки».

Статья 2
Настоящий Закон вступает в силу по истечении одного месяца после дня его официального опубликования, но не ранее 1-го числа очередного налогового периода по налогу на имущество организаций.
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