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Итоги деятельности за январь-март 2016 года

Индекс промышленного производства по всем видам экономической деятельности в 1 квартале 2016 года составил 83,5%, в том числе по обрабатывающим производствам – 77%, по производству и распределению электроэнергии, газа и воды – 99,7%. 
Заниженными  темпами в отчетном периоде в обрабатывающих отраслях развивались предприятия производства пищевых продуктов, включая напитки  (72,8% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года), текстильного и швейного производства (85,3%), производства резиновых и пластмассовых изделий (88,6%), прочих неметаллических минеральных продуктов (44,4%), металлургического производства и производства готовых металлических изделий (77,4%), транспортных средств и оборудования (57,6%), прочего производства (49,7%). Спад объемов  производства обусловлен:
в сфере металлургии - завершением исполнения крупного экспортного заказа и на сегодняшний день не имеющего перспектив получения нового (ОАО «Победит»);
в пищевой отрасли - снижением производства мясомолочной продукции в результате удорожания себестоимости содержания крупного рогатого скота (удорожание кормов);
в производстве резиновых и пластмассовых изделий - снижением объемов выпуска пленки полимерной для безалкогольной  продукции как неконкурентоспособной (ОАО «Электронкомплекс»);
в производстве транспортных средств – получение заказа на ремонт пассажирских вагонов только в апреле текущего года (ОАО «ВВРЗ им. С.М. Кирова»);
в прочих производствах – снижением спроса из-за высоких цен на мебель, выпускаемую ОАО «Рокос» (показатели по «Прочим производствам» формируются преимущественно мебельными производствами). 
На предприятиях легкой промышленности  дополнительной трудностью для реализации товаров собственного производства является обилие китайского товара, зачастую контрафактного, который значительно проигрывает по качеству, но более доступен по цене (на ОАО «Моздокские узоры» остатков тюлегардинной  продукции на складах свыше  700 тыс. кв. м). 
На ОАО «Иристонстекло» в связи с негативными последствиями финансового кризиса и отсутствием спроса на стеклобутылку с февраля 2016 года введен режим неполного рабочего дня.
 Снижение индекса в производстве и распределении электро - и теплоэнергии на 0,3% по сравнению с прошлым годом объясняется недовыработкой электроэнергии на 77,2% гидроэлектростанциями СОФ ПАО «РусГидро»  в результате продолжения ремонтных работ на гидротехнических сооружениях  Эзминской и Гизельдонской ГЭС. 
Объём отгруженной промышленной продукции по обрабатывающим производствам за 1 квартал 2016 года сократился  на 10,6% (3 083,8 млн руб.).
За этот же период снизили темпы роста объемов отгрузки ОАО «Победит» на 70,5%, ОАО «Иристонстекло» - на 60,2%, ОАО «Электронкомплекс» - на 46,2%, ЗАО «Рокос» - на 42,5%, ОАО «Разряд» - на 29,1%, ОАО «ВВРЗ» - на 24,5%,  ОАО «Луч» - на 17,4%, ОАО «Моздокская  швейная фабрика» - на 11,3%, ОАО «Крон» - на 14,0%. 
На сегодняшний день основными проблемами предприятий являются устаревшая материально-техническая база и острая необходимость в техническом перевооружении, на которое у предприятий нет собственных средств. Кроме того, снижают финансовую устойчивость и конкурентоспособность предприятий неполная загрузка мощностей, наличие запасов готовой продукции на складах, реализация  которой  затруднена из-за снижения покупательского спроса. 
Объём отгруженной промышленной продукции за 1 квартал 2016 года достиг 6031,3 млн. рублей и составил 101,1% к показателю за 2015 год, в том числе по добыче полезных ископаемых – 233,5 млн рублей (122,1%), по производству и распределению электроэнергии, газа и воды – 2714,0 млн рублей (119,8%). 
Удельный вес обрабатывающих производств в общем объеме отгруженной промышленной продукции остается доминирующим и составляет 51,1% (для сравнения: в 2015 году – 76%), производства и распределения электроэнергии – 45% (23,3%), добычи полезных ископаемых – 3,9% (0,7%). При этом в структуре объема отгруженной продукции обрабатывающих производств за отчетный период удельный вес производства пищевых продуктов, включая напитки, составил 28,8% , металлургического производства – 56,7%. 
За 1 квартал текущего года увеличили объемы отгруженной продукции, следующие предприятия: ОАО «Гран» (в 5,2 раза к соответствующему периоду 2015 года), ООО «Ирафская швейная фабрика» (в 4,8 раза), ОАО «НИИЭМ» (в 3,4 раза), ОАО «Радуга» (в 2,6 раза), ОАО «73 ЦЗПУО» (в 2,4 раза), ООО «ВТЦ «Баспик» (141,1%), ОАО «Кавдоломит» (123,1%),   ОАО «Моздокские узоры» (126,3%), ОАО «Электроцинк» (123,8%), ООО УПП «ВОС» (115,8 %), ОАО «Магнит» (107,6%),  ОАО «АЗС» (115,8 %).
[bookmark: _GoBack]Грузооборот автомобильного транспорта увеличился на 25,3% и составил 21 498,2 тыс. т-км.
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