[bookmark: _GoBack]В  Министерстве экономического развития Республики Северная Осетия – Алания  проведен  семинар – совещание по вопросу внедрения Стандарта развития конкуренции в Республике Северная Осетия – Алания
7 сентября  2016 года Министерством экономического развития РСО-Алания под председательством Министра Гулуева О.Х. проведен семинар - совещание для сотрудников структурных подразделений органов исполнительной власти и администраций муниципальных образований республики, ответственных за внедрение Стандарта развития конкуренции в республике.
В работе семинара – совещания приняли участие руководитель Управления Федеральной антимонопольной службы РФ по  РСО-Алания и Уполномоченный  по защите прав предпринимателей в республике.                                
 Участники семинара ознакомились с мерами по обеспечению внедрения Стандарта развития конкуренции в Республике Северная Осетия – Алания в рамках реализации распоряжения Правительства Российской Федерации от 5 сентября 2015 г. N 1738-р по внедрению Стандарта развития конкуренции в субъектах Российской Федерации. Заслушаны предварительные итоги мониторинга состояния и развития конкурентной среды на рынках товаров и услуг  республики.
В ходе семинара были обсуждены:
 положительный опыт и недочеты при внедрении Стандарта в республике; 
порядок, направления и формы взаимодействия Минэкономразвития РСО-Алания с органами исполнительной власти республики, АМС г.Владикавказа и районов республики;
вопросы взаимодействии Минэкономразвития РСО-Алания и УФАС РФ по РСО-Алания по вопросам создания условий для развития конкуренции в республике;
проект приоритетных и социально значимых рынков для содействия развитию конкуренции в республике.

