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Добрый день, уважаемые коллеги!

В соответствии с Поручением Президента Российской Федерации проводится работа по внедрению Национального рейтинга состояния инвестиционного климата во всех субъектах Российской Федерации. 
По итогам 2014 года Республика Северная Осетия-Алания заняла 71 место из 76 участвующих субъектов РФ.
Итоги рейтинга за 2015 год будут подведены на Петербургском международном экономическом форуме в июне текущего года. При этом для улучшения показателей распоряжением Правительства республики в июле 2015 года утверждена «дорожная карта» внедрения Национального рейтинга, а в ноябре создан Организационный штаб. 
Мероприятия «дорожной карты» нацрейтинга включают 4 направления:
1. Регуляторная среда (процедуры регистрации предприятий, прав собственности, выдача разрешений на строительство, выдача лицензий, подключение к электроэнергии).
 2. Институты для бизнеса (законодательство, оценка регулирующего воздействия, организации по привлечению инвестиций, прямая связь с руководством, инвестиционный портал).
3. Инфраструктура и ресурсы (качество дорог, телекоммуникации, постановка земельного участка на кадастровый учет, господдержка).
4. Поддержка малого предпринимательства (финансовая и нефинансовая поддержка).
Таким образом, инвестиционный климат региона складывается из многих направлений, и важно, чтобы все участники нацрейтинга проводили работу по улучшению реализуемых мероприятий.

В республике приняты и действуют нормативные правовые акты, регулирующие вопросы защиты прав инвесторов и механизмы поддержки инвестиционной деятельности.
Действуют механизмы субсидирования процентных платежей за полученные кредитные ресурсы. Возмещение затрат, связанных с производственной деятельностью. Различные формы поддержки предпринимательской деятельности.
В мае месяце Врио Главы республики В. З. Битаровым подписано соглашение о сотрудничестве с Федеральной корпорацией по развитию малого и среднего предпринимательства, реализация которого даст дополнительный доступ предпринимателям к финансовым ресурсам. Проводится работа по финансированию ряда инвестиционных проектов республики. 
В республике реализуется Стандарт деятельности органов исполнительной власти по обеспечению благоприятного инвестиционного климата, в рамках которого принята инвестиционная стратегия республики до 2025 года и инвестиционная декларация. Ежегодно формируется план создания инвестиционных объектов и объектов инфраструктуры, действует единый регламент сопровождения инвестиционных проектов по принципу «одного окна».
Кроме того, в республике создан Совет по инвестициям, на котором рассматриваются вопросы инвестиционной деятельности органов исполнительной власти, а также предложения инициаторов проектов. 
Организованы каналы прямой связи инвесторов с руководством республики для оперативного решения возникающих в процессе инвестиционной деятельности проблем и вопросов. Проводятся встречи руководства с инвесторами, связь поддерживается общедоступными каналами, в том числе через интернет-ресурсы органов исполнительной власти республики. На базе Министерства экономического развития республики организована «горячая линия» для оказания всесторонней поддержки предпринимателей (тел. 93-28-48).
В целях оказания помощи представителям бизнеса подготовлена информационная справка по всем действующим федеральным и республиканским институтам развития, отражающая формы поддержки, условия участия в программах, порядок прохождения процедур и необходимые контактные данные, которая размещена на сайте Министерства экономического развития республики и инвестиционном портале республики (www.ossetia-invest.ru).
В республике действуют институты развития, оказывающие организационную, презентационную, консультационную, имущественную и финансовую поддержку инвестиционной и предпринимательской деятельности, в том числе: Агентство инвестиционного развития республики, «Фонд выставочной и презентационной деятельности», «Фонд микрофинансирования», «Бизнес-инкубатор», «Лизинговая компания», Региональный интегрированной центр, осуществляющий поддержку экспортно-ориентированным предприятиям. 
К сожалению данные структуры работают недостаточно эффективно, в связи с чем правительством и министерством поводится работа по созданию новых структур и улучшению деятельности существующих.


Спасибо за внимание!

