 Меры поддержки малого и среднего бизнеса в Республике Северная Осетия-Алания в 2015 году

В целях поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства в Республике Северная Осетия - Алания реализуется государственная программа Республики Северная Осетия-Алания «Поддержка и развитие малого и среднего предпринимательства в Республике Северная Осетия-Алания» на 2014 - 2016 годы (далее – программа).
В рамках программы в 2015 году в Республике Северная Осетия-Алания реализовывались следующие мероприятия поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства (далее-МСП):
1. Обеспечение деятельности бизнес-инкубатора. 
На осуществление деятельности государственного бюджетного учреждения Республики Северная Осетия-Алания  «Бизнес-инкубатор ИТ – парк «Алания» (далее – Бизнес-инкубатор), оказывающего имущественную и консультационную поддержку субъектам МСП, в 2015 году из республиканского бюджета выделено 6, 5 млн. рублей. В настоящее время в Бизнес-инкубаторе на льготной основе располагается 23 субъект МСП, оказаны 253 консультации. 
2. Содействие развитию микрофинансирования.
Фондом микрофинансирования малых и средних предприятий РСО-Алания предоставлено 107микрозайма на общую сумму 62,9 млн рублей. На сегодняшний день кредитный портфель Фонда составляет 104 млн рублей, до конца года планируется его увеличение до 134 млн рублей.
3. Содействие развитию лизинга оборудования субъектами МСП.
В рамках мероприятия «Содействие развитию лизинга оборудования субъектами МСП» выделены субсидии из средств республиканского бюджета на компенсацию затрат, связанных с уплатой первого взноса по лизинговым договорам 2 субъектам МСП на общую сумму 5 млн рублей и 10 млн рублей из средств федерального бюджета. Поддержку получили 7 предприятий.
4. Создание и обеспечение деятельности Фонда поддержки предпринимательства.
В 2015 году в республиканском бюджете на обеспечение  деятельности Фонда поддержки предпринимательства, оказывающего бесплатную  консультационную помощь и проводящего образовательные мероприятия субъектам МСП, предоставлено 5 млн рублей из республиканского бюджета и 13, 4 млн рублей из федерального. Услугами фонда в течении года воспользовались более 7 500 предпринимателей.
5. Создание и обеспечение деятельности регионального интегрированного центра.
На осуществление бесплатной консультационной помощи предприятиям-экспортерам Центром,  направлено 500 тыс. рублей из республиканского бюджета и 3 млн рублей - федерального. В 2015 г. обработано 230 обращений от субъектов МСП, создано 14 клиентских профилей (анкета во всероссийской сети Gate2Rubin), 4 субъекта МСП приняли участие в международных бизнес-миссиях.
6. Субсидирование части затрат субъектов малого и среднего предпринимательства, в том числе участникам инновационных территориальных кластеров, связанных с приобретением оборудования в целях создания и (или) развития, и (или) модернизации производства товаров.
В рамках реализации данного мероприятия из средств республиканского бюджета поддержку получили 4 субъекта МСП на общую сумму 15 млн рублей. За счет средств федерального бюджета поддержка была оказана 24 предприятиям на общую сумму 55, 5 млн рублей.
7. Субсидирование затрат субъектов малого и среднего предпринимательства на уплату процентов по кредитам, привлеченным в российских кредитных организациях.
Реализация мероприятия позволила оказать из средств республиканского бюджета поддержку 2 субъектам МСП на общую сумму 2,6 млн рублей.
Обращения граждан по вопросам устранения административных и иных барьеров при осуществлении предпринимательской деятельности рассматриваются Министерством экономического развития РСО-Алания в тесном сотрудничестве с Уполномоченным при Главе РСО-Алания по защите прав предпринимателей, общественными организациями предпринимателей и правоохранительными органами. 
С начала 2015 года организована работа единого окна консультаций субъектов МСП. 
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