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Информационно-аналитический материал
об итогах за январь-сентябрь 2016 года


[bookmark: _GoBack]Индекс промышленного производства по всем видам экономической деятельности составил 83,9%, в том числе по обрабатывающим производствам – 84,5%, по производству и распределению электроэнергии, газа и воды – 78%. 
Заниженными темпами в отчетном периоде в обрабатывающих отраслях развивались предприятия транспортных средств и оборудования (96% по отношению к соответствующему периоду прошлого года), производства пищевых продуктов (90%),  металлургического производства и производства готовых металлических изделий (72,5%), прочего производства (67%), производства резиновых и пластмассовых изделий (57%), прочих неметаллических минеральных продуктов (57%).  Спад объемов  производства обусловлен:
в сфере металлургии – сокращением производства свинца в связи с поэтапным закрытием свинцового производства (ОАО «Электроцинк»), завершением исполнения крупного экспортного заказа (сплавы на основе вольфрама) и на сегодняшний день не имеющего перспектив получения нового (ОАО «Победит»). Тем не менее, ОАО «Победит» предполагает провести реконструкцию твердосплавного производства, что в перспективе по завершению будет способствовать наращиванию объемов производства;  
в пищевой отрасли – проблемой с реализацией алкогольной продукции, спадом объемов производства скота и птицы,  а также прекращением рыбного производства (на ОАО «Алания-Фиш» введена процедура банкротства);
в производстве резиновых и пластмассовых изделий - снижением спроса на пленку полимерную как неконкурентоспособную из-за удорожания ее себестоимости (ОАО «Кетон»). Сотрудничество с ведущими НИИ, в частности с ОАО "НИИ "Гириконд", имеющим  опыт разработки пленочных материалов, направлено на реализацию совместного проекта по организации серийного  производства  высокочастотной полипропиленовой пленки (ПП);
в прочих производствах - снижением спроса из-за высоких цен на мебель, выпускаемую  ОАО «Рокос» (показатели по «Прочим производствам» формируются преимущественно мебельными производствами).  Предприятием проводится работа по расширению предлагаемой номенклатуры товаров на основе использования современных технологий и инновационного оборудования.  
В производстве транспортных средств постепенно наращиваются объемы производства, благодаря  получению в апреле текущего года заказа на ремонт пассажирских вагонов (ОАО «ВВРЗ им. С.М. Кирова»), спад объемов производства за отчетный период по сравнению с прошлым годом составляет 4%. 
На ОАО «Иристонстекло» (производство прочих неметаллических продуктов) в связи с негативными последствиями финансового кризиса и отсутствием спроса на стеклобутылку с февраля 2016 года введен режим неполного рабочего дня. Приостановлена деятельность ООО «Луч» в связи с плановым  ремонтом оборудования.  Незначительный спрос на строительный кирпич способствует постепенному наращиванию его производства, однако в целом спад объемов производства прочих неметаллических минеральных продуктов составляет около 50% от уровня прошлого года.
Рост объемов производства на ОАО «Разряд» сдерживается вынужденным простоем из-за отсутствия производственного сырья, а также отсутствием квалифицированных рабочих кадров.  В настоящее время на заводе предполагается проведение  профессионального обучения, за счет собственных средств. 
Снижение объемов производства электроэнергии за отчетный период по сравнению с прошлым годом объясняется недовыработкой электроэнергии гидроэлектростанциями СОФ ПАО «РусГидро» в результате остановки Эзминской ГЭС и Гизельдонской ГЭС в связи с реконструкцией и ремонтом гидротехнических сооружений. Кроме того, весь март 2016г. не работала Павлодольская ГЭС.
Отрицательная  динамика индекса промышленного производства обусловлена снижением к уровню соответствующего периода  прошлого  года белья постельного – на 79%, бутылки – на 69,7%, мяса и субпродуктов на 69,5%,  рыбы живой – на 63,1%, печатной продукции – на 61,1%,  свинца необработанного – на 54,5%, вин игристых – на 54,4%, производства сплавов на основе вольфрама на 50,9%, электроэнергии – на 49,4%, конструкций и деталей сборных железобетонных – на 43,9%, резисторов – на 38%, кондитерских изделий на 34,9%, спецодежды на 27,7%, цельномолочной продукции – на  26,5%,  комбикормов на 26%,  окон, дверей полимерных – на 25,8%, спирта этилового – на 25,5%,  мебели – на 22%,  пленки полимерной – на 20,2%, водки – на 11,8%. 
Вместе с тем, повышенными темпами в отчетном периоде развивались предприятия машиностроения (134,7%), химического производства (129,7%), целлюлозно-бумажного производства (117,2%), легкой промышленности (105,3% к предыдущему году). 
Рост показателей по сравнению с соответствующим периодом прошлого  года  обеспечен за счет  производства гофропродукции на 1,4%, тюлевого полотна  на 11,4%, серной кислоты на 32,6%, радиоаппаратуры дистанционного управления в 2,5 раза. 
Объём отгруженной промышленной продукции за отчетный период достиг 18 590,1 млн рублей и составил 97,9% к показателю 2015 года, в том числе по видам экономической деятельности: по обрабатывающим производствам – 12 517,8 млн рублей (94%), по добыче полезных ископаемых – 743,2 млн рублей (104,4%), по производству и распределению электроэнергии, газа и воды – 5 329,1 млн рублей (107,6%). 
Удельный вес обрабатывающих производств в общем объеме отгруженной промышленной продукции остается доминирующим и составляет 67,3% (для сравнения: в 2015 году – 70,1%), производства и распределения электроэнергии – 28,7% (26%), добычи полезных ископаемых – 4% (3,7%). При этом в структуре объема отгруженной продукции обрабатывающих производств за отчетный период удельный вес производства пищевых продуктов, включая напитки, составил 47,4%, металлургического производства – 36,6%. 
Рост объемов отгруженной продукции по видам деятельности к объемам 2015 года составил  в производстве основных химических веществ – в 3,4 раза, в производстве приборов и инструментов для измерений, контроля, испытаний, навигации, управления и прочих целей – в 2,6 раза, производстве изделий из бетона, гипса и цемента – в 2 раза, в швейном и  текстильном производстве 116,4% к показателю прошлого года.
За 9 месяцев 2016 года увеличили объемы отгруженной продукции ОАО «Кетон» (104,6%), ООО «Одежда» (105%),  ОАО «Электроцинк» (106,1%), ОАО «ВРЗ» (106,4%), ОАО «Кавдоломит»  (110,3%), ОАО «Моздокские узоры» (118,5%), ОАО «Ирафская швейная фабрика» (128,3%), ОАО «Крон»  (128,6%), ОАО «Осетия-Полиграфсервис» (148,8%),  ОАО  «Гран»  (153,4%),  ОАО «Радуга» (2,5 раза). 
Наряду с этим снижение объемов отгруженной продукции по видам деятельности отмечено в производстве готовых изделий, кроме одежды на 56,8%, производстве стекла и изделий из стекла  на 50,9%, в производстве прочего электрооборудования на 39,1%, производстве изделий из бумаги и картона на 35%, в производстве молочной продукции на 33%,  мебели на 25%,  производстве цветных металлов на 18,6%, производстве готовых кормов для животных на 14,3%, производстве напитков на 6,2%.
Снизили объемы отгружаемой продукции: ОАО «Луч» (89,5% к соответствующему периоду прошлого года), ОАО «Магнит» (86,9%), ОАО «Электронкомплекс» (81,2%), ОАО НПО «Бином» (75,9%), ОАО «Разряд» (75,6%), ОАО «Моздокская швейная фабрика» (74,1%), ЗАО «Рокос» (73,8%), ОАО «Пневмооборудование» (63,5%), ОАО «Иристонстекло» (39,4%), ОАО «73 ЦЗПУО» (35,4%).  
Снижение объемов производства обусловлено: 
сокращением оборонных и государственных заказов на предприятиях оборонно-промышленного комплекса, наличием высокого удельного веса незагруженных площадей и наличие огромных запасов готовой продукции на складах, реализация  которой  затруднена из-за снижения покупательского спроса,  а также задолженностью по обязательным налоговым и иным платежам у большинства предприятий, ухудшающим финансовое состояние предприятий;
нехваткой квалифицированной рабочей силы; 
использованием на большинстве предприятий устаревших материалоемких и энергозатратных технологий, способствующих росту себестоимости конечной продукции.
К наиболее крупным и средним промышленным предприятиям Республики Северная Осетия-Алания, определяющим развитие соответствующих отраслей по видам деятельности, относятся:
1. Добыча полезных ископаемых: 
 ОАО «Кавдоломит» (добыча доломита, известняка), ОАО НПК «Бесланский щебзавод», ООО «Прогресс», ООО «Гранит», ООО «Стройсервис» (добыча строительных нерудных материалов).
2. Обрабатывающие производства:
Производство пищевых продуктов, включая напитки – ОАО «Гормолзавод «Северо-Осетинский", ООО «Агропромышленный холдинг «Мастер-Прайм. Березка», СПК «Горянка», СПК «Ардон», СПК «Фарн», (цельномолочная продукция, мясо и субпродукты), ОАО «Михайловский», ООО «Родник» (комбикорма, мука);
ООО «Ариана-С», ООО  «Престиж», ООО «Миранда», ООО «РОРО», ООО «ДДД», ООО «Винтрест-7», ООО «Салют», ООО «Росспиртпром», ООО «Спиртзавод Изумруд», ЛВЗ «Правобережный», ООО «Ракурс», ООО «Ренесанс», ООО «Альянсспирт»,  (спирт  этиловый из пищевого сырья, водка и ликероводочные изделия, коньяки, вина шампанские, игристые);
ООО «ВПБЗ «Дарьял», ООО «Агрофирма «ФАТ», ООО «Бухардон», ООО «Орион», ЗАО «Кей-Т» (воды минеральные и газированные, напитки безалкогольные, пиво).
Текстильное и швейное производство – ОАО "Моздокские узоры" (полотно тюлевое и прочие полотна сетчатые), ООО «УПП ВОС» (белье постельное, одеяла, матрацы, подушки), ОАО «Моздокская швейная фабрика», ООО «Ирафская швейная фабрика», ООО «Одежда», ООО «БЕВО».
Целлюлозно-бумажное производство, издательская и полиграфическая деятельность – ООО «Моздокская картонная фабрика» (гофропродукция), ООО «Тара-Сервис» (тара транспортная). ОАО «Осетия-Полиграфсервис», ОАО ИПП им. В.А. Гассиева, ООО «Фотон» (печатная продукция).
Химическое производство – ОАО «Электроцинк» – серная кислота, ОАО «Победит» – водород, кислород.
Производство резиновых и пластмассовых изделий – ОАО «Крон» (изделия из пластмасс), ОАО «Кетон», ОАО "Электронкомплекс», ОАО «ТИЗ»,  (пленка полимерная), ЗАО «Ноэль», ЗАО «Каскад», ООО «Фабрика окон», ООО «Олимп», ООО «Алюмпласт» (полимерные пластиковые изделия).
Производство прочих неметаллических минеральных продуктов – ОАО «Иристонстекло», ООО «Луч» (бутылка стеклянная для напитков и пищевых продуктов), ООО МСК «Трансмост», ООО «Строй-изделия», ООО «ИР-БЛОК» (конструкции и детали сборные железобетонные),   ООО "Завод строительных материалов», г.Алагир, ООО «Астар», ООО «Керамобрикет», ООО «ДК» (кирпич  керамический строительный), ОАО «ВЗЖБК», ООО «МОНОЛИТ», ООО «Стройизделия»,  ООО «Стройпрогресс» - (блоки  стеновые из бетона, бетон готовый для заливки, раствор строительный), ОАО «Алагирское ДРСУ, ООО «Кавказ-Автодор», ООО «Дорстрой» (смеси асфальтобетонные), ООО «Кровля сервис» (прокат плоский).
Металлургическое производство и производство готовых металлических изделий – ОАО «Электроцинк» – (цинк, свинец, сплавы медные необработанные, кадмий необработанный), ОАО «Победит» – (вольфрам необработанный, молибден необработанный, карбиды фольфрама, вольфрамовый прокат), ООО «ТИС» (двери, окна, рамы из металла).
Производство электрооборудования, электронного и оптического оборудования – ОАО  «Электроконтактор» (устройства коммутации и защиты электрических цепей, электроды сварочные), ОАО «Алагирский завод сопротивлений», ОАО НПО «Бином» – резисторы, ОАО «Радуга», ОАО «Янтарь», ОАО «Магнит», ООО «ВТЦ «Баспик», ОАО «Гран», ОАО «Разряд», ОАО «ВВРЗ»  (услуги промышленного характера, комплектующие для предприятий ОПК), ФГУП «Владикавказский ЦПО Минздравсоцразвития РФ» (обувь ортопедическая).
Производство транспортных средств и оборудования - ОАО «ВВРЗ» - услуги промышленного характера, ремонт вагонов, колесных пар, сборка тележек.
Прочие производства – ЗАО «Рокос», ГП «Зарина», Алагирский ДОЗ, ФКУ ИК-1 УФСИН России по РСО-Алания, ЗАО «Фарн» ООО «КМД», ООО «Про-Мебель» (мебель деревянная корпусная, обеденные столы, стулья, стенды библиотечные деревянные, шпон строганный), ООО «Гуриати» (ювелирные изделия).
3.Производство и распределение электроэнергии:
Производство электроэнергии на территории РСО-Алания осуществляется 7 гидроэлектростанциями ОАО «РусГидро» – «Северо-Осетинский филиал», одной МГЭС, одной ТЭС и несколькими подстанциями.
Наибольший удельный вес в совокупной выработке электроэнергии  занимает Гизельдонская ГЭС (32,8%), Дзауджикауская  ГЭС (25,3%),  Зарамагская ГЭС (22,7%), Эзминская ГЭС (13,5%), Павлодольская ГЭС (5,3%), Беканская  ГЭС (0,4%).
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