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Информационно-аналитический материал
об итогах социально-экономического развития
Республики Северная Осетия-Алания за январь-сентябрь 2016 года

1. Общая оценка социально-экономической ситуации

По итогам 9 месяцев 2016 года в Республике Северная Осетия-Алания по основным макропоказателям сложилась положительная динамика.
Один из важнейших макроэкономических показателей – объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования составил 14 246,4 млн рублей (110,9% к уровню соответствующего периода 2015 года).
Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг в производстве и распределении электроэнергии, газа и воды вырос на 7,6% (5 329,1 млн рублей), по добыче полезных ископаемых – на 4,4% (743,2 млн рублей). 
Ввод в эксплуатацию жилья в январе-сентябре 2016 года увеличился на 3,2%, или 127,6 тыс. кв. метров общей площади.  
Объем работ, выполненный по виду деятельности «Строительство» составил 12 414,4 млн рублей (114,7% к уровню соответствующего периода 2015 года).
Денежные доходы на душу населения выросли на 1,1% и составили 20659,2 рубля. 
Индекс потребительских цен составил 102,6%.
Доходы консолидированного бюджета составили 18 606,3 млн рублей, что на 1,0 % больше, чем за январь-сентябрь предыдущего года.
Вместе с тем по ряду показателей отмечена отрицательная динамика.
Так, индекс промышленного производства составил 83,9%, объём отгруженной промышленной продукции сократился на 2,1%  (18 590,1 млн  рублей),  в том числе по обрабатывающим производствам – на 6,0%  (12 517,8 млн рублей). 
 Производство продукции сельского хозяйства снизилось на 26,8% (7629,5 млн рублей).
Оборот розничной торговли сократился на 3,3%, составив 75 767 млн рублей. 
Объем платных услуг, оказанных населению, сократился на 5,9%. 

2. Промышленное производство
Индекс промышленного производства по всем видам экономической деятельности составил 83,9%, в том числе по обрабатывающим производствам – 84,5%, по производству и распределению электроэнергии, газа и воды – 78%. 
Заниженными темпами в отчетном периоде в обрабатывающих отраслях развивались предприятия транспортных средств и оборудования (96% по отношению к соответствующему периоду прошлого года), производства пищевых продуктов (90%),  металлургического производства и производства готовых металлических изделий (72,5%), прочего производства (67%), производства резиновых и пластмассовых изделий (57%), прочих неметаллических минеральных продуктов (57%).  Спад объемов  производства обусловлен:
в сфере металлургии – сокращением производства свинца в связи с поэтапным закрытием свинцового производства (ОАО «Электроцинк»), завершением исполнения крупного экспортного заказа (сплавы на основе вольфрама) и на сегодняшний день не имеющего перспектив получения нового (ОАО «Победит»). Тем не менее, ОАО «Победит» предполагает провести реконструкцию твердосплавного производства, что в перспективе по завершению будет способствовать наращиванию объемов производства;  
в пищевой отрасли - проблемой с реализацией алкогольной продукции, спадом объемов производства скота и птицы,  а также прекращением рыбного производства (на ОАО «Алания-Фиш» введена процедура банкротства);
в производстве резиновых и пластмассовых изделий - снижением спроса на пленку полимерную как неконкурентоспособную из-за удорожания ее себестоимости (ОАО «Кетон»). Сотрудничество с ведущими НИИ, в частности с ОАО "НИИ "Гириконд", имеющим  опыт разработки пленочных материалов, направлено на реализацию совместного проекта по организации серийного  производства  высокочастотной полипропиленовой пленки (ПП);
в прочих производствах - снижением спроса из-за высоких цен на мебель, выпускаемую  ОАО «Рокос» (показатели по «Прочим производствам» формируются преимущественно мебельными производствами).  Предприятием проводится работа по расширению предлагаемой номенклатуры товаров на основе использования современных технологий и инновационного оборудования.  
В производстве транспортных средств постепенно наращиваются объемы производства, благодаря  получению в апреле текущего года заказа на ремонт пассажирских вагонов (ОАО «ВВРЗ им. С.М. Кирова»), спад объемов производства за отчетный период по сравнению с прошлым годом составляет 4%. 
На ОАО «Иристонстекло» (производство прочих неметаллических продуктов) в связи с негативными последствиями финансового кризиса и отсутствием спроса на стеклобутылку с февраля 2016 года введен режим неполного рабочего дня. Приостановлена деятельность ООО «Луч» в связи с плановым  ремонтом оборудования.  Незначительный спрос на строительный кирпич способствует постепенному наращиванию его производства, однако в целом спад объемов производства прочих неметаллических минеральных продуктов составляет около 50% от уровня прошлого года.
Рост объемов производства на ОАО «Разряд» сдерживается вынужденным простоем из-за отсутствия производственного сырья, а также отсутствием квалифицированных рабочих кадров.  В настоящее время на заводе предполагается проведение  профессионального обучения, за счет собственных средств. 
Снижение объемов производства электроэнергии за отчетный период по сравнению с прошлым годом объясняется недовыработкой электроэнергии гидроэлектростанциями СОФ ПАО «РусГидро» в результате остановки Эзминской ГЭС и Гизельдонской ГЭС в связи с реконструкцией и ремонтом гидротехнических сооружений. Кроме того, весь март 2016г. не работала Павлодольская ГЭС.
Отрицательная  динамика индекса промышленного производства обусловлена снижением к уровню соответствующего периода  прошлого  года белья постельного – на 79%, бутылки – на 69,7%, мяса и субпродуктов на 69,5%,  рыбы живой – на 63,1%, печатной продукции – на 61,1%,  свинца необработанного – на 54,5%, вин игристых – на 54,4%, производства сплавов на основе вольфрама на 50,9%, электроэнергии – на 49,4%, конструкций и деталей сборных железобетонных – на 43,9%, резисторов – на 38%, кондитерских изделий на 34,9%, спецодежды на 27,7%, цельномолочной продукции – на  26,5%,  комбикормов на 26%,  окон, дверей полимерных – на 25,8%, спирта этилового – на 25,5%,  мебели – на 22%,  пленки полимерной – на 20,2%, водки – на 11,8%. 
Вместе с тем, повышенными темпами в отчетном периоде развивались предприятия машиностроения (134,7%), химического производства (129,7%), целлюлозно-бумажного производства (117,2%), легкой промышленности (105,3% к предыдущему году). 
Рост показателей по сравнению с соответствующим периодом прошлого  года  обеспечен за счет  производства гофропродукции на 1,4%, тюлевого полотна  на 11,4%, серной кислоты на 32,6%, радиоаппаратуры дистанционного управления в 2,5 раза. 
Объём отгруженной промышленной продукции за отчетный период достиг 18 590,1 млн рублей и составил 97,9% к показателю 2015 года, в том числе по видам экономической деятельности: по обрабатывающим производствам – 12 517,8 млн рублей (94%), по добыче полезных ископаемых – 743,2 млн рублей (104,4%), по производству и распределению электроэнергии, газа и воды – 5 329,1 млн рублей (107,6%). 
Удельный вес обрабатывающих производств в общем объеме отгруженной промышленной продукции остается доминирующим и составляет 67,3% (для сравнения: в 2015 году – 70,1%), производства и распределения электроэнергии – 28,7% (26%), добычи полезных ископаемых – 4% (3,7%). При этом в структуре объема отгруженной продукции обрабатывающих производств за отчетный период удельный вес производства пищевых продуктов, включая напитки, составил 47,4%, металлургического производства – 36,6%. 
Рост объемов отгруженной продукции по видам деятельности к объемам 2015 года составил  в производстве основных химических веществ – в 3,4 раза, в производстве приборов и инструментов для измерений, контроля, испытаний, навигации, управления и прочих целей – в 2,6 раза, производстве изделий из бетона, гипса и цемента – в 2 раза, в швейном и  текстильном производстве 116,4% к показателю прошлого года.
За 9 месяцев 2016 года увеличили объемы отгруженной продукции ОАО «Кетон» (104,6%), ООО «Одежда» (105%),  ОАО «Электроцинк» (106,1%), ОАО «ВРЗ» (106,4%), ОАО «Кавдоломит»  (110,3%), ОАО «Моздокские узоры» (118,5%), ОАО «Ирафская швейная фабрика» (128,3%), ОАО «Крон»  (128,6%), ОАО «Осетия-Полиграфсервис» (148,8%),  ОАО  «Гран»  (153,4%),  ОАО «Радуга» (2,5 раза). 
Наряду с этим снижение объемов отгруженной продукции по видам деятельности отмечено в производстве готовых изделий, кроме одежды на 56,8%, производстве стекла и изделий из стекла  на 50,9%, в производстве прочего электрооборудования на 39,1%, производстве изделий из бумаги и картона на 35%, в производстве молочной продукции на 33%,  мебели на 25%,  производстве цветных металлов на 18,6%, производстве готовых кормов для животных на 14,3%, производстве напитков на 6,2%.
Снизили объемы отгружаемой продукции: ОАО «Луч» (89,5% к соответствующему периоду прошлого года), ОАО «Магнит» (86,9%), ОАО «Электронкомплекс» (81,2%), ОАО НПО «Бином» (75,9%), ОАО «Разряд» (75,6%), ОАО «Моздокская швейная фабрика» (74,1%), ЗАО «Рокос» (73,8%), ОАО «Пневмооборудование» (63,5%), ОАО «Иристонстекло» (39,4%), ОАО «73 ЦЗПУО» (35,4%).  
Снижение объемов производства обусловлено: 
сокращением оборонных и государственных заказов на предприятиях оборонно-промышленного комплекса, наличием высокого удельного веса незагруженных площадей и наличие огромных запасов готовой продукции на складах, реализация  которой  затруднена из-за снижения покупательского спроса,  а также задолженностью по обязательным налоговым и иным платежам у большинства предприятий, ухудшающим финансовое состояние предприятий;
нехваткой квалифицированной рабочей силы; 
использованием на большинстве предприятий устаревших материалоемких и энергозатратных технологий, способствующих росту себестоимости конечной продукции.
К наиболее крупным и средним промышленным предприятиям Республики Северная Осетия-Алания, определяющим развитие соответствующих отраслей по видам деятельности, относятся:
1. Добыча полезных ископаемых: 
 ОАО «Кавдоломит» (добыча доломита, известняка), ОАО НПК «Бесланский щебзавод», ООО «Прогресс», ООО «Гранит», ООО «Стройсервис» (добыча строительных нерудных материалов).
2. Обрабатывающие производства:
Производство пищевых продуктов, включая напитки – ОАО «Гормолзавод «Северо-Осетинский", ООО «Агропромышленный холдинг «Мастер-Прайм. Березка», СПК «Горянка», СПК «Ардон», СПК «Фарн», (цельномолочная продукция, мясо и субпродукты), ОАО «Михайловский», ООО «Родник» (комбикорма, мука);
ООО «Ариана-С», ООО  «Престиж», ООО «Миранда», ООО «РОРО», ООО «ДДД», ООО «Винтрест-7», ООО «Салют», ООО «Росспиртпром», ООО «Спиртзавод Изумруд», ЛВЗ «Правобережный», ООО «Ракурс», ООО «Ренесанс», ООО «Альянсспирт»,  (спирт  этиловый из пищевого сырья, водка и ликероводочные изделия, коньяки, вина шампанские, игристые);
ООО «ВПБЗ «Дарьял», ООО «Агрофирма «ФАТ», ООО «Бухардон», ООО «Орион», ЗАО «Кей-Т» (воды минеральные и газированные, напитки безалкогольные, пиво).
Текстильное и швейное производство – ОАО "Моздокские узоры" (полотно тюлевое и прочие полотна сетчатые), ООО «УПП ВОС» (белье постельное, одеяла, матрацы, подушки), ОАО «Моздокская швейная фабрика», ООО «Ирафская швейная фабрика», ООО «Одежда», ООО «БЕВО».
Целлюлозно-бумажное производство, издательская и полиграфическая деятельность – ООО «Моздокская картонная фабрика» (гофропродукция), ООО «Тара-Сервис» (тара транспортная). ОАО «Осетия-Полиграфсервис», ОАО ИПП им. В.А. Гассиева, ООО «Фотон» (печатная продукция).
[bookmark: _GoBack]Химическое производство – ОАО «Электроцинк» - серная кислота, ОАО «Победит» - водород, кислород.
Производство резиновых и пластмассовых изделий - ОАО «Крон» (изделия из пластмасс), ОАО «Кетон», ОАО "Электронкомплекс», ОАО «ТИЗ»,  (пленка полимерная), ЗАО «Ноэль», ЗАО «Каскад», ООО «Фабрика окон», ООО «Олимп», ООО «Алюмпласт» (полимерные пластиковые изделия).
Производство прочих неметаллических минеральных продуктов - ОАО «Иристонстекло», ООО «Луч» (бутылка стеклянная для напитков и пищевых продуктов), ООО МСК «Трансмост»,  ООО «Строй-изделия», ООО «ИР-БЛОК» (конструкции и детали  сборные железобетонные),   ООО "Завод строительных материалов», г.Алагир, ООО «Астар», ООО «Керамобрикет», ООО «ДК» (кирпич  керамический строительный), ОАО «ВЗЖБК», ООО «МОНОЛИТ», ООО «Стройизделия»,  ООО «Стройпрогресс» - (блоки  стеновые из бетона, бетон готовый для заливки, раствор строительный), ОАО «Алагирское ДРСУ, ООО «Кавказ-Автодор», ООО «Дорстрой» (смеси асфальтобетонные), ООО «Кровля сервис» (прокат плоский).
Металлургическое производство и производство готовых металлических изделий - ОАО «Электроцинк» - (цинк, свинец, сплавы медные необработанные, кадмий необработанный), ОАО «Победит» - (вольфрам необработанный, молибден необработанный, карбиды фольфрама, вольфрамовый прокат), ООО «ТИС» (двери, окна, рамы из металла).
Производство электрооборудования, электронного и оптического оборудования - ОАО  «Электроконтактор» (устройства коммутации и защиты электрических цепей, электроды сварочные), ОАО «Алагирский завод сопротивлений», ОАО НПО «Бином» - резисторы, ОАО «Радуга», ОАО «Янтарь», ОАО «Магнит», ООО «ВТЦ «Баспик», ОАО «Гран», ОАО «Разряд», ОАО «ВВРЗ»  (услуги промышленного характера, комплектующие для предприятий ОПК), ФГУП «Владикавказский ЦПО Минздравсоцразвития РФ» (обувь ортопедическая).
Производство транспортных средств и оборудования - ОАО «ВВРЗ» - услуги промышленного характера, ремонт вагонов, колесных пар, сборка тележек.
Прочие производства - ЗАО «Рокос», ГП «Зарина», Алагирский ДОЗ, ФКУ ИК-1 УФСИН России по РСО-Алания, ЗАО «Фарн» ООО «КМД», ООО «Про - Мебель» (мебель деревянная корпусная, обеденные столы, стулья, стенды библиотечные деревянные, шпон строганный), ООО «Гуриати» (ювелирные изделия).
3.Производство и распределение электроэнергии:
Производство электроэнергии на территории РСО-Алания осуществляется 7 гидроэлектростанциями ОАО «РусГидро» - «Северо-Осетинский филиал», одной МГЭС, одной ТЭС и несколькими подстанциями.
Наибольший удельный вес в совокупной выработке электроэнергии  занимает Гизельдонская ГЭС (32,8%), Дзауджикауская  ГЭС (25,3%),  Зарамагская ГЭС (22,7%), Эзминская ГЭС (13,5%), Павлодольская ГЭС (5,3%), Беканская  ГЭС (0,4%).
 
3. Инвестиции

За 9 месяцев 2016 года объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования составил 14 246,4 млн рублей (110,9% к уровню соответствующего периода 2015 года).
Значительные объемы инвестиций (по крупным и средним предприятиям) по видам экономической деятельности распределились следующим образом: 
государственное управление и обеспечение военной безопасности – 44,2%;
производство и распределение электроэнергии, газа и воды – 24,9%;
транспорт и связь – 18,4%;
обрабатывающие производства – 4,3%;
образование, здравоохранение, предоставление прочих коммунальных и социальных услуг – 3,9%.
В сельское хозяйство республики направлено 60,3 млн рублей. Основное направление использования этих средств – реконструкция объектов мелиорации земель сельскохозяйственного назначения. За счет указанных средств завершены работы по реконструкции головного сооружения и магистрального канала в Дигорском районе, начаты работы по строительству и реконструкции мелиоративных систем Пригородного и Ардонского районов.
В добывающей отрасли собственные средства ОАО «Кавдоломит» (22,3 млн рублей) направлены на технологическое переоснащение и расширение производства.
В развитие обрабатывающего производства республики направлено 458,5 млн рублей, где наиболее динамично развивается производство пищевых продуктов, цветных металлов и полых стеклянных изделий. 
В пищевой промышленности основной объем инвестиций направлен на техническое перевооружение предприятий по производству пива (ОАО Владикавказский пивоваренный завод «Дарьял») и этилового спирта (ООО «Миранда», ООО «ДДД», ООО «Престиж»). Кроме того, инвестиции направлены на приобретение оборудования предприятий по производству мясопродуктов (ООО «ДА»).
За счет собственных средств ведется реконструкция и модернизация цинкового (ОАО «Электроцинк») и вольфрамового (ОАО «Победит») производств, что обеспечит повышение эффективности производства и снижение нагрузки на окружающую среду.
По виду деятельности «Производство стекла и изделий из стекла» ООО «Луч» и ОАО «Иристонстекло» за счет собственных средств приобретено оборудования для стекольного производства.
На осуществление деятельности в сфере производства и распределения электроэнергии, газа и воды направлено 2 682,9 млн рублей, из которых более 60% - на строительство Зарамагских ГЭС за счет собственных средств и средств ОАО «РусГидро».
Бюджетные средства осваивались по строительству и реконструкции объектов водоснабжения населенных пунктов Ардонского, Дигорского, Ирафского районов, строительству теплоэлектростанции на территории котельной «Многопрофильная больница» и инженерной инфраструктуры г.Владикавказ (водопроводные, газовые и канализационные сети).
На развитие транспорта и связи республики направлено 1 983,7 млн рублей, из них 77,7% - на объекты дорожного хозяйства республики.
За счет средств федерального бюджета работы велись по строительству и реконструкции тоннелей на автомобильной дороге Алагир – Нижний Зарамаг до границы с Республикой Грузия.
Межбюджетные трансферты из федерального бюджета и средства республиканского дорожного фонда осваивались по реконструкции автомобильной дороги «Подъезд к Бремсбергу» в Пригородном районе, мостового перехода через р. Дур-Дур на автодороге «Владикавказ-Ардон-Чикола-Лескен» в Дигорском районе, также завершена реконструкция участка автомобильной дороги «Чикола-Мацута-Комы-Арт с подъездом к с. Галиат» в Ирафском районе, протяженностью 33,0 км.
В объекты связи на дальнейшее развитие телекоммуникационной инфраструктуры (сети мобильной связи широкополосного доступа и внедрение технологии NGN-сетей связи нового поколения) и услуг почтовой связи направлено 243,2 млн рублей, из них 65,8% - собственные средства операторов сотовой связи.
Капитальные вложения в жилищное строительство составили 327,5 млн рублей, основное направление использованных средств - реализация мероприятий по переселению граждан из аварийного жилья и создание условий для обеспечения доступным и комфортным жильём экономкласса граждан республики.
На укрепление материально-технической базы учреждений образования, здравоохранения и предоставление прочих коммунальных и социальных услуг направлены средства в объеме 422,8 млн рублей.
В отрасли «Образование» бюджетные средства всех уровней в объеме 131,9 млн рублей направлены на развитие современной инфраструктуры дошкольного, общего, дополнительного, а также среднего и высшего профессионального образования (Горский аграрный университет, Северо Осетинский Государственный университет им. К. Хетагурова, Владикавказские политехнический и многопрофильный техникумы, Моздокский механико-технологический техникум, Медицинский колледж, профессиональное училище № 5, общеобразовательные школы и дошкольные учреждения Алагирского, Дигорского, Моздокского, Правобережного, Пригородного районов и городов Владикавказ, Алагир, Моздок и Беслан). За счет средств Федеральной целевой программы «Юг России (2014-2020 годы)» введена в эксплуатацию общеобразовательная школа в с. Нижняя Саниба Пригородного района на 200 мест.
На развитие и модернизацию учреждений здравоохранения республики направлены инвестиции в объеме 148,2 млн рублей. Для обеспечения современного уровня предоставления услуг, в соответствии с современными санитарно-эпидемиологическими требованиями, снижения заболеваемости инфекционными болезнями детского населения и доступности медицинской помощи велось строительство инфекционного корпуса детской клинической больницы. 
Кроме того, за счет бюджетных средств и средств внебюджетных фондов учреждениями здравоохранения приобретено современное высокотехнологичное оборудование в целях повышение эффективности оказания медицинской помощи населению республики (Республиканская больница скорой медицинской помощи, Республиканские детская и клиническая больницы, детские поликлиники, медицинский центр реабилитации и НАО «Стоматология» в г. Владикавказ, Северо-Кавказский медицинский центр в г. Беслан, центральные районные больницы Алагирского, Ардонского, Правобережного и Пригородного районов).
По виду деятельности «Предоставление прочих коммунальных, социальных и персональных услуг» освоено 142,7 млн рублей, из которых 95,1% направлено на реализацию мероприятий в сфере физической культуры и спорта, что создаст условия для массового привлечения населения к спорту, решит социально-экономические задачи в оздоровлении и воспитании населения республики. Бюджетные средства всех уровней позволили ввести в эксплуатацию конноспортивный манеж Республиканской конноспортивной школы и физкультурно-оздоровительные комплексы в городах Беслан и Моздок. За счет средств частных инвесторов сданы в эксплуатацию два физкультурно-оздоровительных комплекса в г. Владикавказ.
За счет средств республиканского бюджета завершено строительство канализационных сетей в 11 микрорайоне г. Владикавказ.
Основным источником финансирования инвестиций в основной капитал являются привлеченные средства (80,7%). На долю собственных средств предприятий и организаций приходится 19,3%. В структуре источников финансирования наблюдается тенденция увеличения доли собственных средств организаций по сравнению с соответствующими периодами 2015 и 2014 годов (соответственно 15,3% и 7,2%), что свидетельствует о снижении доступности и удорожания кредитных средств. При этом номинальный прирост прибыли в обрабатывающих отраслях республики за 8 месяцев сложился положительно и составил 930,8 млн рублей (к уровню соответствующего периода 2015 года – 152,7%). Основными инвесторами, использующими для развития собственные средства, являются предприятия добывающей, перерабатывающей промышленностей, предприятия связи и энергетики.
Бюджетные средства всех уровней в общем объеме инвестиций в основной капитал (по крупным и средним предприятиям) в отчетном периоде составили 75,7%. Доля федерального бюджета по сравнению с 9 месяцами 2015 года увеличилась на 17,2 процентных пункта, доля консолидированного бюджета республики снизилась на 2,9 процентных пункта.
Бюджетные инвестиции направлены на строительство и реконструкцию объектов коммунальной инфраструктуры, дорожного хозяйства, агропромышленного и социального комплексов, а также на обеспечение безопасности республики. Объем освоенных бюджетных средств составил 8 176,5 млн рублей, из них:
федеральный бюджет – 7 785,5 млн рублей (199,9% к уровню соответствующего периода 2015 года); 
республиканский бюджет – 240,1 млн рублей (70,6%);
местные бюджеты – 150,9 млн рублей (126,1%).
Из общего объема бюджетных инвестиций 3 500,0 млн рублей использованы на мероприятия государственных и федеральных целевых программ социального направления, из них 44,5% (в общем объеме средств, освоенных по программам) - по государственным программам Российской Федерации и Республики Северная Осетия-Алания по развитию транспортной системы республики, 20,2% - по государственной программе Российской Федерации «Развитие СК ФО» на период до 2025 года и Федеральной целевой программе «Юг России (2014-2020 годы)», 6,7% - по Федеральной целевой программе «Повышение устойчивости жилых домов, основных объектов и систем жизнеобеспечения в сейсмических районах Российской Федерации на 2009-2018 годы», 4,5% по развитию агропромышленного комплекса и др.
В республике продолжается реализация инвестиционных проектов за счет внебюджетных источников финансирования.
ОАО «РусГидро» продолжает строительство Зарамагской ГЭС-1 на реке Ардон мощностью 342 МВт с общим объемом финансирования 49,2 млрд рублей. Инвестиционные затраты по проекту в 2016 году планируются в размере 3,32 млрд рублей, из которых за 9 месяцев на проведение комплекса работ по реконструкции электрооборудования, а также модернизации и замене систем гидрогенераторов ГЭС освоено 1,3 млрд рублей. 
ООО «УГМК-Холдинг» реализует программу развития ОАО «Электроцинк». В 2016 году объем финансирования составит 366,7 млн рублей капитальных вложений, из которых на модернизацию и замену оборудования за 9 месяцев направлено 100,2 млн рублей.
ОАО «Кавдоломит» за отчетный период на техническое перевооружение и расширение производства направлены средства в размере 15,9 млн рублей из запланированных в текущем году 20 млн рублей.
СПК «Де-Густо» на реализацию проекта по строительству фруктохранилища на 6 288 т и цеха по переработке фруктов, а также на техническое перевооружение за 9 месяцев 2016 г. направлено 48,3 млн рублей. Объем инвестиций за год составит 158,1 млн рублей.
Продолжается строительство кондитерской фабрики «Априори» с планируемым в текущем году объемом инвестиций 10 млн рублей.
ООО «Иртелком» реализует проект по строительству мультисервисной сети Smart на территории Республики Северная Осетия-Алания общей стоимостью 50 млн рублей. В текущем году затраты инвестора составят 10 млн рублей, из которых за 9 месяцев на строительство сооружений и линий связи в г. Алагире и г. Моздоке освоено 8 млн рублей.
ООО «ТВИНГО телеком» проводит работы по строительству сетей связи в с. Ногир и п. Заводской общей стоимостью 16 млн рублей. В отчетном периоде на закупку и монтаж оборудования направлено 14 млн рублей.
ОАО «Ростелеком» осуществляет работы по реконструкции и модернизации оборудования. Инвестиционные затраты за 9 месяцев 2016 года составили 41,1 млн рублей. Новая технология позволит произвести замену автоматических телефонных станций (АТС) на программные коммутаторы (softswitch), что позволит значительно улучшить качество работы сетей связи и расширить спектр услуг.
ПАО «МРСК Северного Кавказа» в рамках инвестиционной программы за 9 месяцев 2016 г. на строительно-монтажные работы и закупку оборудования направлено 28,1 млн рублей.
Крестьянско-фермерское хозяйство «КФХ Сокуров С.А.» на приобретение оборудования для коровника в рамках реализации проекта «Агрокомплекс «Станицыно» направило 10 млн рублей. Использование передовых технологий в сельском хозяйстве позволяет предприятию производить и поставлять фермерские продукты без ГМО, гормонов и антибиотиков.
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Объем работ, выполненный по виду деятельности «Строительство» составил 12 414,4 млн рублей (114,7% к уровню соответствующего периода 2015 года).
В рамках реализации приоритетного национального проекта «Доступное и комфортное жилье - гражданам России» сданы в эксплуатацию 1 659 квартир общей площадью 127,6 тыс. кв. метров (103,2% к уровню соответствующего периода 2015 года), из них 8,8% - жильё экономкласса. Индивидуальными застройщиками за счет собственных средств и банковских кредитов построено 20,5 тыс. кв. метров жилья.
Жителям республики выдано 1 383 ипотечных жилищных кредитов на сумму 2 338,0 млн рублей (134,4% к уровню соответствующего периода 2015 года). Средневзвешенная процентная ставка по выданным ипотечным кредитам составила 12,71 и увеличилась на 0,03 процентных пункта против первого полугодия 2016 года.
На территории республики за 9 месяцев 2016 года введены в эксплуатацию: общеобразовательная школа на 200 ученических мест, четыре физкультурно-оздоровительных комплекса в городах Владикавказ, Беслан, Моздок, конноспортивный манеж Республиканской конноспортивной школы, столовая на 200 мест Республиканского дома-интерната для престарелых и инвалидов «Забота» в г. Владикавказ. Протяженность инженерных коммуникаций республики увеличилась на 70,8 км (Алагирский, Ардонский, Моздокский, Пригородный районы, в г. Владикавказ), из них: газовые сети на 52,0 км, водопроводные сети на 16,4 км, канализационные сети на 2,4 км. На территории котельной «Многопрофильная больница» введена в эксплуатацию теплоэлектростанция. В Ирафском районе завершена реконструкция автомобильной дороги протяженностью 33,0 км.
За счет средств операторов сотовой связи сданы в эксплуатацию радиорелейные линии связи протяженностью 33,2 км и два антенно-мачтовых сооружения.
За счет средств частных инвесторов введены в эксплуатацию 17,4 тыс. кв. метров торговых площадей и 3,2 тыс. кв. метров общетоварных складов в г. Владикавказ, Алагирском, Дигорском, и Моздокском районах. Кроме того, в г. Владикавказ завершена реконструкция двух предприятий общественного питания на 750 мест и рынка на 300 мест, введены в эксплуатацию гостиница на 20 мест и торгово-офисный центр.
В агропромышленном комплексе частными предпринимателями введены в эксплуатацию четыре помещения для скота в Алагирском и Пригородном районах на 0,5 тыс. голов.
Общая площадь жилых помещений на одного человека в республике составляет 27,6 м2 (15 место в Российской Федерации (24,4 м2) и первое место в СК ФО (20,3 м2)). Реализация мероприятий в сфере жилищной политики позволит в текущем году ввести в эксплуатацию 175,2 тыс. кв. метров жилья, что позволит увеличить общую площадь жилых помещений на одного человека до 27,7 кв. метров. 
 
5. Потребительский рынок

В январе - сентябре 2016 года по сравнению с соответствующим периодом 2015 года в результате сокращения реальных денежных доходов населения (93,9%) и платежеспособного спроса населения оборот розничной торговли составил 75 767 млн рублей, что в сопоставимых ценах составляет 96,7% к уровню предыдущего года.
Оборот розничной торговли на 76,1% формировался торгующими организациями и индивидуальными предпринимателями, осуществляющими деятельность вне рынка, доля розничных рынков и ярмарок составила 23,9%. 
Сокращение доли товарооборота, формируемого на рынках, свидетельствует о возвращении покупательских потоков в стационарные предприятия торговли и приводит, с учетом платежеспособного спроса населения, к обострению конкурентных отношений участников рынка как между секторами стационарной и нестационарной торговли, так и в самом секторе стационарной торговли. 
В январе - сентябре 2016 года в структуре оборота розничной торговли удельный вес пищевых продуктов, включая напитки, и табачных изделий составил 48,9%, непродовольственных товаров – 51,1%. 
Объем платных услуг населению за январь – сентябрь 2016 года составил 18 272,1 млн рублей, что в сопоставимых ценах составляет 94,1% к объему соответствующего периода предыдущего года. 
В структуре объема платных услуг населению в январе - сентябре 2016 года продолжали преобладать коммунальные, транспортные, связи и бытовые услуги, на долю которых приходилось 80 % от общего объема.
В отчетном периоде населению было оказано услуг бытового характера на 1 519,9 млн рублей, что на 3,1% больше, чем за январь – сентябрь прошлого года.
В структуре объема бытовых услуг за указанный период наибольшую долю занимали парикмахерские и косметические услуги (20,9%), по техобслуживанию и ремонту транспортных средств, машин и оборудования (17,3%), услуги по ремонту и строительству жилья и других построек (14,2%), ритуальные услуги (13,3%). 
Сводный индекс потребительских цен на товары и услуги в сентябре 2016 года по отношению к декабрю 2015 года составил 102,6% (по РФ – 104,1%), в том числе по продовольственным товарам – 99,4% (по РФ – 102,4%), по непродовольственным товарам – 105,2% (по РФ – 103,8%), по платным услугам – 104,0% (по РФ – 102,7%).
Повышение цен на продовольственные товары произошло во всех субъектах Российской Федерации и не могло не отразиться на ценах на продовольственном рынке Республики Северная Осетия-Алания. 
Несмотря на это, состояние потребительского рынка республики продолжает оставаться стабильным, наблюдается достаточная насыщенность торговой сети основными продуктами питания и социально значимыми товарами.

6. Внешняя торговля

По данным Северо-Кавказского таможенного управления в III квартале 2016 г. внешнеторговый оборот участников внешнеэкономической деятельности Республики Северная Осетия-Алания составил 79 916,31 тыс. долл. США. Основными странами-контрагентами являлись Грузия, Германия, Греция, США, Китай, Италия, а также Республика Южная Осетия.
Участниками внешнеэкономической деятельности осуществлено экспортных операций на 44 791,96 тыс.  долл. США, импортных на сумму 35 124,35 тыс.  долл. США.
В товарной структуре экспорта доминировали металлы и изделия из них (КОД ТН ВЭД ЕАЭС  72-83), продовольственные товары и сырье (КОД ТН ВЭД ЕАЭС 01-24), машиностроительная продукция (КОД ТН ВЭД ЕАЭС 84-90).
В структуре импорта преобладали машиностроительная продукция (КОД ТН ВЭД ЕАЭС 84-90), продовольственные товары и сырье для их производства (КОД ТН ВЭД ЕАЭС 01-24), химические продукты, каучук (КОД ТН ВЭД ЕАЭС 28-40). 

7. Финансы

За 9 месяцев 2016 года доходы консолидированного бюджета республики, включая безвозмездные поступления из федерального бюджета, составили 18 606,3 млн рублей, что на 1,0 % больше, чем за январь-сентябрь предыдущего года. В структуре доходов консолидированного бюджета на долю налоговых и неналоговых доходов приходится 50,7%, или 9 442,5млн рублей.
Собственные доходы консолидированного бюджета республики (без учета субвенций из федерального бюджета) на 1 октября 2016 года увеличились на 0,9% и составили 17 286,7 млн рублей (на 1 октября 2015 года - 17 138,3 млн рублей). Их увеличение связано с увеличением поступлений по налогу на прибыль организаций на 0,5%, а также по акцизам по подакцизным товарам, производимым на территории Российской Федерации на 120,6%, по налогу на доходы физических лиц - на 3,0%.
Безвозмездные поступления из федерального бюджета на 1 октября 2016 года составили 9 530,3 млн рублей, или 51,2% от общей суммы доходов, на ту же дату 2015 года - 10 542,0 млн рублей (57,2%). Наибольший удельный вес в объеме безвозмездных поступлений составляют дотации бюджетам субъектов Российской Федерации - 78,5%, межбюджетные субсидии - 5,3%, субвенции - 14,4%. По сравнению с поступлениями за 9 месяцев 2015 года объем безвозмездной помощи из федерального бюджета уменьшился на               1 011,7 млн рублей.
Расходы консолидированного бюджета на 1 октября 2016 года составили 19 278,9 млн рублей, что на 3,6 %  больше, чем за 9 месяцев 2015 года. В их структуре наибольший удельный вес заняли расходы на образование - 29,2%, на здравоохранение - 20,4%, на социальную политику - 15,1%, на национальную экономику - 10,5%, на жилищно-коммунальное хозяйство - 11,0%,
Дефицит (превышение расходов над доходами) за 9 месяцев 2016 года составил 672,6 млн рублей. При этом аналогичный показатель за 9 месяцев 2015 года также был дефицитным (превышение расходов над доходами) и составлял 180,9 млн рублей.

8. Сельское хозяйство

Объем производства продукции сельского хозяйства за январь-сентябрь 2016 года снизился на 26,8% по сравнению с соответствующим периодом 2015 года и составил 7 629,5 млн рублей. 
Основным фактором, повлиявшим на снижение темпов производства в сельскохозяйственной отрасли республики, по-прежнему, является сокращение поголовья в хозяйствах всех категорий. Поголовье крупного рогатого скота в хозяйствах всех категорий на конец сентября 2016 года составило 110,6 тыс. голов (на 19,1% меньше, чем в январе-сентябре 2015 года), из него коров – 49,3 тыс. голов (на 22,9% меньше), свиней – 31,5 тыс. голов (на 48,8% больше), овец и коз – 65,6 тыс. голов (на 24,0% меньше), птицы – 99,1 тыс. голов (на 17,5% меньше).
Причиной указанного снижения является удорожание содержания животных: рост цен на корма, энергоносители, ветеринарные препараты, недоступность проведения санитарно-оздоровительных мероприятий и увеличение транспортных расходов. Кроме того, в республике зафиксирован падеж крупного рогатого скота от модулярного дерматита, что также отрицательно сказалось на численности поголовья.
Итоги работы крупных и средних предприятий агропромышленного комплекса республики за январь-сентябрь 2016 года свидетельствуют о том, что в натуральном выражении спад производства продукции животноводства допущен практически по всем позициям. 
Производство молока за  январь-сентябрь 2016 года в хозяйствах всех категорий составило 85,9 тыс. тонн (53,0% к аналогичному периоду 2015 года), что повлекло за собой снижение заготовок этого сырья на промпереработку (на 38,3%), а соответственно и производства цельномолочной продукции (в пересчете на молоко) на 26,5%,  в том числе: ОАО Гормолзавод «Северо-Осетинский» - на 22,1% меньше уровня соответствующего периода 2015 года; ООО АПХ «Мастер-Прайм-Березка» - на 28,6% меньше показателя 2015 года. ООО Агрокомбинат «Альфа» увеличил производство цельномолочной продукции на 95,6% и ООО «МолПродукт» выработал 262,5 тонны.
Производство сыра в январе-сентябре 2016 года увеличилось на 20,6%.
Производство масла сливочного за январь-сентябрь 2016 года составило 31,2 тонн (в 2 раза больше соответствующего периода 2015 года), в том числе ООО Агрокомбинат «Альфа» - в 2,2 раза.  
 Производство скота и птицы на убой (в живом весе) хозяйствами всех категорий за январь-сентябрь 2016 года значительно снизилось и составило 24,0 тыс. тонн (на 44,8% меньше соответствующего периода 2015 года). Основная причина такого существенного снижения - уменьшение производства мяса овец и коз на 86,7% и птицы на 81,8%  (увеличение цен на корма в 1,5-2 раза, на суточный молодняк, ветеринарные препараты и отсутствие достаточных мощностей по переработке и охлаждению мяса птицы). Мелкие птицецеха вынуждены приостанавливать свою деятельность (количество цехов уменьшилось с 30 единиц до 10 единиц).
Переработка мяса в январе-сентябре 2016 года к аналогичному периоду 2015 снизилась на 69,5%, в том числе: ОАО «Племрепродуктор «Михайловский» - на 92,1%, ОАО свинокомплекс «Кировский» - на 11,3%.  
За январь-сентябрь 2016 года  ООО «Мит-Эко» выработало 183,2 тонны мяса крупного рогатого скота. 
Производство колбасных изделий за январь-сентябрь 2016 года  увеличилось на 30,5% за счет ввозимого сырья. ООО «Да» выработало 2,4 тыс. тонн колбасных изделий (на 4,7% больше, чем за соответствующий период 2015 года), ИП «Богачев» - 250 тонн (на 59,3% больше соответствующего периода 2015 года)
За январь-сентябрь 2016 года было выдано 76 грантов начинающим фермерам и 16 грантов на создание семейных животноводческих ферм, в рамках которых уже приобретено порядка 100 голов молодняка крупного рогатого скота и молочного поголовья.
В рамках поддержки сельского хозяйства, сельхозтоваропроизводителям республики за 9 месяцев 2016 года было выделено 327,2 млн рублей (при плане 426,2 млн рублей на 2016 год), в том числе: 270,4 млн рублей из средств федерального бюджета и 56,8 млн рублей из средств республиканского бюджета.
 
9. Уровень жизни населения

Средняя заработная плата по республике за январь – сентябрь 2016 года составила 21 476,1 рублей, что на 4,6% больше соответствующего периода прошлого года.
 Уровень средней заработной платы в целом по республике превысил величину  прожиточного минимума в 2,4 раза.
Остается низким размер заработной платы в сельском хозяйстве–6 829,4 руб., в строительстве – 9 952,0 руб., в оптовой и розничной торговле–10 769,6 руб. 
Наиболее высокий уровень заработной платы в финансовой деятельности – 47 067,7 руб., в государственном управлении и социальном страховании – 40 924,7 руб., в производстве и распределении электроэнергии, газа и воды – 28 255,2 руб.  
Среднедушевые денежные доходы населения за январь - сентябрь 2016 года выросли на 1,1% и составили 20 659,2 рубля.  
Величина прожиточного минимума на душу за январь-сентябрь  2016 года в среднем составила 8 680 руб., незначительно превысив показатель за аналогичный период прошлого года (8 674 руб.).
Рост величины прожиточного минимума обусловлен увеличением потребительских цен в течение анализируемого периода. 
Доля населения с доходами ниже величины прожиточного минимума в общей численности населения РСО–Алания с учетом среднедушевых денежных доходов за 2015 года составила 12,1%.

10. Труд и занятость

Численность официально зарегистрированных безработных за 9 месяцев 2016 года составила 9,0 тыс. человек, что на 8,4% больше, чем в соответствующем периоде прошлого года при этом уровень безработицы составил 2,7%, против 2,4% от численности рабочей силы.
В отчетный период наблюдается сокращение потребности предприятий в  работниках, обостряется  проблема занятости нехваткой вакантных мест. 
Численность граждан обратившихся за содействием в поиске подходящей работы составила 16 996 чел. (за 9 месяцев 2015 г. – 21 547 чел.).
Коэффициент напряженности на рынке труда на конец отчетного периода – 9,3 ед. (аналогичный показатель прошлого года – 6,7 ед.).  
Проблема трудоустройства граждан усугубляется несоответствием спроса и предложения рабочей силы, а также профессионально-квалификационной структуры безработных граждан имеющимся вакансиям. 
	С целью регулирования ситуации на рынке труда в Республике Северная Осетия-Алания разработаны и действует программа «Содействие занятости населения Республики Северная Осетия-Алания» на 2014-2018 годы, способствующая решению проблем занятости населения.
	Основной целью программ является смягчение социальной напряженности, развитие гибкого рынка труда, переориентация экономически активного населения на новые формы трудовых отношений, повышение стимулов к активному поиску работы безработных граждан и как следствие увеличение уровня занятости населения.
За 9 месяцев 2016 года в рамках Программы трудоустроено – 3 249 чел. (за 9 месяцев  2015 года – 8 792 чел.), из них: 
на постоянную работу – 793 чел. (за 9 месяцев 2015 г.  – 1 347 чел.), 
на временную работу – 2 456 чел (за 9 месяцев 2015 г – 7 445 чел.) 
Численность граждан, направленных на профессиональное обучение – 691 чел. (за 9 месяцев 2015 г. – 1367 чел.).
Численность граждан, получивших государственные услуги по:
 профессиональной  ориентации – 12 210 чел. (за 9 месяцев 2015 г-13 622 чел.);
психологической поддержке – 826 чел. (за 9 месяцев  2015 г. – 854 чел.);
социальной адаптации – 1 174  чел. (за 9 месяцев  2015 г. – 1 355 чел.). 
Снижение численности участников мероприятий обусловлено сокращением объемов финансирования Программы.

11. Перечень основных проблемных вопросов развития республики, сдерживающих его социально-экономическое развитие

Социально-экономическое положение республики характеризуется уровнем доходов населения значительно ниже среднероссийского значения, высоким уровнем износа основных производственных фондов в промышленности, социальной сфере и сельском хозяйстве, а также в сетях коммунальной инфраструктуры.
Республика Северная Осетия-Алания остродефицитна по электроэнергии и по электрической мощности. Экономически обоснованный гидроэнергетический потенциал республики составляет 5,2 млрд кВт/часов в год. Объём собственного производства электроэнергии, производимого семью малыми гидроэлектростанциями, составляет 305 млн кВт/часов, что составляет менее 20% от необходимого потребления. 
Производственный потенциал республики, накопленный к периоду рыночных преобразований, в силу объективных причин не может быть реализован без модернизации, а также структурных, технолого-инновационных изменений. Значительной остается доля убыточных организаций от общего числа – 37,3%. Предприятия с традиционно высокой рентабельностью (энергетика, легкая промышленность, туризм) занимают малую долю в экономике. 
На сегодняшний день основными проблемами предприятий являются устаревшая материально-техническая база и острая необходимость в техническом перевооружении, на которое у предприятий нет собственных средств. Кроме того, снижают финансовую устойчивость и конкурентоспособность предприятий, неполная загрузка мощностей, наличие запасов готовой продукции на складах, реализация которой затруднена из-за снижения покупательского спроса.
Основными причинами роста цен остаются зависимость потребительского рынка республики от общероссийских тенденций на рынке товаров и услуг, недостаточная доля собственного производства. 
Большой удельный вес завозной продукции является одним из факторов колебания цен на продукты питания.
В сельском хозяйстве изношенность сельскохозяйственной техники и парка сельскохозяйственных машин составляет 80%. Значительно снизилась техническая надежность оросительных сетей и гидротехнических сооружений.
Учитывая, что до 60% посевных площадей республики занято под кукурузу на зерно, одной из основных проблем, требующих решения на республиканском уровне в условиях импортозамещения, является оптимизация структуры посевных площадей в пользу возделывания овощей, технических культур и озимой пшеницы.
В сфере жилищно-коммунального комплекса основные проблемы обусловлены значительной долей аварийного жилищного фонда, а также высокой степенью изношенности основных фондов в жилищно-коммунальном хозяйстве: водозаборов и водопроводных сетей - 70%, тепловых сетей - 60%, очистных сооружений - 67%, канализационных сетей - 43%.


________________________

