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о ходе реализации федеральных целевых программ
на территории Республики Северная Осетия-Алания за 2015 год


На территории Республики Северная Осетия-Алания в 2015 году действовало 13 федеральных целевых программ. На реализацию мероприятий федеральных целевых программ выделено 4 143,0 млн рублей (94,6% от годовых назначений), в том числе из федерального бюджета – 3 960,1 млн рублей,  консолидированный бюджет республики – 147,0 млн рублей и внебюджетные источники – 35,9  млн рублей, в том числе по объектам по объектам государственной собственности Российской Федерации -  1 840,6 млн рублей. 
 Объем освоения выделенных ассигнований составил 3 122,5 млн рублей (75,4% от уровня финансирования), в том числе за счет средств федерального бюджета – 2 930,1 млн рублей, средства консолидированного бюджета республики – 156,5 млн рублей (106 % от уровня финансирования), внебюджетные источники – 35,9 млн рублей.

I. Жильё

В соответствии с мероприятиями ФЦП «Жилище» на 2011-2015 годы в рамках подпрограммы «Выполнение государственных обязательств по обеспечению жильем категорий граждан, установленных федеральным законодательством» выданы государственные жилищные сертификаты на сумму 202,1 млн рублей, что позволило улучшить жилищные условия 109 семьям (вынужденные переселенцы – 96 семей, подвергшихся радиационному воздействию вследствие катастрофы на чернобыльской АЭС – 9, выехавшие из районов Крайнего Севера – 4).
В рамках подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» в 2015 году молодым семьям произведены социальные выплаты в объеме 48,8 млн рублей, из них 9,1 млн рублей – средства федерального бюджета, 6,0 млн рублей – республиканского бюджета, 6,5 млн рублей – средства местных бюджетов и 27,2 млн рублей – внебюджетные источники. За счет указанных средств выданы Свидетельства о праве получения субсидий на жилищное обустройство 38 молодым семьям.

II. Транспортная инфраструктура

В рамках ФЦП «Развитие транспортной системы России (2010-2015 годы)» (подпрограмма «Автомобильные дороги») на строительство и реконструкцию федеральных автомобильных дорог, проходящих на территории республики выделено 1 647,5 млн рублей. 
За счет указанных средств введен участок автомобильной дороги М-29 «Кавказ» из Краснодара (от Павловской) через Грозный, Махачкалу до границы с Азербайджанской Республикой протяженностью 5,5 км и тоннель (3,9 км и 3,7 км) на участке автомобильной дороги Алагир - Нижний Зарамаг до границы с Республикой Грузия. Велись работы по строительству нового тоннеля на указанной автомобильной дороге протяженностью 760 м.

III. Развитие села

В рамках ФЦП «Развитие мелиорации земель сельскохозяйственного назначения России на 2014-2020 годы» завершена реконструкция головного сооружения Терско-Кумского канала на р.Терек в Моздокском районе направлены средства федерального бюджета в размере 40,2 млн рублей, которые за отчетный период освоены и профинансированы в полном объеме. 
Кроме того в рамках Программы предусмотрено бюджетное финансирование в объеме 27,4 млн рублей, в том числе из федерального бюджета - 24,6 млн рублей, консолидированного бюджета – 2,8 млн рублей. За счет указанных средств, а также с учетом привлеченных внебюджетных источников сельскохозяйственных товаропроизводителей (28,0 млн рублей) осуществляется реконструкция и восстановление полива орошаемого участка 710 га в Моздокском районе.
В рамках реализации мероприятий по улучшению жилищных условий граждан, проживающих в сельской местности, в том числе молодых семей и молодых специалистов ФЦП «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года» за отчетный период были приобретены жилые дома общей площадью – 2,268 кв. метров в том числе, молодые семьи и молодые специалисты – 1,584 кв. метров общей площади.  На указанные цели из федерального  бюджета выделено 11,8 млн рублей, республиканского бюджета – 6,0 млн рублей, бюджетов муниципальных образований республики – 2,4 млн рублей, внебюджетных источников – 8,6 млн рублей.

IV. Социальная инфраструктура

В рамках ФЦП «Развитие водохозяйственного комплекса Российской Федерации в 2012-2020 годах» завершены работы по реконструкции Архонского головного сооружения и магистрального канала и продолжены работы по реконструкции головного сооружения Кора-Урсдонского магистрального канала. На указанные цели из федерального бюджета было направлено 42,0 млн рублей,
В рамках реализации мероприятий Программы по защите от негативного воздействия вод и безопасности гидротехнических сооружений завершены работы по капитальному ремонту берегоукрепительных сооружений на левом берегу р.Ардон у г.Алагир и защитной дамбы на левом берегу р.Урсдон в с.Кора-Синдикау. На указанные цели было направлено бюджетное финансирование в объеме 80,2 млн рублей, в том числе из федерального бюджета – 67,8 млн рублей, республиканского бюджета – 12,4 млн рублей.
В рамках ФЦП «Развитие физической культуры и спорта в Российской Федерации на 2006-2015 годы» в 2015 году направлено 357,5 млн рублей, в том числе из федерального бюджета 278,0 млн рублей, республиканского бюджета – 62,1 млн рублей, муниципального бюджета – 17,4 млн рублей. 
За счет указанных средств осуществлялись работы по строительству двух физкультурно-оздоровительных комплексов в г.Беслан и г.Моздок, а также конно-спортивного манежа Республиканской конно-спортивной школы в г.Владикавказе.
За отчетный период объем выполненных работ составил 204,9 млн рублей (57% бюджетных назначений), в том числе за счет федерального бюджета 171,6 млн рублей,  республиканского бюджета – 30,0 млн рублей, муниципального бюджета 3,3 млн рублей.
По Федеральной целевой программе «Культура России (2012-2018 годы)»  на проведение Международного фестиваля национальных театров «Сцена без границ»,  Международного фестиваля искусств «В гостях у Ларисы Гергиевой»,  Международного фестиваля народных театров и любительских коллективов «Театральная весна», Межрегионального фестиваля «Песнь о героях», Межрегиональной творческой школы для учащихся специальных учебных заведений республик Северного Кавказа «Кавказская кукольная карусель» за отчетный период выделено 5,6 млн рублей, в том числе 4,4 млн рублей из федерального бюджета, из республиканского бюджета 1,2 млн рублей. Выделенные средства освоены в полном объеме.
В рамках Федеральной целевой программы развития образования на 2011 – 2015 годы в 2015 году за счет средств федерального бюджета, выделенных в объеме 18,1 млн рублей, республиканского бюджета 8,3 млн рублей осуществлены ремонтные работы, а также оснащение оборудованием  ГБОУ СПО «Владикавказский торгово – экономический техникум»  г.Владикавказ. 
В рамках Федеральной целевой программы «Укрепление единства российской нации и этнокультурное развитие народов России (2014-2020 годы)» в 2015 году на проведение культурно-просветительских мероприятий, а также праздничных мероприятий национально - культурных обществ из федерального бюджета выделено 3,0 млн рублей из республиканского бюджета 1,1 млн рублей. Предусмотренные бюджетные назначения освоены и профинансированы в полном объеме. 

V. Безопасность

По ФЦП «Повышение устойчивости жилых домов, основных объектов и систем жизнеобеспечения в сейсмических районах Российской Федерации на 2009 - 2018 годы» в рамках мероприятий по строительству новых сейсмостойких объектов взамен тех объектов, сейсмоусиление или реконструкция которых экономически нецелесообразны в текущем году предусмотрены ассигнования в объеме 1 214,4 млн рублей, в том числе из федерального бюджета выделено 1 014,3 млн рублей, республиканского бюджета – 26,1 млн рублей, бюджетов муниципальных образований –174,0 млн рублей. 
За счет указанных средств осуществлялось строительство двух детских садов в г.Ардон и с.Эльхотово (завершение), ведутся работы по строительству Дворца спорта «Тхэквондо» и пяти 79-квартирных жилых домов в г.Владикавказе общей площадью 37,3 тыс.кв.м. По строительству двух спортивных комплексов в г.Дигора и с.Эльхотово площадью 2784 кв.м. каждый в конце текущего года подписаны государственные контракты на выполнение подрядных работ. 
За отчетный период общий объем освоенных средств составил 475,9 млн рублей (39 %), в том числе за счет федерального бюджета 444,7 млн рублей, республиканского бюджета – 1,1 млн рублей, бюджетов муниципальных образований республики – 30,0 млн рублей.
В рамках ФЦП «Развитие уголовно-исполнительной системы (2007-2016 годы)» осуществлялись работы по реконструкции общежитий, инженерно-технических средств охраны и строительство блочно-модульной котельной Управления федеральной службы исполнения наказаний России по РСО-Алания. На указанные цели из федерального бюджета выделено 102,0 млн рублей, которые за отчетный период освоены и профинансированы полностью.

VI. Развитие регионов

В рамках реализации федеральной целевой программы «Юг России (2014-2020 годы)» Правительством Республики Северная Осетия-Алания с государственными заказчиками Программы заключено 4 соглашения (Минстроем России, Минэнерго России, Минобрнауки России, Минздравом России) о предоставлении в 2015 году субсидий из федерального бюджета  с общим объемом финансирования 1 566,4 млн рублей в том числе: 
из федерального бюджета – 1 424,0 млн рублей,
из республиканского бюджета –142,4 млн рублей. 
В 2015 году из федерального бюджета в рамках соглашений в республику перечислено 1 424,0 млн рублей (100% от общего объема федерального бюджета). 
Объем выполненных работ составил 686,0 млн рублей (43,8%), в том числе за счет средств федерального бюджета 607,7 млн рублей (42,6%), республиканского бюджета – 78,3 млн рублей (55%). 
Указанные средства были направлены на строительство объектов коммунального хозяйства, образования и здравоохранения.
По Федеральной целевой программе «Развитие судебной системы России» на 2013-2020 годы за отчетный период средства федерального бюджета 8,5 млн рублей (100% годового лимита) были направлены  на приобретение жилья судьям и выплату субсидий работникам аппаратов районных судов Республики Северная Осетия-Алания.


