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Вносится Правительством Российской Федерации
Проект
ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ЗАКОН
О внесении изменений в Федеральный закон 
«О государственной кадастровой оценке»

Статья 1
Внести в Федеральный закон от 3 июля 2016 года № 237-ФЗ 
«О государственной кадастровой оценке» (Собрание законодательства Российской Федерации, 2016, № 27, ст. 4170; 2022, № 1, ст. 18) следующие изменения:
1) статью 6 дополнить частями 1.1 и 1.2 следующего содержания:
1.1. Государственная кадастровая оценка в субъектах Российской Федерации (за исключением городов федерального значения) проводится 
с использованием федеральной государственной географической информационной системы, обеспечивающей функционирование национальной системы пространственных данных (далее – государственная информационная система).
[bookmark: _GoBack]1.2. В городах федерального значения проведение государственной кадастровой оценки, а также определение кадастровой стоимости в порядке, предусмотренном статьями 16, 21 настоящего Федерального закона, осуществляются с использованием государственной информационной системы в случае принятия высшим исполнительным органом государственной власти субъекта Российской Федерации соответствующего решения.»;
2) статью 16 дополнить частью 1.1 следующего содержания:
«1.1. Определение кадастровой стоимости в порядке, предусмотренном настоящей статьей, осуществляется с использованием государственной информационной системы.»;
3) в части 2 статьи 17 после слова «рассчитывает» дополнить словами 
«с использованием государственной информационной системы»;
4) статью 21 дополнить частью 15.1 следующего содержания:
«15.1. Определение кадастровой стоимости в связи с необходимостью пересчета кадастровой стоимости в случаях, установленных настоящей статьей, осуществляется бюджетным учреждением с использованием государственной информационной системы».
Статья 2
Настоящий Федеральный закон вступает в силу с 1 января 2026 года.
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