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Справочная информация о деятельности Ассоциации
 экономического взаимодействия субъектов Российской Федерации Северо-Кавказского федерального округа «Северный Кавказ»
Историческая справка (1992-2010 гг.)
Ассоциация социально-экономического сотрудничества республик, краев и областей Северного Кавказа учреждена в марте 1992 года руководителями исполнительных и законодательных органов власти субъектов Российской Федерации Северного Кавказа на основании Указа № 194 от 11.11.1991 г. Президента РСФСР «Об обеспечении условий по повышению роли и взаимодействия республик в составе РСФСР, автономных образований, краев и областей в осуществлении радикальной экономической реформы».
Указом поручено Правительству РСФСР, Администрации Президента РСФСР поддержать инициативу территорий и создать необходимые условия по формированию и развитию региональных ассоциаций экономического взаимодействия.

В 1999 году принят Федеральный закон «Об общих принципах организации и деятельности ассоциаций экономического взаимодействия субъектов Российской Федерации» № 211-ФЗ от 17.12.1999 г.

В соответствии с Федеральным законом Ассоциация социально-экономического сотрудничества республик, краев и областей Северного Кавказа в 2001 году была преобразована в Ассоциацию экономического взаимодействия субъектов Южного федерального округа «Северный Кавказ».

Высшим органом Ассоциации «Северный Кавказ» является Совет Ассоциации, в состав которого входят первые руководители исполнительных и законодательных органов власти субъектов Юга России.

Возглавляет Совет Ассоциации Председатель Совета, который в соответствии с Уставом Ассоциации избирается членами Совета Ассоциации. Исполнительный орган - Исполнительный комитет Ассоциации.
Со времени своего образования было проведено 36 заседаний Совета Ассоциации. В последние годы заседания проводятся совместно с Советом глав субъектов РФ, расположенных в пределах Южного федерального округа, куда, как правило, приглашаются к участию руководители государственной власти РФ. На заседаниях Совета Ассоциации были подготовлены и приняты решения более чем по 200 вопросам. Между республиками, краями и областями, входящими в ЮФО, заключены и действуют более 100 соглашений и договоров о торгово-экономическом сотрудничестве. Ассоциацией «Северный Кавказ» совместно с учеными Северного Кавказа разработаны такие программы, как:

- Федеральная целевая программа «Юг России» на период 2008-2012 годы;
- «Развитие транспортного комплекса Северного Кавказа»;
- «Выбор и обоснование перспективных площадок для организации особых экономических зон (ОЭЗ) курортно-рекреационного типа»;
- «Показатели эффективности управления ресурсами республик, краев и областей»;
- «Концепция обеспечения безопасности городов Северного Кавказа». На основании этой Концепции реализуется программа «Безопасный город», в т.ч. в г. Ростов-на-Дону и других городах субъектов Южного федерального округа;
- Совместно с Ростовстатом разработаны методические рекомендации по оценке уровня и динамики социально-экономического развития муниципальных образований Юга России.
Ежегодно Ассоциация «Северный Кавказ» совместно с министерствами и ведомствами субъектов Южного федерального округа проводила более 15 выставок, в которых принимали участие все регионы Юга России.

Исполнительный комитет Ассоциации «Северный Кавказ» является одним из основных организаторов подготовки и проведения зарубежных выставок Южного федерального округа в Греции, Италии, Германии, Китае, Франции и т.д.

В своей деятельности Ассоциация «Северный Кавказ» особое внимание уделяет укреплению культурных связей, межнациональных и межконфессиональных отношений в республиках, краях и областях Северного Кавказа.

Ассоциацией «Северный Кавказ» организованы и проведены 8 межрегиональных фестивалей мастеров искусств «Мир Кавказу», 2 съезда ученых-кавказоведов, 2 научно-практические конференции: «Мир Кавказу через диалог культур и конфессий», «Ислам-религия мира», создан и работает еженедельный тележурнал «Северный Кавказ», издан первый том десятитомника «Энциклопедия культур народов Юга России», регулярно выпускается журнал «100 наций».

Образование Ассоциации экономического взаимодействия
субъектов Российской Федерации Северо-Кавказского федерального округа «Северный Кавказ»

В связи с выделением 19 января 2010 года из Южного федерального округа двух округов – Северо-Кавказского федерального округа и Южного федерального округа,  Ассоциация экономического взаимодействия субъектов Южного федерального округа «Северный Кавказ» также претерпела изменения и была реорганизована. В результате образованы две организации: 

Ассоциация экономического развития субъектов Южного федерального округа «Юг России», членами которой являются Республика Адыгея, Краснодарский край, Волгоградская область, Астраханская область, Ростовская область, Республика Калмыкия;  

Ассоциация «Северный Кавказ» Северо-Кавказского федерального округа, членами которой являются Республика Дагестан, Республика Ингушетия, Кабардино-Балкарская Республика, Карачаево-Черкесская Республика, Республика Северная Осетия-Алания, Чеченская Республика и Ставропольский край. Ассоциированными членами Ассоциации являются Астраханская область, Республика Южная Осетия, Республика Абхазия, в качестве корпоративных членов выступают Ассоциация «Высокие технологии» и Северо-Кавказская железная дорога.

В соответствии с Указом Президента РСФСР от 11 ноября 1991 года №194 «Об обеспечении условий по повышению роли и взаимодействия республик в составе РСФР, автономных образований, краев и областей в осуществлении радикальной экономической реформы», Федеральным законом от 17 декабря 1999 г. № 211 – ФЗ «Об общих принципах  организации и деятельности ассоциаций экономического взаимодействия субъектов Российской Федерации» и решением общего собрания учредителей (протокол №1 от 29 июля 2011 г.) создана Ассоциация «Северный Кавказ».

На первом заседании Совета при полномочном представителе Президента РФ в СКФО 26 апреля 2011 года была создана Ассоциация экономического взаимодействия субъектов Северо-Кавказского федерального округа «Северный Кавказ». Решением заседания Совета при полномочном представителе Президента Российской Федерации в Северо-Кавказском федеральном округе Исполнительным директором Ассоциации «Северный Кавказ» был избран Белоусов Юрий Владимирович – сотрудник аппарата полпреда Президента РФ в СКФО (протокол № 2 от 26 апреля 2011 г.).
Курация деятельности Ассоциации «Северный Кавказ» осуществлялась Быстровым Максимом Сергеевичем – заместителем полпреда Президента РФ в СКФО.

В 2012 году утверждены Учредительный договор и Устав Ассоциации. 
В августе 2013 года в ходе рабочего совещания глав субъектов СКФО в г. Пятигорске, где проходило заседание Правительственной комиссии по социально-экономическому развитию СКФО очередным Председателем Совета Ассоциации экономического взаимодействия субъектов Северо‑Кавказского федерального округа «Северный Кавказ» был избран Глава Карачаево-Черкесии Рашид Темрезов. 
Решением Совета Ассоциации экономического взаимодействия субъектов Северо‑Кавказского федерального округа «Северный Кавказ» 19.08.2013 г. принят обновленный Устав Ассоциации экономического взаимодействия субъектов Северо‑Кавказского федерального округа «Северный Кавказ».

Председателем исполнительного комитета Ассоциации экономического взаимодействия субъектов Северо‑Кавказского федерального округа «Северный Кавказ» назначен З.М. Дзобелов.
В апреле 2016 года Ставропольский край вышел из Ассоциации экономического взаимодействия субъектов Северо‑Кавказского федерального округа «Северный Кавказ».
Общая характеристика
Предметом деятельности Ассоциации является межрегиональная интеграция и социально-экономическое развитие субъектов Российской Федерации.
Основными целями и задачами Ассоциации являются:

обеспечение необходимых условий для эффективного взаимодействия субъектов Российской Федерации в вопросах социально-экономического развития на основе объединения материальных, финансовых и интеллектуальных ресурсов;

подготовка предложений по вопросам рационального использования экономических потенциалов субъектов Российской Федерации;

стабилизация экономического положения и социальная защита населения; 

совершенствование методов управления хозяйствующими субъектами в условиях рыночных отношений;

достижение устойчивого развития экономики субъектов Российской Федерации в условиях рыночных отношений и создание базы для повышения уровня жизни населения;

формирование необходимых условий для создания единого экономического, правового, производственного и информационного пространства на территориях субъектов Российской Федерации - членов Ассоциации;

представление интересов членов Ассоциации;

обеспечение взаимодействия субъектов Российской Федерации по организационному, экономическому, научно - техническому и социальному развитию регионов;

участие в установленном порядке в разработке и реализации совместных программ и проектов, в том числе федерального значения; 

оптимальное размещение производительных сил;

развитие производственной и социальной инфраструктуры, коммуникаций;

содействие заключению взаимовыгодных экономических соглашений между субъектами Российской Федерации;

подготовка предложений по бюджетно-финансовым вопросам;

подготовка предложений по вопросам международных и внешнеэкономических связей субъектов Российской Федерации;

подготовка предложений по вопросам реализации региональных инвестиционных программ и проектов;

изучение рынка труда в целях разработки совместных мер по обеспечению максимальной занятости населения, повышению квалификации и переподготовке кадров;

создание комплексных информационных структур и формирование банка данных, необходимых для принятия оптимальных управленческих решений;

подготовка предложений по вопросам совершенствования законодательства субъектов Российской Федерации, являющихся членами Ассоциации.
Целевой и организационной базой реализации основных задач Ассоциации являются проекты и программы социально-экономического развития субъектов Российской Федерации, входящих в состав Ассоциации, а также различных отраслей промышленности.

