Пояснительная записка

к проекту закона Республики Северная Осетия-Алания 

«Об установлении льготной ставки по налогу на прибыль для организаций, включенных в Перечень приоритетных инвестиционных проектов Республики Северная Осетия-Алания»
Принятие закона Республики Северная Осетия-Алания «Об установлении льготной ставки по налогу на прибыль для организаций, включенных в Перечень приоритетных инвестиционных проектов Республики Северная Осетия-Алания» позволит предоставлять налоговые льготы по налогу на прибыль для организаций в части доходов, полученных в рамках финансирования приоритетного инвестиционного проекта, возможность предоставления которых определена Законом Республики Северная Осетия-Алания от 15 апреля 2000 года № 8-РЗ «Об инвестиционной деятельности в Республике Северная Осетия-Алания».
Ставка налога на прибыль, зачисляемая в республиканский бюджет Республики Северная Осетия-Алания, устанавливается в размере 13,5 процента организациям, реализующим инвестиционные проекты, включенные в соответствии с порядком, утвержденным Правительством Республики Северная Осетия-Алания в Перечень приоритетных инвестиционных проектов Республики Северная Осетия-Алания.

К организациям применяется пониженная налоговая ставка по налогу на прибыль, если при их включении в Перечень приоритетных инвестиционных проектов Республики Северная Осетия-Алания пониженная налоговая ставка по налогу на прибыль определена в качестве формы государственной поддержки.
Пониженная налоговая ставка по налогу на прибыль указанным организациям устанавливается только в части прибыли, полученной в результате финансирования приоритетного инвестиционного проекта, при условии ведения ими раздельного учета доходов (расходов), полученных (произведенных) при реализации указанного проекта.

Льготная ставка налога на прибыль организациям устанавливается с начала реализации продукции (работ, услуг), произведенной на созданных (приобретенных) в рамках приоритетных инвестиционных проектов основных средствах или посредством внедренных технологий.

Применение пониженной налоговой ставки по налогу на прибыль организаций действует, начиная с налогового периода, в котором в соответствии с данными налогового учета были признаны первые доходы от реализации приоритетного инвестиционного проекта, на срок окупаемости приоритетного инвестиционного проекта, но не более 5 лет с момента включения его в Перечень приоритетных инвестиционных проектов Республики Северная Осетия-Алания. При этом сумма от понижения ставки налога на прибыль указанных организаций не должна превышать суммы их инвестиций в приоритетный инвестиционный проект.

Законопроект определяет основание применения и время действия установленных налоговых льгот и разработан с учетом того, что согласно Налоговому кодексу Российской Федерации субъекты Российской Федерации самостоятельно определяют ставку налога на прибыль организаций в части, зачисляемой в региональный бюджет, но не менее 13,5 процента общей ставки налога на прибыль.
Предоставление государственной поддержки приведет к выпадению части доходов республиканского бюджета Республики Северная Осетия-Алания в размере предоставляемой организациям, реализующим приоритетные инвестиционные проекты, налоговой льготы по налогу на прибыль организаций. Однако привлечение инвестиций в экономику республики, создание новых производств и рабочих мест, в свою очередь, увеличат налоговые поступления во все уровни бюджета.

Принятие закона направлено на формирование благоприятного инвестиционного климата и привлечение инвесторов в республику. Предоставление налоговой льготы по налогу на прибыль позволит инвестору сократить сроки окупаемости проекта и выхода на проектную мощность. 

Анализ практики предоставления налоговых льгот в Российской Федерации показывает, что в регионах среди основных льгот числятся льготы по налогу на имущество и прибыль организаций, земельному, транспортному и другим видам налогов.

Принятие предлагаемого законопроекта положительно скажется на инвестиционной привлекательности региона, позволит обеспечить приток инвестиций в экономику республики, создать новые и сохранить действующие рабочие места, что будет способствовать достижению устойчивого социально-экономического развития Республики Северная Осетия-Алания.

Новых обязательств на субъекты предпринимательской деятельности проект закона не налагает. В качестве показателей достижения целей государственного регулирования могут быть использованы объем инвестиций в республике, рост объемов производства, создание новых рабочих мест.
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