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    Уважаемый Руслан Заурович!

	Министерством экономического развития Республики Северная Осетия-Алания рассмотрен проект постановления Правительства Республики Северная Осетия-Алания «Об утверждении результатов государственной кадастровой оценки» (далее - проект акта).
[bookmark: _GoBack]Государственная кадастровая оценка земельных участков категорий: земель промышленности энергетики, транспорта, связи, радиовещания, телевидения, информатики, земель для обеспечения космической деятельности, земель обороны, безопасности и земель иного специального назначения; земель особо охраняемых территорий и объектов; земель лесного фонда; земель водного фонда проведена на основании Федерального закона от 3 июля 2016 года № 237-ФЗ «О государственной кадастровой оценке» и приказа Министерства государственного имущества и земельных отношений Республики Северная Осетия-Алания от 21 декабря 2019 года государственным бюджетным учреждением Республики Северная Осетия-Алания «Центр государственной кадастровой оценки» в 2019 году.
Государственная кадастровая оценка выполнена в строгом соответствии с Методическими указаниями о государственной кадастровой оценке, утвержденными приказом Министерства экономического развития Российской Федерации от 12 мая 2017 года № 226, вследствие чего проект акта не требует проведения процедуры оценки регулирующего воздействия.


Заместитель Министра                                                                                З. Дзоблаев
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