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Вносится Правительством
Республики Северная Осетия-Алания







ЗАКОН

РЕСПУБЛИКИ СЕВЕРНАЯ ОСЕТИЯ-АЛАНИЯ

О внесении изменения в статью 3 Закона Республики Северная Осетия-Алания «О критериях, которым должны соответствовать объекты социально-культурного и коммунально-бытового назначения, масштабные инвестиционные проекты, в целях предоставления земельных участков в аренду без проведения торгов»

Статья 1

Внести в статью 3 Закона Республики Северная Осетия-Алания от    3 октября 2016 года № 43-РЗ «О критериях, которым должны соответствовать объекты социально-культурного и коммунально-бытового назначения, масштабные инвестиционные проекты, в целях предоставления земельных участков в аренду без проведения торгов» (газета «Северная Осетия» 2016, 6 октября) изменение,  дополнив  частью 1.1 следующего содержания: 
«1.1. В случае если представленный масштабный инвестиционный проект предполагает создание на территории городского округа город Владикавказ объекта по производству товаров, к цифровым значениям соответствующих критериев, указанных в пунктах 1 и 2 части 1 настоящей статьи, применяются коэффициенты 0,3 и 0,5 соответственно».  

Статья 2
Настоящий Закон вступает в силу по истечении 10 дней после дня его официального опубликования.
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