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предложений, поступивших в ходе публичного обсуждения постановления Правительства Республики Северная Осетия-Алания от 10 декабря 2019 года                  № 416 «О государственной программе Республики Северная Осетия-Алания «Поддержка и развитие малого, среднего предпринимательства и инвестиционной деятельности в Республике Северная Осетия-Алания» на 2020 - 2024 годы»            (в части Приложения № 3 «Правила предоставления грантов на создание собственного бизнеса начинающим субъектам малого и среднего предпринимательства и физическим лицам, применяющим специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход»-далее Правила).	

Период проведения публичных обсуждений:
с 12.09.2022 по 07.10.2022 года

1. Организатор публичных консультаций: Министерство экономического развития Республики Северная Осетия-Алания.
2. Перечень органов законодательной и исполнительной власти, организаций, экспертов, которым направлено извещение о проведении публичных консультаций:
Министерству финансов Республики Северная Осетия-Алания;
Северо-Осетинскому региональному отделению Общероссийской общественной организации «Деловая Россия»;
Региональному объединению работодателей «Союз промышленников и предпринимателей Республики Северная Осетия-Алания»;
Северо-Осетинскому региональному отделению Общероссийской общественной организации малого и среднего предпринимательства «Опора России»;
«Ассоциации крестьянских (фермерских) хозяйств, кооперативов и других малых производителей сельхозпродукции» Республики Северная Осетия-Алания;
Ассоциации «Саморегулируемая организация «Республиканское объединение строителей Алании»;
Северо-Осетинской территориальной организации профессионального союза работников торговли, общественного питания и предпринимательства «Торговое единство»;
Уполномоченному по защите прав предпринимателей в Республике Северная Осетия-Алания;
Торгово-промышленной палате Республики Северная Осетия-Алания.








3. Сводка предложений:

	№№
пп
	Перечень и содержание поступивших предложений
	Автор предложения
	Целесообразность принятия и форма учета предложения
	Решение по предложению

	1. 
	Пункт 3.1 Правил изложить в следующей редакции: «Для рассмотрения вопроса о получении субсидии начинающий предприниматель в течение срока приема документов представляет в Уполномоченный орган заявку, включающую следующие документы:
1) заявление на получение субсидии по форме согласно приложению 1 к настоящим Правилам;
2) копии учредительных документов (для юридического лица);
3) бизнес-проект по форме согласно приложению 2 к настоящим Правилам;
4) справку (в произвольной форме) о величине средней заработной платы работников и об отсутствии просроченной задолженности по ней (в случае наличия работников) по состоянию на первое число месяца, в котором подана заявка;
5) документы, подтверждающие софинансирование расходов, связанных с началом осуществления предпринимательской деятельности, в размере не менее 50 процентов от размера запрашиваемой субсидии, а именно копии документов, подтверждающих осуществление расходов, связанных с началом осуществления предпринимательской деятельности (копии договоров, счетов-фактур, накладных, актов, платежных поручений, а также другие документы, подтверждающие факт оплаты расходов) и (или) заверенную кредитной организацией справку (выписку) по расчетному счету заявителя, подтверждающую наличие на счете заявителя собственных средств, полученную не позднее 5 рабочих дней до даты регистрации конкурсной заявки;
6) справку (в произвольной форме), подтверждающую отсутствие на первое число месяца, в котором подана заявка, отсутствие просроченной задолженности по возврату в республиканский бюджет Республики Северная Осетия-Алания субсидий, бюджетных инвестиций, предоставленных в том числе в соответствии с иными правовыми актами, а также иная просроченная (неурегулированная) задолженность по денежным обязательствам перед Республикой Северная Осетия-Алания;
7) планируемые направления расходования средств субсидии и собственных средств по форме согласно приложению 3 к настоящим Правилам.
Заявка прошивается, нумеруется, скрепляется подписью и печатью (при наличии) и должна содержать опись представляемых документов, заверенную подписью и печатью (при наличии). 
Подлинность и достоверность представленных заявителем копий документов подтверждается подписью заявителя и сопровождается подписью «Копия верна» и оттиском печати заявителя (при наличии).
Заявитель отвечает за полноту и достоверность представленных документов, которые должны соответствовать требованиям действующего законодательства.
Уполномоченный орган в течение 10 рабочих дней со дня окончания приема заявок самостоятельно, в порядке межведомственного информационного взаимодействия, запрашивает в отношении заявителя следующую информацию:
сведения о наличии (отсутствии) неисполненной обязанности по уплате налогов, сборов, страховых взносов, пеней, штрафов, процентов, подлежащих уплате в соответствии с законодательством Российской Федерации о налогах и сборах по состоянию на дату регистрации конкурсной заявки.
выписку из Единого государственного реестра юридических лиц или индивидуальных предпринимателей (только для субъектов малого и среднего предпринимательства) на текущую дату.
Заявитель – самозянятый гражданин вправе по собственной инициативе приложить также к заявке копию справки о постановке на учет (снятии с учета) физического лица в качестве налогоплательщика налога на профессиональный доход в налоговом органе. 
В случае если указанный документ не был предоставлен, Уполномоченный орган в течение 10 рабочих дней со дня окончания приема заявок самостоятельно запрашивает соответствующую информацию в порядке межведомственного информационного взаимодействия»
	Министерство экономического развития Республики Северная          Осетия-Алания 
	целесообразно
	Предложения учтены 

	2. 
	Пункт 4.3 Правил изложить в следующей редакции: 
«Получатель субсидии, заключивший соглашение:
1) в течение 12 месяцев со дня получения субсидии получатель субсидии обеспечивает начало осуществления предпринимательской деятельности, заявленной в бизнес-проекте; 
2) представляет в Уполномоченный орган:
не позднее 12 месяцев со дня получения субсидии:
документы, подтверждающие целевое использование полученной субсидии (копии договоров, накладных, актов, заверенные субъектом малого и среднего предпринимательства, копии платежных поручений, а также другие документы, подтверждающие факт целевого использования полученной субсидии);
документы (в случае предоставления в заявке справки (выписки) по расчетному счету, подтверждающей наличие на счете заявителя собственных средств), подтверждающие использование собственных средств на реализацию бизнес-проекта (копии договоров, накладных, актов, заверенные субъектом малого и среднего предпринимательства, копии платежных поручений, а также другие документы, подтверждающие факт использования собственных средств);
ежеквартально, не позднее 10 календарного дня месяца, следующего за отчетным кварталом (за IV квартал – не позднее 20 января года, следующего за отчетным) в течение 12 месяцев со дня заключения соглашения:
отчет о расходах, источником финансового обеспечения которого является субсидия, по форме, определенной типовой формой соглашения, установленной Министерством финансов Республики Северная Осетия‑Алания;
отчет о достижении значений результатов предоставления субсидии, указанных в пункте 1.6 настоящих Правил, по форме, определенной типовой формой соглашения, установленной Министерством финансов Республики Северная Осетия-Алания;
ежеквартально, не позднее 10 календарного дня месяца, следующего за отчетным кварталом (за IV квартал – не позднее 20 января года, следующего за отчетным) в течение 12 месяцев со дня заключения соглашения, далее - в течение 2-го и 3-го года ежегодно, не позднее 20 января года, следующего за отчетным годом отчет о финансово-экономических показателях деятельности по форме, установленной соглашением»



	Министерство экономического развития Республики Северная         Осетия-Алания

	целесообразно
	Предложения учтен 




	3. 
	Пункт 4.4 Правил изложить в следующей редакции:
«Субсидия подлежит возврату в республиканский бюджет в случае:
установления фактов представления недостоверных сведений, нарушения условий, целей настоящих Правил, выявленных в том числе по результатам проверок, указанных в пункте 5.1 настоящих Правил – в полном объеме;
установления факта нецелевого использования средств субсидии, выявленных в том числе по результатам проверок, указанных в пункте 5.1 настоящих Правил - в объеме выявленных нарушений;
недостижения результата предоставления субсидии, выявленных в том числе по результатам проверок, указанных в пункте 5.1 настоящих Правил, в размере, рассчитанном по формуле:

Vвозврата = (Vсубсидии x (1 – Tфр / Тпр) *0,1, где:

Vвозврата – сумма субсидии, подлежащая возврату;
Vсубсидии – размер субсидии, предоставленной получателю субсидии в отчетном финансовом году;
Tфр – фактическое значение результата;
Тпр – плановое значение результата.
Уполномоченный орган в течение 30 рабочих дней с момента выявления указанных фактов направляет получателю субсидии уведомление (требование) о возврате субсидии. 
Получатель субсидии обязан в течение 30 календарных дней с момента получения уведомления (требования) о возврате субсидии произвести возврат суммы субсидии.
В случае невыполнения требования о возврате субсидии в указанный выше срок Уполномоченный орган взыскивает сумму субсидию в судебном порядке»
	Министерство экономического развития Республики Северная           Осетия-Алания 
	целесообразно
	Предложения учтены

	4. 
	Пункт 4.5 Правил изложить в следующей редакции:
«При установлении факта наличия у получателя субсидии остатков субсидий, не использованных в течение срока, указанного в абзаце втором подпункта 2 пункта 4.1 настоящих Правил, в случаях, предусмотренных договором о предоставлении субсидий, Уполномоченный орган в течение 30 рабочих дней с момента выявления указанных фактов направляет получателю субсидии уведомление (требование) о возврате неиспользованного остатка субсидии.
Получатель субсидии обязан в течение 10 рабочих дней с момента получения уведомления (требования) перечислить неиспользованную часть субсидии в республиканский бюджет. 
В случае невыполнения требования о возврате неиспользованной части субсидии в указанный выше срок Уполномоченный орган взыскивает неиспользованную часть субсидии в судебном порядке»
	Министерство экономического развития Республики Северная          Осетия-Алания 
	целесообразно 
	Предложения учтены
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