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Пояснительная записка по основным параметрам прогноза 

социально-экономического развития Республики Северная 
Осетия-Алания на 2016 год и на плановый период 
2017 и 2018 годов
Общая оценка социально-экономической ситуации 

Основные прогнозные показатели социально-экономического развития Республики Северная Осетия-Алания на 2016 -2018 годы разработаны  на основе анализа  показателей социально-экономического развития республики в 2014 году и итогов развития в январе-июне 2015 года.
Прогноз социально-экономического развития Республики Северная Осетия-Алания предусматривает формирование условий экономического роста, обеспечивающих повышение качества жизни населения на трехлетний период.

Темп роста ВРП за период 2015-2018 годы по базовому варианту составит 107,3 %, а по 2 оптимистичному – 109,5 %, среднегодовой темп роста ВРП за прогнозируемый период планируется соответственно на уровне 101,8% – 102,3%. 

Прогноз    индекса промышленного производства в 2018 году повысится и составит 102,8% к уровню 2014 года.
Объем инвестиций в основной капитал превысит уровень 2015 года на 8,9% по базовому сценарию (на 13,6% – по оптимистичному сценарию).

В рамках приоритетного национального проекта «Доступное и комфортное жилье - гражданам России» за счет всех источников финансирования намечается ввод в эксплуатацию 533,5 тыс. кв. метров жилья. 

За период 2016-2018 годы оборот розничной торговли возрастет на 9,3% по первому варианту и 13,5 % по второму варианту.

 Коэффициент естественного прироста населения в 2018 году вырастет до 6,2.  
К 2018 году по базовому сценарию прогнозируется увеличение собственных доходов консолидированного бюджета на 5,7% к уровню в 2015 году,  (по оптимистичному варианту на 6,0%).
Производство валового регионального продукта 
За последние три года (2012-2014 годы) производство валового регионального продукта в Республике Северная Осетия-Алания (в ценах соответствующих лет) по предварительным данным возросло с 97,45 млрд рублей до 120,93 млрд рублей, темп роста ВРП составил 105,9%, при среднегодовых темпах роста 101,9%. 

В расчете на душу населения валовый региональный продукт за анализируемый период увеличился в 1,1 раза и по оценке в 2014 году составил 171,6 тысяч рублей.

Удельный вес ВРП республики в общем объеме валового внутреннего продукта страны составляет 0,17%. 

Динамика отраслевой структуры ВРП характеризуется доминированием оптовой и розничной торговли, а также ростом удельной составляющей сельского хозяйства, обрабатывающих производств, строительства. 

В структуре ВРП РСО-Алания по Общероссийскому классификатору видов экономической деятельности (ОКВЭД) в 2013 году лидирующие позиции по видам экономической деятельности занимают оптовая и розничная торговля – 19,8% (22,27 млрд рублей), сельское хозяйство, охота и лесное хозяйство – 17,3% (19,36 млрд рублей), государственное управление и обеспечение безопасности – 17,2% (19,32 млрд рублей), обрабатывающие производства – 9,2% (10,32 млрд рублей), транспорт и связь – 5,1% (5,74 млрд рублей). На перечисленные отрасли приходится около 70% добавленной стоимости по республике.

В 2013 году доля строительства в структуре ВРП по сравнению с 2012 годом снизилась с 7,4% до 6,9%, однако в ценовом выражении выросла с 7,26 до 7,75 млрд рублей. 

Доля в ВРП социальных отраслей увеличилась и составила в здравоохранении – 7,77 млрд рублей (6,9%), в образовании – 7,72 млрд рублей (также 6,9%). 

При этом остается низким удельный вес добычи полезных ископаемых – 0,3% (0,3 млрд рублей). 

В соответствии с Государственной Программой Российской Федерации «Развитие Северо-Кавказского федерального округа» на период до 2025 года (распоряжение Правительства РФ от 17.12.2012 г. № 2408-р), а также вследствие создания условий для опережающего развития реального сектора экономики республики, принятия мер по достижению и сохранению благоприятного инвестиционного климата региона, реализации приоритетных инвестиционных проектов, проведения модернизации производства, создания новых рабочих мест, объем валового регионального продукта к 2018 году по предварительным оценкам увеличится по первому варианту прогноза до 173,6 млрд рублей, по 2 варианту – до 178,8 млрд рублей, ВРП в расчете душу населения составит 245,5 тысяч рублей и 252,4 тысяч рублей соответственно.

Темп роста ВРП за период 2015-2018 годы по базовому варианту прогноза составит 107,3%, по оптимистичному – 109,5%, среднегодовой темп роста ВРП за прогнозируемый период по первому варианту планируется на уровне 101,8%, по второму – 102,3% соответственно. 

Значительное влияние на динамику ВРП будут оказывать инвестиционные проекты, реализуемые  и предполагаемые к реализации на территории республики в 2015-2018 годах. 

В частности, рост валового регионального продукта предполагается в результате модернизации, а также ожидаемого повышения объемов производства в промышленности, сельском хозяйстве, строительстве; достижения показателей социально-экономического развития Республики Северная Осетия-Алания, обозначенных в Стратегии социально-экономического развития Северо-Кавказского федерального округа до 2025 года, Государственной программе Российской Федерации «Развитие Северо-Кавказского федерального округа» на период до 2025 года, а также Стратегии социально-экономического развития РСО-Алания до 2025 года.

Промышленное производство
Индекс промышленного производства по всем видам экономической деятельности за 2014 год составил 100,3%, в том числе по добыче полезных ископаемых – 90,4%, по обрабатывающим производствам – 104,2%, по производству и распределению электро - и теплоэнергии – 86%.

Положительная динамика индекса промышленного производства в обрабатывающих отраслях обеспечена за счет увеличения к уровню 2013 года производства молибдена необработанного в 3,8 раза, цинка необработанного – на 15,9%, кислоты серной – на 9,6%, печатной продукции – в 3,4 раза, безалкогольных напитков – в 1,3 раза, белья постельного – в 1,5 раза, мебели – на 3,9%, бутылки – на 2,9%.

Снижение уровня добычи полезных ископаемых обусловливается спадом спроса на готовую продукцию недропользователей РСО-Алания, в том числе: ООО «Ардонский щебеночный завод №1», ООО «Стройтехмонтаж-04», ОАО   « Владикавказский завод силикатного кирпича».

Снижение индекса промышленного производства по сравнению с 2013 годом в производстве электроэнергии (на 14%) объясняется   недовыработкой электроэнергии гидроэлектростанциями СОФ ОАО «РусГидро» (на 19,7%) в результате схода селевых масс со склона Казбек в мае месяце, затем повторных в августе, что привело к  аварийной ситуации на Эзминской ГЭС и вынужденному простою.

Объём отгруженной промышленной продукции за 2014 год достиг 23761,6 млн рублей и составил 102,6% к показателю  2013 года, в том числе по видам экономической деятельности: по добыче полезных ископаемых – 410,4 млн рублей (118,7%),  по обрабатывающим производствам – 16495,7 млн рублей (98,2%), по производству и распределению электро- и теплоэнергии– 6855,5 млн рублей (113,9%). 

Удельный вес обрабатывающих производств в общем объеме отгруженной промышленной продукции остается доминирующим и составляет 69,4% (для сравнения в 2013 году -71,5%), производства и распределения электроэнергии – 28,9% (26,7%), добычи полезных ископаемых – 1,7% (1,8%). При этом в структуре объема отгруженной продукции обрабатывающих производств за январь-декабрь 2014 года удельный вес производства пищевых продуктов, включая напитки, составил 44,5 % , металлургического производства – 35,1%. 

Индекс промышленного производства в 2015 году в целом по промышленности ожидается на уровне 98,5%, в том числе по добыче полезных ископаемых – 105%, в обрабатывающих производствах – 99,8%,  в производстве и распределении электроэнергии, газа и воды – 98%.

В 2015 году по оценке ожидаемый объем отгруженной промышленной продукции составит 27235,7 млн  рублей (114,6% к 2014 году), в том числе по добыче полезных ископаемых – 506,3 млн рублей (123,5%),  по обрабатывающим производствам – 19406,3 млн рублей (117,6%), по производству и распределению электроэнергии, газа и воды – 7323 млн рублей (106,8%). 

Снижение индекса промышленного производства (на 1,8%) по сравнению с 2014 годом объясняется: в обрабатывающих отраслях (на 4,4%),  преимущественно в производстве пищевых продуктов, включая напитки (на 28,8%), в целлюлозно-бумажном  производстве (на 9,2%), производстве прочих неметаллических продуктов (на 103,2%), в производстве резиновых и пластмассовых изделий (на 15,7%)  отсутствием реальной возможности возобновления лицензий у большинства предприятий алкогольной промышленности и, как следствие,  снижением спроса на гофротару и стеклобутылку для республиканской алкогольпроизводящей отрасли, а также спадом спроса на строительный кирпич и полимерные материалы, вследствие резкого удорожания  их себестоимости. Кроме того,  снижение индекса в производстве транспортных средств и оборудования (на 14,3%)  обусловлено низкой загруженностью наиболее крупного предприятия этой отрасли  ОАО «ВВРЗ» в связи  с общим спадом железнодорожных перевозок в стране и, соответственно,  отсутствием потребности в ремонте грузовых вагонов. 

К наиболее крупным и средним промышленным предприятиям Республики Северная Осетия-Алания, определяющим развитие соответствующих отраслей  по видам деятельности, относятся:

1.Добыча полезных ископаемых: 

 ОАО «Кавдоломит» (добыча доломита, известняка), ОАО НПК «Бесланский щебзавод», ООО «Прогресс», ООО «Гранит», ООО «Стройсервис» (добыча строительных нерудных материалов).

2.Обрабатывающие производства:

Производство пищевых продуктов, включая напитки - ОАО «Гормолзавод «Северо-Осетинский", СКХ «Колхоз «Украина», ООО «Агропромышленный холдинг «Мастер - Прайм. Березка», СПК «Горянка», СПК «Ардон», СПК «Фарн», ООО «Гурман» (цельномолочная продукция, мясо и субпродукты), ОАО «Михайловский», ООО «Родник» (комбикорма, мука );

ООО «Ариана-С», ООО  «Престиж», ООО «Миранда», ООО «РОРО», ООО «ДДД», ООО «Винтрест-7», ООО «Росспиртпром», ООО «Спиртзавод Изумруд» (спирт  этиловый из пищевого сырья, водка и ликероводочные изделия, коньяки, вина шампанские, игристые);

ООО «ВПБЗ «Дарьял», ООО «Агрофирма «ФАТ», ООО «Росса», ООО «Бухардон» (воды минеральные и газированные, напитки безалкогольные, пиво).

Текстильное и швейное производство - ОАО "Моздокские узоры" (полотно тюлевое и прочие полотна сетчатые), ООО «УПП ВОС» (белье постельное, одеяла, матрацы, подушки), ОАО «Моздокская швейная фабрика», ООО «Ирафская швейная фабрика», ООО «Одежда», ООО «БЕВО».

Обработка древесины и производство изделий из дерева - ОАО «Алагирский деревообрабатывающий завод»  (шпон строганный прочих пород), ООО «Тара-Сервис» (тара транспортная).

Целлюлозно-бумажное производство, издательская и полиграфическая деятельность – ОАО «Осетия-Полиграфсервис», ОАО ИПП им. В.А. Гассиева, ООО «Фотон» (печатная продукция)

Химическое производство - 
ОАО «Электроцинк» - серная кислота, ОАО «Победит» - водород, кислород.

Производство резиновых и пластмассовых изделий - ОАО «Крон» (изделия из пластмасс), ОАО «Кетон», ОАО "Электронкомплекс», ОАО «ТИЗ»,  (пленка полимерная), ЗАО «Ноэль», ЗАО «Каскад»,ООО «Фабрика окон», ООО «Олимп», ООО «Алюмпласт» (полимерные пластиковые изделия).

Производство прочих неметаллических минеральных продуктов - ОАО «Иристонстекло», ООО «Луч» (бутылка стеклянная для напитков и пищевых продуктов), ОАО «Владикавказский завод железобетонных конструкций», ОАО «Завод  строительных материалов», ООО МСК «Трансмост»,  ООО «Строй-изделия», ООО «ИР-БЛОК» (конструкции и детали  сборные железобетонные),  ООО "Завод строительных материалов», г.Алагир, ООО «Астар», ООО «Керамобрикет», ООО «ДК» (кирпич  керамический строительный), ОАО «ВЗЖБК», ООО «МОНОЛИТ», ООО «Стройизделия»,  ООО «Стройпрогресс» - (блоки  стеновые из бетона, бетон готовый для заливки, раствор строительный), ОАО «Алагирское ДРСУ, ООО «Кавказ-Автодор», ООО «Дорстрой» (смеси асфальтобетонные), ООО «Кровля сервис» (прокат плоский).

Металлургическое производство и производство готовых металлических изделий - 
 ОАО «Электроцинк» - (цинк, свинец, сплавы медные необработанные, кадмий необработанный), ОАО «Победит» - (вольфрам необработанный, молибден необработанный, карбиды фольфрама, вольфрамовый прокат), ООО Тива», ООО «ТИС» (двери, окна, рамы из металла).

Производство электрооборудования, электронного и оптического оборудования -
ОАО  «Электроконтактор»  (устройства коммутации и защиты электрических цепей, электроды сварочные); ОАО «Алагирский завод сопротивлений», ОАО НПО «Бином» - резисторы; ОАО «Радуга», ОАО «Янтарь», ОАО «Магнит», ООО «ВТЦ «Баспик», ОАО «Гран», ОАО «Разряд», ОАО «ВВРЗ»  (услуги промышленного характера, комплектующие для предприятий ОПК), ФГУП «Владикавказский ЦПО Минздравсоцразвития РФ» (обувь ортопедическая).

Производство транспортных средств и оборудования - ОАО «ВВРЗ»,  - услуги промышленного характера, ремонт вагонов, колесных пар, сборка тележек.

Прочие производства - ЗАО «Рокос», ГП «Зарина», Алагирский ДОЗ, ФКУ ИК-1 УФСИН России по РСО-Алания, ЗАО «Фарн» ООО «КМД», ООО «Мебельщик» (мебель деревянная корпусная, обеденные столы, стулья, стенды библиотечные деревянные, шпон строганный), ООО «Гуриати» (ювелирные изделия).

3.Производство и распределение электроэнергии:

Производство электроэнергии на территории РСО-Алания осуществляется 7 гидроэлектростанциями ОАО «РусГидро» - «Северо-Осетинский филиал», одной МГЭС, одной ТЭС и несколькими подстанциями.

Наибольший удельный вес в совокупной выработке электроэнергии  занимает Эзминская ГЭС (57,8%), Зарамагская ГЭС (10,2%), Дзауджикауская ГЭС (12,5%), Гизельдонская ГЭС (14,3%), Павлодольская ГЭС (5,0%), Беканская ГЭС (0,2%).

Индекс промышленного производства в 2018 году по базовому варианту составит 100,5% к уровню 2014 года,  в том числе по добыче полезных ископаемых 115,9%, по обрабатывающим производствам  104,9%, в производстве и распределении электроэнергии  100%.  При этом ожидается сохранение тенденции опережающего роста обрабатывающих производств по сравнению с производством топливно-энергетических ресурсов. Рост объема отгруженной продукции  в 2018 году к показателю 2014 года планируется  до 146,8%, в том числе  по добыче полезных ископаемых – 161,8%, по обрабатывающим производствам – 149%, в производстве и распределении электроэнергии  - 140,7%.
Сохранению тенденции опережающего роста обрабатывающих производств будут способствовать отрасли потребительского комплекса: в пищевой промышленности – 105,2 % в 2018 г. к 2014 году в результате реализации  проектов ООО "Мастер-Прайм.Березка" по строительству агропромышленного холдинга и ОАО «Племрепродуктор «Михайловский»  по модернизации и запуску цехов производства мяса птицы и глубокой его переработке, в издательской и полиграфической деятельности  (101,8% к 2014 году) за счет увеличения спроса  и объемов  производства печатной продукции, в  прочих производствах (102,8%) за счет  расширения и модернизации производственных мощностей ЗАО "Рокос". 

В секторе промежуточного спроса высокие темпы роста продемонстрирует химическое производство (106,1%)  за счет роста производства серной кислоты ОАО «Электроцинк».  

Прогноз конъюнктуры мирового рынка цветных металлов,  модернизация и техническое перевооружение на предприятиях  металлургии, а также участие в выполнении гособоронзаказа,  позволяют прогнозировать до 2018 года рост объемов производства  в целом на уровне 121,4%.

 В результате завершения капитального ремонта гидроагрегатов на Эзминской и Дзауджикауской ГЭС и планируемой достройкой Зарамагской ГЭС в производстве и распределении электроэнергии  прогнозируемый рост до 2018 года составит  100%. 

В условиях умеренного роста внутреннего спроса промышленность в целом будет ориентирована на отрасли, конкурирующие с импортом на внутреннем рынке. 

В соответствии с  оптимистичным вариантом прогноз    индекса промышленного производства в 2018 году повысится и составит 102,8% к уровню 2014 года, в том числе по добыче полезных ископаемых 118,5%, по обрабатывающим производствам  108,2%,  в производстве и распределении электроэнергии  102,5%. 

Факторами, определяющими более высокую динамику показателей производства и обеспечивающими оптимистичные прогнозные показатели до 2018 года,  являются: 

модернизация производства на ООО «ВТЦ «Баспик»:  реализуется  проект по выпуску новейших оптоэлектронных и фотоэлектронных нано-микротехнологий и продукций двойного применения;

техническое переоснащение  на ОАО "Радуга",  позволяющее производить доплеровские метеолокаторы,  в соответствии с современными тенденциями технологического развития;

расширение ассортимента выпускаемой продукции на предприятиях легкой промышленности (ОАО «Моздокская швейная фабрика», ООО «Одежда», Ирафская швейная фабрика», ОАО Моздокские узоры»);

реализация инвестпроекта на ОАО «Кавдоломит»: предполагается реализация проекта по полному техперевооружению и расширению производства;

выполнение госзаказов: ОАО «Победит» является непосредственными исполнителем государственных контрактов в рамках гособоронзаказа для предприятий военно-промышленного комплекса, работы  осуществляются периодически  только по линии Росрезерва;

выход предприятий на международный рынок: рассматриваются варианты поставки продукции ЗАО «Рокос» за рубеж.
Рост объемов производства группы отраслей потребительского комплекса составит: в пищевой отрасли (109,7%),  полиграфической деятельности (103%). 

Наиболее высокими темпами будут развиваться отрасли промежуточного спроса, в том числе индекс отраслей химического производства в 2018 году достигнет 106,8% к уровню 2014 года, металлургического производства  и производства готовых металлических изделий – 126,7%. Динамика производства и распределения энергии, газа и воды умеренно    повысится в 2018 г. к 2014 году по сравнению с базовым вариантом со 100% до 102,5%. 

Протяженность автомобильных дорог общего пользования с твердым покрытием к 2018 году составит 5596,2 км. Предполагается  в   2015 году ввод в эксплуатацию 3,75 км дорог местного  и регионального значения, в 2016- 2018г.г  – по 5 км ежегодно дорог местного  значения.  Автодороги федерального значения в 2015 составят  270,4 км, ввод новых дорог, увеличивающих протяженность дорог в РСО-Алания, до 2018 года не планируется. При этом  плотность автомобильных дорог общего пользования с твердым покрытием на 10000 кв. км территории составит к 2018 году 7006 км,  удельный вес автомобильных дорог с твердым покрытием в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования составит к 2018 году 89%.  

Несмотря на отказ определенной части населения от стационарной телефонной связи и переход на подвижную,  по базовому варианту объем услуг связи в 2018 году прогнозируется довести до 6663,4 млн   рублей (123,7% к 2014 году),  наличие персональных компьютеров – до 38,1 тыс.шт. (144,4%), из них более половины подключенных к сети Интернет. 

В  соответствии с  оптимистичным вариантом за счет снижения стоимости ежемесячной платы, развития и продвижения услуг широкополосного доступа по технологии xDSL, увеличения числа бесплатных подключений к сети Интернет в рамках рекламных акций объем услуг связи повысится на 24,4% по отношению к 2014 году, наличие персональных компьютеров – на 52,4%. 
Агропромышленный комплекс

Анализ индексов производства продукции сельского хозяйства и сложившихся темпов роста цен на сельскохозяйственную продукцию за 2013 – 2015 годы свидетельствует о средних темпах развития сельского хозяйства республики. Среднегодовой темп роста производства продукции сельского хозяйства в 2013 -2015 годах составил 0,4%. Указанная динамика развития сельского хозяйства республики учтена при разработке базового и оптимистичного вариантов прогноза социально-экономического развития сельского хозяйства республики.

В 2014 году производство продукции сельского хозяйства в республике   составило 25155,5 млн рублей (на 0,1% больше уровня 2013 года).   

В течение 2014 года в республике собрано 650,4 тыс. тонн зерновых культур, что выше уровня 2013 года на 0,3%. Повторен и даже немного улучшен рекордный урожай кукурузы на зерно – 574,8 тыс. тонн (100,03% к уровню 2013 года), урожайность которой составила 61,5 центнера с гектара (100,5% к уровню 2013 года). 

В хозяйствах всех категорий снизилось производство мяса скота и птицы в живом весе на 7,8% (56,4 тыс. тонн),  яиц на 1,4%. Увеличилось производство молока  на 1,0% (219,1 тыс. тонн), рыбы –  на 26,9% (1,65 тыс.  тонн).  

Из-за отсутствия эффективной системы сбыта готовой сельскохозяйственной продукции снизилась рентабельность производства кукурузы на зерно, молока, мяса птицы и другой продукции, что отрицательно сказалось на конкурентоспособности республиканских производителей.  

Продовольственная зависимость республики от ввоза наиболее высока по мясной продукции, фруктам и овощам, сливочному и растительному маслу, рыбе. Удельный вес ввозимой продукции в общем объеме потребления по мясной продукции – 29%, овощам – 60%, фруктам – 80%, маслу сливочному – 98%, растительному – 100%, рыбе и продуктам рыбным переработанным и консервированным – 88%, что обусловливает повышение цен на продовольственные товары, кроме прочих факторов, в зависимости от роста транспортных расходов.

Значительная доля продовольствия поступает из соседних регионов – Ставропольского края, Краснодарского края, Кабардино-Балкарской республики.

Приоритеты развития аграрной отрасли республики в 2015-2018 годах определены Государственной программой Республики Северная Осетия-Алания «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2014-2020 годы». В этой связи в республике на ближайшую перспективу предполагается стимулирование развития малого и среднего бизнеса в сельской местности путем реализации субсидирования и кредитования на льготных условиях, продление налоговых льгот в виде отсрочек выплат налога на прибыль сроком от 3 до 8 лет, предоставление земельных ресурсов в бессрочную, либо долгосрочную аренду.

В текущем 2015 году из-за роста банковской процентной ставки, удорожания удобрений, техники, запчастей, ГСМ, кормов и прочих материальных ресурсов затраты на производство продукции сельского хозяйства возрастут, что скажется на росте себестоимости сельскохозяйственной продукции. 

В 2015 году в аграрном секторе республики прогнозируется произвести валовой продукции на сумму 30,6 млрд рублей, что на 0,2% выше уровня 2014 года. Среднегодовой рост объема продукции сельского хозяйства за период 2016-2018 годы  составит с учетом программных мероприятий 1,4% - по базовому варианту и 1,9% - по оптимистичному варианту. 

Основное внимание в среднесрочной перспективе будет уделяться развитию элитного семеноводства для обеспечения сельхозтоваропроизводителей республики высококачественным семенным материалом собственного производства, племенного животноводства для увеличения производства качественной экологически чистой продукции животноводства. 

В рамках государственной программы Российской Федерации «Развитие Северо-Кавказского федерального округа» на период до 2025 года планируется дальнейшая реализация инвестиционных проектов в агропромышленном комплексе с использованием механизмов государственной поддержки: 

 в стадии реализации находится проект по строительству  животноводческого комплекса на 1200 голов дойного стада и жилого поселка для работников агропромышленного холдинга ООО «Мастер-Прайм. Березка»  в Алагирском районе республики; 

создание крупнейшего комплекса по выращиванию посадочного материала и товарной рыбы ценных пород ООО»Алания-Фиш» в Ардонском районе республики;

инвестиционная программа в области элитного семеноводства ОАО «Семеновод» в г. Владикавказ;

  модернизация и запуск цехов производства мяса птицы, цеха убоя и глубокой переработки ОАО «Племенной репродуктор «Михайловский» в Пригородном районе республики; 

строительство тепличного комплекса по выращиванию тепличных овощей (томаты, перцы и короткоплодные огурцы)  ООО «АгроТехноПарк»  площадью 32 гектара в Правобережном районе республики;

со второго квартала 2015 года ведутся работы по строительству современного комплекса, обеспечивающего откорм, убой и первичную разделку рогатого скота с последующим хранением готовой продукции в охлажденном и замороженном состоянии ООО «Мит-Эко» в Пригородном районе республики;

создание эффективного современного комплекса по хранению и переработке фруктов СПК «Де-Густо» в Кировском районе республики. 

В результате в 2015-2018 годах в отрасли животноводства предполагается увеличить поголовье скота и птицы, что обеспечит  производство в 2018 году: мяса  63,0 тыс. тонн – по базовому варианту и 63,5 тыс. тонн – по оптимистичному  варианту; молока до 240 тыс. тонн – по базовому варианту и 243 тыс. тонн – по оптимистичному варианту; яиц до 128,5 млн штук – по базовому варианту и 129 млн  штук по оптимистичному, тем самым возможно больше обеспечить население республики продукцией животноводства собственного производства.  

В области развития рыбоводства предусматривается завершить реконструкцию существующих и строительство новых нагульных прудов. С учетом потенциала производственных мощностей, природно-климатических условий намечено довести к 2018 году объем производства посадочного материала и товарной прудовой рыбы до 1,85 тыс. тонн – по базовому варианту и 1,9 тыс. тонн – по оптимистичному варианту.

Инвестиции 

За 2014 год объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования составил 36,3 млрд рублей (119,6% к уровню 2013 года).

Обеспечен ввод в эксплуатацию 2 149 квартир общей площадью 170,8 тыс. кв. метров, из них 18,8% - жилье экономкласса. Доля индивидуального жилья в общем объеме составила 21,6%.

Значительные объемы инвестиций направлены на развитие транспорта и связи (48% от общего объема инвестиций по крупным и средним предприятиям), производство и распределение электроэнергии, газа и воды (18%), развитие образования, здравоохранения, прочих коммунальных и социальных услуг (10,7%), жилищного строительства (6,0%) и обрабатывающих производств (2,5%).

На развитие транспорта и связи направлено 9,8 млрд рублей, из них 78,7% - на строительство и реконструкцию автомобильных дорог республики. Завершено строительство противолавинной галереи на автомобильной дороге Алагир – Нижний Зарамаг до границы с Республикой Грузия, продолжена реконструкция тоннеля на автомобильной дороге Алагир – Нижний Зарамаг до границы с Республикой Грузия, реконструкция участка автомагистрали «Кавказ» в Кировском районе и региональных автомобильных дорог в Ирафском и Пригородном районах.

В 2014 году начаты работы по реконструкции аэродромных покрытий с заменой светосигнального оборудования ОАО «Международный аэропорт Владикавказ», которые будут завершены в 2015 году.

Инвестиции в объекты связи направлены на дальнейшее развитие телекоммуникационной инфраструктуры (сети мобильной связи широкополосного доступа и внедрение технологии NGN-сетей связи нового поколения) и услуг почтовой связи. Из них, более 47,0% - собственные средства операторов сотовой связи.

На осуществление деятельности в сфере производства и распределения электроэнергии, газа и воды использовано 3,7 млрд рублей, из которых 63,6% средств ОАО «РусГидро» выделенные на строительство Зарамагских ГЭС. Также, за счет бюджетных средств велось строительство и реконструкция систем водо газо и электроснабжения населенных пунктов Алагирского, Ардонского, Моздокского, Правобережного и Пригородного районов.

Капитальные вложения в жилищное строительство составили 1,1 млрд рублей. Основное направление указанных средств - реализация мероприятий по переселению граждан из аварийного жилья и создание условий для обеспечения доступным и комфортным жильём граждан республики. Кроме того, за счет средств федерального бюджета завершена реконструкция общежития на 350 мест Северо-Осетинского государственного университета имени К. Хетагурова и ведется строительство жилья для работников органов внутренних дел.

Инвестиции в основной капитал в образование, здравоохранение, предоставление прочих коммунальных и социальных услуг в 2014 году составили 2,2 млрд рублей, в том числе на укрепление материально-технической базы учреждений образования – 43,8% (от общего объема по отрасли), на развитие и модернизацию отраслей здравоохранения, социальной защиты и социального обслуживания населения республики – 43,4%, предоставление коммунальных, социальных и персональных услуг – 12,8%.

В рамках реализации мероприятий по ликвидации очередности в системе дошкольного образования осуществлялось строительство пяти детских садов в городах Владикавказ и Ардон, селах Эльхотово и Кизляр, из которых в эксплуатацию введены два на 400 мест.  Реализация мероприятий по модернизации систем дошкольного образования в районах республики позволила увеличить количество мест в дошкольных учреждениях на 1275.

В целях обеспечения современного уровня предоставления услуг и доступности медицинской помощи осуществлялось строительство фельдшерско-акушерского пункта в с. Дзинага, реконструкция центральной районной больницы г. Алагир, лечебно-диагностического корпуса 1-ой городской больницы и кожно-венерологического диспансера в г. Владикавказ. За счет собственных средств ЗАО «Стоматология» и кредитов банка введена в эксплуатацию поликлиника на 600 посещений в смену в г. Владикавказ.

По виду деятельности «Предоставление прочих коммунальных, социальных и персональных услуг» освоено 300 млн рублей, из которых 48,7% направлено на реализацию мероприятий в сфере физической культуры и спорта. За счет бюджетных средств велось строительство пяти физкультурно-оздоровительных комплексов (г. Алагир, г. Беслан, г. Моздок и с. Карджин, с. Ногир), конно-спортивного манежа Республиканской конно-спортивной школы, спортивной площадки в пос. Молодежный с. Гизель и футбольного поля детско-юношеской спортивной школы в г. Ардон. 

В обрабатывающем производстве наиболее динамично развивалось производство цветных металлов и пищевых продуктов. За счет собственных средств велась модернизация цинкового производства ОАО «Электроцинк», обеспечивающая повышение эффективности производства и снижение нагрузки на окружающую среду. Собственные средства ОАО «Победит» были направлены на модернизацию вольфрамового производства. 

В пищевой промышленности основной объем инвестиций направлен на техническое перевооружение предприятий по производству этилового спирта и приобретение оборудования для предприятия по производству мясопродуктов.

Основным источником финансирования инвестиций в 2014 году являлись привлеченные средства (90,2% от общего объема инвестиций). На долю собственных средств предприятий и организаций приходится 9,8%.

Бюджетные средства всех уровней составили 71,5% от общего объема инвестиций и были направлены на строительство и реконструкцию объектов коммунальной инфраструктуры, транспортного, агропромышленного и социального комплексов.

Более 12 млрд рублей направлены на реализацию программных мероприятий государственных программ и федеральных целевых программ, из них 76,5% - по ФЦП «Развитие транспортной системы России (2010-2020 годы)», 9,6% - по ФЦП «Юг России», 4,5% - по государственной программе развития образования и др.

В 2015 году объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования планируется в объеме более 35,0 млрд рублей (89,4% к уровню 2014 года).

Ожидаемый объем работ по виду деятельности «Строительство» составит 12,5 млрд рублей (89,4% к 2014 году). 

В рамках реализации приоритетного национального проекта «Доступное и комфортное жилье - гражданам России» планируется ввод в эксплуатацию 172,6 тыс. кв. метров жилья. Доля индивидуального жилья в общем объеме составит 23,2%.

Значительные объемы инвестиций будут направлены на производство и распределение электроэнергии, газа и воды (34,1% от общего объема инвестиций по крупным и средним предприятиям), развитие транспорта и связи (21,5%), укрепление материально-технической базы учреждений и предприятий образования, здравоохранения, коммунального хозяйства и предприятий предоставляющих прочие социальные услуги (15,2%), жилищное строительство (6,8%) и обрабатывающие производства (3,6%).

Около 7,0 млрд рублей бюджетных инвестиций планируется направить на реализацию мероприятий государственных программ и федеральных целевых программ, из них 37,0% Государственная программа «Развитие транспортной системы», 22,7% Федеральная целевая программа «Юг России (2014-2020 годы)», 13,5% Федеральная целевая программа «Повышение устойчивости жилых домов, основных объектов и систем жизнеобеспечения в сейсмических районах Российской Федерации на 2009-2018 годы», 5,5% Федеральная целевая программа «Жилище» на 2011-2015 годы и др.

Приоритеты инвестиционной политики республики на 2016-2018 годы предусматривают создание условий динамичного развития реального сектора экономики и социальной сферы. Согласно базовому сценарию, за счет всех источников финансирования объем инвестиций в основной капитал за три года составит около 130,0 млрд рублей и к 2018 году превысит уровень 2015 года на 8,9%. Оптимистичный сценарий характеризуется увеличением инвестиций в основной капитал до 134,0 млрд рублей и к 2018 году превысит уровень 2015 года на 13,6%. Наибольшая инвестиционная активность предполагается в дорожном строительстве, цветной металлургии, перерабатывающей промышленности, индустрии строительных материалов и социальных отраслях.

В 2018 году доля обрабатывающей промышленности в структуре инвестиций, наблюдаемых прямыми статистическими методами, планируется на уровне 3,5%. В обрабатывающем производстве наиболее динамично будут развиваться производство пищевых продуктов и металлургическое производство.

За счет собственных средств предприятий будет продолжена модернизация цинкового производства ОАО «Электроцинк» и вольфрамового производства ОАО «Победит». Благодаря реализации этих мероприятий будут выполнены задачи по повышению эффективности производства и снижению нагрузки на окружающую среду. 

Развитие отраслей по переработке пищевых  продуктов предусматривает завершение строительства животноводческого комплекса агропромышленного холдинга «Мастер-Прайм.Березка», реализацию проекта по выращиванию и переработке форели в Ардонском районе, строительство молочно-товарной козьей фермы, завода по переработке и консервации сельскохозяйственной продукции в Кировском районе и тепличного комбината в Правобережном районе.

На развитие отрасли «Транспорт и связь» по базовому сценарию планируется направить более 13,0 млрд рублей (оптимистичный сценарий – 13,7 млрд рублей), из которых 50% - на развитие дорожного хозяйства республики.

В целях повышения эффективности транспортной инфраструктуры, развития экономики и обеспечения пассажирских и грузовых транспортных перевозок намечается завершение реконструкции автомобильных дорог общего пользования федерального, регионального и межмуниципального значения общей протяженностью - 31,7 км и искусственных сооружений на них – 900 погонных метров. В 2016 - 2017 годах будет завершено строительство тоннеля на автомобильной дороге Алагир - Нижний Зарамаг до границы с Республикой Грузия, реконструкция автомобильной дороги  «Подъезд к Бремсбергу» и двух мостовых переходов на реках Ардон и Дур-Дур. Средства республиканского Дорожного фонда планируется направить на строительство и реконструкцию региональных и межмуниципальных автомобильных дорог в Ардонском, Ирафском и Пригородном районах. Для обеспечения безопасного и комфортного трансфера туристов к объектам развивающегося туристско-рекреационного комплекса республики планируется реконструкция автомобильной дороги «Подъезд к курорту «Цей» протяженностью 12,0 км с вводом в эксплуатацию в 2019 году. Реализация указанных проектов позволит ослабить инфраструктурные ограничения развития рынка транспортных услуг.

Однако, в связи с плановым завершением реализации крупных проектов в транспортном комплексе республики, доля инвестиций на развитие отрасли «Транспорт и связь» в среднесрочной перспективе снизится с 47,9% в 2014 году до 21,2% в 2018 году.

На осуществление деятельности в сфере производства и распределения электроэнергии, газа и воды планируется направить 19,6 млрд рублей (оптимистичный сценарий – 20,2 млрд рублей), из которых более 70% - средства вышестоящих организаций, направляемые на строительство, техническое перевооружение и реконструкцию основных фондов, что позволит реализовать мероприятия по энергосбережению и повышению энергетической эффективности. Динамика развития данного направления в среднесрочной перспективе будет определяться инвестиционной программой основного субъекта инвестиционного процесса по данному виду деятельности - ОАО «Рус Гидро»,  предусматривающей продолжение строительства Зарамагских ГЭС. Кроме того, за счет бюджетных средств планируется строительство и реконструкция систем водо-, тепло- и электроснабжения городов и населенных пунктов республики.

За счет собственных средств операторов сотовой («Мегафон», «Билайн», «МТС»), электропроводной (ОАО «Ростелеком») и других видов связи будет продолжено развитие современных высокотехнологичных видов связи и информационно-коммуникационных технологий. В целях полного охвата связью территории Республики Северная Осетия-Алания, в том числе труднодоступных горных районов, планируется строительство, реконструкция и техническое перевооружение базовых станций, узлов коммутации, антенно-мачтовых сооружений, волоконно-оптических линий, расширение мульти сервисной сети передачи данных.

Основным источником финансирования инвестиций в основной капитал в среднесрочной перспективе будут привлеченные средства (87,6% в общем объеме инвестиций, наблюдаемых прямыми статистическими методами). Доля собственных средств предприятий составит 12,4%. Объем средств бюджетов всех уровней по базовому сценарию в 2018 году снизится до 56,5% против 71,5% в 2014 году, доля федерального бюджета в 2018 году - до 47,8% против 65,0% в 2014 году. Оптимистичный сценарий характеризуется увеличением бюджетных средств, направленных на развитие инженерной и социальной инфраструктуры.

После резкого увеличения доли инвестиций за счет собственных средств предприятий с 16,0% в 2011 году до 26,8% в 2012 году, в среднесрочном периоде предполагается стабилизация уровня указанных средств, направляемых на инвестиционные цели. В 2018 году в результате сокращения бюджетных инвестиций, направляемых на развитие дорожного хозяйства, доля собственных средств  составит 12,7% против 9,8% в 2014 году.

Основными направлениями расходования бюджетных средств является строительство и реконструкция объектов транспортной, инженерной и социальной инфраструктуры.

В целях улучшения и создания безопасных условий проживания граждан предполагается развитие и модернизация объектов инженерной инфраструктуры. В 2016-2018 годах намечается реконструировать более 500 км инженерных коммуникаций (водопроводные, электрические и канализационные сети).

Для устойчивого водоснабжения населенных пунктов республики и обеспечения населения качественной питьевой водой предусматривается реконструкция 342 км водопроводных сетей в Ардонском, Дигорском, Ирафском, Кировском, Моздокском, Правобережном, Пригородном районах и г.Владикавказ. В комплексе с мероприятиями по переводу части систем водоснабжения на самотечный режим будет достигнута экономия энергоресурсов на добычу воды и ее транспортировку.

Планируется реконструкция канализационных сетей, насосных станций и очистных сооружений канализации в городах Владикавказ и Моздок, что позволит снизить износ систем водоотведения, добиться соответствия сбрасываемых сточных вод установленным санитарно-эпидемиологическим нормам и обеспечит улучшение экологической обстановки.

Реализация мероприятий по развитию и модернизации систем электроэнергетики в Ардонском и Правобережном районах позволит обеспечить повышение надежности электроснабжения потребителей.

В целях обеспечения современного уровня предоставления медицинских услуг и доступности медицинской помощи в среднесрочной перспективе планируется ввод в эксплуатацию инфекционного корпуса Республиканской детской клинической больницы на 100 коек, поликлиники в г. Моздок на 850 посещений в смену, завершение реконструкции лечебных корпусов 1-ой городской больницы г. Владикавказ, Центральной районной больницы в г. Алагир и пищеблока Республиканского противотуберкулезного диспансера в пос. Южный. Кроме того, будет начата реконструкция Республиканской Детской клинической, Республиканской психиатрической и Моздокской центральной районной больниц.

В сфере образования будет продолжено развитие современной инфраструктуры дошкольного и общего образования. В 2016-2018 годах будут введены в эксплуатацию три общеобразовательные школы общей мощностью 1 420 ученических мест в г. Владикавказ, Моздокском и Пригородном районах, что позволит увеличить учебные площади с приведением общеобразовательных учреждений в соответствие с нормативными требованиями и стандартами общего образования. Кроме того, планируется строительство спортивных залов Специальной (коррекционной) образовательной школы-интерната в г. Моздок и Республиканского физико-математического лицея в г. Владикавказ. Для обеспечения доступности и последовательному снятию социальной напряженности с местами в детских садах, планируется строительство четырех дошкольных образовательных учреждений в Ардонском, Ирафском, Правобережном и Пригородном районах. Кроме того, будет построен детский дом для детей «Виктория» на 64 места в г. Владикавказ.

Реализация мероприятий в сфере физической культуры и спорта будет способствовать созданию условий массового привлечения населения к спорту, решению социально-экономических задач в оздоровлении и воспитании населения республики и развитию инфраструктуры объектов физической культуры и спорта. В рамках Федеральной целевой программы «Развитие физической культуры и спорта в Российской Федерации на 2006-2015 годы» планируется строительство спортивного центра с универсальным игровым залом и плавательным бассейном и спортивного зала Центра олимпийской подготовки сборной команды Республики Северная Осетия-Алания по вольной борьбе в  г. Владикавказ. За счет средств республиканского бюджета будет завершено строительство спортивного зала в с. Суадаг Алагирского района.

 В прогнозном периоде продолжится реализация инвестиционных проектов, осуществляемых за счет внебюджетных источников финансирования.

ООО «Агропромышленный холдинг «Мастер-Прайм.Березка» с привлечением кредитных ресурсов намечает реализацию проекта по производству молока и его переработке на базе животноводческого комплекса на 1600 голов дойного стада КРС единственной на территории РФ элитной породы «Монтбельярд» (Франция) с общим объемом инвестиций 2,1 млрд рублей. Инвестиции на реализацию первого этапа проекта уже составили 680 млн  рублей. Потребность в кредитных средствах - 1,5 млрд рублей. Сроки реализации второго этапа проекта 2015-2017 годы.

ООО «Алания-Фиш» в 2015-2017 годах намечает реализацию проекта по выращиванию и переработке форели в Ардонском районе с общим объемом инвестиций 2 млрд рублей.

ООО «Семеновод» планирует реализацию инвестиционной программы в области элитного семеноводства. Инвестиционные затраты за прогнозный период предусматриваются на уровне 380 млн рублей на организацию производства семян кукурузы, рапса, сои для российского и зарубежного рынков.

ООО «АгроТехноПарк» предусматривает строительство тепличного комбината, включающего овощные теплицы и грибницы общей площадью 32 га. Срок реализации проекта 11 лет. За период 2016-2018 годы планируется направить на реализацию проекта порядка 950 млн рублей. Совокупные инвестиции по проекту оцениваются в размере 3008,4 млн рублей.

СПК «Де-Густо» за период 2015-2017 годы планирует реализацию проекта «Строительство хранилища фруктов на 6288 тонн и цеха по переработке фруктов» с общим объемом инвестиций 438,5 млн рублей.

ООО «Миранда» намечает проект по производству сухого глюкозно-фруктозного сиропа, инвестиционные затраты которого за 2015-2017 годы составят 800 млн рублей.

ООО «Альпийская долина» реализует проект по строительству племенной молочно-товарной козьей фермы, предусматривающей 1250 дойных коз зааненской породы с откормом молодняка. Инвестиционные затраты в 2016-2017 годах в размере 318,2 млн рублей предполагается направить на строительно-монтажные работы, приобретение и ввод в эксплуатацию оборудования, приобретение техники и племенного поголовья животных.  

ОАО «Кавдоломит» в 2015-2017 годах намечает реализацию проекта «Полное технологическое переоснащение и расширение производства» общей стоимостью 570 млн рублей. 

ЗАО «Кавказэлектронстрой» планируется реализация проекта по созданию домостроительного кластера с полным циклом производства высокотехнологичных ресурсосберегающих строительных материалов с объемом инвестиций за прогнозный период 3722,9 млн рублей.

ООО «Сплав» в 2015-2018 годах планируется организация современного производства твердых сплавов с общей стоимостью проекта 370 млн рублей.

За счет средств ОАО «РусГидро» продолжится строительство Зарамагских ГЭС мощностью 352 МВт и среднегодовой выработкой 812 млн квт.часов, ввод в эксплуатацию которой планируется в 2018 году. Финансирование проекта за период 2015-2018 годы составит ориентировочно 27 млрд рублей. 

ООО «Алания Ойл» в 2015-2018 годах планирует реализацию проекта «Создание современного высокотехнологичного комплекса по добыче и глубокой переработке нефти на базе Коринского нефтяного месторождения» с объемом инвестиций 1161 млн рублей.

ОАО «Владкурорт» намечает строительство объекта рекреационного назначения - комплекса всесезонного парка спорта, отдыха и развлечений  «Лысая Гора» площадью 196 га. Проект предполагает строительство четырех горнолыжных трасс, протяженностью более пяти километров  и оборудованных четырьмя кресельными подъемниками и двух мини трасс, для детской спортивной школы с буксировочным подъемником. Инвестиционные затраты в 2015-2018 годах по строительству комплекса составят 1,3 млрд рублей.

В сфере промышленности  планируется реализация проекта «Создание производства стекла первого гидролитического класса для медицинских нужд, кварцевого стекла, оптического волокна и пеностекла в г. Владикавказ», стоимостью 5,5 млрд рублей (инициатор - компания «MTFJ GmbH»).

Строительство

В 2016-2018 годах объем работ, выполненный по виду деятельности «Строительство», согласно базовому сценарию, составит более 40 млрд рублей и к 2018 году превысит уровень 2015 года на 8,8%. Оптимистичный сценарий характеризуется увеличением объемов работ, выполняемых по виду деятельности «Строительство» до 45,2 млрд рублей и к 2018 году превысит уровень 2015 года на 13,6%.

В целях ликвидации дефицита современных строительных материалов и осуществления строительства по современным строительным технологиям планируется развитие и модернизация строительного комплекса республики, в частности создание домостроительного кластера с полным циклом производства высокотехнологичных ресурсосберегающих строительных материалов.

Модернизация строительного комплекса позволит ввести в эксплуатацию более 500 км инженерных коммуникаций (водопроводные, электрические и канализационные сети). Реализация мероприятий по развитию социального комплекса увеличит число мест в общеобразовательных школах на 1 420 мест и количество дошкольных образовательных учреждениях на 380 мест. Кроме того, будут введены в эксплуатацию 8 объектов здравоохранения,  физической культуры и спорта.

В рамках приоритетного национального проекта «Доступное и комфортное жилье - гражданам России» за счет всех источников финансирования намечается ввод в эксплуатацию 533,5 тыс. кв. метров жилья. Ввод жилья экономкласса достигнет 50% от общего ввода. Удельный вес жилых домов, построенных населением за счет собственных средств и кредитов банков в среднесрочной перспективе составит 23,2% против 21,6% в 2014 году.

Мероприятия по переселению граждан из аварийного жилья с привлечением средств Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства позволят снизить долю населения, проживающего в аварийных многоквартирных домах с 1,0% в 2014 году до 0,8% в 2017 году.

Реализация мероприятий в сфере жилищной политики увеличит обеспеченность населения жильем на 0,7%, общая площадь жилых помещений на одного человека увеличится с 26,8 кв. метров в 2014 году до 26,9 кв. метров в 2018 году.

Внешняя торговля

По данным Северо-Кавказского таможенного управления в первом квартале 2015 года основными странами-контрагентами РСО-Алания во внешней торговле являлись Грузия, Турция, Китай, Республика Южная Осетия, Италия.

В товарной структуре экспорта доминировали: продовольственные товары и сырье (01-24 коды ТНВЭД), металлы и изделия их них (72-83 коды ТНВЭД), минеральные продукты (25-27 коды ТНВЭД), машиностроительная продукция (84-90 коды ТНВЭД).

В товарной структуре импорта преобладали: машиностроительная продукция (84-90 коды ТНВЭД), химическая продукция (28-40 коды ТНВЭД), продовольственные товары и сырье (01-24 коды ТНВЭД).

Средние цены на основные товары составили:

по экспорту: свинец и изделия из него – 1,79 тыс. долл. США за тонну; злаки – 0,17 тыс. долл. США за тонну; топливо минеральное, нефть и продукты их перегонки; битуминозные вещества; воски минеральные – 0,48 тыс. долл. США за тонну; остатки и отходы пищевой промышленности; готовые корма для животных – 0,13 тыс. долл. США;

по импорту: реакторы ядерные, котлы, оборудование и механические устройства; их части – 10,70 тыс. долл. США за тонну; Продукты неорганической химии; соединения неорганические или органические драгоценных металлов, редкоземельных металлов, радиоактивных элементов или изотопов – 31,91 тыс. долл. США за тонну; белковые вещества; модифицированные крахмалы; клеи; ферменты – 3,77 тыс. долл. США за тонну; пластмассы и изделия из них – 4,39 тыс. долл. США за тонну.

Потребительский рынок

В  2016 году индекс потребительских цен в среднем за год прогнозируется по первому варианту на уровне 107,0 % и по второму варианту на уровне 106,4 %, в 2017 году соответственно 106,5 % и 106,1 %, в 2018 году 105,5 % и 105,2 %

Потребительский рынок республики имеет устойчивое состояние и характеризуется как стабильный, с соответствующим уровнем товарной насыщенности, достаточно развитой сетью предприятий торговли, с высокой предпринимательской активностью. 

Розничная торговля республики представлена разветвленной сетью разноформатных магазинов и  розничных рынков, предлагающих населению широкий спектр торговых  услуг.   Сеть предприятий торговли   пополнилась новыми объектами, которые по технологии обслуживания, эстетическому и техническому состоянию, насыщению товарами соответствуют современному уровню  торгового   обслуживания.  

В 2016 году намечается прирост оборота розничной торговли на 1,5 % по первому варианту и  2,5% по второму варианту  (при индексе-дефляторе оборота розничной торговли соответственно 106,6 % и 105,9 %).

В 2017 году прогнозируется прирост оборота розничной торговли на 3,5% по первому варианту и  5,0% по второму варианту  (при индексе-дефляторе оборота розничной торговли соответственно 106,2 % и 105,7 %).

В 2018 году прогнозируется прирост оборота розничной торговли на 4,0% по первому варианту и  5,5% по второму варианту  (при индексе-дефляторе оборота розничной торговли соответственно 105,0 % и 104,7 %).

За период 2016-2018 годы оборот розничной торговли возрастет на 9,3 % по первому варианту и 13,5 % по второму варианту.

Дальнейшее развитие потребительского рынка республики предусматривает совершенствование его инфраструктуры, открытие новых, реконструкцию и модернизацию действующих объектов розничной торговли, формирование новых  сетевых структур с магазинами современных форматов и технологий, и более высоким качеством торгового обслуживания населения.

  В  2016 году по прогнозной оценке  оборот розничной торговли на 74,5% – 74,6 %  будет формироваться торгующими организациями и индивидуальными предпринимателями, осуществляющими деятельность в стационарной торговой сети (вне рынка), доля розничных рынков составит 25,5 %  – 25,4%.

В 2017 году по прогнозной оценке по первому варианту оборот розничной торговли на 74,6%  будет формироваться торгующими организациями и индивидуальными предпринимателями, осуществляющими деятельность в стационарной торговой сети (вне рынка), доля розничных рынков составит 25,4%, а по второму варианту соответственно 74,7%  и 25,3%.

В 2018 году по прогнозной оценке по первому варианту оборот розничной торговли на 74,7%  будет формироваться торгующими организациями и индивидуальными предпринимателями, осуществляющими деятельность в стационарной торговой сети (вне рынка), доля розничных рынков составит 25,3%, а по второму варианту соответственно 74,8% и 25,2%.

В 2016 году по обоим  вариантам из общего объема оборота розничной торговли 48,4% будут составлять пищевые продукты, включая напитки, и табачные изделия, а 51,6 % непродовольственные товары.

В 2017 году по первому варианту из общего объема оборота розничной торговли 48,3% будут составлять пищевые продукты, включая напитки, и табачные изделия, а 51,7% непродовольственные товары, по второму варианту указанное соотношение составит  48,2% и 51,8%.

 В 2018 году указанное соотношение по прогнозной оценке составит по первому варианту 48,2% и 51,8%, по второму варианту 48,1% и 51,9%.

Удельный вес оборота розничной торговли по торговым сетям в общем объеме оборота розничной торговли составит в 2016 году 6,4% по первому варианту и 6,5% по второму варианту,   в  2017 году несколько увеличится и составит  6,5% по первому варианту и 6,6% по второму варианту, в 2018 году соответственно 6,6% и 6,7%.

Из общего объема оборота розничной  торговли в 2016 году на долю государственной и муниципальной форм собственности придется по обоим  вариантам 0,2 %, на долю частной формы собственности по первому варианту 92,5%, по второму варианту 92,6%,  на долю других форм собственности  7,3 % по первому варианту и 7,2% по второму варианту.

В 2017  и 2018 годах  из общего объема оборота розничной торговли   на долю государственной и муниципальной форм собственности придется по обоим вариантам 0,2%.

На долю частной формы собственности в 2017 году придется   92,6% по первому варианту  и 92,7% по второму варианту, на долю других форм собственности  7,2% по первому варианту и 7,1% по второму варианту.

В 2018 году на долю частной формы собственности   придется   92,7% по первому варианту  и 92,8% по второму варианту, на долю других форм собственности  7,1% по первому варианту и 7,0% по второму варианту.

Дальнейшее развитие рынка платных услуг населению в Республике Северная Осетия-Алания предусматривает совершенствование его инфраструктуры.

В 2016 году объем платных услуг населению увеличится на 2,5% по первому варианту и  2,8% по второму варианту (при индексе-дефляторе объема платных услуг – 108,1 по первому варианту и 107,9% по второму варианту).

В 2017 году объем платных услуг населению увеличится на 3,0% по первому варианту и  3,5% по второму варианту (при индексе-дефляторе объема платных услуг – 106,3% по первому варианту и 106,2%- по второму варианту).

В 2018 году объем платных услуг населению увеличится на 3,6% по первому варианту и  3,9% по второму варианту (при индексе-дефляторе объема платных услуг – 104,9% по обоим  вариантам).

За период 2016-2018 годы объем платных услуг населению  увеличится на 9,4% по первому варианту и  10,5% по второму варианту.

Уровень жизни населения

В прогнозный период скорректированы подходы к оплате труда с учетом ограниченных финансовых возможностей бюджетной системы.

В  сценарных условиях Российской Федерации прогноза на 2016-2018г.г. не предусматривается проведение в 2015 году индексации заработной платы для работников бюджетной сферы и снижение темпа роста заработной платы в 2015 году. 
По мере ускорения роста экономики ускорится и динамика заработной платы, так в 2016 году темп роста составит 109,2%, в 2018 году-110,1%.
 Таким образом, среднемесячная номинально начисленная заработная плата в  2018 году увеличится по сравнению с 2014 годом по базовому варианту на 38,5 %, по оптимистичному на 41,9%.

В  2016 году индекс потребительских цен в среднем за год прогнозируется по первому варианту на уровне 107,0% и по второму варианту на уровне 106,4 %, в 2017 году соответственно 106,5 % и 106,1 %, в 2018 году  - 105,5 % и 105,2 %.

Денежные доходы населения в 2016 году увеличатся на 8,7%  по первому варианту и по второму варианту.

В 2017 году денежные доходы населения увеличатся на 10, 8% по первому варианту и по второму варианту, а в 2018 году на  10,3%.
За прогнозируемый период денежные доходы населения вырастут на 32,7%. 

Доходы населения будут расти в основном за счёт роста доходов от предпринимательской деятельности, увеличения заработной платы и социальных выплат.

За 2016–2018 годы реальные денежные доходы населения увеличатся на 10,3% по первому варианту и на 11,7% по второму варианту.

Увеличение потребительских цен, прогнозируемое в 2016–2018 годы способствует росту величины прожиточного минимума на душу населения  в указанный период времени. В результате в 2018 году превысит показатель 2014 года по базовому варианту в 1,73 раза, по оптимистичному в 1,71 раза.

Поскольку темп роста среднедушевых денежных доходов населения за рассматриваемый период ниже темпа роста величины прожиточного минимума на душу населения, доля населения с доходами ниже величины прожиточного минимума в  2016–2018 годы будет меняться по базовому варианту от 16,07% до 15,99%, по оптимистичному от 15,74% до 15,65%.
Труд и занятость

Развитие рынка труда в среднесрочной перспективе будет проходить в условиях демографических ограничений и в значительной степени определяться общей ситуацией в экономике.

В целях поддержания численности экономически активного населения предполагается умеренный рост экономической активности молодежи и людей около пенсионного возраста. 

В результате предполагается незначительное увеличение численности экономически активного населения до 342,5  тыс. человек к 2018 году (в 2014 году – 340 тыс. человек).

Рост безработицы, связанный с  ухудшением экономической ситуации ожидается в 2015-2016 годах. Однако масштабы высвобождения работников будут менее значительными, чем в период кризиса 2008 – 2009 годов. Уровень безработицы в 2016 году может вырасти до 3,4% по базовому варианту и 2,8% по оптимистичному варианту (2014 году -2,7%). 

С учетом реализации мероприятий по дополнительным мерам снижения напряженности на рынке труда и содействию занятости населения в 2018 году уровень зарегистрированной безработицы по базовому варианту снизится до 3,2%, по оптимистичному варианту – до 2,6%. 

 Демография

Демографическая ситуация в Республике Северная Осетия-Алания в прогнозный период 2015-2018 годы будет развиваться под влиянием сложившейся динамики рождаемости, смертности и миграции населения. 

Общий коэффициент рождаемости в 2018 году составит 16,1 (15,3 в 2014 году). Общий коэффициент смертности  будет снижаться с 10,7 в 2014 году до 9,9 в 2018 году.

Коэффициент естественного прироста на 1000 человек населения в 2018 году увеличится в 1,3 раза и составит  6,2 (в 2014 году -4,6).

Положительные тенденции в развитии процессов естественного движения населения обусловлены, в том числе и повышением пособий по уходу за ребенком, и ростом материнского капитала. 

В результате активных мер государственной миграционной политики, направленных на повышение миграционной привлекательности республики, в том числе создание благоприятных условий для реализации инвестиционных проектов ожидается снижение миграционного оттока населения. Так, коэффициент миграционного оттока населения к 2018 году составит -5,6 (в 2014 году – 27,7).
Реализация мер демографической политики позволит повысить ожидаемую продолжительность жизни до 75,4 лет к 2018 году (в 2014 году -73,8 лет).

Указанные меры позволят к 2018 году увеличить численности населения республики  до 708,4 тыс. человек с 704,6 тыс. человек в 2014 году.

Консолидированный бюджет Республики Северная Осетия-Алания (включая местные бюджеты без учета территориальных внебюджетных фондов)

По предварительной оценке в 2015 году сумма собственных доходов консолидированного бюджета Республики Северная Осетия-Алания составит 24 338,0 млн рублей (102,4% к уровню в 2014 года). Из них налоговые доходы составят 11 684,0 млн рублей, неналоговые доходы составят 1 156,0 млн рублей. 

Расходы консолидированного бюджета по итогам 2015 года оцениваются в размере 27 108,0 млн рублей. В структуре расходов наибольший удельный вес будут занимать расходы на: образование – 7 465,0 млн рублей, или 27,5% от общего объема расходов; национальную экономику – 2 799,0 млн рублей (10,3%); здравоохранение – 4 486,0 млн рублей (20,2%); социальную политику – 3 840,0 млн рублей (14,2%); жилищно-коммунальное хозяйство – 3 360 млн рублей (12,4 %). 

Уровень государственного долга Республики Северная Осетия-Алания и муниципального долга в 2015 году составит 9 077,0 млн рублей, расходы на обслуживание которого составят 603,0 млн рублей (2,2% общего объема расходов консолидированного бюджета).

В 2016 году по базовому варианту прогнозная сумма собственных доходов консолидированного бюджета республики составит 23 643,0 млн рублей, в том числе сумма налоговых доходов – 11 255,0 млн рублей. При этом наибольший удельный вес в налоговых доходах консолидированного бюджета в 2016 году будут составлять: налог на доходы физических лиц – 5 951,0 млн рублей, или 52,9% от суммы налоговых доходов; акцизы – 2 058,0 млн рублей (18,3%); налог на прибыль организаций – 1 278,0 млн рублей (11,4%); налог на имущество организаций – 871,0 млн рублей (7,7%). 

По оптимистичному варианту развития планируется прогнозная сумма собственных доходов консолидированного бюджета в 2016 году в сумме 24 470,0 млн рублей,  в  том числе сумма налоговых доходов – 11 649 млн рублей. При этом наибольший удельный вес в налоговых доходах консолидированного бюджета в 2016 году будут составлять: налог на доходы физических лиц – 6 159,0 млн рублей, или 52,9% от суммы налоговых доходов; акцизы – 2 130,0 млн рублей (18,3%); налог на прибыль организаций – 1 323,0 млн рублей (11,4%); налог на имущество организаций – 901,0 млн рублей (7,7%). 

Неналоговые доходы в 2016 году в соответствии с базовым вариантом прогнозируются на уровне 1 313,0 млн рублей, или 131,6% к уровню в 2014 году.

Расходы консолидированного бюджета в 2016 году по базовому варианту оцениваются в размере 25 517,0 млн рублей. В структуре расходов наибольший удельный вес будут занимать расходы на: образование – 7 018,0 млн рублей, или 27,5% от общего объема расходов; национальную экономику – 2 635,0 млн рублей (10,3%); здравоохранение 5 164,0 млн рублей (20,2%); социальную политику – 3 615,0 млн рублей (14,2%); жилищно-коммунальное хозяйство – 3 163,0 млн рублей (12,4 %). 

В соответствии с оптимистичным сценарием неналоговые доходы в 2016 году прогнозируются на уровне 1 359,0 млн рублей, или 136,2% к уровню в 2014 году.

Расходы консолидированного бюджета в 2016 году оцениваются в размере 26 410,0 млн рублей. В структуре расходов наибольший удельный вес будут занимать расходы на: образование – 7 264,0 млн рублей, или 27,5% от общего объема расходов; национальную экономику – 2 727,0 млн рублей (10,3%); здравоохранение 5 345,0 млн рублей (20,2%); социальную политику – 3 742,0 млн рублей (14,2%); жилищно-коммунальное хозяйство – 3 274,0 млн рублей (12,4 %). 

Уровень государственного долга Республики Северная Осетия-Алания и входящих в его состав муниципальных образований по базовому сценарию составит в 2016 году 7 793,2 млн рублей, расходы на обслуживание которого составят 651,0 млн рублей (2,6% общего объема расходов консолидированного бюджета).

Уровень государственного долга Республики Северная Осетия-Алания и входящих в его состав муниципальных образований по оптимистичному сценарию составит в 2016 году 7 520,4 млн рублей, расходы на обслуживание которого составят 674,0 млн рублей (2,6% общего объема расходов консолидированного бюджета).

В 2017 году согласно базовому сценарию прогнозная сумма собственных доходов консолидированного бюджета республики составит 24 541,0 млн рублей, в том числе налоговые доходы – 11682,0 млн рублей. Наибольший удельный вес в налоговых доходах будут иметь: налог на доходы физических лиц – 6 177,0 млн рублей, или 52,9% от суммы налоговых доходов; акцизы – 2 136,0 млн рублей (18,3%); налог на прибыль организаций – 1 327,0 млн рублей (11,4%); налог на имущество организаций – 904,0 млн рублей (7,7%). 

По оптимистичному варианту развития планируется прогнозная сумма собственных доходов консолидированного бюджета в 2017 году в сумме 25 401,0 млн рублей,  в  том числе сумма налоговых доходов – 12 091,0 млн рублей. При этом наибольший удельный вес в налоговых доходах консолидированного бюджета в 2017 году будут составлять: налог на доходы физических лиц – 6 393,0 млн рублей, или 52,9% от суммы налоговых доходов; акцизы – 2 211,0 млн рублей (18,3%); налог на прибыль организаций – 1 373,0 млн рублей (11,4%); налог на имущество организаций – 936,0 млн рублей (7,7%).

Неналоговые доходы в 2017 году в соответствии с базовым вариантом прогнозируются на уровне 1 363,0 млн рублей, или 136,6% к уровню в 2014 года.

Расходы консолидированного бюджета по базовому варианту в 2017 году оцениваются в размере 26 469,0 млн рублей. В структуре расходов наибольший удельный вес будут занимать расходы на: образование – 7 280,0 млн рублей, или 27,5% от общего объема расходов; национальную экономику – 2 733,0 млн рублей (10,3%); здравоохранение 5 357,0 млн рублей (20,2%); социальную политику – 3 749,0 млн рублей (14,2%); жилищно-коммунальное хозяйство – 3 281,0 млн рублей (12,4 %).

Неналоговые доходы в 2017 году в соответствии с оптимистичным вариантом прогнозируются на уровне 1 411,0 млн рублей, или 141,45% к уровню 2014 года.

Расходы консолидированного бюджета в 2017 году оцениваются в размере 27 395,0 млн рублей. В структуре расходов наибольший удельный вес будут занимать расходы на: образование – 7 535,0 млн рублей, или 27,5% от общего объема расходов; национальную экономику – 2 829,0 млн рублей (10,3%); здравоохранение 5 544,0 млн рублей (20,2%); социальную политику – 3 880,0 млн рублей (14,2%); жилищно-коммунальное хозяйство – 3 396,0 млн рублей (12,4 %).

Уровень государственного долга Республики Северная Осетия-Алания и входящих в его состав муниципальных образований по базовому сценарию составит в 2017 году составит 7 016,9 млн рублей, расходы на обслуживание которого составят 644,0 млн рублей (2,4% общего объема расходов консолидированного бюджета).

Уровень государственного долга Республики Северная Осетия-Алания и входящих в его состав муниципальных образований по оптимистичному сценарию составит в 2017 году составит 6 771,3 млн рублей, расходы на обслуживание которого составят 652,0 млн рублей (2,4% общего объема расходов консолидированного бюджета).

В 2018 году согласно базовому сценарию прогнозная сумма собственных доходов консолидированного бюджета республики составит 25 720,0 млн рублей, в том числе налоговые доходы – 12 243,0 млн рублей. Наибольший удельный вес в налоговых доходах будут иметь: налог на доходы физических лиц – 6 473,0 млн рублей, или 52,9% от суммы налоговых доходов; акцизы – 2 239,0 млн рублей (18,3%); налог на прибыль организаций – 1 391,0 млн рублей (11,4%); налог на имущество организаций – 947,0 млн рублей (7,7%). 

По оптимистичному варианту развития планируется прогнозная сумма собственных доходов консолидированного бюджета в 2018 году в сумме 25 794,0 млн рублей, в том числе сумма налоговых доходов – 12 278,0 млн рублей. При этом наибольший удельный вес в налоговых доходах консолидированного бюджета в 2018 году будут составлять: налог на доходы физических лиц – 6 492,0 млн рублей, или 52,9% от суммы налоговых доходов; акцизы – 2 245,0 млн рублей (18,3%); налог на прибыль организаций – 1 395,0 млн рублей (11,4%); налог на имущество организаций – 950,0 млн рублей (7,7%).

Неналоговые доходы в 2018 году в соответствии с базовым вариантом прогнозируются на уровне 1 428,0 млн рублей, или 143,1% к уровню в 2014 года.

Расходы консолидированного бюджета по базовому варианту в 2018 году оцениваются в размере 27 740,0 млн рублей. В структуре расходов наибольший  удельный  вес  будут  занимать  расходы  на: образование – 7 629,0 млн рублей, или 27,5% от общего объема расходов; национальную экономику – 2 864,0 млн рублей (10,3%); здравоохранение 5 614,0 млн рублей (20,2%); социальную политику – 3 929,0 млн рублей (14,2%); жилищно-коммунальное хозяйство – 3 438,0 млн рублей (12,4 %).

Неналоговые доходы в 2018 году в соответствии с оптимистичным вариантом на уровне 1 433,0 млн рублей, или 143,6% к уровню 2014 года.

Расходы консолидированного бюджета в 2018 году оцениваются в размере 27 819,0 млн рублей. В структуре расходов наибольший удельный вес будут занимать расходы на: образование – 7 651,0 млн рублей, или 27,5% от общего объема расходов; национальную экономику –2 872,0 млн рублей (10,3%); здравоохранение 5 630,0 млн рублей (20,2%); социальную политику – 3 940,0 млн рублей (14,2%); жилищно-коммунальное хозяйство – 3 448,0 млн рублей (12,4 %).

Уровень государственного долга Республики Северная Осетия-Алания и входящих в его состав муниципальных образований по базовому сценарию составит в 2018 году составит 6 999,6 млн рублей, расходы на обслуживание которого составят 618,0 млн рублей (2,2% общего объема расходов консолидированного бюджета).

Уровень государственного долга Республики Северная Осетия-Алания и входящих в его состав муниципальных образований по оптимистичному сценарию составит в 2018 году составит 6 754,6 млн рублей, расходы на обслуживание которого составят 625,0 млн рублей (2,2% общего объема расходов консолидированного бюджета).

Таким образом, к 2018 году по базовому сценарию прогнозируется увеличение собственных доходов консолидированного бюджета Республики Северная Осетия-Алания на 5,7% к уровню в 2015 году, при этом рост  налоговых и неналоговых доходов также составит 6,5%. Наибольшая динамика прогнозируется по налогу на доходы физических лиц, акцизам и налогу на имущество организаций. 

Расходы консолидированного бюджета Республики Северная Осетия-Алания к 2018 году по базовому сценарию увеличатся на 2,3%  к уровню 2015 года. В общем объеме расходов наибольший удельный вес будет приходиться на образование, национальную экономику, здравоохранение, социальную политику и жилищно-коммунальное хозяйство.

По оптимистичному варианту к 2018 году собственные доходы консолидированного бюджета Республики Северная Осетия-Алания вырастут по отношению к уровню 2015 года на 6,0%, в том числе рост налоговых и неналоговых доходов на 6,8%. Наибольшая динамика прогнозируется по налогу на прибыль организаций, налогу на доходы физических лиц, акцизам и налогу на имущество организаций. 

Расходы консолидированного бюджета Республики Северная Осетия-Алания к 2018 году по оптимистичному варианту увеличиваются на 2,6% к уровню 2015 года. В общем объеме расходов наибольший удельный вес будет приходиться на образование, национальную экономику, здравоохранение, социальную политику и жилищно-коммунальное хозяйство.

	Объем расходов бюджета субъекта Российской Федерации

(Республика Северная Осетия-Алания)
	2013
	2014
	2015
	2016
	2017
	2018

	Всего на реализацию указов Президента Российской Федерации от 7 мая 2012г. №596-606, млн  рублей
	2 837
	2 860
	4 585
	2 248
	1 859
	1637

	Объем расходов по Указу №596 "О долгосрочной государственной экономической политике", млн  рублей
	822,1
	577,9
	767,7
	343,5
	348,2
	497

	Объем расходов по Указу №597 "О мерах по реализации государственной социальной политики", млн  рублей
	1 841
	927
	1 173
	1 006
	799
	825

	Объем расходов по Указу №598 "О совершенствовании государственной политики в сфере здравоохранения", млн  рублей
	404
	489
	890
	898
	907
	915

	Объем расходов по Указу №599 "О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки", млн  рублей
	227
	39
	66
	66
	
	

	Объем расходов по Указу №600 "О мерах по обеспечению граждан Российской Федерации доступным и комфортным жильем и повышению качества жилищно-коммунальных услуг", млн  рублей
	340
	261
	277
	304
	109
	159

	Объем расходов по Указу №601 "Об основных направлениях совершенствования системы государственного управления", млн  рублей
	14
	32
	32
	30
	30
	30

	Объем расходов по Указу №602 "Об обеспечении межнационального согласия", млн  рублей
	11
	14
	14
	14
	14
	14

	Объем расходов по Указу №604 "О дальнейшем совершенствовании военной службы в российской федерации", млн  рублей
	
	
	
	
	
	

	Объем расходов по Указу №605 "О мерах по реализации внешнеполитического курса Российской Федерации",  млн  рублей 
	
	
	
	
	
	

	Объем расходов по Указу №606 "О мерах по реализации демографической политики Российской Федерации", млн  рублей
	0,4
	0,4
	0,4
	0,4
	0,4
	0,4


Экология

В рамках мероприятий, направленных на охрану окружающей среды и природных ресурсов, в республике ведется работа по повышению уровня экологической безопасности, снижению антропогенной нагрузки на природную среду, рациональному использованию природных ресурсов. В результате проводимых мероприятий ожидается снижение выбросов загрязняющих веществ в атмосферный воздух, отходящих от стационарных источников в 2018 году к уровню 2015 года на 5% - базовый вариант или на 12,5% - оптимистичный вариант. Снизится сброс загрязненных сточных вод в поверхностные водные объекты на 0,6% - базовый вариант и 1,8% - оптимистичный.

В то же время, выбросы от автотранспорта ежегодно увеличиваются в связи с увеличением количества автотранспорта  в республике, что требует увеличения затрат на проведение более масштабных мероприятий по очистке атмосферного воздуха.

В 2018 году по сравнению с 2015 годом по базовому варианту при имеющихся мощностях очистных сооружений объем оборотной и последовательно используемой воды останется на уровне 2015 года, по оптимистичному варианту при условии модернизации имеющегося оборудования объем оборотной и последовательно используемой воды увеличится на 0,7%.   

Перечень основных проблемных вопросов развития региона, сдерживающих его социально-экономическое развитие

Социально-экономическое развитие в Республике Северная Осетия-Алания в целом характеризуется положительной динамикой основных макроэкономических показателей и, прежде всего, валового регионального продукта, объемов промышленного и сельскохозяйственного производства, сферы услуг, инвестиций в основной капитал. 

Вместе с тем, по уровню и качеству жизни республика отстаёт от среднероссийских показателей. Социально-экономическое положение Республики Северная Осетия-Алания характеризуется уровнем доходов населения значительно ниже среднероссийского значения, высоким моральным и физическим износом основных производственных фондов в промышленности и сельском хозяйстве, а также в сетях коммунальной инфраструктуры. 

Республика Северная Осетия-Алания остродефицитна как по электроэнергии, так и по электрической мощности. Экономически обоснованный гидроэнергетический потенциал республики составляет 5,2 млрд кВт/часов в год. Объём собственного производства электроэнергии, производимого семью малыми гидроэлектростанциями, составляет 400 млн кВт/часов, что составляет не более 20% от необходимого потребления. 

Производственный потенциал республики, накопленный к периоду рыночных преобразований, в силу объективных причин не может быть реализован без кардинального обновления, а также структурных, технолого-инновационных изменений. Значительной остается доля убыточных предприятий – 36,7% в 2014 году. Предприятия с традиционно высокой рентабельностью (энергетика, легкая промышленность, туризм) занимают малую долю в экономике.

В сельском хозяйстве изношенность сельскохозяйственной техники и парка сельскохозяйственных машин составляет 80%. Значительно снизилась техническая надежность оросительной сети и гидротехнических сооружений.

В сфере жилищно-коммунального комплекса основные проблемы обусловлены значительной долей аварийного жилищного фонда, а также высокой степенью изношенности основных фондов в жилищно-коммунальном хозяйстве: водозаборов и водопроводных сетей – 70%, тепловых сетей – 60%, очистных сооружений – 67%, канализационных сетей – 43%.

В социальной сфере наиболее острыми вопросами являются недостаточная адаптация к новым условиям хозяйствования системы профессионального образования, особенно в части учета перспектив спроса на рабочие специальности, гибкого сочетания первичной подготовки с различными формами вторичного обучения и повышения качества подготовки квалифицированных кадров, а также низкий уровень материально-технического оснащения учреждений социального обслуживания населения.

В сфере здравоохранения основными проблемами являются износ зданий и сооружений медицинских учреждений и недостаточный уровень их материально-технического оснащения; большое количество незавершенных строительством объектов здравоохранения; слабая оснащенность высокотехнологичным медицинским оборудованием. Материально-техническая база лечебно-профилактических учреждений Республики Северная Осетия-Алания не отвечает современным требованиям и нуждается в коренной реконструкции. 

Основными проблемами рекреационного и туристического комплекса Республики Северная Осетия-Алания являются низкий уровень развития гостиничного хозяйства туристического комплекса, высокая степень износа автомобильных дорог в горной зоне, несоответствующая требованиям современной организации туризма инженерная инфраструктура, острая нехватка квалифицированных кадров среднего и нижнего звена для работы в сфере обслуживания. 

Сложившаяся в Республике Северная Осетия-Алания рекреационная система не имеет достаточного развития и не играет существенной роли в региональной экономике. Численность работников рекреационного комплекса составляет менее 1% к общему числу занятых на территории республики. При наличии благоприятных природных условий возможности туристско-рекреационного комплекса республики используются крайне неэффективно. Въездной и внутренний туризм развит слабо. Материальная база средств размещения, включая гостиницы, пансионаты, дома и базы отдыха, а также санаторно-курортные учреждения, характеризуется высокой степенью морального и физического износа. Многие туристические объекты, включая музеи и историко-архитектурные памятники, требуют срочной реставрации.
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