Сводка

предложений, поступивших в ходе публичного обсуждения проекта постановления Правительства Республики Северная Осетия-Алания «О порядке определения цены продажи земельных участков, находящихся в  собственности Республики Северная Осетия-Алания, и земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена, при заключении договоров купли-продажи земельных участков без проведения торгов»

Период проведения публичных консультаций: с 30 ноября 2015 г. по 14 декабря 2015 года.
1. Организатор публичных консультаций: Министерство государственного имущества и земельных отношений Республики Северная Осетия-Алания  (Минимущество РСО-Алания).
2. Перечень органов законодательной и исполнительной власти, организаций, экспертов, которым направлено извещение о проведении публичных консультаций: 
Министерство экономического развития РСО-Алания;

Министерство финансов РСО-Алания;

Министру сельского хозяйства и продовольствия РСО-Алания;

АМС районов Республики Северная Осетия-Алания и АМС г.Владикавказ;
Уполномоченный по защите прав предпринимателей в Республике Северная Осетия-Алания;
Региональное объединение работодателей «Союз промышленников и предпринимателей Республики Северная Осетия – Алания»;

Северо-Осетинское региональное отделение Общероссийская общественная организация малого и среднего предпринимательства  «Опора России»; 
Торгово-промышленная палата РСО-Алания; 

«Ассоциация крестьянских (фермерских) хозяйств, кооперативов и других малых производителей сельхозпродукции» Республики Северная Осетия-Алания; 
Северо – Осетинская территориальная организация профсоюза работников торговли, общественного питания и предпринимательства «Торговое единство».
3. Сводка предложений:

	Перечень и содержание поступивших предложений
	Автор предложения (наименование организации, Ф.И.О., вид деятельности)
	Целесообразность принятия и форма учета предложения
	Причины отклонения предложения

	Предполагается резкое увеличение выкупной цены земельных участков под объектами недвижимости (приватизация) в 4-15 раз. Такое увеличение отрицательно скажется на процессе приватизации участков, находящихся во владении и пользовании граждан.
При предлагаемом  выкупе земельного участка собственнику здания или сооружения (25% от кадастровой стоимости) стоимость земельного участка так же вырастет от цены 2015 года в 4 -15 раз.

	В. Рубаев – Глава АМС Моздокского района
Р. Есиев - Глава АМС Пригородного района


	Резкое повышение выкупной стоимости может привести к обратному результату - граждане перестанут приватизировать земельные участки и будут использовать их на ином праве, либо вообще без прав. То есть бюджет города не получит запланированные на 2016 год средства от приватизации земельных участков.

Предложено уменьшить коэффициенты и установить в размере:

- при выкупе земельного участка собственнику здания или сооружения стоимость земельного участка было предложено уменьшить и установить - 10%;

- для индивидуального жилищного строительства - 5%  
- для индивидуального гаражного строительства - 10%;

- для ведения личного подсобного хозяйства - 5%;

- для дачного хозяйства, садоводства - 5 %.

	-

	Во избежание резкого роста выкупной стоимости земельных участков, собственность на которые не разграничена, при заключении договоров купли-продажи земельных участков без проведения торгов предлагаем процент, применяемый к кадастровой стоимости земельных участков, расположенных на территории г.Владикавказа, дифференцировать.

	Б. Албегов – И.о. Главы г.Владикавказа
	Предложения учтены частично, цена земельного участка определяется исходя из коэффициента в двадцатикратном размере ставки земельного налога за единицу площади земельного участка вне зависимости от вида разрешенного использования земельного участка для индивидуального жилищного строительства, для индивидуального гаражного строительства, для ведения личного подсобного хозяйства, для дачного хозяйства, садоводства.


	-

	Основой проблемой в РСО — Алания, является отсутствие рынка земельных отношений. Его регулирование относится более к налоговым правоотношениям, увеличение налоговой нагрузки на неэффективно используемые земли должно повлечь их реализацию и перераспределение к более рентабельным производителям. Также таким регулятором может послужить нормативный акт о стоимости арендной платы для земель сельскохозяйственного назначения. Рассматриваемый проект нормативного акта, затрагивает лишь часть земельных отношений в сфере предпринимательской деятельности, в частности в отношении КФХ. При этом следует, отметить, что данное норма, предлагая преимущественное право приобретения земель сельскохозяйственного назначения для КФХ, поставит в неравные условия производителей с другой организационно – правовой формой.

Полагаем, что для всех сельхозпроизводителей стоимость земли должна быть одинаковой и в условиях действующего земельного законодательства равной кадастровой стоимости. При снижении цены до предлагаемого размера пяти процентов от кадастровой стоимости, стоимость одного гектара, не будет соответствовать рыночной стоимости, что отрицательно отразиться на рынке земельных отношений. К примеру, пересдачи приобретённых земель в аренду.

	Т. Медоев – Уполномоченный по защите прав предпринимателей в Республике Северная Осетия-Алания;

	Не учтены
	В предлагаемом проекте выкуп земель сельскохозяйственного назначения возможен исключительно под зданиями, сооружениями и установлен в размере 35% для всех категорий лиц.


Министр                                                                                               Р.З. Тедеев

                                                                                                                                                   15.12.2015г.
